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DESCRIZIONE SIMBOLI

ﬁ AVVERTENZA
Rischio di danno o di malfunzionamento dell’apparecchio. Prestare particolare attenzione alle avvertenze
di pericolo che riguardano possibili danni alle persone.

ﬁ PERICOLO ALTA TENSIONE
Parti elettriche in tensione, pericolo di shock elettrico.

INFORMAZIONI IMPORTANTI
Informazioni da leggere con particolare attenzione perché utili al corretto funzionamento della caldaia.

o
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1. PREMESSA

La caldaia puo gestire in maniera indipendente fino a tre circuiti di riscaldamento tramite I'utilizzo di accessori esterni quali unita
ambiente, controlli remoti e moduli esterni. L'elettronica che equipaggia questa caldaia comprende un ampia gamma di funzioni
per la personalizzazione e la gestione di diverse tipologie di impianto.Per il corretto funzionamento del sistema, € indispensabile
assegnare ad ogni accessorio utilizzato un numero (da 1 a 3) che permetta alla scheda di caldaia di riconoscerlo.

ﬁ Per I'utilizzo dell’accessorio AVS75.391 é necessario disporre del controllo remoto (disponibile come accessorio).

2. DESCRIZIONE ACCESSORIO

Mediante questo accessorio, I'apparecchio € in grado di gestire:

» Circuiti di riscaldamento a differenti temperature;
» Impianto solare;
» Altre applicazioni specifiche (riscaldamento piscina, pompa di ricircolo sanitario, abbinamento impianto a biomassa, ecc).

Tale accessorio € in grado di gestire direttamente i componenti del circuito (pompa, sonda di temperatura, valvola miscelatrice,
ecc) fino ad un massimo di 3 uscite relé indipendenti, 2 sonde di temperatura e 1 ingresso di comando. Si possono utilizzare
alcune funzioni predefinite che facilitano la configurazione dell'impianto.

° Per la realizzazione delle configurazioni descritte € indispensabile I'utilizzo del Controllo Remoto per il settaggio dei para-
i metri. Per il cambio dei parametri ed i collegamenti nelle morsettiere delcruscotto, fare riferimento al manuale di istruzioni
di caldaia.

2.1 REQUISITI PER L'INSTALLAZIONE A PARETE
Prima di precedere con l'installazione:

» Togliere I'alimentazione elettrica.
+ Assicurare una circolazione d’aria al’esterno della scatola di contenimento sufficiente a disperdere il calore prodotto dall’ac-
cessorio AVS 75.

« L'unita non deve essere esposta a spruzzi d’acqua e a sorgenti di calore.

A Alimentare elettricamente I'unita solo dopo avere terminato I'installazione.

2.2 INSTALLAZIONE A PARETE

Installare il dispositivo a parete con le due viti a pressione,
fornite con l'accessorio, utilizzando i fori presenti nella scato- 198 78
la elettrica. Effettuare il collegamento dell’'unita con la caldaia
master e con gli accessori come descritto al capitolo 3. Per il

fissaggio vedere le dimensioni riportate nella figura a lato. [
A Fissa cavo per cavo alimentazione ‘@’
B Fori per fissaggio a muro S =
C Passacavi per accessori elettrici esterni
~

A Alimentare elettricamente I'unita solo dopo avere termi-
nato I’installazione.

CG_2307

3. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Per il passaggio dei cavi di collegamento tra la caldaia e gli accessori utlilizzare gli appositi fori “passa-fissa cavi” presenti
sul fondo della caldaia.

3.1 COLLEGAMENTO ELETTRICO ALLA CALDAIA

Il dispositivo deve essere collegato elettricamente ad una rete d’alimentazione 230V~ monofase con terra.

Linstallazione deve essere effettuata solo da personale qualificato.

Prima di alimentare elettricamente, assicurarsi che tutti i collegamenti elettrici siano stati eseguiti correttamente.

Leggere attentamente anche quanto riportato nel manuale di caldaia.

Collegare la morsettiera a 2 poli dell'unita AVS75 alla morsettiera M2 (2-3) di caldaia utilizzando un cavo armonizzato “HAR
HO05 VV-F” 2X0,5 mm? per una lunghezza massima di 150m.

3 7105034.03 - (1-10/11)
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3.2 COLLEGAMENTO ELETTRICO DEGLI ACCESSORI ESTERNI

Per il collegamento dell'accessorio AVS75 con gli accessori esterni operare come segue (utlizzare cavi armonizzati “HAR HO5

VV-F” con sezione di 1 mm?):
CASO CIRCUITO MISCELATO (vedi schema cap. 3.2.1

CASO IMPIANTO SOLARE SANITARIO (vedi schema cap. 3.2.2)
» Collegare la pompa dell'impianto solare al connettore QX23 dellAVS75.

Collegare la pompa della zona miscelata al connettor)e QX23 dellAVS75.

Collegare la sonda di mandata della zona miscelata al connettore BX21 dellAVS75 (QAD36 fornita in dotazione).
Collegare la valvola miscelatrice al connettore QX22-QX21.
Collegare il termostato ambiente al connettore H2 dellAVS75.
Collegare il termostato di sicurezza al connettore FX23.

» Collegare la sonda del bollitore solare al connettore BX22 del’lAVS75.
* Collegare la sonda dei pannelli solari al connettore BX21 dellAVS75.

LEGENDA COLLEGAMENTO CONNETTORI

NOL (L-N) Alimentazione AVS 75

X50 Connettore per il collegamento tra la scheda
elettronica SIEMENS e I'accessorio AVS 75

X30 Connettore per il collegamento con cavo flat ad un
altro accessorio.

T (QX21®N) Uscita rele 230V programmabile

T (QX22®N) Uscita relé 230V programmabile

S (QX23@N) Uscita rele 230V programmabile

C (EX21-FX23-L)

collegamento per termostato di sicurezza (solo per
zone miscelate)

Ingresso digitale 12VDC o analogico 0-10VDC

n (H2-M) programmabile.
n (BX21-M) Ingresso sonda NTC 10K / Pt1000 programmabile
n (BX22-M) Ingresso sonda NTC 10K / Pt1000 programmabile

9) C s T NOL @
¢ |TT0II0Eong o)
gl EX21 FX23 LQX23@ Nox22@ Nax2i N @ L
AVS 75
M H2 M BX22 M BX21 @ qg —
T
T I I i e
ols & h |cdBonn (5/
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3.2.1 CASO CIRCUITO MISCELATO

A SONDA DI MANDATA QAD36 C POMPA ZONA MISCELATA
B VALVOLA MISCELATRICE D TERMOSTATO DI SICUREZZA
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° In caso di zona miscelata, collegare il termostato di sicurezza tra i morsetti “FX23 - L” e ponticellare i morsetti “EX21 - FX23".
i In questo modo la pompa del circuito connessa al relé “QX23” e internamente collegata in serie al termostato di sicurezza.
° Qualora sia necessario utilizzare I'uscita relé “QX23” per funzioni differenti da quanto previsto per la zona miscelata, ponti-
Il | cellare i morsetti “FX23 - L”".

3.2.2 CASO IMPIANTO SOLARE SANITARIO

>

SONDA BOLLITORE (FORNITA COME ACCESSORIO) C POMPA CIRCUITO SOLARE
B SONDA PANNELLI (FORNITA COME ACCESSORIO)
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4. ACCESSO Al PARAMETRI
Per eseguire I'impostazione, entrare nel menu parametri del Controllo Remoto come di seguito indicato:

LEGENDA MENU DI FIGURA

1 | Utente finale 3 | Specialista
2 | Messa in servizio 4 | OEM

EEC (RO

La procedura per accedere ai quattro menu che consentono
la programmazione della scheda di caldaia e/o del Controllo
Remoto & la seguente:

+ dal menu principale ~72C. (@

« “7exs> A eC (mantenere premuti circa 6 secondi) <=
menu 1-2-3-4 (vedere la figura a lato e la legenda).

« 7773C ripetutamente per ritornare indietro di un menu alla Y
volta fino al menu principale.

FUNZIONE DEI TASTI PER LA MODIFICA DEI PARAMETRI

(@ I menu / scorrere i parametri all'interno del menu / scegliere il valore del parametro
B

Entrare dentro il menu scelto / selezionare il parametro da cambiare / confermare il valore
B scelto

j@ c Ritornare al menu precedente

In tutte le configurazioni presentate, se si utilizza un Controllo Remoto oppure una unita ambiente, impostandoli come unita
ambiente 1 & possibile gestire, oltre alla zona di riscaldamento 1, anche le funzioni del sanitario e lo stand-by della caldaia. Im-
postandolo come unita ambiente 2 o unita ambiente 3 & possibile solamente gestire rispettivamente le zone di riscaldamento 2
e 3. Vedere il manuale di istruzione dei rispettivi accessori per la procedura di configurazione.

° Al termine di ogni configurazione di impianto, eseguire la seguente procedura per la memorizzazione in caldaia dei compo-
Il | nenti utilizzati.

* Accedere al menu 2 come descritto all'inizio di questo capitolo.
+ (OB <i=Configurazione ~79B (OB <= riga di programma 6200 quindi ~;9B.
+ (OB <1=Si quindi ~79B per confermare.

In caso I'apparecchio sia collegato ad un impianto a pavimento deve essere previsto, a cura dell’installatore, un termostato
di protezione per la salvaguardia dell’impianto dalle sovratemperature.

5. IMPIANTO DI RISCALDAMENTO MISTO

E possibile configurare 'accessorio AVS 75 per la gestione di un circuito di bassa temperatura. In questo modo I'AVS 75 & in
grado di controllare la pompa, la valvola miscelatrice e la sonda di mandata del circuito di riscaldamento selezionato secondo gli
schemi che seguono.

Per un impianto a bassa temperatura si raccomanda di abbassare il setpoint massimo di temperatura della caldaia in riscal-
damento impostando il parametro 741 (vedi capitolo 8.1) ad un valore non superiore a 45°C.

Modificare il parametro relativo al tempo di chiusura della valvola miscelatrice a seconda del modello utilizzato secondo le

o

Il | istruzioni seguenti.

° Gli schemi riportati di seguito fanno riferimento a caldaie con potenza inferiore a 35 kW. Per le caldaie di potenza superiore
il a 35 kW deve essere previsto un separatore idraulico a valle della caldaia e le zone devono essere equipaggiate da pompe di

zona in sostituzione dell’elettrovalvola.
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51 SCHEMA1

Zona di bassa temperatura con unita ambiente - circuito di riscaldamento(1)
Zona di alta temperatura con termostato ambiente - circuito di riscaldamento(2)

1 Sonda esterna - morsettiera M2 (4-5) di caldaia
2 Valvola miscelatrice zona di bassa temperatura (QX21-N-QX22)
3 Pompa circuito di bassa temperatura (QX23-N)
4 Sonda circuito di bassa temperatura (BX21-M)
5 Termostato di sicurezza circuito di bassa temperatura (FX23-L)
6 Unita ambiente - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia
7 Elettrovalvola o pompa di zona alta temperatura alimentata esternamente
8 Termostato ambiente zona di alta temperatura (per il collegamento vedi capitolo 7.1)
—
O} = :
‘ = &
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Utilizzando il pannello di controllo entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4, ed effettuare le seguenti impostazioni:

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DA IMPOSTARE DESCRIZIONE
5715 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 2
5977 Termostato amb. CR2 Abilitazione termostato per il circuito 2 (contatto 1-2 morsettiera M1)
CONFIGURAZIONE 6020 Circuito riscaldamento 1 Abilitazione della zona di bassa temperatura
6024 Termost sicurezza CR Ingresso EX21 abilitato come protezione della zona di bassa temperatura
6046 Blocco produz calore Ingresso H2 abilitato come protezione della zona di bassa temperatura
742 . Abilitazione della temperatura di mandata modulante
CIRCUITO DI (zona di bassa temperatura)
RISCALDAMENTO 1
834 Default 180 s Tempo di chiusura della valvola miscelatrice

L'unita ambiente € in grado di controllare direttamente la zona di bassa temperatura in funzione della temperatura ambiente de-
siderata nel locale.Se, ruotando la manopola B, il display visualizza la temperatura di mandata caldaia anziché quella ambiente,
significa che il parametro 742 non & stato impostato correttamente.

7 7105034.03 - (1-10/11)



5.2 SCHEMA 2

Piu zone di bassa temperatura con termostato ambiente e unita ambiente comune - circuito di riscaldamento(1)
Zona di alta temperatura con termostato ambiente - circuito di riscaldamento(2)

Sonda esterna - morsettiera M2 (4-5) di caldaia

Valvola miscelatrice zona di bassa temperatura (QX21-N-QX22)

Pompa circuito di bassa temperatura (QX23-N)

Sonda circuito di bassa temperatura (BX21-M)

Termostato di sicurezza circuito di bassa temperatura (FX23-L)

Unita ambiente - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia

Ingresso termostato ambiente zona di bassa temperatura (H2-M - per il collegamento vedi capitolo 7.4)

Elettrovalvola o pompa di zona alta temperatura alimentata esternamente

OO N[O |WIN|=

Termostato ambiente zona di alta temperatura (per il collegamento vedi capitolo 7.1)
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Utilizzando il pannello di controllo entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4, ed effettuare le seguenti impostazioni:

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DA IMPOSTARE DESCRIZIONE
5715 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 2
5977 Termostato amb. CR2 Abilitazione termostato per il circuito 2 (contatto 1-2 morsettiera M1)
6020 Circuito riscaldamento 1 Abilitazione della zona di bassa temperatura
CONFIGURAZIONE L . .
6024 Termost sicurezza CR Ingresso EX21 abilitato come protezione della zona di bassa
temperatura
6046 Termostato ambiente CR1 Ingresso H2 abilitato come termostato ambiente della zona di bassa
temperatura
CIRCUITO DI 710 35°C Setpoint del locale da riscaldare (zone di bassa temperatura)
RISCALDAMENTO 1 834 Default 180 s Tempo di chiusura della valvola miscelatrice

Impostando la temperatura di comfort al massimo valore (35°C), si garantisce il corretto funzionamento delle zone in bassa tem-
peratura. In questo modo, infatti, I'unita ambiente non blocca la richiesta di calore dei singoli termostati ambienti che gestiscono

le sottozone.

In questo caso, I'unita ambiente svolge la funzione di gestione dellimpianto di bassa temperatura, ma non pud essere utilizzato
per la gestione della temperatura di uno dei locali. Ruotando la manopola B, il display visualizza la temperatura di mandata cal-

daia. Il circuito di riscaldamento funziona a mandata fissa.

7105034.03 - (1-10/11)




5.3 SCHEMA3

Zone di bassa - circuito di riscaldamento (1) e di alta temperatura - circuito di riscaldamento (2) con termostato am-

biente.

Sonda esterna - morsettiera M2 (4-5) di caldaia

Valvola miscelatrice zona di bassa temperatura (QX21-N-QX22)

Pompa circuito di bassa temperatura (QX23-N)

Sonda circuito di bassa temperatura (BX21-M)

Termostato di sicurezza circuito di bassa temperatura (FX23-L)

Ingresso termostato ambiente zona di bassa temperatura (H2-M)

Elettrovalvola o pompa di zona alta temperatura alimentata esternamente

OIN[OD(AR([WIN|=

Termostato ambiente zona di alta temperatura (per il collegamento vedi capitolo 7.1)
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Utilizzando il pannello di controllo entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4, ed effettuare le seguenti impostazioni:

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DA IMPOSTARE DESCRIZIONE
5715 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 2
5977 Termostato amb. CR2 Abilitazione termostato per il circuito 2 (contatto 1-2 morsettiera M1)
6020 Circuito riscaldamento1 Abilitazione della zona di bassa temperatura
CONFIGURAZIONE L . .
6024 Termost sicurezza CR Ingresso EX21 abilitato come protezione della zona di bassa
temperatura
6046 Termostato ambiente CR1 Ingresso H2 abilitato come termostato ambiente della zona di bassa
temperatura
CIRCUITO DI Lo . .
RISCALDAMENTO 1 834 Default 180 s Tempo di chiusura della valvola miscelatrice

9 7105034.03 - (1-10/11)




6. IMPIANTO DI RISCALDAMENTO A ZONE

Nel caso in cui non sia necessario gestire impianti miscelati, & possibile utilizzare I'accessorio AVS75 per comandare pompe/
elettrovalvole di zona, come illustrato di seguito:

° Allo scopo di evitare frequenti accensioni e spegnimenti, si raccomanda di alzare il setpoint minimo di temperatura della
i caldaia in riscaldamento impostando i parametri 740, 1040 e 1340 (vedi capitolo 8.1) ad un valore non inferiore a 45°C.

6.1 SCHEMA 4

Due zone con unita ambiente circuiti di riscaldamento (1 e 2) e 1 zona con termostato ambiente circuito di riscaldamen-
to (3).

Sonda esterna - morsettiera M2 (4-5) di caldaia 5 | Unita ambiente circuito 2 - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia
Elettrovalvola o pompa di zona circuito 1 (QX21-N)* Elettrovalvola o pompa di zona circuito 3 alimentata esternamente
Unita ambiente circuito 1 - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia | 7 | Termostato ambiente circuito 3 (per il collegamento vedi capitolo 7.1)

(=]

AW IN|=

Elettrovalvola o pompa di zona circuito 2 (QX22-N)*
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* L'accessorio AVS 75 non ¢ in grado di comandare direttamente una elettrovalvola a 3 fili. Si necessita, allo scopo, I'utilizzo di
un relé con contatto di scambio.

ﬁ Le unita ambiente 3 e 5 sono collegate in parallelo.

Le unita ambiente possono controllare direttamente le rispettive zone in funzione della temperatura ambiente desiderata nei locali.
Utilizzando il pannello di controllo entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4, ed effettuare le seguenti impostazioni:

RIGA DI

MENU PROGRAMMA VALORE DA IMPOSTARE DESCRIZIONE
5715 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 2
5721 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 3
5977 Termostato ambiente CR3 Abilitazione termostato per il circuito 3 (contatto 1-2 morsettiera M1)
CONFIGURAZIONE 6020 Multifunzionale -

Pompa circuito

6030 riscaldamento Q2 Controllo della pompalelettrovalvola del circuito 1
6031 Pompa CR2 Q6 Controllo della pompal/elettrovalvola del circuito 2
CIRCUITO DI 742 . Abilitazione della temperatura di mandata modulante (circuito di
RISCALDAMENTO 1 riscaldamento 1)
CIRCUITO DI 1042 . Abilitazione della temperatura di mandata modulante (circuito di
RISCALDAMENTO 2 riscaldamento 2)

Le unita ambiente sono in grado di controllare direttamente le rispettive zone in funzione della temperatura ambiente desiderata
nel locale.Se, ruotando la manopola B, il display visualizza la temperatura di mandata caldaia anziché quella ambiente, significa
che i parametri 742, 1042 e 1034 non sono impostati correttamente.
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6.2 SCHEMAS5

Tre zone con unita ambiente - circuiti di riscaldamento (1, 2 e 3)

sonda esterna - morsettiera M2 (4-5) di caldaia 5

unita ambiente circuito 2 - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia

elettrovalvola zona circuito 1 (QX21-N)* 6

elettrovalvola zona circuito 3 (QX23-N)*

unita ambiente circuito 1 - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia 7

unita ambiente circuito 3 - morsettiera M2 (1-2-3) di caldaia

BIWIN|=

elettrovalvola zona circuito 2 (QX22-N)*

=

AVS 75
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* L'accessorio AVS 75 non é in grado di comandare direttamente una elettrovalvola a 3 fili. Si necessita, allo scopo, I'utilizzo di
un relé con contatto di scambio.

o

1 Le unita ambiente 3 - 5 e 7 sono collegate in parallelo.

Le unita ambiente possono controllare direttamente le rispettive zone in funzione della temperatura ambiente desiderata nei locali.
Utilizzando il Controllo Remoto entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4, ed effettuare le seguenti impostazioni:

RIGA DI VALORE DA
MENU PROGRAMMA PARAMETRO IMPOSTARE DESCRIZIONE
5715 Circuito di riscaldamento 2 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 2
5721 Circuito di riscaldamento 3 On Abilitazione del circuito di riscaldamento 3
) ) Disabilitazione del termostato
sor7 Funzione input H5 Nessuno in morsettiera M1 (1-2) in scheda
6020 Funzione modulo di estensione 1 Multifunzionale -
CONFIGURAZIONE Pompa circ. risc Controllo della pompal/elettrovalvola del
6030 Uscita relé QX21 del modulo 1 pa cire. Tisc. pomp
Q2 circuito 1
6031 Uscita relé QX22 del modulo 1 | PompaCR2 e | Controllo della pompa/elettrovalvola del
circuito 2
6032 Uscita relé QX23 del modulo 1 | Pompa CR3 Q2o | Controllo della pompalelettrovalvola del
circuito 3
CIRCUITO DI 742 Setpoint mandata con termostato N Abilitazione della temperatura di mandata
RISCALDAMENTO 1 ambiente modulante (circuito di riscaldamento 1)
CIRCUITO DI 1042 Setpoint mandata con termostato . Abilitazione della temperatura di mandata
RISCALDAMENTO 2 ambiente modulante (circuito di riscaldamento 2)
CIRCUITO DI 1342 Setpoint mandata con termostato . Abilitazione della temperatura di mandata
RISCALDAMENTO 3 ambiente modulante (circuito di riscaldamento 3)

Le unita ambiente sono in grado di controllare direttamente le rispettive zone in funzione della temperatura ambiente desiderata
nel locale.Se, ruotando la manopola B, il display visualizza la temperatura di mandata caldaia anziché quella ambiente, significa
che i parametri 742, 10420 1342non sono impostati correttamente.

1
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7. COLLEGAMENTO ELETTRICO DEL TERMOSTATO AMBIENTE

ﬁ La temperatura di esercizio € uguale per tutti i circuiti.

ﬁ I relé possono essere sostituiti con valvole dotate di microinterruttori di fine corsa e viceversa.

7.1 CASO -1 - Collegamento singolo termostato ambiente in una zona in alta temperatura.

Collegare il termostato ambiente alla rete elettrica esterna (230V) che
alimentera la valvola di zona (o pompa) e la bobina del relé, collegare L
il contatto del relé alla morsettiera M1 (1-2) di caldaia.

I:M]%V

CG_2310

7.2 CASO -2 - Collegamento termostati ambiente per un impianto multizona in alta temperatura.

Collegare i termostati ambiente in parallelo alla rete elettrica esterna (230V) che alimenteranno le valvola di zona (o pompe) e le
bobine dei relg, collegare i contatti dei relé in parallelo alla morsettiera M1 (1-2) di caldaia.

]:M]XV

CG_2310

7.3 CASO - 3 - Collegamento termostati ambiente per un impianto multizona in bassa temperatura.

Collegare i termostati ambiente in parallelo alla rete elettrica N L
esterna (230V) che alimenteranno le valvole di zona (o pompe)

e la bobina del relé, collegare il contatto del relé ai morsetti H2-M
dell’AVS75.

CG_2310
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7.4 CASO - 4 - Collegamento termostati ambiente per un impianto multizona in bassa temperatura con
microinterruttori di fine corsa nelle valvole di zona.

Collegare i termostati ambiente in parallelo alla rete elettrica esterna (230V) che alimenteranno le valvola di zona, collegare i
contatti dei microinterruttori in parallelo ai morsetti H2-M dell’AV75.

—[M]XV

CG_2310

8. IMPIANTO SOLARE SANITARIO

Con questa configurazione I'accessorio AVS 75 & in grado di gestire la pompa del circuito solare, la sonda del collettore e la sonda
del bollitore (relativa al circuito solare) secondo il seguente schema:

1 | sonda bollitore solare B31 (BX22-M) 3 | pompa circuito solare Q5 (QX23-N)
2 | sonda collettore solare B6 (BX21-M) 4 | sonda bollitore B3 - morsettiera M2 (9-10) in caldaia

CG_2215

1 Utilizzare sonde specifiche per questa applicazione (fornite come accessorio).

Utilizzando il Controllo Remoto, entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4, ed effettuare le seguenti impostazioni:

RIGA DI VALORE DA
MENU PROGRAMMA IMPOSTARE DESCRIZIONE
CONFIGURAZIONE 6020 Solare ACS Abilitazione della funzione solare

13 7105034.03 - (1-10/11)



Si riportano di seguito i parametri utilizzabili.Nel caso di utilizzo di pannelli solari con tubi sottovuoto, attivare la funzione di prote-
zione specifica (parametri 3830, 3831):

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DESCRIZIONE
3810 Default 8°C Differenza di temperatura tra collettore e sonda solare bollitore per attivazione
pompa solare
CONFIGURAZIONE 3811 Default 4°C Differenza di temperatura tra collettore e sonda solare bollitore per spegnimento
pompa solare
‘o« Temperatura al di sopra della quale la pompa di collettore circola (solo se la
3850 Default “--- ) . R .
temperatura massima del bollitore non € raggiunta)
Accedere al menu 3
(capitolo 5.2)
Tempo massimo blocco pompa solare se la temperatura di collettore raggiunge il
3830 Default *---* suo massimo valore (parametro 3850) nel tempo minimo di circolazione (parametro
3831 Default 30s Tempo minimo di circolazione pompa collettore
ﬁ Quando sul display appare il simbolo X significa che la pompa dell’impianto solare é in funzione per riscaldare il bollitore.

9. IMPOSTAZIONE PARAMETRI
9.1 IMPIANTO DI RISCALDAMENTO

Pannello di controllo Valore di

MENU’ CIRCUITO RISCALDAMENTOCR 1,2, 3 L Minimo | Massimo
Fabbrica

CR1| CR2 | CR3

Spento-protezione antigelo ambiente: la caldaia si accende quando la
temperatura ambiente & < 6°C

700 | 1000 | 1300 Autgmgt:co: la temperatura del locale da riscaldare dipende dalla fascia - | comfort ) )
oraria impostata

Ridotto: la temperatura del locale da riscaldare € quella ridotta

Comfort: la temperatura del locale da riscaldare € quella di comfort

710 | 1010 | 1310 | Temperatura ambiente di comfort c| 20 Ridotta | Comfort
massimo
712 | 1012 | 1312 Temperatura ambiente di ridotto °C 16 Antigelo | Comfort
714 | 1014 | 1314 Temperatura ambiente di antigelo °C 6 4 Ridotta
720 | 1020 | 1320 Selezione della curva climatica per sonda esterna - 1,5 0,1 4
In presenza di sonda esterna e con il modo di funzionamento
730 | 1030 | 1330 automatico, si ha un controllo automatico del riscaldamento (ON-OFF) in | °C - 8 30
funzione della temperatura (esterna) impostata
740 | 1040 | 1340 Valore minimo (.1| man.data . c 25 8 Setpgmt
(es. con la funzione di mandata modulante attiva) massimo
741 | 1041 | 1341 Valore massnmc_) di me_mdata _ °c 80 Se_tp_omt 95
(es. con la funzione di mandata modulante attiva) minimo
742 | 1042 | 1342 Temper'a?tur.a di mandata in presenza di unita ambiente °c 80 Sgtpomt Setpglnt
( --- = abilitazione mandata modulante) minimo massimo

Importanza della temperatura ambiente rispetto alla temperatura esterna
e viceversa ( funzione influenza ambiente):

750 | 1050 | 1350 --- %: climatica pura % 50 1 100
1..99 %: climatica con compensazione ambiente
100 %: ambiente pura

Differenziale di spegnimento della caldaia in funzione della temperatura

760 | 1060 | 1360 ambiente desiderata ¢ 0.5 0.5 4

809 | 1109 | 1409 La pompa di caldaia e la pompa del circuito rimangono attive 24h - no - -

834 | 1134 | 1434 Tempo di chiusura della valvola miscelatrice per la bassa temperatura s 180 30 873

850 | 1150 | 1450 Si consiglia I'utilizzo della funzione ‘manuale’ - off

851 | 1151 | 1451 Temperatura di mandata alla quale eseguire la funzione asciuga °c 25 0 05
massetto

855 | 1155 | 1455 Temperatura di mandata attuale della funzione asciuga massetto °C - - -

856 | 1156 | 1456 Giorno della settimana durante I'attivazione della funzione asciuga ) ) ) )
massetto

CR = Circuito di Riscaldamento
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9.2 IMPIANTO SANITARIO

Pannello di controllo MENU’ CIRCUITO SANITARIO yaore &t | Minimo | Massimo
Tipologia di funzionamento
1600 Off = setpollnt ugue.lle al setpoint antigelo _ on ) )
On = setpoint nominale
eco = preriscaldo disabilitato
1610 Setpoint nominale del sanitario °C 60 35 60
1612 Setpoint del sanitario ridotto °C 35 8 60
1620 Abilitazione di programmazione oraria - Zf'.orel - -
giorno
Tipologia di funzionamento della funzione antilegionella:
Off
1640 Periodica ) off ) )
Giorno fisso della settimana
1641 Giorni tra una funzione antilegionella e I'altra (1...7) - 7 - -
1642 Giorno della funzione antilegionella (lunedi...domenica) - Lunedi - -
1644 Orario alla quale inizia la funzione antilegionella - -l - -
1660 Modalita di utilizzo della pompa di ricircolo sanitario ; C°2"§S"$° - -
1663 Temperatura alla quale si ferma la pompa di ricircolo sanitario °C 45 8 60

9.3 PARAMETRI VARI

Pannello di MENU DI CONFIGURAZIONE Valore di fabbrica
5710 Abilitazione del circuito di riscaldamento 1 on
5721 Abilitazione del circuito di riscaldamento 3 off
5730 Impostaziong della sonda sanitaria in funzione del tipo di caldaia

(accumulo o istantanea)
5731 Tipo di attuatore per il controllo della precedenza sanitaria Valvola deviatrice
5970 Sensore di precedenza sanitaria (per caldaie di tipo istantaneo) -
5971 Posizione del contatto a riposo -

5973...5076 Parametri per la determinazione della portata d’acqua del prelievo sanitario -
5977 Ingresso per termostato ambiente di uno dei circuiti di riscaldamento Termostato ambiente zona 1
6020 Multifunzionale: si possono configurare gli ingressi e le uscite manualmente R

Circuito riscaldamento 1, 2 o 3: gestisce una zona miscelata (1,2 o 3 -capitolo 5)
6021 Contr. temp. ritorno: non utilizzato -
6022 Solare ACS: gestisce un impianto solare con 2 sonde e pompa (capitolo 7) B
Contr.prim/pompa sist.: non utilizzato
6024 Ingresso per termostato di sicurezza circuito di bassa temperatura ( modulo 1) -
6026 Ingresso per termostato di sicurezza circuito di bassa temperatura ( modulo 2) -
6028 Ingresso per termostato di sicurezza circuito di bassa temperatura ( modulo 3) -

6030...6038 Vedi capitolo 9 -

6040...6045 Vedi capitolo 9 -

6046...6068 Vedi capitolo 9 -
6097 Tipo di sonda utilizzata per il collettore solare Pt 1000
6200 Memorizzazione di tutte le sonde collegate in caldaia e negli accessori (capitolo 4) -
6212 Informazione produttore -
6213 Informazione produttore -
6215 Informazione produttore -
6217 Informazione produttore -
6230 Informazione produttore -
6231 Informazione produttore -
6704 Abilitazione visualizzazione codice interno si
6705 Codice interno dell’errore attualmente presente -
6706 Fase del bruciatore in cui € apparso I'errore -
6710 Reset di un allarme esterno (capitolo 9) no
6800 Ultimo errore avvenuto -
6805 Codice interno dell’ultimo errore avvenuto -
6806 Fase del bruciatore dell’'ultimo errore avvenuto -

da 6810 a 6996 Storico precedenti errori -

15
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10. FUNZIONI VARIE

Oltre alle impostazioni descritte in precedenza, & possibile, configurare gli ingressi e le uscite a seconda delle esigenze dell'im-
pianto.Negli esempi che seguono si sono considerate I'uscita relé QX21 e la sonda BX21 dell’accessorio, ma lo stesso vale per i
relé @QX22, QX23 e la sonda BX22.In tutti i casi & necessario impostare I'accessorio come “Multifunzionale”.

MENU RIGA DI PROGRAMMA PARAMETRO VALORE DA IMPOSTARE DESCRIZIONE

CONFIGURAZIONE 6020 Funzione modulo di Multifunzionale Abilitazione della funzione solare
estensione 1

10.1 POMPA DI RICIRCOLO SANITARIO

Nel caso si utilizzi un bollitore per il sanitario, & possibile controllare la pompa di ricircolo. L’abilitazione della funzione & vincolata
dalla programmazione oraria del sanitario. Per minimizzare le perdite di circolazione, la funzione attiva la pompa per 10 minuti
seguita da una pausa di 20 minuti.Utilizzando il pannello di controllo entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4:

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DESCRIZIONE
6030 Pompa di ricircolo Q4 Abilitazione della pompa di ricircolo sanitario ( uscita releé QX21)
CONFIGURAZIONE
6040 Sonda circ ACS B39 Abilitazione della sonda ricircolo sanitario (sonda BX21)
CIRCUITO ) . o o N
SANITARIO 1663 di fabbrica = 45°C Temperatura del sanitario sotto la quale la pompa & attiva (setpoint di ricircolo)

10.2 IMPIANTO SOLARE PER PISCINA
Il riscaldamento della piscina tramite pannelli solari pud essere realizzato nel modo seguente.

1 | Sonda bollitore solare B31 (BX22-M) 5 | Pompa della piscina (QX21-N)

2 | Sonda collettore solare B6 (BX21-M) 6 | Sonda di ritorno riscaldamento piscina — morsettiera M2 in caldaia
3 | Pompa circuito solare Q5 (QX23-N) 7 |Piscina

4 | Sonda bollitore B3 - morsettiera M2 (9-10) di caldaia

CG_2251

ﬁ Utilizzare sonde specifiche per questa applicazione (fornite come accessorio).

Eseguire la configurazione come descritto al capitolo 8. A questo punto il sistema & configurato per I'utilizzo dei pannelli solari per
il sanitario. Utilizzando il Controllo Remoto, entrare nel menu 2, come descritto al capitolo 4:

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DESCRIZIONE
5931 Sonda piscina B13 Abilitazione della sonda della piscina ( Ingresso sonda BX2)
CONFIGURAZIONE — — - — - -
6030 Elem ctrl solare piscina K18 Abilitazione della pompa per riscaldare la piscina ( Uscita rele QX21)
CIRCUITO 6046 Consenso solare piscina Attivazione per il riscaldamento della piscina
SANITARIO P (esempio tramite galleggiante o comando manuale)

L'utilizzo del contatto H2 & importante perché garantisce il corretto funzionamento del sistema permettendo lo scambio di calore
con la piscina solo se quest’ultima lo permette. Assicurarsi quindi che la piscina sia piena d’acqua e funzionante.
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10.3 RICHIESTA DI CALORE GENERICA

La richiesta di calore generica & una richiesta di calore che non proveniene da uno dei tre circuiti di riscaldamento disponibili e/o
dal circuito sanitario. Questa richiesta & chiamata richiesta utenza e serve per fornire calore a unita esterne come per esempio
a riscaldare I'acqua di una piscina.

Per attivare questa funzione si deve eseguire la seguente configurazione.Utilizzando il Controllo Remoto, entrare nel menu 2,
come descritto al capitolo 4:

RIGA DI
MENU PROGRAMMA VALORE DESCRIZIONE
6030 Pompa circuito utenza Abilitazione della pompa per la richiesta esterna 1 ( Uscita relé QX21)
CONFIGURAZIONE CR1 Q15
6046 Richiesta utenza CR1 Contatto per la richiesta esterna 1
UTENZA CR1 1859 valore di fabbrica = 70°C Temperatura di mandata riscaldamento per la richiesta esterna 1

Nel caso in cui la richiesta utenza venisse fornita tramite un segnale analogico 0-10 V, si deve impostare il parametro 6046 come
“Richiesta utenza CR1 10V”. Inoltre si deve impostare la caratteristica del segnale utilizzando i parametri:

ogg | Valoretens. TH2 1 aosh | Valore 1 H2 modulo 1 | 6051 Valore tens. 2 H2 6052 | Valore 2 H2 modulo 1
modulo 1 modulo 1

10.4 ALTRE CONFIGURAZIONI
Di seguito sono riassunte ulteriori configurazioni:

Relé QX21

Uscita allarme K10 Allarme (es. condominio)

Pompa sistema Q14 Pompa attiva ad ogni richiesta di riscaldamento o richiesta esterna

Programma orario aux. K13 Contatto comandato dal “programma orario aux”

Richiesta freddo K28 Richiesta di raffrescamento dal circuito di raffrescamento 1

Riempim.acqua K34 Valvola caricamento automatico caldaia

Spegnimento ventilatore K38 Controllo ventilatore esterno
Sonda BX21

Sensore buffer B4 Sonda bollitore per il riscaldamento (superiore)

Sensore buffer B41 Sonda bollitore per il riscaldamento (inferiore)

Sonda buffer B42 Terza sonda bollitore per il riscaldamento (a meta del bollitore)
Ingresso H2

Avviso di errore/allarme Segnale di allarme esterno

Flussostato caldaia Comando flussostato di caldaia (da utilizzare solo se non gia presente in caldaia)
Termostato caldaia Comando termostato di caldaia (da utilizzare solo se non gia presente in caldaia)
Richiesta utenza CR1 10V Richiesta esterna 1 con segnale 0-10V (*)

Misurazione pressione 10V Misura di pressione con segnale 0-10V(*)

Uscita preselezionata 10V Regolazione della potenza della caldaia in funzione del segnale 0-10V (*)

* Per potere utilizzare le funzioni € necessario impostare la caratteristica del segnale analogico utilizzando i seguenti parametri presenti nel menu
Configurazione del Controllo Remoto:

6oag | Valoretens. TH2 1 gosh | \alore 1 H2 modulo 1| 6051 | Valoretens-2H2 | eoms | Valore 2 H2 modulo 1
modulo 1 modulo 1

Le configurazioni illustrate sono valide anche per gli altri relé/sonde/ingressi della scheda, come ad esempio il relé QX1 (riga
5890) o le sonde BX2 (riga 5931) e BX3 (riga 5932).

o
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11. LISTA ANOMALIE

Descrizione anomalia

Anomalia

10 Sensore sonda esterna
sonda esterna guasta

Circuito di riscaldamento abilitato senza nessun comando (termostato, unita ambiente o unita esterna) o

84 BSB, conflitto di indirizzo

2 o piu unita ambienti configurate per lo stesso circuito di riscaldamento

98 | Modulo aggiuntivo 1

Accessorio AVS 75 non rilevato o riconosciuto

99 | Modulo aggiuntivo 2

Accessorio AVS 75 non rilevato o riconosciuto

373 | Modulo aggiuntivo 3

Accessorio AVS 75 non rilevato o riconosciuto

30 Sonda mandata 1

Sonda del circuito miscelato 1 non rilevata

32 Sonda mandata 2

Sonda del circuito miscelato 2 non rilevata

260 |Sonda mandata 3

Sonda del circuito miscelato 3 non rilevata

335 |BX21 nessuna funzione Sonda BX21 non configurata

336 |BX22 nessuna funzione Sonda BX22 non configurata

324 |BX stessi sensori

Due o piu sonde sono configurare per la stessa funzione

52 |[SondaACS 2 Sonda sanitario solare non rilevata

73 Sonda collettore 1 Sonda collettore solare non rilevata

57 Sonda circolazione ACS

Sonda di circolazione sanitario non rilevata

243 | Sonda piscina Sonda della piscina non rilevata

25 | Sonda caldaia a legna

Sonda della caldaia a biomassa non rilevata

346 |Pompa cald.Q10 assente

Pompa della caldaia a biomassa non rilevata

12. CARATTERISTICHE TECNICHE

Alimentazione Tensione di alimentazione

AC 230 V (+10 %)

Frequenza di funzionamento 50/60 Hz

Potenza assorbita 4 VA

Fusibile di alimentazione (Alimentazione e uscite) max. 10 AT
Cablaggio filo rigido o flessibile (intrecciato o con puntale) -

unipolare 0,5...2,5 mm?

bipolare 0,5...1,5 mm?
Dati funzionali Classe software A

Modo di operazione EN 60 730

1b (operazione automatica)

Ingressi Ingresso digitale H2 -

bassissima tensione di sicurezza per contatto pulito | -

contatto in bassa tensione -

tensione con contatto aperto DC 12V

corrente con contatto chiuso DC 3 mA

Ingresso analogico H2 -

bassissima tensione di protezione -

range DC0..10V

resistenza interna > 100 kQ

Ingresso L AC 230 V (£10%)

resistenza interna > 100 kQ

Ingresso sensori BX21, BX22 NTC 10k

cavi di collegamento ammessi (rame) -

sezione mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5

massima lunghezza m 20 40 60 80 120
Uscite Relé di uscita -

range di corrente

AC 0,02...2 (2) A

massima corrente di spunto

15Aper<is

massima corrente (per tutti i rele)

ACG6A

range di tensione

AC 24...230 V (per contatto pulito)

Interfaccia BSB

connessione con 2 cavi, non intercambiabili

lunghezza unita di base - dispositivi periferici

max. 150 m

lunghezza totale

max. 300 m (massima capacita del cavo 60nF)

sezione del cavo

0,5 mm?

Numero massimo di caldaie collegabili in cascata

16
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As constantly strives to improve its products, it reserves the right to modify the information contained in this document at any
time and without prior notice. This document is issued purely for the sake information and should not be considered as a
contract with third parties.

DESCRIPTION OF SYMBOLS

ﬁ WARNING
Risk of damage to or malfunction of the appliance. Pay special attention to the warnings concerning dan-
ger to people.

ﬁ DANGER - HIGH VOLTAGE
Live components - electrocution hazard.

IMPORTANT INFORMATION
Information to read with particular care as it is useful for the correct operation of the boiler.

o
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1. INTRODUCTION

The boiler can independently manage up to three heating circuits by using external accessories such as room units, remote con-
trols and external modules. The boiler electronics comprises a wide range of functions for personalising and managing various
system types. To assure correct system operation, a number (from 1 to 3) must be assigned to each accessory in order to allow
the boiler board to recognise it.

ﬁ To use the AVS75.391 accessory the remote control unit (available as an accessory) is required.

2. DESCRIPTION OF ACCESSORY

Using this accessory, the device is able to handle:

* Heating circuits at different temperatures;
» Solar plant;
» Other specific applications (swimming pool heating, DHW circulation pump, connection to biomass system, etc.).

This accessory can directly manage the circuit components (pump, temperature sensor, mixing valve, etc.) up to a maximum of 3
independent relay outlets, 2 temperature sensors and 1 control input. Some predefined functions can be used to simplify system
configuration.

° The Remote Control must be used to set the parameters of the described configurations. To change the parameters and the
i connections in the instrument panel terminal blocks, consult the boiler instructions manual.

21 WALL INSTALLATION REQUIREMENTS
Before starting installation:

» Disconnect the mains power supply.
» Make sure enough air circulates outside the box to disperse the heat produced by the AVS 75 accessory.
* Do not expose the unit to splashes of water or heat sources.

A Only power the unit after completing installation.

2.2 WALL INSTALLATION

Mount the device on the wall with the two pressure screws sup-
plied with the accessory, using the holes in the junction box. 198 78
Connect the unit to the master boiler and the accessories as
described in section 3. To secure it, see the measurements

indicated in the figure to the side. 11
A Clamp for power cable <@}
B Holes for wall-mounting “uj) —
c Grommets for external electrical
accessories
=

A Only power the unit after completing installation.

CG_2307

3. ELECTRICAL CONNECTIONS

A Pass the cables connecting the boiler to the accessories using the relative grommets holes on the bottom of the boiler.

3.1 BOILER ELECTRICAL CONNECTIONS

Connect the device to a 230V~ single-phase power supply with earth.

This appliance must only be installed by a qualified installer.

Before switching on, make sure all the electrical connections have been made correctly.

Carefully read the boiler instructions manual.

Connect the Z-Bin terminal block of the AVS75 unit to the boiler terminal block M2 (2-3) using a “HAR H05 VV-F” 2X0.5 mm?
harmonised cable with a maximum length of 150m.

7105034.03 - (1-10/11) 20
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3.2 ELECTRICAL CONNECTIONS OF EXTERNAL ACCESSORIES

To connect the AVS75 accessory to the external accessories proceed as follows (use “HAR HO05 VV-F” harmonised cables with a

cross-section of 1 mm?):
MIXED CIRCUIT CASE (see diagram chap. 3.2.1

DHW SOLAR PLANT CASE (see diagram chap. 3.2.2)
» Connect the solar plant pump to the QX23 connector on the AVS75.

» Connect the solar boiler sensor to the BX22 connector on the AVS75.
» Connect the solar panel sensor to the BX21 connector on the AVS75.

Connect the mixed zone pump to the QX23 cor)'mector on the AVS75.
Connect the mixed zone delivery sensor to the BX21 connector on the AVS75 (QAD36 supplied).
Connect the mixing valve to the QX22-QX21 connector.
Connect the ambient thermostat to the H2 connector on the AVS75.
Connect the safety thermostat to the FX23 connector.

KEY TO CONNECTORS
N®L (L-N) AVS 75 power input
X50 Connector linking the SIEMENS electronic board to
the AVS 75 accessory.
Connector for linking another accessory via a flat
X30
cable.
T (QX21®N) 230V programmable relay output
T (QX22®N) 230V programmable relay output
S (QX23®N) 230V programmable relay output

C (EX21-FX23-L)

connection to safety thermostat (only for mixed
zones)

12VDC digital or 0-10VDC analogue programmable

n (H2-M) input.
n (BX21-M) NTC 10K / Pt1000 sensor programmable input
n (BX22-M) NTC 10K / Pt1000 sensor programmable input

C S T

N®L @

onpoooonn

CG_2255 @

o

X21 FX23 LOX23@ NQx22@ Nax21 N @ L
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3.2.1 MIXED CIRCUIT CASE

A FLOW PROBE QAD36 C MIXED ZONE PUMP
B MIXING VALVE D SAFETY THERMOSTAT

)

)
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° For a mixed zone, connect the safety thermostat between terminals FX23 - L and jumper terminals EX21 - FX23. The circuit
i pump connected to relay QX23 is thus internally connected in series to the safety thermostat.

1 If the relay output QX23 must be used for functions other than those required for the mixed zone, jumper terminals FX23 - L.

3.2.2 DHW SOLAR PLANT CASE

A BOILER SENSOR (SUPPLIED AS ACCESSORY) C SOLAR CIRCUIT PUMP
B PANEL SENSOR (SUPPLIED AS ACCESSORY)

(' )
) ©
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4. ACCESS TO PARAMETERS
To make settings, enter the parameters menu on the Remote Control as indicated below:
KEY TO FIGURE MENU

1 | Enduser 3 | Engineer
2 | Commissioning 4 | OEM

P (A)©)

The procedure for accessing the four menus in order to pro-
gramme the boiler board and/or the Remote Control is the fol-
lowing:

+ from the main menu ~7C. (@

o “7ewst > A andC (hold down for approx. 6 seconds) <=
ﬁgnu 'i\-i-3-4 (see f(lgure to side ancfﬁey) )

« 77>C to go back one menu at a time to the main menu. v

KEY FUNCTIONS FOR EDITING PARAMETERS

(@ Menu Il / scroll the menu parameters / select the parameter value
B

ﬁ B Enter the chosen menu / select the parameter to edit / confirm the selected value

j@ c Return to the previous menu

In all the presented configurations, if a Remote Control or a room unit is used, set them to room unit 1 in order to manage the
DHW functions and the boiler stand- by, as well heating zone 1. If they are set as room unit 2 or room unit 3 only heating zones
2 and 3 respectively can be managed. See the instructions manual of the respective accessories for the configuration procedure.

ﬁ After each system configuration process, carry out the following procedure for saving the components to the boiler.

» Access menu 2 as indicated at the beginning of this section.
+ (OB <izConfiguration ~79B (OB <= programme row 6200 then ~59B.
+ (OB <1-Yes then “59B to confirm.

A If the appliance is connected to an underfloor system, install a limit thermostat to prevent the latter from overheating.

5. MIXED HEATING SYSTEM

The AVS 75 accessory can be configured to manage a low temperature circuit. The AVS 75 can therefore control the pump, the
mixing valve and the flow sensor of the selected heating circuit as shown in the following schemes.

For a low temperature system, reduce the maximum CH temperature setpoint on the boiler by setting parameter 741 (see
section 8.1) to a value not greater than 45°C.

° Edit the parameter governing the closing of the mixing valves, depending on the model used, according to the following
Il | instructions.

° The diagrams shown below refer to boilers with power less than 35 kW. For boilers with power over 35 kW, there must be a
il hydraulic separator upstream from the boiler and the zones must be equipped with zone pumps to replace the electrovalve.

23 7105034.03 - (1-10/11)



51 SCHEME1

Low temperature zone with ambient unit - heating circuit (1)
High temperature zone with ambient thermostat - heating circuit (2)

1 External sensor - terminal block M2 (4-5) on boiler
2 Low temperature zone mixing valve (QX21-N-QX22)
3 Low temperature circuit pump (QX23-N)
4 Low temperature circuit probe (BX21-M)
5 Low temperature circuit safety thermostat (FX23-L)
6 Ambient unit - terminal block M2 (1-2-3) on boiler
7 Electrovalve or externally powered high temperature zone pump
8 High temperature zone ambient thermostat (for connection see chapter 7.1)
—
!
AVS75 —|— —
C I I )_ N
CG_2252
Enter menu 2 from the control panel, as described in section 4, and make the following settings:
MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
5715 On Heating circuit 2 enable
5977 Room thermostat CH2 Enable thermostat for circuit 2 (contact 1-2 terminal block M1)
CONFIGURATION 6020 Temps / mode CH1 Low temperature zone enable
6024 Limit thermostat CH EX21 input enabled as low temperature zone protection
6046 Heat generation lock H2 input enabled as low temperature zone protection
742 . Modulating flow temperature enable
HEATING CIRCUIT 1 (low temperature zone)
834 Default 180 s Mixing valve close time

The room unit can directly control the low temperature zone according to the required room temperature. If, when turning the knob
B on the main menu, the display visualises the boiler flow temperature instead of the ambient temperature, parameter 742 has
not been set correctly.

7105034.03 - (1-10/11) 24



5.2 SCHEME 2

More than one low temperature zone with ambient thermostat and shared room unit - heating circuit(1)
High temperature zone with ambient thermostat - heating circuit (2)

External sensor - terminal block M2 (4-5) of boiler

Low temperature zone mixing valve (QX21-N-QX22)

Low temperature circuit pump (QX23-N)

Low temperature circuit probe (BX21-M)

Low temperature circuit safety thermostat (FX23-L)

Room unit — terminal block M2 (1-2-3) of boiler

Low temperature zone ambient thermostat input (H2-M - for connection see chapter 7.4)

Electrovalve or externally powered high temperature zone pump

OO N[O |Bh|WIN|=

High temperature zone ambient thermostat (for connection see chapter 7.1)

©
)

AVS 75

|
|
|
-

CG_2252
Enter menu 2 from the control panel, as described in section 4, and make the following settings:
MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
5715 On Heating circuit 2 enable
5977 Room thermostat CH2 Enable thermostat for circuit 2 (contact 1-2 terminal block M1)
CONFIGURATION 6020 Temps / mode CH1 Low temperature zone enable
6024 Limit thermostat CH EX21 input enabled as low temperature zone protection
6046 Room thermostat CH1 H2 input enabled as low temperature zone room thermostat
710 35°C Room setpoint (low temperature zone)
HEATING CIRCUIT 1
834 Default 180 s Mixing valve close time

Set the comfort temperature to it maximum value (35°C) to ensure the low temperature zones work correctly. This ensures that the
room unit does not block the heat demand of the individual room thermostats managing the subzones.

In this case, the room unit manages the low temperature system, but it cannot be used to manage the temperature of one of the
rooms. Turn knob B to display the boiler flow temperature. The heating circuit operates with a fixed flow.

25
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5.3 SCHEME 3

Low - heating circuit (1) and high temperature - heating circuit (2) zones with ambient thermostat.

1 External sensor - terminal block M2 (4-5) of boiler
2 Low temperature zone mixing valve (QX21-N-QX22)
3 Low temperature circuit pump (QX23-N)
4 Low temperature circuit probe (BX21-M)
5 Low temperature circuit safety thermostat (FX23-L)
6 Low temperature zone room thermostat input (H2-M)
7 Electrovalve or externally powered high temperature zone pump
8 High temperature zone ambient thermostat (for connection see chapter 7.1)
—
| _
7 1
l - — !
| —_- AVS75 [ —|— —
|
) |
C p; <
I I N
C : CG_2252
Enter menu 2 from the control panel, as described in section 4, and make the following settings:
MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
5715 On Heating circuit 2 enable
5977 Room thermostat CH2 Enable thermostat for circuit 2 (contact 1-2 terminal block M1)
CONFIGURATION 6020 Temps / mode CH1 Low temperature zone enable
6024 Limit thermostat CH EX21 input enabled as low temperature zone protection
6046 Room thermostat CH1 H2 input enabled as low temperature zone room thermostat
HEATING CIRCUIT 1 834 Default 180 s Mixing valve close time
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6. ZONE HEATING SYSTEM

If it is not necessary to manage mixed systems, the AVS75 accessory can be used to command zone pumps/electrovalves, as
illustrated below:

° To avoid frequent starting and stopping, raise the minimum temperature setpoint of the boiler in the heating mode by setting
i parameters 740, 1040 and 1340 (see section 8.1) to not less than 45°C.

6.1 SCHEME 4

Two zones with ambient unit heating circuits (1 and 2) and 1 zone with room thermostat heating circuit (3).

1 | External sensor - terminal block M2 (4-5) of boiler 5 | Circuit 2 ambient unit - terminal block M2 (1-2-3) of boiler
2 | Circuit 1 zone pump or electrovalve (QX21-N)* 6 | Electrovalve or externally powered circuit 3 zone pump
3 | Circuit 1 ambient unit - terminal block M2 (1-2-3) of boiler 7 | Circuit 3 ambient thermostat (for connection see chapter 7.1)
4 | Electrovalve or circuit 2 zone pump (QX22-N)*

=
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* The AVS 75 accessory cannot directly command a 3-wire electrovalve. A relay with an exchange contact must be used instead.

ﬁ Room units 3 and 5 are connected in parallel.

The ambient units can directly control their respective zones according to the desired room temperature. Enter menu 2 from the
control panel, as described in section 4, and make the following settings:

MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
5715 On Heating circuit 2 enable
5721 On Heating circuit 3 enable
5977 Room thermostat CH3 Enable thermostat for circuit 3 (contact 1-2 terminal block M1)
CONFIGURATION
6020 Multifunctional -
6030 Heating pump CH1 Q2 Circuit 1 pump/electrovalve control
6031 Heating pump CH2 Q6 Circuit 2 pump/electrovalve control
HEATING CIRCUIT 1 742 - Enable modulating flow temperature (heating circuit 1)
HEATING CIRCUIT 2 1042 - Enable modulating flow temperature (heating circuit 2)

The room units can directly control their respective zones according to the desired room temperature. If, when turning the knob B
on the main menu, the display visualises the boiler flow temperature instead of the ambient temperature, parameters 742, 1042
and 1034 have not been set correctly.
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6.2 SCHEME 5

External sensor - terminal block M2 (4-5) of boiler 5

Circuit 2 ambient unit - terminal block M2 (1-2-3) of boiler

circuit 1 zone electrovalve (QX21-N)*

circuit 3 zone electrovalve (QX21-N)*

Circuit 1 ambient unit - terminal block M2 (1-2-3) of boiler 7

Circuit 3 ambient unit - terminal block M2 (1-2-3) of boiler

BIWIN|=

circuit 2 zone electrovalve (QX22-N)*
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*The AVS 75 accessory cannot directly command a 3-wire electrovalve. A relay with an exchange contact must be used instead.

[¢]

1 Room units 3 - 5 and 7 are connected in parallel.

The room units can directly control their respective zones according to the desired room temperature. Enter menu 2 from the
Remote Control, as described in section 4, and make the following settings:

MENU PROggC«VMME PARAMETER VALUE TO SET DESCRIPTION
5715 Temps / mode CH2 On Heating circuit 2 enable
5721 Temps / mode CH3 On Heating circuit 3 enable
5977 Function input H5 None Disable thermostat in terminal block M1
(1-2) on board
6020 Function extension module 1 Multifunctional -
CONFIGURATION Heating pump CH1
6030 Relay output QX21 module 1 o 82 P Circuit 1 pumpl/electrovalve control
6031 Relay output QX22 module 1 Heating gLémp CH2 Circuit 2 pump/electrovalve control
6032 Relay output QX23 module 1 HeatlnngZu(r)np CH3 Circuit 3 pump/electrovalve control
HEATING CIRCUIT 1 742 Flow temp setpoint room stat - Enable modulgtlng .ﬂow. temperature
(heating circuit 1)
HEATING CIRCUIT 2 1042 Flow temp setpoint room stat - Enable modulqtlng ﬂow. temperature
(heating circuit 2)
HEATING CIRCUIT 3 1342 Flow temp setpoint room stat --- Enable modulqtlng .ﬂow. temperature
(heating circuit 3)

The room units can directly control their respective zones according to the desired room temperature. If, when turning the knob B

on the main menu, the display visualises the boiler flow temperature instead of the ambient temperature, parameters 742, 10420r

1342have not been set correctly.

7105034.03 - (1-10/11)
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7. ELECTRICALLY CONNECTING THE AMBIENT THERMOSTAT

ﬁ The operating temperature is the same for all circuits.

ﬁ The relays can be replaced with valves equipped with micro limit switches and vice versa.

7.1 CASE -1 - Connecting a single ambient thermostat in a high temperature zone.

Connect the ambient thermostat to the external electric network
(230V) which will supply the zone valve (or pump) and the relay coil; L
connect the relay contact to the boiler M1 terminal block (1-2).

I:M]%V

CG_2310

7.2 CASE -2 - Connecting ambient thermostats for a high temperature multi-zone system.

Connect the ambient thermostat in parallel to the external electric network (230V) which will supply the zone valve (or pump)
and the relay coils; connect the relay contacts in parallel to the boiler M1 terminal block (1-2).

L
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l RE l RE
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7.3 CASE - 3 - Connecting ambient thermostats for a low temperature multi-zone system.

Connect the ambient thermostats in parallel to the external elec-

tric network (230V) which will supply the zone valves (or pumps) N L
and the relay coil; connect the relay contact to the AVS75 H2-M i
terminal blocks.

RE % — AVS75

CG_2310
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7.4 CASE -4 - Connecting ambient thermostats for a low temperature multi-zone system with micro limit
switches in the zone valves.

Connect the ambient thermostats in parallel to the external electric network (230V) which will supply the zone valves; connect
the micro switch contacts in parallel to the AV75 H2-M terminal blocks.

CG_2310

8. DHW SOLAR PLANT

In this configuration, the AVS 75 accessory can manage the solar circuit pump, the manifold sensor and the storage boiler sensor
(relative to the solar plant) according to the following scheme:

1 | solar storage heater sensor B31 (BX22-M) 3 | solar circuit pump Q5 (QX23-N)
2 |solar storage heater manifold B6 (BX21-M) | 4 |storage boiler sensor B3 — terminal block M2 (9-10) on board

CG_2215 ‘ @
©

AVS 75
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1 Use specific sensors for this application (supplied as an accessory).

Enter menu 2 from the Remote Control, as described in section 4, and make the following settings:

MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
CONFIGURATION 6020 Solar HW Solar function enable
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The following parameters can be used. If solar panels with vacuum tubes are used, enable the specific safety function (parameters
3830, 3831):

MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
3810 Default 8°C Temperat_ure_dlfference between manifold and solar sensor storage boiler for solar
pump activation
CONFIGURATION 3811 Default 4°C Temperaturg dlfference between manifold and solar sensor storage boiler for solar
pump deactivation
‘o« Temperature above which the manifold pump circulates (only if the maximum
3850 Default “--- I
temperature of the storage boiler is not reached)
Access menu 3
(section 5.2)
3830 Default “- Maximum stop time of solar pump if the manifold temperature reaches its maximum
SOLAR value (parameter 3850) within the minimum circulation time (parameter 3831)
3831 Default 30s Minimum circulation time of manifold pump
ﬁ When the symbol 3§ appears on the display, it means that the solar plant pump is heating the storage boiler.

9. PARAMETERS SETTING
9.1 HEATING SYSTEM

R te Control
emote L-ontro CR 1, 2, 3 HEATING CIRCUIT MENU ';aef:;'g

Minimum | Maximum

CR1| CR2 | CR3

Off: the boiler lights when the room temperature is < 6°C
700 | 1000 | 1300 Timed: the room temperature depends on the set time band - | comfort ) )
Reduced: the room temperature is reduced

On: the room temperature is comfort

710 | 1010 | 1310 | Comfort room temperature °c| 20 |Reduced | MaXimum
comfort
712 | 1012 | 1312 Reduced room temperature °C 16 Anti- Comfort
freeze
714 | 1014 | 1314 Anti-freeze room temperature °C 6 4 Reduced
720 | 1020 | 1320 Climate curve selection for external sensor - 1.5 0.1 4
With an external sensor and in the automatic operating mode,
730 | 1030 | 1330 automatic heating control activates (ON-OFF) depending on the set °C -—- 8 30
temperature (external)
Minimum flow value o Maximum
740 | 1040 | 1340 (e.g.: with the modulating flow function enabled) ¢ 25 8 setpoint
Maximum flow value o Minimum
741 | 1041 | 134 (e.g.: with the modulating flow function enabled) ¢ 80 setpoint 95
742 | 1042 | 1342 Flow temper.ature with room unit c 80 Mlnlmgm MaX|m.um
( --- = modulating flow enable) setpoint setpoint

Importance of room temperature with respect to the external
temperature and vice-versa (room influence function):

750 | 1050 | 1350 --- %: pure climate % 50 1 100
1..99 %: climate with room offset
100 %: pure room

760 | 1060 | 1360 Boiler off differential depending on the required room temperature °C 0.5 0.5 4
809 | 1109 | 1409 The boiler pump and the circuit pump remain active 24h - no - -
834 | 1134 | 1434 Closing time of low temperature mixing valve s 180 30 873
850 | 1150 | 1450 The ‘manual’ function is recommended - off

851 | 1151 | 1451 Flow temperature for dry screed function °C 25 0 95
855 | 1155 | 1455 Current flow temperature of dry screed function °C - - -

856 | 1156 | 1456 Day of the week during activation of dry screed function - - - -

CR = Heating Circuit
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9.2 DHW SYSTEM

Remote Control DHW CIRCUIT MENU 'Z'itt.?fg‘,’ Minimum | Maximum
Operating mode
1600 g:‘f : rs;tep;:;tigrnatl to anti-freeze setpoint _ on ) )
Eco = pre-heating disabled
1610 DHW rated setpoint °C 60 35 60
1612 Reduced DHW setpoint °C 35 8 60
1620 Hourly programming enable - | 24h/day - -
Anti-legionellosis function operating mode:
Off
1640 Periodically . off . .
Fixed weekday
1641 N° days between one anti-legionellosis function and the next (1...7) - 7 - -
1642 Anti-legionellosis function day (Monday...Sunday) - | Monday - -
1644 Anti-legionellosis start time - =lem - -
1660 DHW recirculation pump operating mode - H:;tk:\;ast:r - -
1663 Temperature at which the DHW pump stops °C 45 8 60
9.3 SUNDRY PARAMETERS
Control panel CONFIGURATION MENU Factory setting

5710 Heating circuit 1 enable on

5721 Heating circuit 3 enable off

5730 Setting of DHW sensor depending on the type of boiler(storage or instantaneous)

5731 Type of actuator for DHW priority control Diverting valve

5970 DHW priority sensor (for instantaneous boilers) -

5971 Home position of contact -

5973 -

5974 . -

5975 Parameters for determining DHW demand water flow N

5976 -

5977 Input for ambient thermostat of one of the heating circuits Room thermostat CH1

5978 -

6020 Multifunction: the inputs and outputs can be configured manually -

Heating circuit 1, 2 or 3: manages a mixed zone (1, 2 or 3 - chapter 5)
6021 Return temp controller. not used -
6022 Solar HW: manages a solar plant with 2 sensors and pump (section 7) B
Primary contr/system pump: not used

6024 Input for low temperature circuit safety thermostat (module 1) -

6026 Input for low temperature circuit safety thermostat (module 2) -

6028 Input for low temperature circuit safety thermostat (module 3) -
6030...6038 See section 9 -
6040...6045 See section 9 -
6046...6068 See section 9 -

6097 Type of sensor used for solar manifold Pt 1000

6200 Savir?g of all the sensors connected in the boiler and accessories )

(section 4)

6212 Manufacturer information -

6213 Manufacturer information -

6215 Manufacturer information -

6217 Manufacturer information -

6230 Manufacturer information -

6231 Manufacturer information -

6704 Internal code display enable yes

6705 Internal code of current error -

6706 Burner phase during which the error appeared -

6710 External alarm reset (section 9) no

6800 Last error -

6805 Internal code of last error -

6806 Burner phase of last error -

6810 to 6996 Error log -

7105034.03 - (1-10/11)
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10. SUNDRY FUNCTIONS

As well as the above settings, the inputs and outputs can also be configured according to system requirements. The following
examples consider the relay QX21 and sensor BX21 output of the accessory, though the same applies to relays QX22, QX23 and
the sensor BX22. In all cases, set the accessory to “Multifunctional”.

PROGRAMME
MENU ogOW PARAMETER VALUE TO SET DESCRIPTION

CONFIGURATION 6020 Exter;j:]clr:igodule 1 Multifunctional Solar function enable

10.1 DHW RECIRCULATION PUMP

If a storage boiler is used in the DHW circuit, the circulation pump can be controlled. This function is limited by the hourly program-
ming of the DHW system. To minimise circulation losses, the function activates the pump for 10 minutes followed by a 20 minute
pause. Enter menu 2 from the control panel, as described in section 4:

MENU PROGRAMME VALUE TO SET DESCRIPTION
ROW
6030 Circulating pump Q4 DHW recirculation pump enable (relay QX21 output)
CONFIGURATION
6040 HW circulation sensor B39 DHW recirculation sensor enable (sensor BX21)
DHW CIRCUIT 1663 factory setting = 45°C DHW temperature below which the pump is enabled (recirculation setpoint)

10.2 SOLAR PLANT FOR SWIMMING POOL
Heating a swimming pool with solar panels can be achieved as follows.

Solar storage heater sensor B31 (BX22-M) 5 | Swimming pool pump (QX21-N)

Solar storage heater manifold B6 (BX21-M) Swimming pool heating return sensor — terminal block M2 in boiler
Solar circuit pump Q5 (QX23-N) 7 | Swimming pool

Storage boiler sensor B3 — terminal block M2 (9-10) of boiler
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ﬁ Use specific sensors for this application (supplied as an accessory).

Configure the system as described in section 8. At this point the DHW system is configured to use solar panels. Enter menu 2 from
the Remote Control, as described in section 4:

MENU PROGRAMME ROW VALUE TO SET DESCRIPTION
5931 Swimming pool sensor B13 Swimming pool sensor enable (BX2 sensor input)
CONFIGURATION
6030 Solar ctrl elem swi pool K18 Swimming pool heating pump enable (relay QX21 output)
DHW CIRCUIT 6046 Release swi pool solar Swimming pool heating activation (e.g.: via float or manual command)

It is important to use contact H2 as it assures correct system operation, allowing heat exchange with the swimming pool only if the
latter allows it to do so. Make sure the swimming pool is full of water and operative.

33 7105034.03 - (1-10/11)



10.3 GENERIC HEAT DEMAND

A generic heat demand does not come from one of the three available heating circuits and/or from the DHW circuit. This type of
demand is called user demand and is used to provide heat to external units such as heating water in a swimming pool.

To enable this function, perform the following configuration procedure. Enter menu 2 from the Remote Control, as described in
section 4:

PROGRAMME
MENU ROW VALUE DESCRIPTION
6030 Cons circuit pump VK1 Q15 External demand 1 pump enable (relay QX21 output)
CONFIGURATION
6046 Consumer request VK1 External demand 1 contact
USER CR1 1859 factory setting = 70°C Heating flow temperature for external demand 1

If the user demand is provided via a 0-10 V analogue signal, set parameter 6046 to “User demand CR1 10V". Also set signal
characteristics using the following parameters:

Valore tens. 1 H2 Valore tens. 2 H2

6049 6050 Valore 1 H2 modulo 1 6051 6052 Valore 2 H2 modulo 1

modulo 1

modulo 1

10.4 OTHER CONFIGURATIONS
Further configurations are summarised below:

QX21 relay

Alarm output K10

Alarm (e.g.: condominium)

System pump Q14

Pump active at every heating or external demand

Time setting 5 K13

Contact commanded from “aux hourly programme”

Refrigeration request K28

Cooling demand from chiller circuit 1

Water refill K34

Boiler automatic filling valve

Fan shutdown K38

External fan control

BX21 sensor

Buffer sensor B4

Storage boiler sensor for heating (higher)

Buffer sensor B41

Storage boiler for heating (lower)

Buffer sensor B42

Third storage boiler probe for heating (half of storage boiler)

H2 input

Error/alarm message

External alarm signal

Boiler flow switch

Boiler flow switch command (only to use if not on the boiler)

Boiler temp limiter

Boiler thermostat command (only to use if not on the boiler)

Consumer request VK1 10V

External demand 1 with 0-10V signal (*)

Pressure measurement 10V

Pressure measurement with 0-10V signal (*)

Preselected output 10V

Boiler power adjustment according to 0-10V signal (*)

* To use the functions set the characteristics of the analogue signal using the following parameters present in the Configuration menu of the

Remote Control:

6049 Voltage value 1 6050 Funct value 1 H2 6051 Voltage value 2 H2 6052 Funct value 2 H2
H2 module 1 module 1 module 1 module 1
° The illustrated configurations also apply to the other board relays/sensors/inputs, such as relay QX1 (row 5890) or sensors
i BX2 (row 5931) and BX3 (row 5932).
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11. LIST OF FAULTS

Fault Description of fault
10 | External probe sensor Heating circuit enabled with no command (thermostat, room unit or external unit) or external probe faulty
84 |BSB, address conflict 2 or more room units configured for the same heating circuit
98 | Additional module 1 AVS 75 accessory not detected or recognised
99 | Additional module 2 AVS 75 accessory not detected or recognised
373 | Additional module 3 AVS 75 accessory not detected or recognised
30 |Flow sensor 1 Mixed circuit 1 sensor not detected
32 | Flow sensor 2 Mixed circuit 2 sensor not detected
260 |Flow sensor 3 Mixed circuit 3 sensor not detected
335 [BX21 no function BX21 sensor not configured
336 | BX22 no function BX22 sensor not configured
324 |BX same sensors Two or more sensors configured for the same function
52 |DHW 2 sensor DHW solar sensor not detected
73 | Manifold 1 probe Solar manifold sensor not detected
57 | DHW circulation sensor DHW circulation sensor not detected
243 | Swimming pool sensor Swimming pool sensor not detected
25 |Wood boiler sensor Biomass boiler sensor not detected
346 |No Q10 boiler pump Biomass boiler pump not detected

12. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Power input Input voltage AC 230 V (x10 %)
Operating frequency 50/60 Hz
Power input 4 VA
Power supply fuse (power supply and outputs) max. 10 AT
Cables Rigid or flexible wire (braided or with ferrule) -
one-pole 0.5...2.5 mm?
two-pole 0.5...1.5 mm?
Operating data Software class A
Operating mode EN 60 730 1b (automatic operation)
Inputs Digital input H2 -
very low safety voltage for clean contact -
low voltage contact -
voltage with contact open DC12V
current with contact closed DC 3 mA
Analogue input H2 -
Very low protection voltage -
range DC0..10V
internal resistance > 100 kW
Input L AC 230 V (£10%)
internal resistance > 100 kW
Input sensors BX21, BX22 NTC 10k
permitted connection cables (copper) -
cross-section mm? 0.25 0.5 0.75 1.0 1.5
maximum length m 20 40 60 80 120
Outputs Output relay -
current range AC 0.02...2 (2) A
maximum starting current 15Afor<1s
maximum current (for all relays) AC6A
voltage range AC 24...230 V (for clean contact)
Interface BSB connection with 2 cables, not interchangeable
length of base unit - peripherals max. 200 m
total length max. 400 m (maximum capacity of cable 60nF)
cable cross-section 0.5 mm?
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DESCRIPTION SYMBOLES

ﬁ AVERTISSEMENT
Risque d’'endommagement ou anomalie de fonctionnement de I'appareil. Faire trés attention aux avertis-
sements qui concernent des risques dommages aux personnes.

ﬁ DANGER HAUTE TENSION
Piéces électriques sous tension, risque de choc électrique.

INFORMATIONS IMPORTANTES
Informations a lire trés attentivement car elles sont utiles pour le fonctionnement correct de la chaudiére.

o
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1. AVANT-PROPOS

La chaudiere peut gérer de maniére indépendante jusqu’a trois circuits de chauffage moyennant I'utilisation d’accessoires exter-
nes tels que des unités d’ambiance, des régulateurs d’'ambiance et des modules externes. L'électronique qui équipe cette chau-
diére compte une large gamme de fonctions pour la personnalisation et la gestion de différents types d’installations. Pour le bon
fonctionnement du systéme, il est indispensable d’assigner un numéro (de 1 a 3) a chaque accessoire utilisé afin de permettre a
la carte de la chaudiere de les reconnaitre.

ﬁ Pour I'utilisation de I'accessoire AVS 75.391 il est nécessaire de disposer du régulateur d’ambiance (disponible en tant
qu’accessoire).

2. DESCRIPTION ACCESSOIRE

Cet accessoire permet a I'appareil de gérer :

» Circuits de chauffage a différentes températures ;
» Installation solaire ;
» D’autres applications spécifiques (chauffage piscine, pompe de recirculation ECS, couplage installation a biomasse, etc.).

Cet accessoire peut gérer directement les composants du circuit (pompe, sonde de température, vanne de mélange, etc.), jusqu’a
un maximum de 3 sortie relais indépendantes, 2 sondes de température et 1 entrée de commande. Il est possible d’utiliser cer-
taines fonctions prédéfinies qui facilitent la configuration de l'installation.

° Pour la réalisation des configurations décrites, il est indispensable d’utiliser le Régulateur d’Ambiance pour la configuration
il des paramétres. Pour modifier les paramétres et les connexions des borniers du tableau de bord, voir la notice d’utilisation
de la chaudiére.

2.1 CONDITIONS REQUISES POUR LINSTALLATION AU MUR
Avant de procéder a l'installation :

» Couper l'alimentation électrique.
» Assurer une circulation d’air a I'extérieur du boitier de confinement apte a dissiper la chaleur produite par I'accessoire AVS 75.
« L'unité ne doit pas étre exposée a des projections d’eau ni a des sources de chaleur.

A Mettre I’appareil sous tension uniquement aprés avoir terminé I'installation.

2.2 INSTALLATION MURALE

Fixer le dispositif au mur a l'aide des deux vis a pression
fournies avec l'accessoire, en se servant des trous présents 198 78
dans le bottier électrique. Effectuer le branchement de 'unité a
la chaudiére maitre et aux accessoires comme cela est décrit

au chapitre 3. Pour la fixation, se reporter aux dimensions indi- [
quées dans la figure ci-contre.
A Bloque-cable pour cordon d’alimentation N ‘@'
B | Trous pour fixation au mur -
c Passe-cables pour accessoires
électriques externes
In—aandll
A Mettre I'appareil sous tension uniquement aprés avoir €G_2307
terminé I'installation.

3. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Pour le passage des cables de raccordement entre la chaudiére et les accessoires, se servir des trous « passe-cable » pré-
sents sur le fond de la chaudiére.

>

3.1 RACCORDEMENT ELECTRIQUE A LA CHAUDIERE

Le dispositif doit étre relié électriquement a un réseau d’alimentation a 230 VCA monophasé muni de la terre.

Linstallation doit étre confiée uniquement a un personnel qualifié.

Avant de mettre I'équipement sous tension, vérifier que tous les branchements électriques ont été effectués correctement.
Lire également attentivement les indications présentes dans la notice de la chaudiére.

Relier le bornier a 2 péles de I'unité AVS 75 au bornier M2 (2-3) de la chaudiére en utilisant un cable harmonisé « HAR HO5
VV-F » 2x0,5 mm? mesurant au maximum 150 m de long.
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3.2 RACCORDEMENT ELECTRIQUE DES ACCESSOIRES EXTERNES

Pour le raccordement de I'accessoire AVS 75 aux accessoires externes, procéder de la fagon suivante (utiliser des cables harmo-
nisés « HAR HO05 VV-F » de 1 mm?2 de section) :

CAS CIRCUIT MELANGE (voir schéma par. 3.2.1)

Relier la pompe de la zone mélangée au connecteur QX23 de 'AVS 75.

Relier la sonde de départ de la zone mélangée au connecteur BX21 de 'AVS 75 (QAD36 fournie).
Connecter la vanne de mélange au connecteur QX22-QX21.

Relier le thermostat d’ambiance au connecteur H2 de 'AVS 75.

Connecter le thermostat de sécurité au connecteur FX23.

CAS INSTALLATION SOLAIRE ECS (voir schéma au par. 3.2.2)

* Relier la pompe de l'installation solaire au connecteur QX23 de I'AVS 75.

» Connecter la sonde du ballon d’eau chaude solaire au connecteur BX22 de 'AVS 75.
» Connecter la sonde des panneaux solaires au connecteur BX21 de I'AVS 75.

LEGENDE RACCORDEMENT CONNECTEURS 9) S S TNGL @
NOL (L-N) Alimentation AVS 75 s MTOITNII00 I][II]’
X50 Connecteur pour le raccordement entre la carte o
électronique SIEMENS et I'accessoire AVS 75 o BetP@Lomg Na@gNaer N L
X30 Connecteur pour la connexion avec un cable plat a
un autre accessoire.
T (QX21®N) Sortie relais 230V programmable AVS 75
T (QX22®N) Sortie relais 230V programmable
S (QX23@N) Sortie relais 230V programmable
C (EX21-FX23-L) connexion pOL{r ther'mostat de sécurité (uniquement
pour zones mélangées) PPV T
n (H2-M) Entrée numérique 12VDC ou analogique 0-10VDC = g 1
programmable. I I I I I 45 =
n (BX21-M) Entrée sonde NTC 10K / Pt1000 programmable a S r@nu@uu@ (5
| | X50 X30
n (BX22-M) Entrée sonde NTC 10K / Pt1000 programmable
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3.2.1 CAS CIRCUIT MELANGE

A SONDE DE REFOULEMENT QAD36 C POMPE ZONE MELANGEE
B VANNE DE MELANGE D THERMOSTAT DE SECURITE

© oo o|o o
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° En cas de zone mélangée, connecter le thermostat de sécurité entre les bornes « FX23 - L » et placer un pontet sur les bor-

i nes « EX21 - FX23 ». De cette fagon, la pompe du circuit connectée au relais « QX23 » est internement connectée en série au
thermostat de sécurité.

° Lorsqu’il est nécessaire d’utiliser la sortie relais « QX23 » pour des fonctions autres que ce qui a été prévu pour la zone mé-

i langée, placer un pontet sur les bornes « FX23 - L ».

3.2.2 CAS INSTALLATION SOLAIRE ECS

>

SONDE BALLON (FOURNIE EN TANT QU’ACCESSOIRE) C POMPE CIRCUIT SOLAIRE
B SONDE PANNEAUX (FOURNIE EN TANT QU'ACCESSOIRE)

e ©

—
Ul
Al L= 8] 8
B r =11 2k ST T
8 @o‘
Al 21
— —1 | Sl
Y I o z[lle
= =] =
B 59 .
\ 1= o
o2 [ By s

©)

CG_2255

39 7105034.03 - (1-10/11)



4. ACCES AUX PARAMETRES

Pour procéder a la configuration, accéder au menu parametres du Régulateur d’Ambiance comme cela est indiqué ci-apreés :
LEGENDE MENU FIGURE
1 | Utilisateur final 3 | Spécialiste

2 | Mise en service 4 | OEM P Ny
, , . TEECAE)
La procédure pour accéder aux quatre menus qui permettent

la programmation de la carte de la chaudiere et/ou du Régu-
lateur d’ambiance est la suivante :

+ depuis le menu principal ~7C. (@

« 7=~ A et C (maintenir appuyé pendant environ 6
secondes) <4z menu 1-2-3-4 (voir la figure ci-contre et

la légende). v
+ 773C appuyer dessus plusieurs fois pour revenir en arrié-

re d’'un menu a la fois jusqu’au menu principal.

FONCTION DES TOUCHES POUR LA MODIFICATION DES PARAMETRES

(@ Le menu / faire défiler les parameétres a l'intérieur du menu / choisir la valeur du paramétre
B

j@ B Entrer dans le menu désiré / sélectionner le paramétre a modifier / valider la valeur modifiée

j@ c Revenir au menu précédent

Dans toutes les configurations présentées, si I'on utilise un Régulateur d’Ambiance ou bien un appareil d’'ambiance en les confi-
gurant comme appareil d’ambiance 1, il est possible de gérer, en plus de la zone de chauffage 1, également les fonctions d’eau
chaude sanitaire et le stand-by de la chaudiére. En le configurant comme appareil d’ambiance 2 ou appareil d’ambiance 3 il
est uniquement possible de gérer respectivement les zones de chauffage 2 et 3. Voir la notice d’utilisation des accessoires corre-
spondants pour ce qui est de la procédure de configuration.

° A Ia fin de Ia configuration de chaque installation, exécuter la procédure suivante pour enregistrer dans la chaudiére les
i composants utilisés.

» Accéder au menu 2, en agissant comme indiqué au début de ce chapitre.
+ (OB <i=Configuration ~79B (OB <= ligne de programme 6200 puis ~;OB.
« (OB<1=0ui, puis ~79B pour valider.

Si I'appareil est raccordé a une installation au sol, I'installateur devra prévoir un thermostat de sécurité assurant la protec-
tion de l'installation contre les surtempératures.

5. INSTALLATION DE CHAUFFAGE MIXTE

Il est possible de configurer I'accessoire AVS 75 pour la gestion d’un circuit a basse température. De cette fagon, 'AVS 75 est en
mesure de contréler la pompe, la vanne de mélange et la sonde de départ du circuit de chauffage sélectionné selon les schémas
suivants.

Pour une installation a basse température, il est recommandé de baisser le point de consigne maximum de la température de
la chaudiéere en chauffage en réglant le paramétre 741 (voir paragraphe 8.1) a une valeur non supérieure a 45 °C.

Modifier le paramétre correspondant au temps de fermeture de la vanne de mélange en fonction du modéle utilisé conformé-

[¢]

i ment aux instructions suivantes.

° Les schémas indiqués ci-apreés se référent a des chaudiéres d’une puissance inférieure a 35 kW. Pour les chaudiéres de puis-
1 sance supérieure a 35 kW, il faut prévoir un séparateur hydraulique en aval de la chaudiére et les zones doivent étre équipées

de pompes de zone a la place de I’électrovanne.
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51 SCHEMA1

Zone a basse température avec unité d’ambiance - circuit de chauffage (1)
Zone a haute température avec thermostat d’ambiance - circuit de chauffage (2)

Sonde externe - bornier M2 (4-5) de chaudiére

Vanne de mélange zone basse température (QX21-N-QX22)

Pompe circuit basse température (QX23-N)

Sonde circuit basse température (BX21-M)

Thermostat de sécurité circuit basse température (FX23-L)

Appareil d’'ambiance - bornier M2 (1-2-3) de chaudiére

Electrovanne ou pompe zone haute température a alimentation externe

O IN|Oa|B|W|IN|=~

7.1)

Thermostat d’'ambiance zone haute température (pour la connexion voir paragraphe

AVS 75

C

CG_2252

En utilisant le panneau de commande, accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4, puis effectuer les réglages sui-

vants :
LIGNE DE N
MENU PROGRAMME VALEUR A CONFIGURER DESCRIPTION
5715 Marche Activation di circuit de chauffage 2
Thermostat d’ambiance L - .
5977 cC2 Activation thermostat pour le circuit 2 (contact 1-2 bornier M1)
CONFIGURATION 6020 Circuit chauffage 1 Activation de la zone basse température
6024 Thermostactge securite Entrée EX21 activée comme protection de la zone basse température
6046 Générat. bloqué attente Entrée H2 activée comme protection de la zone basse température
742 . Activation de la température de départ modulante
CIRCUIT CHAUFFAGE 1 (zone basse température)
834 Défaut 180 s Temps de fermeture de la vanne de mélange

L'unité d’ambiance peut contrbler directement la zone a basse température en fonction de la température ambiante souhaitée
dans le local. Lorsque, en tournant le bouton B, I'afficheur visualise la température de refoulement de la chaudiére au lieu de la
température ambiante 742 cela signifie que la configuration n’a pas été effectuée correctement.
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5.2 SCHEMA 2

Plusieurs zones a basse température avec thermostat d’ambiance et unité d’ambiance commune - circuit de chauffage

(1)

Zone a haute température avec thermostat d’ambiance - circuit de chauffage (2)

Sonde externe - bornier M2 (4-5) de chaudiére

Vanne de mélange zone basse température (QX21-N-QX22)

Pompe circuit basse température (QX23-N)

Sonde circuit basse température (BX21-M)

Thermostat de sécurité circuit basse température (FX23-L)

Appareil d’'ambiance - bornier M2 (1-2-3) de chaudiére

Entrée thermostat d’ambiance zone basse température (H2-M - pour la connexion voir le paragraphe 7.4)
Electrovanne ou pompe zone haute température & alimentation externe

Thermostat d’ambiance zone haute température (pour la connexion voir le paragraphe 7.1)

OloNO|a|~hlWIN =

o =
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En utilisant le panneau de commande, accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4, puis effectuer les réglages sui-
vants :

LIGNE DE .
MENU PROGRAMME VALEUR A CONFIGURER DESCRIPTION
5715 Marche Activation di circuit de chauffage 2
Thermostat d’ambiance - L .
5977 cc2 Activation thermostat pour le circuit 2 (contact 1-2 bornier M1)
CONFIGURATION 6020 Circuit chauffage 1 Activation de la zone basse température
6024 Thermostat de sécurité CC | Entrée EX21 activée comme protection de la zone basse température
6046 Thermostat d’ambiance Entrée H2 activée comme thermostat d’ambiance de la zone basse
CC1 température
710 35°C Point de consigne du local a chauffe (zone basse température)
CIRCUIT CHAUFFAGE 1
834 Défaut 180 s Temps de fermeture de la vanne de mélange

En configurant la température de confort a la valeur maximum (35 °C) on assure le bon fonctionnement des zones a basse tem-
pérature. En effet, de cette fagon, I'unité d’'ambiance ne bloque pas la demande de chaleur des divers thermostats d’ambiance
qui gérent les sous-zones.

Dans ce cas, I'unité d’'ambiance s’occupe de la gestion de l'installation a basse température mais elle ne peut pas étre utilisée
pour la gestion de la température de I'un des locaux. En tournant le bouton B, I'afficheur montre la température de départ de la
chaudiére. Le circuit de chauffage fonctionne a refoulement fixe.
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5.3 SCHEMA3

Zones de basse température - circuit de chauffage (1) et de haute température - circuit de chauffage (2) avec thermo-
stat d’ambiance.

Sonde externe - bornier M2 (4-5) de chaudiére

Vanne de mélange zone basse température (QX21-N-QX22)

Pompe circuit basse température (QX23-N)

Sonde circuit basse température (BX21-M)

Thermostat de sécurité circuit basse température (FX23-L)

Entrée thermostat d’ambiance zone basse température (H2-M)

Electrovanne ou pompe zone haute température & alimentation externe

Thermostat d’ambiance zone haute température (pour la connexion voir le paragraphe 7.1)
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En utilisant le panneau de commande, accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4, puis effectuer les réglages sui-
vants :

LIGNE DE N
MENU PROGRAMME VALEUR A CONFIGURER DESCRIPTION
5715 Marche Activation di circuit de chauffage 2
Thermostat d’ambiance - L .
5977 cc2 Activation thermostat pour le circuit 2 (contact 1-2 bornier M1)
CONFIGURATION 6020 Circuit chauffage 1 Activation de la zone basse température
6024 Thermostat de sécurité CC Entrée EX21 activée comme protection de la zone basse température
6046 Thermostat d’ambiance Entrée H2 activée comme thermostat d’'ambiance de la zone basse
CC1 température
CIRCUIT . .
CHAUFFAGE 1 834 Défaut 180 s Temps de fermeture de la vanne de mélange
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6. INSTALLATION DE CHAUFFAGE PAR ZONES

Lorsqu’il faut gérer des installations mélangées, il est possible d’utiliser 'accessoire AVS 75 pour commander des pompes/élec-
trovannes de zone, comme cela est illustré ci-apres :

° Afin d’éviter les mises en marche et arréts fréquents, il est recommandé d’augmenter le point de consigne minimum de tem-
i pérature de la chaudiére en chauffage en configurant les paramétres 740, 1040 et 1340 (voir paragraphe 8.1) a une valeur non
inférieure a 45 °C.

6.1 SCHEMA4

Deux zones avec unité d’ambiance circuits de chauffage (1 et 2) et 1 zone avec thermostat d’ambiance circuit de chauf-
fage (3).

1 | Sonde externe - bornier M2 (4-5) de chaudiére 5 | Appareil d’'ambiance circuit 2 - bornier M2 (1-2-3) de chaudiére
Electrovanne ou pompe de zone circuit 1 (QX21-N)* 6 | Electrovanne ou pompe de zone circuit 3 & alimentation externe
Thermostat d’ambiance circuit 3 (pour la connexion voir le
paragraphe 7.1)

3 | Appareil d’'ambiance circuit 1 - bornier M2 (1-2-3) de chaudiére | 7

4 | Electrovanne ou pompe de zone circuit 2 (QX22-N)*

~
&y
<)
e
©)
il

\

‘ @@

| | |
| @XD | @X‘;‘ | @XD — = | AVST5 ]
| | |
I [ |

| B e

<<t}

)
o/

|
|
|
( y———————

CG_2252

* L'accessoire AVS 75 n’est pas en mesure de commander directement une électrovanne a 3 fils. Il faut pour cela utiliser un relais
avec un contact d’échange.

ﬁ Les unités d’ambiance 3 et 5 sont connectées en paralléle.

Les unités d’ambiance peuvent contrbler directement les zones respectives en fonction de la température ambiante désirée dans
les locaux. En utilisant le panneau de commande, accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4, puis effectuer les
réglages suivants :

LIGNE DE N
MENU PROGRAMME VALEUR A CONFIGURER DESCRIPTION
5715 Marche Activation di circuit de chauffage 2
5721 Marche Activation di circuit de chauffage 3
5977 Thermostat d’'ambiance CC3 Activation thermostat pour le circuit 3 (contact 1-2 bornier M1)
CONFIGURATION
6020 Multifonction -
6030 Pompe CC1 Q2 Contréle de la pompe/électrovanne du circuit 1
6031 Pompe CC2 Q6 Contréle de la pompe/électrovanne du circuit 2
CIRCUIT 742 Activation de la température de départ modulante (circuit de
CHAUFFAGE 1 chauffage 1)
CIRCUIT 1042 . Activation de la température de départ modulante (circuit de
CHAUFFAGE 2 chauffage 2)

Les unités d’ambiance peuvent contréler directement les zones respectives en fonction de la température ambiante désirée dans
les locaux. Lorsque, en tournant le bouton B, I'afficheur visualise la température de refoulement de la chaudiére au lieu de la
température ambiante, cela signifie que la configuration des parameétres 742, 1042 et 1034 n’a pas été effectuée correctement.
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6.2 SCHEMAS5

Trois zones avec unité d’ambiance - circuits de chauffage (1, 2 et 3)

appareil d’'ambiance circuit 2 - bornier M2 (1-2-3) de chaudiére
électrovanne zone circuit 3 (QX23-N)*
appareil d’ambiance circuit 3 - bornier M2 (1-2-3) de chaudiére

sonde externe - bornier M2 (4-5) de chaudiére 5
électrovanne zone circuit 1 (QX21-N)*
appareil d’ambiance circuit 1 - bornier M2 (1-2-3) de chaudiéere | 7
électrovanne zone circuit 2 (QX22-N)*
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* L'accessoire AVS 75 n’est pas en mesure de commander directement une électrovanne a 3 fils. Il faut pour cela utiliser un relais
avec un contact d’échange.

ﬁ Les unités d’ambiance 3, 5 et 7 sont connectées en paralléle.

Les unités d’ambiance peuvent contrbler directement les zones respectives en fonction de la température ambiante désirée dans
les locaux. En utilisant le Régulateur d’Ambiance, accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4, puis effectuer les
réglages suivants :

LIGNE DE N VALEUR A
MENU PROGRAMME PARAMETRE CONFIGURER DESCRIPTION
5715 Circuit chauffage 2 Marche Activation di circuit de chauffage 2
5721 Circuit chauffage 3 Marche Activation di circuit de chauffage 3
. . Désactivation du thermostat sur bornier
5977 Fonction entrée H5 Sans M1 (1-2) de la carte
6020 Fonction module d’extension 1 Multifonction -
CONFIGURATION Contrdle de la pompe/électrovanne du
6030 Sortie relais QX21 module 1 Pompe CC1 Q2 F::ircSit )
6031 Sortie relais QX22 module 1 Pompe CC2 Qs | Controle dela pompe/Electrovanne du
circuit 2
6032 Sortie relais QX23 module 1 Pompe CC3 Q2o | Controledela ‘l‘i’::‘&f/se'ewo"a””e du
CIRCUIT 742 Point de consigne départ avec . Activation de la température de départ
CHAUFFAGE 1 thermostat d’'ambiance modulante (circuit de chauffage 1)
CIRCUIT 1042 Point de consigne départ avec . Activation de la température de départ
CHAUFFAGE 2 thermostat d’ambiance modulante (circuit de chauffage 2)
CIRCUIT 1342 Point de consigne départ avec . Activation de la température de départ
CHAUFFAGE 3 thermostat d’ambiance modulante (circuit de chauffage 3)

Les unités d’ambiance peuvent contréler directement les zones respectives en fonction de la température ambiante désirée dans
les locaux. Lorsque, en tournant le bouton B, I'afficheur visualise la température de départ de la chaudiere au lieu de la tempéra-
ture ambiante, cela signifie que les paramétres 742, 1042 ou 1342 n’ont pas été configurés correctement.
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7. BRANCHEMENT ELECTRIQUE DU THERMOSTAT D’AMBIANCE

ﬁ La température de fonctionnement est identique pour tous les circuits.

o

7.1

1 Les relais peuvent étre remplacés par des vannes équipées de micro-interrupteurs de fin de course et inversement.

CAS -1 - Branchement d’un thermostat d’ambiance simple dans une zone a haute température.

Connecter le thermostat d’'ambiance au réseau de distribution électri-
que externe (230 V) qui alimentera la vanne de zone (ou pompe) et la
bobine du relais et connecter le contact du relais au bornier M1 (1-2)
de la chaudiére.

I:M]%V

CG_2310

7.2 CAS - 2 - Branchement de plusieurs thermostats d’ambiance pour une installation multizone a haute

température.

Connecter les thermostats d’ambiance en paralléle au réseau de distribution électrique externe (230 V) qui alimenteront les
vannes de zone (ou les pompes) et les bobines des relais et connecter les contacts des relais en paralléle au bornier M1 (1-2)

de la chaudiere.

e N w9

[M]XV
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7.3 CAS - 3 - Branchement de plusieurs thermostats d’ambiance pour une installation

température.

multizone a basse

Connecter les thermostat d’ambiance en paralléle au réseau de N
distribution électrique externe (230 V) qui alimenteront les van-
nes de zone (ou les pompes) et la bobine du relais et connecter
le contact du relais aux bornes H2-M de I'AVS 75.

AVS75

]

CG_2310
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7.4 CAS -4 - Branchement de plusieurs thermostats d’ambiance pour une installation multizone a basse
température avec micro-interrupteurs de fin de course dans les vannes de zone.

Connecter les thermostats d’ambiance en paralléle au réseau de distribution électrique externe (230 V) qui alimentent les van-
nes de zone et brancher les contacts des micro-interrupteurs en paralléle aux bornes H2-M de 'AV75.

CG_2310

8. INSTALLATION SOLAIRE D’EAU CHAUDE SANITAIRE

Dans cette configuration, I'accessoire AVS 75 est en mesure de gérer la pompe du circuit solaire, la sonde du collecteur et la
sonde du ballon d’eau chaude (relative au circuit solaire) selon le schéma suivant :

1 | sonde ballon solaire B31 (BX22-M) 3 | pompe circuit solaire Q5 (QX23-N)
2 | sonde collecteur solaire B6 (BX21-M) 4 | sonde ballon B3 - bornier M2 (9-10) dans chaudiére

CG_2215

ﬁ Utiliser des sondes spécifiques pour cette application (fournies en tant qu’accessoire).

En utilisant le Régulateur d’Ambiance, accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4, puis effectuer les réglages sui-
vants :

MENU LIGNE DE PROGRAMME VALEUR A CONFIGURER DESCRIPTION
CONFIGURATION 6020 Solaire ECS Activation de la fonction solaire
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Ci-apreés la liste des paramétres utilisables. En cas d’utilisation de panneaux solaires munis de tubes sous vide, activer la fonction
de protection spécifique (paramétres 3830, 3831) :

LIGNE DE
MENU PROGRAMME VALEUR DESCRIPTION
3810 Défaut 8°C Différence d_e température entre collecteur et sonde solaire ballon pour activation
pompe solaire
CONFIGURATION 3811 Défaut 4°C SDcl)tI‘f;:the de température entre collecteur et sonde solaire ballon pour arrét pompe
. ‘o« Température au-dessus de laquelle la pompe du collecteur est activée (uniquement
3850 Défaut “--- . . . } )
si la température maximum du ballon n’est pas atteinte)
Accéder au menu 3
(paragraphe 5.2)
Temps maximum blocage pompe solaire si la température du collecteur atteint sa
3830 Défaut “---* valeur maximum (parameétre 3850) dans le temps minimum de circulation (parameétre
SOLAIRE 3831)
3831 Défaut 30s Temps minimum de circulation pompe collecteur
ﬁ Le symbole ¥f, affiché signale que la pompe de I'installation solaire est en fonctionnement pour chauffer le ballon.

9. PROGRAMMATION PARAMETRES
9.1 INSTALLATION DE CHAUFFAGE

Panneau de Val
commande MENU CIRCUIT CHAUFFAGE CR 1, 2, 3 Pasing | Minimum | Maximum
CR1 | CR2 | CR3
Eteint-protection antigel d’ambiance : la chaudiére s’allume lorsque la
température ambiante est < 6 °C
Automatique : la température du local a chauffer dépend de la plage horaire
sélectionnée
700 11000 1300 Réduit : la température du local & chauffer correspond a la température mode | ~ Confort ) )
Réduit
Confort : la température du local a chauffage correspond a la température
Confort
710 | 1010|1310 | Température ambiante de confort «c| 20 | Reduite | CONfort
maximum
712 {1012 | 1312 Température ambiante mode Réduit °C 16 aFr:EfJZI Confort
714 (1014|1314 | Température ambiante mode Antigel °C 6 4 Réduite
720 | 1020 | 1320 Sélection de la courbe climatique pour sonde externe - 1,5 0,1 4
En présence de sonde externe et avec le mode de fonctionnement
730 | 1030 | 1330 automatique, on a le contréle automatique du chauffage (ON-OFF) en fonction | °C -—- 8 30
de la température (externe) sélectionnée
740 | 1040 | 1340 Valeur minimum de .depart ] . c 25 8 Consgne
(p. ex. avec la fonction de départ modulante active) maxi
741 | 1041 | 1341 Valeur maximum dg départ ] _ c 80 Conglgne 95
(p. ex. avec la fonction de départ modulante active) mini
742 | 1042 | 1342 Tempera.\tur.e de’depart en présence d’'unité d’ambiance c 80 Conspne Con5|gne
( --- = activation départ modulant) mini maxi
Importance de la température ambiante par rapport a la température externe
et inversement (fonction influence de 'ambiance) :
750 | 1050 | 1350 --- %: climatique pure % 50 1 100
1+ 99 % : climatique avec compensation ambiante
100 % : ambiante pure
760 | 1060 | 1360 D[ffe_zrgnhel d’arrét de la chaudiére en fonction de la température ambiante c 0.5 0.5 4
désirée
809 | 1109 | 1409 La pompe de la chaudiére et la pompe du circuit restent actives 24h - non - -
834 (1134 | 1434 | Temps de fermeture de la vanne de mélange pour la basse température s 180 30 873
850 | 1150 | 1450 Il est recommandé d'utiliser la fonction « Manuel » - arrét
851 | 1151 | 1451 Température de départ a laquelle la fonction séche-chape °C 25 0 95
855 | 1155|1455 | Température de départ actuelle de la fonction séche-chape °C - - -
856 | 1156 | 1456 | Jour de la semaine lors de I'activation de la fonction séche-chape - - - -

CR = Circuit de chauffage
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9.2 INSTALLATION EAU CHAUDE SANITAIRE

Panneau e MENU CIRCUIT SANITAIRE Valeur d’usine | Minimum | Maximum

Type de fonctionnement

e S I
eco = préchauffage désactivé

1610 Point de consigne nominal du circuit sanitaire °C 60 35 60

1612 Point de consigne du circuit sanitaire réduit °C 35 8 60

1620 Activation de la programmation horaire - 24h/24 - -
Type de fonctionnement de la fonction anti-légionellose :

1640 :g:ct)dique ) arrét . )
Jour de semaine fixe

1641 Jours entre une fonction anti-légionellose et I'autre (1 +7) - 7 - -

1642 Jour de la fonction anti-légionellose (de lundi a dimanche) - Lundi - -

1644 Heure de début de la fonction anti-légionellose - -ie- - -

1660 Mode d'utilisation de la pompe de recirculation ECS - Libération ECS - -

1663 Température a laquelle la pompe de recirculation ECS s’arréte °C 45 8 60

9.3 PARAMETRES DIVERS

Panneau e MENU DE CONFIGURATION Valeur d’usine
5710 Activation di circuit de chauffage 1 marche
5721 Activation di circuit de chauffage 3 arrét
5730 Configuratign de I:a sonde ECS en fonction du type de chaudiere

(accumulation ou instantanée)
5731 Type d’actionneur pour le controle de la priorité ECS Vanne directionnelle
5970 Capteur de priorité ECS (pour chaudiéres de type instantané) -
5971 Position du contact au repos -

5973...5976 Parametres pour la détermination du débit d’eau du prélévement sanitaire -
5977 Entrée pour thermostat d’ambiance d’un des circuits de chauffage Thermostat d’ambiance zone 1
5978 -
6020 Multifonction : il est possible de configurer manuellement les entrées et les sorties _

Circuit chauffage 1, 2 ou 3 : gére une zone mélangée (1, 2 ou 3 - chapitre 5)
6021 Régulateur temp. retour : pas utilisé -
6022 Solaire ECS : gére une installation solaire avec 2 sondes et une pompe (chapitre 7) _
Régulateur/pompe primaire : pas utilisé
6024 Entrée pour thermostat de sécurité circuit basse température (module 1) -
6026 Entrée pour thermostat de sécurité circuit basse température (module 2) -
6028 Entrée pour thermostat de sécurité circuit basse température (module 3) -

6030...6038 Voir chapitre 9 -

6040...6045 Voir chapitre 9 -

6046...6068 Voir chapitre 9 -
6097 Type de sonde utilisée pour le collecteur solaire Pt 1000
6200 Enregist_rement de_ toutes les sondes connectées dans la sonde et dans les )

accessoires (chapitre 4)
6212 Information producteur -
6213 Information producteur -
6215 Information producteur -
6217 Information producteur -
6230 Information producteur -
6231 Information producteur -
6704 Activation visualisation code interne oui
6705 Code interne de I'erreur actuellement présente -
6706 Phase du brdleur ou I'erreur est apparue -
6710 RAZ d’une alarme externe (chapitre 9) non
6800 Derniére erreur survenue -
6805 Code interne de la derniére erreur survenue -
6806 Phase du brdleur de la derniére erreur survenue -
de 6810 a 6996 Journal des erreurs précédentes -
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10. AUTRES FONCTIONS

En plus des paramétrages précédemment décrits, il est possible de configurer les entrées et les sorties en fonction des exigences
de l'installation. Les exemples suivants montrent la sortie relais @QX21 et la sonde BX21 de I'accessoire, mais cela est également
valable pour les relais @QX22, QX23 et la sonde BX22. Dans tous les cas, il est nécessaire de régler 'accessoire sur «Multifonction

MENU LIGNE DE PROGRAMME PARAMETRE VALEUR A CONFIGURER DESCRIPTION
CONFIGURATION 6020 Fonction module d’extension 1 Multifonction Activation de la fonction solaire

10.1 POMPE DE RECIRCULATION ECS

En cas d'utilisation d’un ballon pour I'eau chaude sanitaire, il est possible de contréler la pompe de recirculation. L'activation de la
fonction est liée a la programmation horaire de 'ECS. Pour réduire les pertes de circulation, la fonction active la pompe pendant
10 minutes, suivie d’'une pause de 20 minutes. Se servir du panneau de commande pour accéder au menu 2, comme cela est
décrit au chapitre 4 :

LIGNE DE
MENU PROGRAMME VALEUR DESCRIPTION
6030 Pompe bouclage ECS Q4 Activation de la pompe de recirculation ECS ( sortie relais QX21)
CONFIGURATION - - T - -
6040 Sonde circulation ECS B39 Activation de la sonde de recirculation ECS (sonde BX21)
EAU CHAUDE . Température circuit ECS en-dessous de laquelle la pompe est activé
SANITAIRE 1663 d'usine =45°C (consigne de recirculation)

10.2 INSTALLATION SOLAIRE POUR PISCINE
Le chauffage de la piscine a I'aide de panneaux solaires peut avoir lieu de la fagon suivante.

1 | Sonde ballon solaire B31 (BX22-M) 5 | Pompe de la piscine (QX21-N)

2 | Sonde collecteur solaire B6 (BX21-M) 6 | Sonde de retour chauffage piscine — bornier M2 dans chaudiére
3 | Pompe circuit solaire Q5 (QX23-N) 7 | Piscine

4 | Sonde ballon B3 - bornier M2 (9-10) de chaudiére
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ﬁ Utiliser des sondes spécifiques pour cette application (fournies en tant qu’accessoire).

Effectuer la configuration comme cela est décrit au chapitre 8. Le systéme est maintenant configuré pour I'utilisation des panne-
aux solaires pour I'eau chaude sanitaire. Se servir du panneau de commande pour accéder au menu 2, comme cela est décrit
au chapitre 4 :

MENU LIGNE DE PROGRAMME VALEUR DESCRIPTION
5931 Sonde piscine B13 Activation de la sonde de la piscine (Entrée sonde BX2)
CONFIGURATION
6030 Ppe/vanne piscine sol K18 | Activation de la pompe pour réchauffer la piscine ( Sortie relais QX21)
EAU CHAUDE C L ) Activation pour le chauffage de la piscine
SANITAIRE 6046 Libération piscine, solaire (par exemple, avec flotteur ou commande manuelle)

L'utilisation du contact H2 est importante car elle assure le bon fonctionnement du systeme en permettant I'’échange de chaleur
avec la piscine seulement si celle-ci le permet. S’assurer ensuite que la piscine est remplie d’eau et fonctionnelle.

7105034.03 - (1-10/11) 50



10.3 DEMANDE DE CHALEUR GENERALE

Une demande de chaleur générale est une demande qui ne provient pas de I'un des trois circuits de chauffage disponibles et/ou
du circuit d’'ECS. Cette demande est appelée demande appareil et sert pour fournir de la chaleur a des unités externes, comme
par exemple pour chauffer 'eau d’une piscine.

Pour activer cette fonction, il est nécessaire de procéder a la configuration suivante. Se servir du panneau de commande pour
accéder au menu 2, comme cela est décrit au chapitre 4 :

LIGNE DE N
MENU PROGRAMME PARAMETRE VALEUR DESCRIPTION
6030 Sortie relais QX21 module 1 Ppe circuit. Activation de la pompe pour la demande
consomm. 1 Q5 externe 1
CONFIGURATION T
6046 Fonction entrée H2 module 1 Demande circuit Contact pour la demande externe 1
consomm. 1
CIRCUIT 1859 P;énégeaitozs;gur;;tznl?,ir;ture valeur d’usine = Température de départ chauffage pour la
CONSOMMATEURS 1 pconsomm 91 70 °C demande externe 1

Si la demande d’un appareil est fournie par le biais d’'un signal analogique 0-10 V, il faut régler le paramétre 6046 sur « Demande
appareil CR1 10V ». |l faut en outre régler la caractéristique du signal en utilisant les paramétres :

Valeur tens. 1 H2
module 1

Valeur fonct. 1 H2
module 1

Valeur tens. 2 H2
module 1

Valeur fonct. 2 H2
module 1

6049 6050 6051 6052

10.4 AUTRES CONFIGURATIONS
Ci-aprés d’autres configurations présentées de fagon succincte :
Relais QX21

Sortie d’alarme K10
Pompe primaire Q14

Alarme (p. ex. : copropriété)
Pompe activée a chague demande de chauffage ou demande externe

Programme horaire 5 K13 Contact commandé par le « programme horaire aux »

Demande rafraich. K28 Demande froid par le circuit du froid 1

Remplissage d’eau K34 Vanne de chargement automatique chaudiéere

Arrét ventilateur K38 Commande ventilateur externe

Sonde BX21
Sonde ballon stockage B4

Sonde ballon pour le chauffage (supérieur)

Sonde ballon stockage B41 Sonde ballon pour le chauffage (inférieur)

Sonde ballon stockage B42 Troisiéme sonde ballon pour chauffage (a la moitié du ballon)

Entrée H2

Message erreur/alarme

Signal d’alarme externe

Commande fluxostat de chaudiére (a utiliser uniquement si elle n’est pas déja présente dans
la chaudiére)

Commande thermostat de chaudiére (a utiliser uniquement si elle n’est pas déja présente
dans la chaudiére)

Interrupteur débit chaudiere

Thermostat chaudiére

Demande circ. consom.1 10V | Demande externe 1 avec signal 0-10V (*)

Mesure de pression 10V Mesure de pression avec signal 0-10V (*)

Puissance prescrite 10V Réglage de la puissance de la chaudiere en fonction du signal 0-10V (*)

* Pour pouvoir utiliser les fonctions, il est nécessaire de configurer la caractéristique du signal analogique en utilisant les parametres présents
dans le menu Configuration du Régulateur d’Ambiance :

6049 Valeur tens. 1 H2 6050 Valeur fonct. 1 H2 6051 Valeur tens. 2 H2 6052 Valeur fonct. 2 H2
module 1 module 1 module 1 module 1
° Les configurations illustrées sont valables également pour les autres relais/sondes/entrées de la carte, comme par exemple
i le relais QX1 (ligne 5890) ou les sondes BX2 (ligne 5931) et BX3 (ligne 5932).
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11. LISTE DES ANOMALIES

Anomalie Description anomalie

10 | Capteur sonde extérieure Circuit de chauffage activé sans aucune commande (thermostat, appareil d’'ambiance ou appareil

externe) ou sonde externe en panne

84 |BSB, conflit d’adresse 2 appareils d’ambiance ou plus configurés pour le méme circuit de chauffage
98 | Module additionnel 1 Accessoires AVS 75 non détecté ou non reconnu

99 Module additionnel 2 Accessoires AVS 75 non détecté ou non reconnu

373 | Module additionnel 3 Accessoires AVS 75 non détecté ou non reconnu

30 |Sonde départ 1 Sonde du circuit mélangé 1 non détectée

32 | Sonde départ 2 Sonde du circuit mélangé 2 non détectée

260 |Sonde départ 3 Sonde du circuit mélangé 3 non détectée

335 | BX21 aucune fonction Sonde BX21 non configurée

336 | BX22 aucune fonction Sonde BX22 non configurée

324 | BX mémes capteurs Deux sondes ou plus sont configurées pour la méme fonction

52 |Sonde ECS 2 Sonde sanitaire solaire non détectée

73 | Sonde collecteur 1 Sonde collecteur solaire non détectée

57 | Sonde circulation ECS Sonde de circulation ECS non détectée

243 | Sonde piscine Sonde de la piscine non détectée

25 | Sonde chaudiére au bois | Sonde de la chaudiére a biomasse non détectée

346 Zg;‘:}?eChaUd' Q1o Pompe de la chaudiére a biomasse non détectée

12. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Alimentation Tension d’alimentation 230 VCA (£ 10 %)
Fréquence de fonctionnement 50/60 Hz
Puissance absorbée 4 VA
Fusible d’alimentation (alimentation et sorties) max. 10 AT
Cablage fil rigide ou flexible (torsadé ou a embout) -
unipolaire 0,5+ 2,5 mm?
bipolaire 0,5+ 1,5 mm?
Données fonctionnelles | Classe logiciel A
Mode d’opération EN 60 730 1b (opération automatique)
Entrées Entrée numérique H2 -

trés basse tension de sécurité pour contact propre | -

contact en basse tension -

tension avec contact ouvert 12V CC

courant avec contact fermé 3mACC

Entrée analogique H2 -

trés basse tension de protection -

plage 0+10VCC
résistance interne > 100 kQ
Entrée L 230 VCA (+ 10%)
résistance interne > 100 kQ
Entrée capteurs BX21, BX22 NTC 10k
cables de raccordement admis (cuivre) -
section mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5
longueur maximum m 20 40 60 80 120
Sorties Relais de sortie -
plage de courant 0,02+2 (2)ACA
courant d’appel maximum 15Apour<1s
courant maximum (pour tous les relais) 6 ACA
plage de tension 24 + 230 VCA (pour contact propre)
Interface BSB connexion avec 2 cables, non interchangeables
longueur unité de base - dispositifs périphériques max. 150 m
longueur totale max. 300 m (capacité maximum du cable 60 nF)
section du cable 0,5 mm?
N° maximum de chaudiére pouvant étre connectées en cascade 16
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Die Firma ist standig um die Verbesserung ihrer Produkte bemuiht. Sie behalt sich daher das Recht vor, die in diesen Unterlagen
enthaltenen Daten jederzeit und ohne Vorankiindigung zu andern. Diese Unterlagen sind rein informativ und gelten nicht als
Vertrag gegenuber Dritten.

SYMBOLBESCHREIBUNG

HINWEIS
A Gefahr von Schaden oder Funktionsfehlern des Gerats. Beachten Sie besonders alle Gefahrenhinweise
hinsichtlich mdglicher Schaden von Personen.

A HOCHSPANNUNGSGEFAHR
Elektrische Teile unter Spannung, Gefahr von Stromschlagen.

WICHTIGE INFORMATIONEN
Diese Informationen missen mit besonderer Sorgfalt gelesen werden. Sie versichern den korrekten Be-
trieb des Heizkessels.

o
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1. EINLEITUNG

Der Heizkessel kann Uber zusatzliche externe Gerate, wie Raumgerat, Fernbedienungen und externe Module, maximal drei
Heizkreise voneinander unabhangig steuern. Die Elektronik, mit der dieser Heizkessel ausgerustet ist, umfasst aulRerdem eine
Reihe von Funktionen fiur die Personalisierung und Steuerung von verschiedenen Anlagenausfiihrungen. Fur die einwandfreie
Funktionsweise des Systems muss jedem Raumgerat ein Heizkreislauf (von 1 bis 3) zugeordnet werden, damit er von der Karten-
baugruppe des Heizkessels erkannt wird.

ﬁ Zur Verwendung des Geréts AVS 75.391 ist die Fernsteuerung erforderlich (als Zubehér erhiltlich).

2. BESCHREIBUNG DES GERATS

Mit diesem Zubehor kann das Gerat folgende Elemente steuern:

* Heizkreise mit unterschiedlichen Temperaturen;

» Solaranlagen;

. AItre)spezifische Anwendungen (Schwimmbader, Trinkwarmwasser-Zirkulationspumpe, Ankoppelungen an Biomasseanlagen,
usw.).

Mit dem Zubehér kdnnen direkt die Heizkreiselemente (Pumpe, Temperaturfuhler, Mischerventil, usw.) bis max. 3 unabhangige
Relaisausgange, 2 Temperaturfihler und 1 Steuereingang gesteuert werden. Es kdnnen auflerdem vordefinierte Funktionen ver-
wendet werden, welche die Anlagenkonfiguration erleichtern.

o Um die beschriebenen Konfigurationen zu erzielen, muss unbedingt die Fernbedienung zur Vorgabe der Parameter ver-
i wendet werden. Um die Parameter und Anschliisse an die Klemmen am Bedienfeld zu &ndern, ist auf die Anleitungen des
Heizkessels Bezug zu nehmen.

21 ANFORDERUNGEN FUR DIE WANDINSTALLATION

Vor der Installation:

» die elektrische Stromversorgung ausschalten.

» aulerhalb des Aufnahmegehauses muss die Luftzirkulation ausreichend sein, um die von der Einheit AVS 75 produzierte
Warme abzuleiten.

« die Einheit darf keinen Wasserspritzern oder Warmequellen ausgesetzt sein.

A Die Einheit erst dann wieder mit elektrischem Strom versorgen, wenn die Installation fertig gestellt ist.

2.2 WANDINSTALLATION

Die Einrichtung mit den zwei mitgelieferten Druckschrauben
an der Wand installieren und dazu die im elektrischen Gehau- 198 78
se vorhandenen Lécher verwenden. Die Einheit mit dem Ma- 144
ster-Kessel und dem anderen Zubehor so verbinden, wie im

Kapitel 3 beschrieben. Fir die Befestigung wird auf die in der Im
seitlichen Abbildung angegebenen Malie verwiesen.
A | Kabelbefestigung fir Versorgungskabel N ‘@'
B Bohrungen fur Wandbefestigung -
Kabeldurchgang fiir externes elektrisches
Zubehor
— 4
A Die Einheit erst dann wieder mit elektrischem Strom CG_2307
versorgen, wenn die Installation fertig gestellt ist.

3. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Fiir den Durchgang der Anschlusskabel zwischen Kessel und den Zubehérteilen die entsprechenden Kabeldurchgangs- und
Befestigungslécher am Kesselboden verwenden.

3.1 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS DES HEIZKESSELS

Die Einrichtung muss an ein geerdetes Einphasen-Versorgungsnetz mit 230V~ angeschlossen werden.

Die Installation darf nur von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

. Voréjem _Ei(r;schalten der Stromversorgung ist sicherzustellen, dass alle elektrischen Anschlisse ordnungsgemaf ausgefihrt
worden sind.

* Lesen Sie auch die Angaben in der Betriebsanleitung des Heizkessels mit groiter Aufmerksamkeit.

» Die 2polige Klemmenleiste der Einheit AVS 75 an die Klemmenleiste M2 (2-3) des Heizkessels anschliefen und dabei ein

harmonisiertes Kabel “HAR H05 VV-F” 2X0,5 mm? mit max. 150 m Lange verwenden.
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3.2 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS DER EXTERNEN ZUBEHORTEILE

Zum Anschluss des Zubehdrs AVS 75 an externe Ausristungen ist wie folgt vorzugehen (harmonisierte Kabel “HAR HO5 VV-F”

mit einem Querschnitt von 1 mm? verwenden):

BEISPIEL MISCHKREIS (siehe Schema Kap. 3.
Die Pumpe der Mischzone an den Verbinder

Den Vorlauffihler der Mischzone an den Verbinder BX21 des AVS 75 anschlieRen (QAD36 mitgeliefert).
Das Mischventil mit dem Verbinder QX22-QX21 verbinden.

Den Raumthermostat mit dem Stecker H2 von AVS 75 verbinden.
Den Temperaturwachter mit dem Verbinder FX23 verbinden.

1
QX%S des Zubehors AVS 75 anschliel3en.

BEISPIEL SOLARANLAGE ZUR TRINKWARMWASSERERZEUGUNG (siehe Schema Kap. 3.2.2)
» Die Pumpe der Solaranlage an den Verbinder QX23 des Zubehdrs AVS 75 anschlief3en.
* Den Fihler des Solarboilers an den Verbinder BX22 des Zubehors AVS 75 anschliel3en.
* Den Fihler der Sonnenheizelemente an den Verbinder BX21 des Zubehdrs AVS 75 anschliel3en.

LEGENDE STECKERANSCHLUSS

NOL (L-N) Versorgung AVS 75

X50 Stecker zur Verbindung zwischen der elektronischen
Kartenbaugruppe SIEMENS und dem Gerat AVS 75

X30 Stecker zur Verbindung des Flatkabels
mit einem anderen Zubehdrteil

T (QX21®N) Relaisausgang 230 V, programmierbar

T (QX22®N) Relaisausgang 230 V, programmierbar

S (QX23®N) Relaisausgang 230 V, programmierbar

C (EX21-FX23-L)

Anschluss des Sicherheitsthermostats
(nur fir Mischzonen)

Digitaler Eingang 12V DC oder analoger Eingang

n (H2-M) 0-10V DC, programmierbar
n (BX21-M) Eingang NTC-Fihler 10K / Pt1000, programmierbar
n (BX22-M) Eingang NTC-Fihler 10K / Pt1000, programmierbar

CG_2255 Q
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3.2.1 BEISPIEL MISCHKREIS

A FUHLER AM VORLAUF QAD36 C PUMPE GEMISCHTER BEREICH
B MISCHVENTIL D SICHERHEITSTHERMOSTAT
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° Bei Mischzonen muss der Temperaturwéchter zwischen den Klemmen “FX23-L” angeschlossen und die Klemmen “EX21

i - FX23” iiberbriickt werden. Damit wird die mit dem Relais “QX23” verbundene Pumpe vollstdndig in Serie an den Tempera-
turwéchter angeschlossen.

° Sollte der Relaisausgang “QX23” fiir andere Funktionen als jene der Mischzone verwendet werden, so miissen die Klemmen

i “FX23 - L” iiberbriickt werden.

3.2.2 BEISPIEL SOLARANLAGE ZUR WARMWASSERERZEUGUNG

A BOILERFUHLER (ALS ZUBEHOR GELIEFERT) C PUMPE DES SOLARKREISES
B SOLARPLATTENFUHLER (ALS ZUBEHOR GELIEFERT)
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4. PARAMETERZUGRIFF
Zwecks Vorgabe der Parameter muss das Menu der Parameter auf der Fernbedienung wie folgt abgerufen werden:
ZEICHENERKLARUNG DES MENUS

1 | Endbenutzer 3 Fachmann
2 | Inbetriebsetzung 4 | OEM

P (A)©)

Die Vorgehensweise, um auf die vier Menus zur Programmie-
rung der Heizkesselkarte bzw. der Fernbedienung Zugriff zu
erhalten, ist folgende:

+ vom Hauptment ~7=C. (@

« “7=xes> A und C (zirka 6 Sekunden gedriickt halten)
<4 Menl 1-2-3-4 (siehe seitliche Abbildung und Zeiche-

nerklarung). ¥
+ 77C mehrmals driicken, um jeweils ein Meni bis zum

auptmenu zurickzukehren.

FUNKTION DER TASTEN FUR DIE PARAMETERANDERUNG

(@ Das Menl / die Parameter im Men( durchrollen / den Parameterwert auswahlen
B

Das gewahlte Menu aufrufen / den zu &ndernden Parameter wahlen / den gewahlten Wert
B bestatigen

j@ c Zum vorhergehenden Menu zurtickkehren

In allen aufgezeigten Konfigurationen kann bei Verwendung einer Fernsteuerung oder eines Raumgerats und bei deren Einstel-
lung als Raumgerat 1 nicht nur der Heizbereich 1, sondern auch die Trinkwarmwasserfunktion und die Standby-Funktion des
Heizkessels gesteuert werden. Wenn sie als Raumgerat 2 oder als Raumgerat 3 eingestellt werden, kann jeweils nur der Heiz-
bereich 2 und 3 gesteuert werden. Es wird dazu auf die Betriebsanleitungen der betreffenden Zubehorteile fiir deren Konfiguration
verwiesen.

° Am Ende jeder Anlagenkonfiguration ist der nachstehende Vorgang zur Speicherung der verwendeten Komponenten im
1 Heizkessel erforderlich.

» Aufdas Menu 2 zugreifen, wie am Anfang dieses Kapitels beschrieben.
+ (OB <izKonfiguration ~79B (OB <= Programmzeile 6200, dann ~79B.
+ (OB <1zJa, dann 779B, um zu bestatigen.

Bei Anschluss der Anlage an eine Bodenheizung muss der Installateur ein Termostat fiir den Uberhitzungsschutz der Anlage
{ ' 5 einsetzen.

5. GEMISCHTE HEIZANLAGE

Das Zubehér AVS 75 kann auch fir die Steuerung eines Niedrigtemperaturkreises konfiguriert werden. In diesem Fall kontrolliert
der AVS 75 die Pumpe, das Mischventil und den Vorlauffiihler im gewahlten Heizkreis gemaf den nachstehenden Schemen.

Fiir Niedrigtemperaturanlagen muss der Nennsollwert fiir die Hochsttemperatur des Heizkessels im Heizmodus abgesenkt
werden. Dazu den Parameter 741 (siehe Kapitel 8.1) auf einen Wert von hochstens 45°C einstellen.

ﬁ Den Parameter der SchlieBzeit des Mischventils je nach verwendetem Modell gemaRB den folgenden Anleitungen d@ndern.
° Die nachstehenden Schemen beziehen sich auf Heizkessel mit einer Leistung unter 35 kW. Fiir Heizkessel mit einer h6heren
il Leistung als 35 kW muss eine hydraulische Trennvorrichtung nach dem Heizkessel vorgesehen werden und die Zonen miis-

sen mit Zonenpumpen anstelle des Elektroventils ausgestattet sein.
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51 SCHEMA1

Niedrigtemperaturzone mit Raumgerét - Heizkreis (1)
Hochtemperaturzone mit Raumthermostat - Heizkreis (2)

1 AuRentemperaturfuhler - Klemmenbrett M2 (4-5) des Heizkessels
2 Mischventil der Niedrigtemperaturzone (QX21-N-QX22)
3 Pumpe des Niedrigtemperaturkreises (QX23-N)
4 Fahler des Niedrigtemperaturkreises (BX21-M)
5 Temperaturwachter des Niedrigtemperaturkreis (FX23-L)
6 Raumgerat - Klemmleiste M2 (1-2-3) des Heizkessels
7 Elektroventil oder Pumpe der Hochtemperaturzone mit externer Stromversorgung
8 Raumthermostat der Hochtemperaturzone (zwecks Anschluss siehe Kapitel 7.1)
—
!
AVS75 (—|— —
C I I )_ N
CG_2252
Mit der Schalttafel das Menu 2 aufrufen, wie im Kapitel 4 beschrieben, und folgende Einstellungen vornehmen:
MENU PROGRAMMZEILE | EINZUSTELLENDER WERT BESCHREIBUNG
5715 Ein Befahigen des Heizkreises 2
5977 Raumthermostat HK2 Befahigen des Thermostats fiir den Kreis 2 (Kontakt 1-2 Klemmleiste M1)
KONFIGURATION 6020 Heizkreis 1 Befahigen der Niedrigtemperaturzone
6024 Temperaturwachter HK Eingang EX21 befahigt als Schutz der Niedrigtemperaturzone
6046 Erzeugersperre Eingang H2 befahigt als Schutz der Niedrigtemperaturzone
Befahigen der modulierenden Vorlauftemperatur
742 --- —
HEIZKREIS 1 (Niedrigtemperaturzone)
834 Default 180 s SchlieRzeit des Mischventils

Mit dem Raumgerat kann direkt die Niedrigtemperaturzone in Funktion der gewiinschten Raumtemperatur kontrolliert werden.
Wenn auf dem Display, bei Drehen des Drehknopfes B, die Vorlauftemperatur des Heizkessels anstatt der Raumtemperatur an-
gezeigt wird, bedeutet dies, dass der Parameter 742 nicht korrekt eingestellt wurde.
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5.2 SCHEMA 2

Mehrere Niedrigtemperaturzonen mit gemeinsamem Raumthermostat und Raumgerat - Heizkreis (1)
Hochtemperaturzone mit Raumthermostat - Heizkreis (2)

AufRentemperaturfihler - Klemmenbrett M2 (4-5) des Heizkessels

Mischventil der Niedrigtemperaturzone (QX21-N-QX22)

Pumpe des Niedrigtemperaturkreises (QX23-N)

Fahler des Niedrigtemperaturkreises (BX21-M)

Temperaturwachter des Niedrigtemperaturkreises (FX23-L)

Raumgerat - Klemmleiste M2 (1-2-3) des Heizkessels

Eingang Raumthermostat der Niedrigtemperaturzone (H2-M - zwecks Anschluss siehe Kapitel 7.4)
Elektroventil oder Pumpe der Hochtemperaturzone mit externer Stromversorgung
Raumthermostat der Hochtemperaturzone (zwecks Anschluss siehe Kapitel 7.1)
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Mit der Schalttafel das Menu 2 aufrufen, wie im Kapitel 4 beschrieben, und folgende Einstellungen vornehmen:

MENU PROGRAMMZEILE | EINZUSTELLENDER WERT BESCHREIBUNG
5715 Ein Befahigen des Heizkreises 2
5977 Raumthermostat HK2 | Befahigen des Thermostats fiir den Kreis 2 (Kontakt 1-2 Klemmleiste M1)
KONFIGURATION 6020 Heizkreis 1 Befahigen der Niedrigtemperaturzone
6024 Temperaturwachter HK Eingang EX21 befahigt als Schutz der Niedrigtemperaturzone
6046 Raumthermostat HK1 Eingang H2 befahigt als Raumthermostat der Niedrigtemperaturzone
HEIZKREIS 1 710 35°C Sollwert des zu heizenden Raumes (Niedrigtemperaturzone)
834 Default 180 s SchlieRzeit des Mischventils

Durch Vorgabe der maximalen Komforttemperatur (35°C) wird der korrekte Betrieb der Niedrigtemperaturzonen versichert. Auf
diese Weise wird in der Tat die Warmeanforderung der einzelnen Raumthermostate, welche die Unterzonen steuern, nicht durch
das Raumgerat blockiert.

In diesem Fall ibernimmt das Raumgerat die Steuerfunktion der Niedrigtemperaturanlage, kann aber nicht zur Kontrolle der Tem-
peratur in einem der Raume verwendet werden. Durch Drehen des Drehknopfes B wird die Vorlauftemperatur des Heizkessels
auf dem Display angezeigt. Der Heizkreis funktioniert mit fixem Vorlauf.
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5.3 SCHEMA3

Niedrigtemperaturzone - Heizkreis (1) und Hochtemperaturzone - Heizkreis (2) mit Raumthermostat

AuRentemperaturfuhler - Klemmenbrett M2 (4-5) des Heizkessels

Mischventil der Niedrigtemperaturzone (QX21-N-QX22)

Pumpe des Niedrigtemperaturkreises (QX23-N)

Flhler des Niedrigtemperaturkreises (BX21-M)

Temperaturwachter des Niedrigtemperaturkreises (FX23-L)

Eingang Raumthermostat der Niedrigtemperaturzone (H2-M)

Elektroventil oder Pumpe der Hochtemperaturzone mit externer Stromversorgung
Raumthermostat der Hochtemperaturzone (zwecks Anschluss siehe Kapitel 7.1)
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Mit der Schalttafel das Men 2 aufrufen, wie im Kapitel 4 beschrieben, und folgende Einstellungen vornehmen:

MENU PROGRAMMZEILE | EINZUSTELLENDER WERT BESCHREIBUNG
5715 Ein Befahigen des Heizkreises 2
5977 Raumthermostat HK2 Befahigen des Thermostats fiir den Kreis 2 (Kontakt 1-2 Klemmleiste M1)
KONFIGURATION 6020 Heizkreis 1 Befahigen der Niedrigtemperaturzone
6024 Temperaturwachter HK Eingang EX21 befahigt als Schutz der Niedrigtemperaturzone
6046 Raumthermostat HK1 Eingang H2 befahigt als Raumthermostat der Niedrigtemperaturzone
HEIZKREIS 1 834 Default 180 s SchlieRzeit des Mischventils
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6. ZONEN-HEIZANLAGE

Falls keine Mischanlagen verwaltet werden missen, kann das Zubehdr AVS 75 zur Steuerung von Zonenpumpen/Zonenelektro-
ventilen wie nachstehend beschrieben verwendet werden:

° Um ein héufiges Ein- und Ausschalten zu vermeiden, muss der Nennnsollwert fiir die Mindesttemperatur des Heizkessels im
i Heizmodus mit den Parametern 740, 1040 und 1340 auf einen Wert von mindestens 45°C erh6ht werden (siehe Kapitel 8.1).

6.1 SCHEMA 4

Zwei Zonen mit Raumgerat Heizkreise (1 und 2) und eine Zone mit Raumthermostat Heizkreis (3)

1 Au[&entemperaturfuhler - Klemmenbrett M2 (4-5) des 5 | Raumgerét Kreis 2 - Klemmenbrett M2 (1-2-3) des Heizkessels
Heizkessels

2 | Elektroventil oder Zonenpumpe Kreis 1 (QX21-N)* 6 | Elektroventiloder Zonenpumpe Kreis 3 mitexterner Stromversorgung

3 Raymgerat Kreis 1 - Klemmenbrett M2 (1-2-3) des 7 | Raumthermostat Kreis 3 (zwecks Anschluss siehe Kapitel 7.1)
Heizkessels

4 | Elektroventil oder Zonenpumpe Kreis 2 (QX22-N)*
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* Das Zubehor AVS 75 ist nicht dafur ausgelegt, direkt ein 3-adriges Elektroventil zu steuern. Hierzu ist ggf. ein Relais mit Um-
schaltkontakt erforderlich.

ﬁ Die Raumgeriéte 3 und 5 sind parallel angeschlossen.

Die Raumgerate kdénnen die entsprechenden Zonen direkt in Funktion der in den Rdumen gewlinschten Raumtemperatur steu-
ern. Mit der Schalttafel das Meni 2 aufrufen, wie im Kapitel 4 beschrieben, und folgende Einstellungen vornehmen:

MENU PROGRAMMZEILE | EINZUSTELLENDER WERT BESCHREIBUNG
5715 Ein Befahigen des Heizkreises 2
5721 Ein Befahigen des Heizkreises 3
KONEIGURATION 5977 Raumthermostat HK3 Befahigen des Thermostats fur den Kreis 3 (Kontakt 1-2 Klemmleiste M1)

6020 Multifunktional -
6030 Heizkreispumpe HK1 Q2 Steuerung der Pumpe/Elektroventil Kreis 1
6031 Heizkreispumpe HK2 Q6 Steuerung der Pumpe/Elektroventil Kreis 2

HEIZKREIS 1 742 --- Befahigen der modulierenden Vorlauftemperatur (Heizkreis 1)

HEIZKREIS 2 1042 - Befahigen der modulierenden Vorlauftemperatur (Heizkreis 2)

Die Raumgerate kdnnen die entsprechenden Zonen direkt in Funktion der im Raum gewinschten Raumtemperatur steuern.
Wenn auf dem Display, bei Drehen des Drehknopfes B, die Vorlauftemperatur des Heizkessels anstatt der Raumtemperatur an-
gezeigt wird, bedeutet dies, dass die Parameter 742, 1042 und 1034 nicht korrekt eingestellt wurden.
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6.2 SCHEMAS5

Drei Zonen mit Raumgerit - Heizkreise (1, 2 und 3)

Aullentemperaturfihler - Klemmleiste M2 (4-5) des Heizkessels

Raumgerat Kreis 2 Klemmleiste M2 (1-2-3) des Heizkessels

Zonenelektroventil Kreis 1 (QX21-N)*

(=]

Zonenelektroventil Kreis 3 (QX23-N)*

Raumgerat Kreis 1 Klemmleiste M2 (1-2-3) des Heizkessels

~

Raumgerat Kreis 3 Klemmleiste M2 (1-2-3) des Heizkessels

BIWIN(=

Zonenelektroventil Kreis 2 (QX22-N)*
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* Das Zubehor AVS 75 ist nicht dafuir ausgelegt, direkt ein 3-adriges Elektroventil zu steuern. Hierzu ist ggf. ein Relais mit Um-
schaltkontakt erforderlich.

ﬁ Die Raumgerite 3, 5 und 7 sind parallel angeschlossen.

Die Raumgerate kdonnen die entsprechenden Zonen direkt in Funktion der in den Rdumen gewlinschten Raumtemperatur steu-
ern. Mit der Fernbedienung das Menii 2 6ffnen, wie in Kapitel 4 beschrieben und folgende Einstellungen vornehmen:

MENU

PROGRAMMZEILE

PARAMETER

EINZUSTELLENDER

BESCHREIBUNG

Raumthermostat

WERT
5715 Heizkreis 2 Ein Befahigen des Heizkreises 2
5721 Heizkreis 3 Ein Befahigen des Heizkreises 3
. . . Deaktivierung Thermostat an Klemmleiste
5977 Funktion Eingang H5 keine M1 (1-2) der Karte
6020 Funktion Extensionsmodul 1 Multifunktional -
KONFIGURATION Heizkreispumpe
6030 Relaisausgang QX21 Modul 1 HKA 82 P Steuerung der Pumpe/Elektroventil Kreis 1
6031 Relaisausgang QX22 Modul 1 Helzﬁ;azlsglémpe Steuerung der Pumpe/Elektroventil Kreis 2
6032 Relaisausgang QX23 Modul 1 He||z_|k|£3|scg>;gwpe Steuerung der Pumpe/Elektroventil Kreis 3
Vorlaufsollwert mit Befahigen der modulierenden
HEIZKREIS 1 742 Raumthermostat - Vorlauftemperatur (Heizkreis 1)
Vorlaufsollwert mit Befahigen der modulierenden
HEIZKREIS 2 1042 Raumthermostat - Vorlauftemperatur (Heizkreis 2)
HEIZKREIS 3 1342 Vorlaufsollwert mit . Befahigen der modulierenden

Vorlauftemperatur (Heizkreis 3)

Die Raumgerate kénnen die entsprechenden Zonen direkt in Funktion der im Raum gewiinschten Raumtemperatur steuern.
Wenn auf dem Display, bei Drehen des Drehknopfes B, die Vorlauftemperatur des Heizkessels anstatt der Raumtemperatur an-
gezeigt wird, bedeutet dies, dass die Parameter 742, 1042 oder 1342 nicht korrekt eingestellt wurden.
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7. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS DES RAUMTHERMOSTATS

ﬁ Die Betriebstemperatur ist fiir alle Kreise gleich.

]°1 Die Relais kénnen durch Ventile mit Mikro-Endschaltern und umgekehrt ersetzt werden.

7.1 BEISPIEL 1 - Anschluss eines einzelnen Raumthermostats in einer Hochtemperaturzone

Den Raumthermostat mit dem externen Stromnetz (230V) verbinden,
welches das Zonenventil (oder Pumpe) und die Relaisspule speist.

Den Relaiskontakt mit dem Klemmenbrett M1 (1-2) des Heizkessels
verbinden.

I:M]%V
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7.2 BEISPIEL 2 - Anschluss der Raumthermostate fiir eine Hochtemperaturanlage mit mehreren Zonen

Die Raumthermostate parallel mit dem externen Stromnetz (230V) verbinden, welches die Zonenventile (oder Pumpen) und die
Relaisspulen speist. Die Relaiskontakte parallel mit dem Klemmenbrett M1 (1-2) des Heizkessels verbinden.

2 n
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7.3 BEISPIEL 3 - Anschluss der Raumthermostate fiir eine Niedrigtemperaturanlage mit mehreren Zonen

Die Raumthermostate parallel mit dem externen Stromnetz (230V) N L
verbinden, welches die Zonenventile (oder Pumpen) und die Re-

laisspule speist. Den Relaiskontakt mit dem Klemmenbrett H2-M s
des AVS 75 verbinden.

RE % — AVS75

]

CG_2310
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7.4 BEISPIEL 4 - Anschluss der Raumthermostate fiir eine Niedrigtemperaturanlage mit mehreren Zonen
und Mikro-Endschaltern in den Zonenventilen

Die Raumthermostate parallel mit dem externen Stromnetz (230V) verbinden, welches die Zonenventile speist. Die Kontakte
der Mikroschalter parallel an die Klemmen H2-M des Zubehors AVS 75 anschlielen.

CG_2310

8. SOLARANLAGE ZUR TRINKWARMWASSERERZEUGUNG

Mit dieser Konfiguration ist das Zubehor AVS 75 in der Lage, die Pumpe der Solaranlage, den Kollektorfiihler und den Boilerflhler
(des Solarkreises) gemaf folgendem Schema zu steuern:

1 | Fuhler des Solarboilers B31 (BX22-M) 3 | Pumpe des Solarkreises Q5 (QX23-N)

Boilerfuhler B3 - Klemmenbrett M2 (9-10) des
Heizkessels

2 | Fuhler des Solarkollektors B6 (BX21-M) | 4

CG_2215

1 Fiir diese Anwendung sind spezifische Fiihler zu verwenden (welche als Zubehér geliefert werden).

Mit der Fernbedienung das Menii 2 6ffnen, wie in Kapitel 4 beschrieben und folgende Einstellungen vornehmen:

MENU PROGRAMMZEILE EINZUSTELLENDER WERT BESCHREIBUNG
KONFIGURATION 6020 Solar Trinkwasser Befahigen der Solarfunktion
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Nachstehend sind die verwendeten Parameter angegeben. Bei Verwendung von Solarplatten mit Vakuumrohren muss die spezi-
fische Schutzfunktion aktiviert werden (Parameter 3830, 3831).

MENU PROGRAMMZEILE WERT BESCHREIBUNG
3810 Default 8°C Temperaturdifferenz zwischen Kollektor und Solarboilerfiihler zum Einschalten der
Solarpumpe
KONFIGURATION 3811 Default 4°C Temperaturdifferenz zwischen Kollektor und Solarboilerfihler zum Ausschalten der
Solarpumpe
‘o« Temperatur, Uber welcher die Kollektorpumpe lauft (nur wenn die Hochsttemperatur
3850 Default “--- ) . .
des Boilers nicht erreicht wurde)
Auf das Menii 3
zugreifen.
(Kapitel 5.2)
Max. Zeit zur Blockierung der Solarpumpe, wenn die Kollektortemperatur den
3830 Default “---* Hochstwert (Parameter 3850) in der Mindestzirkulationszeit (Parameter 3831)
SOLAR erreicht.
3831 Default 30s Mindestzirkulationszeit der Kollektorpumpe

ﬁ Sobald auf dem Display das Symbol ¥, erscheint, bedeutet dies, dass die Pumpe der Solaranlage in Betrieb ist, um den
Boiler aufzuheizen.

9. PARAMETEREINSTELLUNG
9.1 HEIZANLAGE

Schalttafel . Werkseitig
cr1| cr2 | cr3 MENU HEIZKREIS CR 1, 2, 3 elngvt:’set::llter Mindest Héchst

Schutzbetrieb aus: Der Heizkessel schaltet ein, wenn die
Raumtemperatur einen Wert von < 6°C erreicht.

700 | 1000 | 1300 Automatik: Die Tempergtur des zu heizenden Raums hangt von ) Komfort ) )
der Stundenprogrammierung ab

Reduziert: Die Temperatur des zu heizenden Raums ist reduziert

Komfort: Die Temperatur des zu heizenden Raums ist Komfort

710 | 1010 | 1310 Komfort-Raumtemperatur °C 20 Reduziert Maximum
Komfort
712 | 1012 | 1312 Reduzierte Raumtemperatur °C 16 Frostschutz | Komfort
714 | 1014 | 1314 Frostschutz-Raumtemperatur °C 6 4 Reduziert
720 | 1020 | 1320 Auswahl der Heizkurve des AuRentemperaturfiihlers - 1,5 0,1 4
Bei Vorhandensein eines AuRentemperaturfihlers
und Vorgabe der automatischen Betriebsart, wird eine o
730 11030 | 1330 | tomatische Steuerung des Heizbetriebs (ON-OFF) in c - 8 30
Funktion der vorgegebenen (Aufen-)Temperatur erzielt.
Mindest-Vorlaufwert o Sollwert
740 | 1040 | 1340 (z. B. mit aktiver modulierender Vorlauffunktion) ¢ 25 8 Maximum
Max. Vorlaufwert o Sollwert
741 | 1041 | 134 (z. B. mit aktiver modulierender Vorlauffunktion) ¢ 80 Minimum 9
Vorlauftemperatur bei Anschluss eines Raumgerats o Sollwert Sollwert
742 | 1042 | 1342 ( --- = Befahigung des modulierenden Vorlaufs) ¢ 80 Minimum | Maximum

Einfluss der Raumtemperatur auf die Auflentemperatur und
umgekehrt (Funktion Raumeinfluss):
750 | 1050 | 1350 --- %: nur AuRentemperatur % 50 1 100
1..99 %: AuRentemperatur mit Raumkompensation

100 %: nur Raumtemperatur
Ausschaltdifferenzial des Heizkessels in Funktion der

760 | 1060 | 1360 . °C 0,5 0,5 4
gewlinschten Raumtemperatur

Die Heizkesselpumpe und die Kreispumpe bleiben 24h

809 | 1109 | 1409 ; - nein - -
eingeschaltet.

834 | 1134 | 1434 SchlieRzeit des Mischventils flr die Niedrigtemperatur s 180 30 873

850 | 1150 | 1450 Es wird die Verwendung des ‘Handbetriebs’ empfohlen. - aus

Vorlauftemperatur, bei welcher die Funktion ‘Estrichtrocknung’

851 | 1151 | 1451 °C 25 0 95
veranlasst werden soll

855 | 1155 | 1455 Aktuelle Vorlauftemperatur der Funktion Estrichtrocknung °C - - -

856 | 1156 | 1456 YVoc_hentag wahr?nd der Aktivierung der Funktion ) ) ) )
Estrichtrocknung

CR = Heizkreis
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9.2 TRINKWARMWASSERANLAGE

. Werkseitig
Schalttafel MENU TRINKWARMWASSERKREIS eingestellter Mindest | Héchst
Wert
Betriebsart
1600 il:s =S'\(l)élnw:sr;gl;\:7:;h dem Schutzbetrieb-Sollwert _ ein } )
eco = Vorheizung aus
1610 Nennsollwert TWW °C 60 35 60
1612 Sollwert reduzierter TWW °C 35 8 60
1620 Befahigung des Stundenprogramms - 24h/Tag - -
Betriebsart Legionellenfunktion
Aus
1640 Periodisch . aus ) )
Fixer Wochentag
1641 Tage zwischen einer Legionellenfunktion und der nachsten (1...7) - 7 - -
1642 Tag der Legionellenfunktion (Montag...Sonntag) - Montag - -
1644 Uhrzeit, ab welcher die Legionellenfunktion einschaltet - i - -
1660 Verwendungsart der Umlaufpumpe TWW - Tr:::;’:;iseer - -
1663 Temperatur, bei welcher die Umlaufpumpe TWW ausschaltet °C 45 8 60
9.3 VERSCHIEDENE PARAMETER
Schalttafel KONFIGURATIONSMENU Werkseitig eingestellter Wert
5710 Befahigen des Heizkreises 1 ein
5721 Befahigen des Heizkreises 3 aus
5730 Ein.stellen des TWW-FUhIers in Funktion der Heizkesselart
(mit oder ohne Speicher)
5731 Art des Antriebs zur Kontrolle des TWW-Vorrangs Umlenkventil
5970 Flhler des TWW-Vorrangs (fur Heizkessel ohne Speicher) -
5971 Position des Kontakts in Ruhestellung -
5973...5976 Parameter zur Bestimmung der Wasserférdermenge des TWW -
5977 Eingang fir den Raumthermostat eines der Heizkreise Raumthermostat Zone 1
5978 -
6020 Multifunktional: die Ein- und Ausgange kénnen manuell konfiguriert werden. -
Heizkreise 1, 2 oder 3: steuert eine Mischzone (1, 2 oder 3 - Kapitel 5)
6021 Riicklaufregler: nicht verwendet -
Solar Trinkwasser: zur Verwaltung einer Solaranlage mit 2 Fuhlern und Pumpe
6022 (Kapitel 7) -
Vorregler/Zubringerpumpe: nicht verwendet
6024 Eingang Temperaturwachter Niedrigtemperaturkreis (Modul 1) -
6026 Eingang Temperaturwachter Niedrigtemperaturkreis (Modul 2) -
6028 Eingang Temperaturwachter Niedrigtemperaturkreis (Modul 3) -
6030...6038 Siehe Kapitel 9 -
6040...6045 Siehe Kapitel 9 -
6046...6068 Siehe Kapitel 9 -
6097 Fur den Solarkollektor verwendete Flhlerart Pt 1000
6200 Speigherung aller mit dem Heizkessel und dem Zubehor verbundenen Fihlern )
(Kapitel 4)
6212 Herstellerinformationen -
6213 Herstellerinformationen -
6215 Herstellerinformationen -
6217 Herstellerinformationen -
6230 Herstellerinformationen -
6231 Herstellerinformationen -
6704 Befahigung Anzeige interner Code ja
6705 Aktuell vorhandener interner Fehlercode -
6706 Brennerphase, in welcher der Fehler aufgetreten ist -
6710 Reset des externen Alarms (Kapitel 9) nein
6800 Letzter angefallener Fehler -
6805 Interner Code des letzten angefallenen Fehlers -
6806 Brennerphase, in welcher der letzte Fehler angefallen ist -

von 6810 bis 6996

Archiv der vergangenen Fehler
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10. VERSCHIEDENE FUNKTIONEN

Neben der vorgehend beschriebenen Einstellungen kénnen auch die Ein- und Ausgange gemall den Anlagenerfordernissen
konfiguriert werden. In den nachstehenden Beispielen wurden der Relaisausgang QX21 und der Fihler BX21 des Zubehors
berlcksichtigt, aber Gleiches gilt auch fir die Relais QX22, QX23 und den Fiihler BX22. In allen Fallen ist es erforderlich, das
Zubehor als “Multifunktional” einzustellen.

MENU PROGRAMMZEILE PARAMETER EINZUSV-\I;E;I;_ENDER BESCHREIBUNG
KONFIGURATION 6020 Funktion Extensionsmodul 1 Multifunktional Befahigen der Solarfunktion

10.1 TRINKWARMWASSER-ZIRKULATIONSPUMPE

Wenn ein Boiler fiir das Warmwasser verwendet wird, kann die Zirkulationspumpe gesteuert werden. Die Befahigung der Funktion
hangt von der Stundenprogrammierung des Trinkwarmwassers ab. Um die Umlaufverluste zu minimieren, wird die Pumpe 10
Minuten lang eingeschaltet, dann folgt eine Pause von 20 Minuten. Mit der Steuertafel das Menu 2 abrufen, wie in Kapitel 4 be-
schrieben:

MENU PROGRAMMZEILE WERT BESCHREIBUNG

Befahigung der Zirkulationspumpe des Trinkwarmwassers

6030 Zirkulationspumpe Q4 (Ausgang Relais QX21)
KONFIGURATION Befahi des Zirkulationsfiihlers des Trink
6040 TWW Zirkulationsfiihler B39 efahigung des Zirkulationsfihlers des Trinkwarmwassers
(Fuhler BX21)
TRINKWASSER 1663 Werkeinstellung = 45°C Trinkwassertemperatur, unter welcher die Pumpe einschaltet

(Zirkulationssollwert)

10.2 SOLARANLAGE FUR SCHWIMMBADER
Die Heizung eines Schwimmbades mit Solarplatten kann folgendermafien gemacht werden.

1 | Fihler des Solarboilers B31 (BX22-M) 5 | Schwimmbadpumpe (QX21-N)

2 | Fiihler des Solarkollektors B6 (BX21-M) 6 Ru.cklauf'fuhler Schwimmbadheizung — Klemmenbrett M2 des
Heizkessels

3 | Pumpe des Solarkreises Q5 (QX23-N) 7 | Schwimmbad

4 | Boilerfiihler B3 - Klemmenbrett M2 (9-10) des Heizkessels
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Fiir diese Anwendung sind spezifische Fiihler zu verwenden (welche als Zubehér geliefert werden).

o
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Die Konfiguration gemaf Kapitel 8 vornehmen. Damit ist das System flr die Verwendung der Solartafeln fir den Trinkwarmwas-
serkreis konfiguriert. Mit der Fernbedienung das Meni 2 abrufen, wie in Kapitel 4 beschrieben:

MENU PROGRAMMZEILE WERT BESCHREIBUNG
5931 Schwimmbadfihler B13 Befahigung des Schwimmbadfiihlers (Eingang Fihler BX2)
KONFIGURATION ahi i i
6030 Solarstellglied Schw'bad K18 Befahigen der Pumpe zur ie;:;zgg;e)s Schwimmbads (Ausgang
. . Aktivierung der Schwimmbadbeheizung
TRINKWASSER
ss 6046 Freigabe Schwimmbad Solar (z. B. mittels Schwimmerschalter oder manuellem Befehl)

Die Verwendung des Kontakts H2 ist wichtig, weil damit der korrekte Betrieb des Systems und der Warmeaustausch mit dem
Schwimmbad - sofern von diesem befahigt - gewahrleistet ist. Deshalb sicherstellen, dass das Schwimmbad mit Wasser gefiillt
und in Betrieb ist.

10.3 ALLGEMEINE WARMEANFORDERUNG

Bei der allgemeinen Warmeanforderung handelt es sich um einen Warmebedarf, welcher nicht von einem der drei verfligbaren
Heizkreise bzw. vom Trinkwarmwasserkreis gemeldet wird. Diese Anforderung wird als Verbraucheranforderung bezeichnet
und dient dazu, externe Einheiten mit Warme zu versorgen, um beispielsweise das Wasser eines Schwimmbads zu heizen.

Diese Funktion wird mit folgender Konfiguration aktiviert. Mit der Fernbedienung das Menu 2 abrufen, wie in Kapitel 4 beschrie-
ben:

MENU PROGRAMMZEILE WERT BESCHREIBUNG
6030 Verbr’kreispumpe VK1 Befahigung der Pumpe fiir die exterpe Verbraucheranforderung 1
KONFIGURATION Q15 (Ausgang Relais QX21)
6046 Verbr’anforderung VK1 Kontakt fur die externe Anforderung 1
VERBRAUCHERKREIS 1 1859 Werkeinstellung = 70°C Vorlauftemperatur Heizung fiir externe Anforderung 1

Falls der Warmebedarf von einem Analogsignal 0-10 V angezeigt wird, muss der Parameter 6046 auf “Verbr’anforderung VK1
10V’ eingestellt werden. Weiters missen die Signalmerkmale mit folgenden Parametern vorgegeben werden:

Spannung’'wert 1 H2 6050 Funktionswert 1 H2 6051 Spannung’'wert 2 H2 6052 Funktionswert 2 H2

6049 Modul 1 Modul 1 Modul 1 Modul 1

10.4 ANDERE KONFIGURATIONEN
Nachstehend sind weitere Konfigurationen zusammengefasst:

Relais QX21

Alarmausgang K10 Alarm (z. B. Mehrfamilienhaus)

Zubringerpumpe Q14 Pumpe ein bei jeder Heizanforderung oder externer Anforderung

Zeitprogramm 5 K13 Kontakt wird durch “Stundenprogramm aux.” gesteuert

Kélteanforderung K28 Kuhlanforderung vom Kiuhlkreis 1

Wassernachfillung K34 Ventil automatisches Anfiillen des Heizkessels

Geblaseabschaltung K38 Kontrolle des externen Ventilators

Fiihler BX21

Pufferspeicherflihler B4 Boilerfiihler Heizung (oben)

Pufferspeicherfiihler B41 Boilerfuhler Heizung (unten)

Pufferspeicherfiihler B42 Dritter Boilerfiihler Heizung (in der Mitte des Boilers)

Eingang H2

Fehler-/Alarmmeldung Externes Alarmsignal

Kessel-Durchflussschalter Steuert den Heizkessel-Flusswachter (nur verwenden, falls nicht im Heizkessel vorhanden)
Kesselthermostat Steuert den Heizkessel-Thermostat (nur verwenden, falls nicht im Heizkessel vorhanden)
Verbr’anforderung VK1 10V Externe Anforderung 1 mit Signal 0-10V (*)

Druckmessung 10V Druckmessung mit Signal 0-10V (*)

Leistungsvorgabe 10V Einstellung der Heizkesselleistung in Funktion des Signals 0-10V (*)

* Um die Funktionen zu verwenden, miissen die Merkmale des Analogsignals mit den folgenden Parametern des Meniis Konfiguration der
Fernbedienung eingestellt werden:

Spannung’'wert 1 6050 Funktionswert 1 H2 6051 Spannung’wert 2 6052 Funktionswert 2 H2

6049 H2 Modul 1 Modul 1 H2 Modul 1 Modul 1

° Die dargestellten Konfiguration gelten auch fiir andere Relais/Fiihler/Eingédnge der Karte, z. B. fiir das Relais QX1 (Zeile 5890)
i oder die Fiihler BX2 (Zeile 5931) und BX3 (Zeile 5932).
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11. TABELLE BETRIEBSSTORUNGEN

Storungsbeschreibung

Stérung

Heizkreislauf aktiviert, aber keine Steuerung (Thermostat, Raumgerat oder externe Einheit) oder

10 | AuBentemperaturfiihler AuRentemperaturfuhler defekt

84 |BSB, Adressenkonflikt 2 oder mehrere Raumgerate demselben Heizkreislauf zugeordnet

98 | Zusatzliches Modul 1 Gerat AVS 75 nicht erfasst oder nicht erkannt

99 | Zusatzliches Modul 2 Gerat AVS 75 nicht erfasst oder nicht erkannt

373 | Zusatzliches Modul 3 Gerat AVS 75 nicht erfasst oder nicht erkannt

30 |Fuhler Vorlauf 1 Flhler des Mischkreises 1 nicht gefunden

32 | Fuhler Vorlauf 2 Flhler des Mischkreises 2 nicht gefunden

260 |Fuhler Vorlauf 3 Flhler des Mischkreises 3 nicht gefunden

335 |BX21 keine Funktion Fahler BX21 nicht konfiguriert

336 |BX22 keine Funktion Flhler BX22 nicht konfiguriert

324 |BX gleiche Fuhler Zwei oder mehrere Fihler sind fir dieselbe Funktion konfiguriert

52 | Fuhler ACS 2 Flhler Solarwarmwasserkreis nicht gefunden

73 | Fuhler Kollektor 1 Flhler Solarkollektor nicht gefunden

57 | Fuhler ACS-Zirkulation Flihler Warmwasserzirkulation nicht gefunden

243 | Schwimmbadfiihler Schwimmbadfihler nicht gefunden

25 | Fuhler Holzheizkessel Fihler des Biomasse-Heizkessels nicht gefunden

Heizkesselpumpe Q10

346 nicht vorhanden

Pumpe des Biomasse-Heizkessels nicht gefunden

12. TECHNISCHE MERKMALE

Stromversorgung | Versorgungsspannung AC 230 V (210 %)
Betriebsfrequenz 50/60 Hz
Aufnahmeleistung 4 VA
Versorgungssicherung (Speisung und Ausgange) max. 10 AT
Verkabelung Steifer oder biegsamer Draht (geflochten oder mit Stltze) | -
Einpolig 0,5...2,5 mm?
Zweipolig 0,5...1,5 mm?
Funktionsdaten Softwareklasse A

Betriebsart EN 60 730

1b (automatischer Vorgang)

Eingédnge Digitaleingang H2 -

Niedrigstschutzspannung fiir saubere Kontakte -

Niedrigspannungskontakt -

Spannung mit offenem Kontakt DC12V

Strom mit geschlossenem Kontakt DC 3 mA

Analogeingang H2 -

Niedrigstschutzspannung -

Bereich DCO0..10V

Innenwiderstand > 100 kQ

Eingang L AC 230 V (£10%)

Innenwiderstand > 100 kQ

Eingang Sensoren BX21, BX22 NTC 10k

Zulassige Verbindungskabel (Kupfer) -

Schnitt mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5

Max. Lange m 20 40 60 80 120
Ausgénge Ausgangsrelais -

Strombereich

AC 0,02...2 (2) A

Max. Anlaufstrom

15 Afir<ts

Max. Strom (fir alle Relais)

ACG6A

Spannungsbereich

AC 24...230 V (fir sauberen Kontakt)

Schnittstelle BSB Anschluss mit 2 Kabeln, nicht austauschbar
Lange Basiseinheit - Periphergerate max. 150 m
Gesamtlange max. 300 m (max. Kabelleistung 60nF)
Kabelquerschnitt 0,5 mm?

Max. Anzahl von in Kaskade anschlieBbaren Heizkesseln 16

69
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A termékeit folyamatosan fejleszti és fenntartja a jogot arra, hogy a jelen dokumentaciéban megadott adatokat barmikor,
el6zetes értesités nélkil mddositsa. A jelen dokumentacio informacios jellegli és nem tekintheté harmadik féllel szembeni
szerz6désnek.

A JELZESEK LEIRASA

ﬁ FIGYELMEZTETES
A készilék sérilésének vagy helytelen miikddésének veszélye. Kiléndsen figyeljen az esetlegesen
okozhaté személyi sértilésekre vonatkoz6 veszély figyelmeztetésekre.

ﬁ NAGYFESZULTSEG VESZELY
Elektromos részek fesziiltség alatt, elektromos aramités veszélye.

FONTOS INFORMACIOK
Klonos figyelemmel olvasandd, mivel a kazan megfelelé miikédéséhez sziikséges informaciokat tartal-
maz.

o
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1. ELOSzO

A kazan legfeljebb harom fliggetlen flitékor vezérlésére alkalmas a kazanhoz kapcsolt megfelel6 alkatrészekkel: beltéri egység,
tavvezérldk és kils6 vezérlépanelek. A kazan elektronikai rendszere az igényeknek megfeleléen alakithatd, kiilonb6z6 dsszeal-
litasu rendszerek vezérlésére alkalmas funkciok széles skalajat kinalja. A rendszer megfelelé mikddéséhez minden, a rendszer-
ben hasznalt tartozékhoz egy-egy hivatkozasi szamot kell rendelni (1-t6l 3-ig), mely lehetévé teszi a kazan alaplapja szamara,
hogy felismerje azokat.

ﬁ Az AVS 75.391 egység haszndlatahoz tavvezérl6 sziikséges, amely tartozékként kaphato.

2. AZ ALKATRESZ LEIRASA

Az alkatrész segitségével a berendezés az alabbiak vezérlésére alkalmas:

e Kiilonb6zé hdmérsékleti fltokorok;
* Napelemes rendszerek;

. Eg}géb, spctagi§£1lis alkalmazasok (Uszémedence fiitése, hasznalati melegviz keringetd szivattyu, kombinalt biomassza kazan-
rendszer stb.).

Az alkatrész kozvetlendl vezérli a fit6kor egységeit (szivattyl, héérzékels, keverdszelep stb.): legfeljebb 3 fliggetlen relét, 2
héérzékelbt és egy 1 vezérl6 bemenetet. Az elére programozott funkciok megkdnnyitik a berendezés beallitasat.

° A bemutatott bedllitasok alkalmazdsahoz a paraméterek beallitdsa sziikséges a tavvezérl6 segitségével. A paraméterek beal-
i litasat és a csatlakozok bekétési modjat lasd a kazan hasznalati atmutatéjaban.

21 AFALRA SZERELES ELOFELTETELEI
A falra szerelés el6tt végezze el az alabbi miiveleteket:

» Fesziiltségmentesitse az elektromos haldzatot.

» Gondoskodjon arrél, hogy az AVS 75 egység doboza koriil az egység hiitéséhez sziikséges mennyiségi levegd aramolhas-
son.

* Az egységet 6vni kell a froccsend viztdl, és azt héforrasoktdl tavol kell elhelyezni.

A Az egységet kizarolag a falra szerelés befejezését kdvetéen szabad fesziiltség ala helyezni.

2.2 FALRA SZERELES

Az egységet rogzitse a falra az alkatrészhez kapott két csavart

az elektromos dobozon Iévé furatokon atvezetve. Epitse ki az 198 78
elektromos Osszekottetést a vezérlbegység és a fékazan, il- 144
letve a vezérl6egység és a kiegészitd elektromos alkatrészek |
kozott a 3. fejezetben leirtak szerint. A furattavolsagok és az
egyeb méretek az oldalsé abran lathatéak.
A | Tapvezeték atvezetése & ‘@'
B | Furatok a falra rogzitéshez -
Kabel atvezetések a kiilsé elektromos
(o . o
egységek csatlakoztatasahoz
T
A Az egységet kizarolag a falra szerelés befejezését €G_2307
kovetben szabad fesziiltség ala helyezni.

3. ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASOK

A kazdn és az alkatrészek csatlakoztatasahoz hasznalt vezetékek kazanba valé bevezetéséhez alkalmazza a kazan aljan lévé
kébel dtvezetést.

3.1 A KAZAN ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASA

Az egységet egyfazisu, foldelt, 230V~ halozathoz kell csatlakoztatni.

Arendszer kiépitését kizarélag szakképzett személy végezheti.

Arendszer feszlltség ala helyezését megel6z6en ellenérizze, hogy minden bekotés megfelel6en tortént-e.
Alaposan tanulmanyozza a kazan hasznalati utmutatdjat is.

Az AVS 75 egysé kétﬂélusu kg)csol()lécét és a kazan M2 kapcsoldlécének 2-3 polusait kdsse 6ssze a legfeljebb 150m hos-
szu, 2X0,5 mm? ,HAR HO05 VV-F” jelli vezetékkel.
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3.2 KULSO ALKATRESZEK ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASA

Az AVS 75 jell egységet az alabbiakban leirtak szerint kdsse 0ssze a kuls6 alkatrészekkel (a ,HAR HO05 VV-F” jelli, 1 mm?
keresztmetszetl vezetékkel):

KEVERT VIZES FUTOKOR (lasd az abrat a 3.2.1 fejezetber15)
Csatlakoztassa a kevert vizes zona szivattyujat az AVS 75 egység QX23 aljzatahoz.

. tCsatlI(:;\koztassa a kevert vizes zona eléremené vezetékének héérzékelbjet az AVS 75 egység BX21 aljzatahoz (QAD36 tar-
0zé

+ Csatlakoztassa a keverészelepet a QX22-QX21 aljzathoz.
» Csatlakoztassa a szobatermosztatot az AVS 75 egység H2 aljzatdhoz.
» Csatlakoztassa a biztonsagi termosztatot az FX23 aljzathoz.

NAPKOLLEKTOROS RENDSZER (lasd az abrat a 3.2.2 fejezetben)

» Csatlakoztassa a napkollektoros kor keringetd szivattyujat az AVS 75 egység QX23 aljzatahoz.

» Csatlakoztassa a napkollektoros rendszer melegviz taroléjanak héérzékeldjét az AVS 75 egység BX22 aljzatédhoz.
» Csatlakoztassa a szolar panelek héérzékel6jét az AVS 75 egység BX21 aljzatahoz.

A CSATLAKOZOK FELSOROLASA
(¢ c s T NOL [O)
NOL (L-N) Az AVS 75 tapellatasa 0) ot O
X50 Csatlakoz6 a SIEMENS aramkorhoz és az AVS 75- g ||] |] |]| ||] |] |]| ||] 0 |] |]| |] |] ﬂ’
héz tartoz6 érzékel6khoz 8I EX21 FX23 LQX23@ NQX22@ NQx21 N @ L
X30 Csatlakozo az egyéb egységhez vald
csatlakoztatashoz szalagkabellel.
T (QX21®N) Programozhaté 230 V-os relé
T (QX22®N) Programozhaté 230 V-os relé AVS 75
S (QX23®@L) Programozhato 230 V-os relé
C (EX21-FX23-L) csatlaqutatas’a ’blztonsf’:lgl termosztathoz (kizarélag
kevert vizes zénak esetén)
Programozhaté 12VDC digitalis vagy 0-10VDC M H2 MBX22 M BX21 ol =
n (H2-M) . -
analog bemenet I I I I I I mE
Az NTC 10K / Pt1000 hoérzékelé bemenete, =
n (BX21-M) rogramozhatd o) cafons® (5
prog . n__in wn I‘—|F_¥W )
Az NTC 10K / Pt1000 héérzékel6 bemenete,
n (BX22-M) .
programozhato
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3.2.1 KEVERT VIZES FUTOKOR

A ELOREMENO MELEGViZ HOERZEKELOJE QAD36 C ZONA SZIVATTYU
B KEVEROSZELEP D BIZTONSAGI TERMOSZTAT

© oo o|o o
leXga NZeXa W zH W

Bg
RO

—oex
@ﬂ Bo®

1@ N 1zxo N @zexo 1 @ezxo 1gexd Lexa

Kevert vizes z6na vezérléséhez csatlakoztassa a biztonsagi termosztatot a “FX23 és az L” csatlakozokhoz és késse bssze az
“EX21 és az FX23” kivezetéseket. Igy a “QX23” reléhez kapcsol6dé fiitbkor szivattyu sorban van kotve a biztonsdgi termo-
sztattal.

o

1 Amennyiben a “QX23” relékimenetet masra kivanja hasznalni, az “FX23 és az L” kivezetéseket kell 6sszekdtni.

3.2.2 ESET - NAPKOLLEKTOROS HASZNALATI MELEGViZ RENDSZER

A | AVIZTARTALY HOERZEKELOJE (TARTOZEK) c ANAPKOLLEKTOROS KOR SZIVATTYUJA
B | ASZOLAR PANELEK HOERZEKELOJE (TARTOZEK)

- [ ©
Ul Bl
L= 1% 3K
% r—_—<=°§ s i
LN g i
3 o)
—1 |
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R i — |lke
B sl= =
I
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4. A PARAMETEREK BEALLITASA
A beallitashoz a tavvezérlével Iépjen be a paraméterek mentibe:
AMENU MAGYARAZATA

1 | Védfelhasznald 3 | Tervezd
2 | Belizemelés 4 | OEM

P (A©)

A kazén és/vagy a tavvezérld programozasat lehetévé tevé
négy menibe valé belépési eljaras a kovetkez6:

+ afémeniibsl “7=3C.

« “7=xs A ésC (tartsa benyomva kb. 6 masodpercig) <1= (@
1‘-5-3-4 menu (lasd az oldalt’lévé abrat és a magyarazatot).
« 773C tobbszor a meniszintenként vald visszalépéshez,

€gészen a fémenii eléréséig. ¥

A NYOMOGOMBOK FUNKCIOI A PARAMETEREK MODOSITASAHOZ

(@ Menu / a megfelelé paraméter kivalasztasa a meniiben / a paraméter értékének bedllitasa
B

Belépés a kivalasztott menlpontba / a megvaltoztatandé paraméter kivalasztasa / a
B kivalasztott érték jovahagyasa

Visszalépés
3@ c Isszalep

Minden bemutatott konfiguracioban, ha a tavvezérl6t, illetve a beltéri egységet 1. sz. beltéri egységként hasznalja, akkor azt az
1. sz. fUtési zéna vezérlésén tdl a hasznalati melegviz és a temperalo fités tzemmaodok vezérlésére is hasznalhatja. A 2. vagy
3. sz. beltéri egységek kizardlag a 2., illetve 3. sz. flitési zonak vezérlésére hasznalhatok. A beallitasukhoz tanulmanyozza az
adott tartozék hasznalati utmutatéjat.

° A rendszer alkatrészeire vonatkoz6 valamennyi beadllitas befejeztével az értékeket a kazan memoridjaba az alabbi eljdras
Il | szerint kell elmenteni.

* Afejezet elején ismertetett moédon lépjen be 2. menibe.
« (OB <izBeadllitas ;9B (OB <126200 programsor, majd ~;OB.
+ (OB <izlgen, majd ~ ;9B a megerdsitéshez.

Ha a késziiléket padloéfiitéses rendszerhez csatlakoztatjak, a beszerelést végzének biztonsagi termosztatot kell beszerelnie,
mely védi a készléket a tulmelegedéstol.

5. VEGYES FUTESI RENDSZER

Az AVS 75 egység alacsony hémérséklet flitbkor vezérlésére is alkalmas. Az alabbi elrendezésben a AVS 75 egység a szivattyut,
a kever&szelepet és a kivalasztott fitési kor eléremend hdérzékelsjét képes kezelni.

Alacsony hémérsékletii rendszer esetében ajanlatos a flitend6 kazan maximalis vizhémérsékletét 45°C-ot nem meghaladé
értékre csokkenteni a 741-es paraméter médositasaval (lasd a 8.1 fejezetet).

o A paramétert a keverdszelep zardsi idejének megfelel6en, az alabbiak szerint kell médositani.

1

° Az alabbiakban bemutatott elrendezések 35 kW-nal kisebb teljesitményii kazant tartalmazé rendszerekre vonatkoznak. A
il 35 kW-nal nagyobb teljesitményii kazanok esetében hidraulikusan le kell vdlasztani a kazankért, a z6nakban az elektromos

szelep helyett szivattyut kell alkalmazni.
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51 1. ELRENDEZES

Alacsony homérsékletili zéna beltéri egységgel - 1. flitokor
Magas hémérsékletii zona beltéri termosztattal - 2. flit6kor

Kils6 héérzékelb - kazan M2 kapocsléc (4-5)

Az alacsony hémérsékletli zona keverdszelepe (QX21-N-QX22)

Az alacsony hémérsekletl zona keringetd szivattyUja (QX23-N)

Az alacsony hémérsekletli zona h6érzékeldje (BX21-M)

Az alacsony hémérsékletl zona biztonsagi termosztatja (FX23-L)

Beltéri egység - kazan M2 kapocsléc (1-2-3)

A magas hé6mérsékletli zona kiils6 tapellatasu szolenoid szelepe vagy szivattyuja
A magas hémérsékletl zéna beltéri termosztatja (a csatlakoztatast lasd a 7.1
fejezetben)

O IN|Oa|B|W|IN|=~

AVS 75 —|— —

|
|
|
C y———————

CG_2252

A 4. fejezetben leirtak szerint, a vezérl6panel segitségével Iépjen be a 2. menipontba, és végezze el a kdvetkezé modositasokat:

MENU PROGRAMSOR BEALLITANDO ERTEK LEIRAS

5715 Be A 2. f(tési kor engedélyezése

5977 Helyiségtermosztat HC2 A 2. fUtési kor termosztatjanak engec!glyezese (M1 kapocsléc 1-2
csatlakozoi)

KONFIGURACIO 6020 Fatési kor 1 Az alacsony hémérsékletli zona engedélyezése

6024 Hatarol6 termosztat FK Az EX21 bemenet engedelye’zve a; alacsony hémérsékletl zéna
védelmére

6046 Hoétermelés kizarva A H2 bemenet engedélyezve az alacsony hémérsékletli zona védelmére

742 . A fltési kor eléremend hémérséklet szabalyozasanak engedélyezése

FUTESIKOR 1 (alacsony hémérsékletli zéna)
834 Alapbeallitas 180 s A kever6szelep zarasi ideje

Abeltériegység kdzvetlenll szabalyozza az alacsony hdmérsékletli zona hémérsékletét és ezen keresztul a helyiség h6mérsékletét.
Amennyiben a B szabalyzogomb elforditasaval a kijelzén a helyiség hdmérséklete helyett az eléremené ag hémeérséklete jelenik
meg, a 742-es paraméter értékének beallitdsa nem tértént megfelelen.
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5.2 2. ELRENDEZES

Tobb alacsony hémérsékletii zona sajat termosztattal és kozos beltéri egységgel - 1. flitékor
Magas hémérsékletii zona beltéri termosztattal - 2. flitékor

1 Kils6é héérzékel6 - kazan M2 kapocsléc (4-5)
2 Az alacsony hémérsékletli zona keverdszelepe (QX21-N-QX22)
3 Az alacsony hémérsekletli zéna keringet szivattyUja (QX23-N)
4 Az alacsony hémérsekletli zéna h6érzékelsje (BX21-M)
5 Az alacsony hémérsékletli zéna biztonsagi termosztatja (FX23-L)
6 Beltéri egység - kazan M2 kapocsléc (1-2-3)
7 Az alacsony hémérsékletli zona beltéri termosztatjanak bemenete (H2-M - a csatlakoztatast lasd a 7.4 fejezetben)
8 A magas hémérsékletl zona kilsé tapellatasu szolenoid szelepe vagy szivattyuja
9 A magas hémérsékletli zona beltéri termosztatja (a csatlakoztatast lasd a 7.1 fejezetben)
—
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A 4. fejezetben leirtak szerint, a vezérlpanel segitségével Iépjen be a 2. menipontba, és végezze el a kdvetkezé modositasokat:

MENU PROGRAMSOR BEALLITANDO ERTEK LEIRAS

5715 Be A 2. fitési kor engedélyezése

5977 Helyiségtermosztat HC2 A 2. fUtési kor termosztatjanak engqulyezese (M1 kapocsléc 1-2
csatlakozoi)

KONFIGURACIO 6020 Fatési kor 1 Az alacsony hémérsékletli zona engedélyezése

6024 Hatarol6 termosztat FK Az EX21 bemenet engedelye’zve a; alacsony hémérsékletli zona
védelmére

6046 Helyiségtermosztat HC1 A H2 bemenet engedélyezve mint a; glacsony hémérsékletl zona
termosztatja

o A flitend® helyiség hémérsékletének beallitasi értéke (alacsony
L . 710 35°C PN
FUTESIKOR 1 hémérsékletli zona)
834 Alapbeallitas 180 s A keverdszelep zarasi ideje

A komfort hémérséklet maximalizalasa (35° C) az alacsony h6mérsékletli zonak megfelel6 mikédését garantalja. lly médon a
beltéri egység nem irja felll az alzénakat vezérlé egyes beltéri termosztatok hdigényét.

Ebben az esetben a beltéri egység az alacsony hémérsékletli rendszert vezérli, azonban nem hasznalhaté az egyes helyiségek
hémérsékletének szabalyozasara. A B jell szabalyzégomb elforgatasaval a kijelz6n megjelenik az eléremend viz hdmérséklete.
A masodik fitékor allando témegarammal makadik.
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5.3 3. ELRENDEZES

Alacsony hémérsékletii zona - 1. flitokor és magas hémérsékletii zona - 2. fiité6kor beltéri termosztattal.

Kuls6 héérzékeld - kazan M2 kapocsléc (4-5)

Az alacsony hémérsékletli zona keverdszelepe (QX21-N-QX22)

Az alacsony hémérsekletli zona keringet6 szivattylUja (QX23-N)

Az alacsony hémérsekletl zéna héérzekelsje (BX21-M)

Az alacsony hémérsékletl zéna biztonsagi termosztatja (FX23-L)

Az alacsony hémérsékleti beltéri termosztat bemenete (H2-M)

A magas hémérsékletl zona kiilsé tapellatasu szolenoid szelepe vagy szivattyuja

O INO (A ([WIN|=

A magas hé6mérsékletli zona beltéri termosztatja (a csatlakoztatast lasd a 7.1 fejezetben)
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A 4. fejezetben leirtak szerint, a vezérl6panel segitségével Iépjen be a 2. menipontba, és végezze el a kdvetkezé modositasokat:

MENU PROGRAMSOR BEALLITANDO ERTEK LEIRAS

5715 Be A 2. fUtési kor engedélyezése

5977 Helyiségtermosztat HC2 A 2. fitési kor termosztatjanak engeq.elyezese (M1 kapocsléc 1-2
csatlakozoi)

KONFIGURACIO 6020 Fatési kor 1 Az alacsony hémérsékletl zéna engedélyezése

6024 Hatarol6 termosztat FK Az EX21 bemenet engedelye;ve ag alacsony hé6mérsékletl zona
védelmére

6046 Helyiségtermosztat HC1 A H2 bemenet engedélyezve mint a; _alacsony hémérsékletl zéna
termosztatja

FUTESIKOR 1 834 Alapbeallitas 180 s A kever6szelep zarasi ideje
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6. ZONAKRA OSZTOTT FUTESI RENDSZER

Amennyiben nincs sziikség vegyes rendszerek vezérlésére, az AVS 75 egység szivattyuk/zona szolenoidok vezérlésére alkal-
mazhato, az alabbiak szerint:

° A gyakori be/kikapcsoldsok elkeriilése céljabol ajanlatos a kazan hémérsékletének minimalis beallitasi értékét legalabb
i 45°C-ra emelni a 740, a 1040 és az 1340 paraméterek modositdsaval (lasd a 8.1 fejezetet).

6.1 4. ELRENDEZES

Két zéna beltéri egységgel - 1. és 2. f(itokor, valamint 1 zéna beltéri termosztattal - 3. flit6kor.

1 | Kills6 héérzékels - kazan M2 kapocsléc (4-5) 5 | A2. fltési kor beltéri egysége - kazan M2 kapocsléc (1-2-3)
Az 1. flitési kOr szolenoidja vagy zénaszabalyz6 szivattylja
(QX21-N)*

6 | A 3. fitési kor kuls6 tapellatasu szolenoidja vagy szivattyuja

A 3. fUtési kor beltéri termosztatja (a csatlakoztatast lasd a 7.1

3 | Az 1. fUtési kor beltéri egysége - kazan M2 kapocsléc (1-2-3) 7 fejezetben)

A 2. fltési kor szolenoidja vagy zénaszabalyzé szivattydja
(QX22-N)*

r [ [ ‘ @ @

)
o/
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*Az AVS 75 nem képes a haromutas szolenoid kdzvetlen vezérlésére. Erre a célra valtérelé alkalmazasa sziikséges.

ﬁ A 3. és 5. sz. beltéri egységek parhuzamosak.

A beltéri egységek kozvetlenll szabalyozzak a hozzajuk tartozé zénakban a helyiségek hémérsékletét. A 4. fejezetben leirtak
szerint, a vezérl6panel segitségével Iépjen be a 2. menipontba, és végezze el a kdvetkez6 moddositasokat:

MENU PROGRAMSOR BEALLITANDO ERTEK LEIRAS
5715 Be A 2. fitési kor engedélyezése
5721 Be A 3. fitési kor engedélyezése
CONEGURACIS 5977 Helyiségtermosztat HC3 A 3. fUtési kor termosztétjég::ﬂearll%igié)lyezése (M1 kapocsléc 1-2
6020 Multifunkcionalis -
6030 HC1 ftési kor sziv. Q2 Az 1. fltési kor szivattyujanak/szolenoidjanak vezérlése
6031 HC2 futési kor sziv. Q6 A 2. fltési kor szivattydjanak/szolenoidjanak vezérlése
FUTESIKOR 1 742 --- Az eléremend vizhomérséklet szabalyzas engedélyezése (1. flitési kor)
FUTESI KOR 2 1042 - Az el6remend vizh6mérséklet szabalyzas engedélyezése (2. flitési kor)

A beltéri egységek kozvetlenul szabdlyozzak a hozzajuk tartozé zénakban a helyiségek hémérsékletét. Amennyiben a B
szabalyzéogomb elforditasaval a kijelz6n a helyiség h6mérséklete helyett az eléremend fiitési hémérséklet jelenik meg, a 742, az
1042 és az 1034 paraméter értékenek beallitasa nem tértént megfeleléen.
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6.2 5. ELRENDEZES

Harom zéna beltéri egységgel - 1., 2. és 3. flitokor

Kulsé héérzékeld - kazan M2 kapocsléc (4-5) 5

A 2. fUtési kor beltéri egysége - kazan M2 kapocsléc (1-2-3)

Az 1. ftékér szolenoidja (QX21-N)*

6 | A3. fltési kor szolenoidja (QX23-N)*

Az 1. ftési kor beltéri egysége - kazan M2 kapocsléc (1-2-3) | 7

A 3. fUtési kor beltéri egysége - kazan M2 kapocsléc (1-2-3)

BWIN|=

A 2. fiitési kér szolenoidja (QX22-N)*

=

AVS 75

N

—
as

|

S

ﬁ A 3-5.6és a7 sz beltéri egységek parhuzamosak.

*Az AVS 75 nem képes a haromutas szolenoid kdzvetlen vezérlésére. Erre a célra valtérelé alkalmazasa szikséges.

A beltéri egységek kozvetlenll szabalyozzak a hozzajuk tartozé zénakban a helyiségek hémérsékletét. A 4. fejezetben leirtak
szerint, a vezérlépanel segitségével lépjen be a 2. menipontba, és végezze el a kdvetkez6 mddositasokat:

MENU PROGRAMSOR PARAMETER BEA,""'T.ANDO LEIRAS
ERTEK
5715 Fatési kor 2 Be A 2. fUtési kor engedélyezése
5721 Fatési kor 3 Be A 3. ftési kor engedélyezése
5977 Funkcié bemenet H5 Nincs Atermosztat letiltasa az M1 (1-2)
kapocsléc
6020 Az 1. bévitéelem funkcidja Multifunkcionalis -
KONFIGURACIO e e
6030 Relé QX21 modul 1 HC1 fatési kor sziv. Az 1. fute§| I.@r szwattYUJ’anak/
Q2 szolenoidjanak vezérlése
6031 Relé QX22 modul 1 HC2 fltési kor sziv. A2. fute5|. k.o'r szwatty’UJajmak/
Q6 szolenoidjanak vezérlése
6032 Relé QX23 modul 1 HC3 fltési kor sziv. A3. fute5|. k.c?r szwatty'uﬁfmak/
Q20 szolenoidjanak vezérlése
Az elbremenG fiitési Az eléremend vizh6mérséklet szabalyzas
FUTESI KOR 1 742 vizhémérséklet beallitasa a beltéri > el K¢ 52803y
. engedélyezése (1. fiitési kor)
termosztattal
Az elbrement fiitési Az el6remend vizh6mérséklet szabalyzas
FUTESI KOR 2 1042 vizhémérséklet bedllitasa a beltéri - ) . et szabaly
. engedélyezése (2. fitési kor)
termosztattal
Az elérement fiitési Az eléremend vizh6mérséklet szabalyzas
FUTESI KOR 3 1342 vizhémérséklet bedllitdsa a beltéri - ) . et szabaly
. engedélyezése (3. fiitési kor)
termosztattal

Abeltéri egységek kézvetlenil szabalyozzak a hozzajuk tartozé zénakban a helyiségek hémeérsékletét. Amennyiben a B szabalyzo-
gomb elforditasaval a kijelzén a helyiség hémérséklete helyett az eléremend flitési hdmérséklet jelenik meg, a 742, az 1042vagy

az 1342 paraméter értékének beallitasa nem tortént megfeleléen.
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7. A BELTERI TERMOSZTAT ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASA

ﬁ A hémérséklet minden fiitbkor esetében azonos.

]°1 A relék végallas mikrokapcsoldval ellatott szelepekkel kivalthatok.

7.1 1. ESET - Egy beltéri termosztat csatlakoztatasa magas hémérsékletii zénaban.

Csatlakoztassa a beltéri termosztatot a kiils6 elektromos halézathoz
(230 V), amely majd a zonaszabalyz6 szelepet (vagy a szivattyut) L

taplalja, a relé tekercsét pedig a kazan M1 kapocslécének 1-2 kive-
zetéséhez.

I:M]%V
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7.2 2. ESET - Beltéri termosztatok csatlakoztatasa tobb magas hémérsékletii z6nabdl allé rendszerhez.

A beltéri termosztatokat parhuzamosan csatlakoztassa a kuils6 elektromos halézathoz (230 V), amely majd a zénaszabalyz6

szelepeket (vagy szivattyukat) taplalja, a relék tekercseit pedig szintén parhuzamossan csatlakoztassa a kazan M1 kapocslécé-
nek 1-2 kivezetéséhez.

V- oER - eX

CG_2310

7.3 3. ESET - Beltéri termosztatok csatlakoztatasa tobb magas hémérsékletii z6nabdl allé rendszerhez.

A beltéri termosztatokat parhuzamosan csatlakoztassa a kilsé

elektromos halézathoz (230V), amely majd a zénaszabalyzé sze- N L

lepeket (vagy szivattyukat) taplalja, a relek tekercseit pedig szin- T

tén parhuzamosan csatlakoztassa az AVS 75 egyseg H2 és M relé 5
kivezetéseihez. RE ? _ AVST75 Z!

CG_2310
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7.4 4. ESET - Beltéri termosztatok csatlakoztatasa tobb alacsony hémérsékletii z6nabdl allé rendszerhez.

A beltéri termosztatokat parhuzamosan csatlakoztassa a kiilsé elektromos halézathoz (230V), amely majd a zénaszabalyz6
szelepeket taplalja, a mikrokapcsoldkat pedig szintén parhuzamosan csatlakoztassa az AVS 75 egység H2 és M kivezeteseihez.

CG_2310

8. NAPKOLLEKTOROS HASZNALATI MELEGViZ RENDSZER

Ebben a rendszerben az AVS 75 egység a napkollektor kor szivattyljanak és a napkollektor és a viztartaly (a napkollektor korhéz
tartozo) héérzékeldjének vezérlésére alkalmas az alabbi elrendezésben:

1 | A napkollektor B31 érzékel6je (BX22-M) 3

A napkollektor kor Q5 szivattyuja (QX23-N)
2 | Anapkollektor B6 érzékelje (BX21-M) 4

a tartaly B3 héérzékel6je - kazan M2 kapocsléc (9-10)

CG_2215 ‘ @

1 Ehhez az alkalmazdshoz specialis h6érzékel6kre van sziikség (tartozék).

A 4. fejezetben leirtak szerint, a vezérlpanel segitségével Iépjen be a 2. menipontba, és végezze el a kbvetkezé modositasokat:

MENU PROGRAMSOR | BEALLITANDO ERTEK

LEIRAS
KONFIGURACIO 6020

Napkollektor HMV A napkollektoros tzemmdd engedélyezése
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Ekkor megjelennek a beallitandd paraméterek. Vakuumcsdves napkollektor esetén aktivalja a specialis védelem funkciot (3830,
3831 paraméterek):

MENU PROGRAMSOR ERTEK LEIRAS
Alapbeallitas A napkollektor és a héérzékel6 kozotti hémérséklet-kilonbség a napkollektor
3810 N ) rax
8°C szivattydjanak aktivalasahoz
KONFIGURACIO 3811 Alapb?alhtas A r‘1apko'||.e'ktor e§ a hoer%elfelo kozotti hémérséklet-kuldnbség a napkollektor
4°C szivattydjanak kikapcsolasahoz
3850 Alapbeallitas Hémérseéklet, amely felett a napkollektor szivattydja keringet (kizarélag akkor, ha
st a tartalyban 1évé viz nem éri el maximalis hémérsékletét)
Belépés a 3.
meniipontba
(5.2 fejezet)
Alapbeallitas A napkollektor szivattyu letiltasanak maximalis id6tartama, ha a hémérséklet eléri
3830 p,,___“ a maximalis értéket (3850 paraméter) a minimalis keringetési id6 alatt (3831
NAPKOLLEKTOR paraméter)
3831 A'apggz"'tas A napkollektor szivattyGjanak minimalis keringetési idétartama

ﬁ Amikor a kijelz6n a 3 jelzés keriil feltiintetésre azt jelenti, hogy a szoldr berendezés miikGdik és a vizmelegité melegszik.

9. PARAMETEREK BEALLITASA
9.1 FUTESI RENDSZER

Vezérl6panel . L . ari
: 1., 2., 3. FUTESI KOROK MENU ‘:ﬁl’(‘ Minimum | Maximum
CR1 | CR2 | CR3
Kikapcsolva-temperalé fiités: a kazan bekapcsol, ha a beltéri
hémérséklet 6°C ala csokken
Automatikus: a fitendd helyiség hémérséklete a beallitott id6savtol fligg
700 1000 | 1300 | . o\ kentett: a fiitendd helyiség hdmérséklete a csdkkentett Komfort
hémeérséklet
Komfort: a flitend6 helyiség hémérséklete a komfort hdmérséklet
710 | 1010 | 1310 | Beltéri komfort hémérséklet °c| 20 |Cstkkentett| Maximalis
komfort
712 | 1012 | 1312 Csokkentett beltéri hmérséklet °C 16 Fagyallo Komfort
714 | 1014 | 1314 Beltéri hémérséklet temperalé flités esetén °C 6 4 Csokkentett
720 | 1020 | 1320 Akultéri héérzékel6 éghajlati gorbéjének kivalasztasa - 1,5 0,1 4
Kltéri héérzékel6 esetén és automata izemmaoddban a f{ités (BE- o
730 | 1030 | 1330 KIKAPCSOLASA) a beallitott (kiiltéri) hémérséklet funkcioban ¢ - 8 30
740 | 1040 | 1340 | A2 ©léremend flitési vizhémérséklet minimalis értéke c| 25 8 Alapjel max
(pl. aktiv eléremend vizhdmeérséklet szabalyozas funkcio esetén)
741 | 1041 | 1341 Az eIor'emepo futesnl vllzhf')mgrsgklet maxn'nalls'erteke N ) c 80 Algpjel 95
(pl. aktiv eléremené vizhémérséklet szabalyozas funkcid esetén) minimum
742 | 1042 | 1342 Az elor?meno futeS| \-/lz’ho"rnt-j\rscreklet beltf-zrl egyseg hz?sznelilata esetén c 80 A.Iellpjel Alapjel max
( --- = eléeremend flitési vizhémérséklet szabalyozas engedélyezése) minimum

A kultéri hémérséklet figyelembe vételének mértéke a beltéri
hémérséklet beallitaskor (kdrnyezeti hdmeérséklet fliggveny):
- %: csak kultéri % 50 1 100
1..99 %: kultéri beltéri kompenzaciéval
100 %: csak beltéri

750 | 1050 | 1350

760 | 1060 | 1360 A kazan kikapcsolasa a beallitott beltéri hdmérséklet felett °C 0,5 0,5 4

809 | 1109 | 1409 A kazanszivattyu és a fitési kor szivattyuja 24 6raig bekapcsolva ) nem ) )
vannak

834 | 1134 | 1434 Az alacson hémérséklet(i zona keverdszelepének zarasi ideje s 180 30 873

850 | 1150 | 1450 Javasolt a “kézi” lzemmod - ki

851 | 1151 | 1451 Az eléremend fiitési vizhémérséklet burkolat szaritashoz °C 25 0 95

855 | 1155 | 1455
856 | 1156 | 1456

A burkolatszaritas funkcio aktualis el6remend flitési vizhémérséklete

A hét azon napja, amelyen a burkolatszaritas funkcioé bekapcsol - - - -

CR = Circuito di Riscaldamento (Ftési kor)
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9.2 HASZNALATI MELEGViZ RENDSZER

Vezérlépanel HASZNALATI MELEGViZ KOR MENU Gyari érték Minimum | Maximum
Funkciok jelentése
1600 Ki=a t’>eéllitési ér’té’k 'azlo’nols a temperal¢ flités beadllitott értékkel _ be } )
Be = névleges beallitasi érték
eco = elémelegitd letiltva
1610 A hasznalati melegviz hémérséklet alap beallitasi értéke °C 60 35 60
1612 A csokkentett hasznalati melegviz hémérséklet beallitasi értéke | °C 35 8 60
1620 Az Utemezés engedélyezése - 24h/nap - -
Az antilegionella funkciok magyarazata:
Ki .
1640 Idészakosan ) ki ) )
Rogzitett nap
1641 Két antilegionella ciklus kozott eltelt napok szama (1...7) - 7 - -
1642 Az antilegionella funkcié aktivalasanak napja (hétfé...vasarnap) - Hétf6 - -
1644 Az antilegionella funkcié aktivalasanak idépontja - --ie- - -
1660 A hasznalati melegviz keringetd szivattyl hasznalata - | HMV engedélyezés - -
1663 A hasznalati melegviz szivattyu kikapcsolasi hémérséklete °C 45 8 60
9.3 KULONBOZO PARAMETEREK
Vezérlépanel BEALLITAS MENUPONT Gyari érték
5710 A 1. fltési kor engedélyezése be
5721 A 3. fUtési kor engedélyezése ki
5730 A’has'zn:éllati mglegviz keri.ngetc'j szivattyu beallitasa
(tarolobol vagy igény szerint)
5731 Az aktuator tipusa a hasznalati melegviz els6bbség vezérléséhez Valtészelep
5970 A h'asznéla_ti rpelegvig el_s(ibbség_ h6érz§kel6je )
(igény szerinti hasznalati melegviz esetén)
5971 A kontaktor alaphelyzete -
5973 -
5974 . . -
5075 A hasznalati melegviz hozam meghatarozasanak paraméterei -
5976 -
5977 Az egyik fltési kor beltéri termosztatjanak bemenete Az 1. zéna beltéri termosztatja
5978 -
6020 Multifunkcionadlis: a bemenetek és kimenetek bedllitasa manualisan térténhet -
Fltési kor 1, 2, 3: kevert vizes zénat vezérel (1., 2. vagy 3. - 5. fejezet)
6021 Visszatéré hém. szabdlyozoé: nem hasznalatos -
Napkollektor HMV: 2 héérzékelbs és egy szivattyus napkollektoros rendszert
6022 vezérel (7. fejezet) -
Primer szab./rsz. sziv.: nem hasznalatos
6024 Az alacsony hémérsékletli zéna biztonsagi termosztatjanak bemenete (1. modul) -
6026 Az alacsony hémérsékletli zéna biztonsagi termosztatjanak bemenete (2. modul) -
6028 Az alacsony hémérsékletli zéna biztonsagi termosztatjanak bemenete (3. modul) -
6030...6038 Lasd a 9. fejezetet -
6040...6045 Lasd a 9. fejezetet -
6046...6068 Lasd a 9. fejezetet -
6097 A napkollektorhoz hasznalt h6érzékeld tipusa Pt 1000
6200 A kazanban és az alkatrészekben alkalmazott h6érzékel6k elmentése (4. fejezet) -
6212 Termékinformaciok -
6213 Termékinformacidk -
6215 Termékinformaciok -
6217 Termékinformaciok -
6230 Termékinformaciok -
6231 Termékinformaciok -
6704 A bels6 kddok megjelenitésének engedélyezése igen
6705 A hiba belsé kodja megjelenitve -
6706 A gazkor azon szakasza, ahol a meghibasodas tortént -
6710 Kils6 riasztas Ujrainditasa (9. fejezet) nem
6800 Utolsé hiba -
6805 Az utolsé hiba belsé kodja -
6806 A gazkor azon szakasza, ahol az utols6 meghibasodas tértént -
6810-tol 6996-ig A korabbi hibak listaja -
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10. KULONBOZO FUNKCIOK

Az el6bbiekben bemutatott beallitasok mellett a bemenetek és kimenetek definidlasa is lehetséges, a rendszer igényeinek
megfeleléen. A kdvetkez6 példakban a QX21 relé és a BX21 héérzékel6 szerepel, azonban ugyanaz vonatkozik a QX22 és a
QX23 relére, valamint a BX22 héérzékelbre. Az egységet minden esetben , Tébbfunkcids” izemmaodba kell allitani.

MENU PROGRAMSOR PARAMETER BEALLITANDO ERTEK LEIRAS

KONFIGURACIO 6020 Az 1. bévitéelem funkcidja Multifunkcionalis A napkollektoros izemméd engedélyezése

10.1 HASZNALATI MELEGViZ KERINGETO SZIVATTYU

Amennyiben a hasznalati melegviz elballitasa kulon vizkdrben torténik, lehetséges a keringetd szivattyl szabalyzasa. A funkcid
engedélyezéséhez a hasznalati melegviz Utemezés hasznalata kotelezd. A veszteség minimalizalasa érdekében a funkcido 10
percre aktivalja a szivattyut, amit 20 perc szlinet kdvet. A vezérlpanel segitségével, a 4. fejezetben leirtak alapjan lépjen be a 2.
menupontba:

MENU PROGRAMSOR ERTEK LEIRAS
6030 Cirkulaciés szivattyu Q4 A hasznalati melegviz keringet6 szivattyl engedélyezése (QX21 relé)
KONFIGURACIO o P - P PR . .
6040 HMV cirk érzékeld B39 A hasznalati melegviz keringetd szw?FtyL! ho?rzekeIOJenek engedélyezése
(BX21 h6érzékeld)
HASZNALATI ot o A Ao . — - -
S. 1663 gyéri érték = 45°C A hasznalati viz h6mérséklete, amely alatt a szivattyl mikodik (a keringetés

MELEGViz bedllitasi értéke)

10.2 NAPKOLLEKTOROS RENDSZER MEDENCEFUTESHEZ
A medence flitése napkollektoros rendszerrel a kovetkez6 médon térténhet.

1 | A napkollektor B31 érzékelje (BX22-M) 5 | Amedence szivattyuja (QX21-N)

2 | A napkollektor B6 érzékel6je (BX21-M) 6 | A medencefiités visszatéré vezetékének héérzékeldje — kazan M2 kapocsléc
3 | A napkollektor kér Q5 szivattylja (QX23-N) 7 | Medence

4 | Aviztartaly B3 h6érzékeld - kazan M2 kapocsléc (9-10)

|

Y L I I I [

Y {;’ \> = l——'L‘L@
Lol —
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ﬁ Ehhez az alkalmazdshoz specialis h6érzékelbkre van sziikség (tartozék).

Végezze el a baallitast a 8. fejezetben leirtak szerint. Ekkor a rendszer alkalmassa valik hasznalati melegviz szolar panellel valé
eléallitasara. A vezérl6panel segitségével, a 4. fejezetben leirtak alapjan Iépjen be a 2. menlpontba:

MENU PROGRAMSOR ERTEK LEIRAS
L 5931 Uszoda érzékel6 B13 A medence héérzékel6jének engedélyezése (BX2 héérzékel6 bemenet)
KONFIGURACIO - - —— —— -
6030 Napk.szab.egys. uszoda K18 A szivattyl engedélyezése a medence flitésére (QX21 relé)
HASZNALATI 6046 Uszoda szol4r fiit.en Aktivalas a medence flitéséhez
MELEGVIZ -€ng: (példaul isz6 vagy kézi vezérlés)
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Fontos a H2 csatlakozas hasznalata, mivel a rendszer kizarélag akkor engedélyezi a medencével valé hécserét, ha ez utdbbi
engedélyezi azt, ezaltal biztositva a rendszer megfelelé6 mikddését. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a medence fel van téltve vizzel,
és megfeleléen Uzemel.

10.3 ALTALANOS HOIGENY

Az altalanos hdigény olyan hdigény, amely nem a rendelkezésre allé harom f(it6kor egyikébdl és/vagy a hasznalati melegviz
korbdl szarmazik. Ez az igény a kiils6 héigény, amely kilsé egységek hbigényének kielégitésére szolgal, példaul egy medence
vizének felmelegitésére.

A funkcié aktivalashoz a kovetkez6 beallitast kell elvégezni. A vezérldpanel segitségével, a 4. fejezetben leirtak alapjan Iépjen be
a 2. menipontba:

MENU PROGRAMSOR PARAMETER ERTEK LEIRAS
6030 Relé QX21 modul 1 Fogy.kéri sziv. 1. kulsé h0|gen’y szn'/attyUJanak
. VK1 Q5 engedélyezése
KONFIGURACIO .
6046 Funkcié bemenet H2 modul 1 | T 09YasZtoi 1-es jelli kills6 hdigény kontaktus
igény VK1
Az 1. fogyaszt6 eléremend C e L s
FOGYASZTOI KOR 1 1859 fltési vizhémérsékletének gyar eortek - Az elorem?no,,mt,,e St viz ho,m erséklete 1.
70°C kllsé héfogyasztéhoz

beadllitasi értéke

Amennyiben a hdigény jelzése a 0-10 V-o0s analég bemeneten keresztul érkezik, a 6046 paramétert a kovetkezéképpen kell beal-
litani: ,Kiils6 héigény CR1 10V”. Tovabba a jel tipusat a paraméterek segitségével kell beallitani:

Fesziltség érték 1 6050 Mikodési ért.1 H2 6051 Fesziltség érték 2 H2 6052 Mikodési ért.2 H2
H2 modul 1 modul 1 modul 1 modul 1

6049

10.4 TOVABBI BEALLITASOK
Az alabbiakban a tovabbi beallitadsokat foglaljuk 6ssze:

QX21 relé

Riasztas kimenet K10 Riaszto (pl. tarsashaz)

Rendszer szivattyd Q14 A szivattyu aktiv minden héigény vagy kuilsé héigény esetén
Idéprogram 5 K13 Kontaktus a kiils6 id6zitéhoz

Hatési igény K28 Hatési igény az 1. hitési korbél

Viz feltéltés K34 Automata melegviz tolt6szelep

Ventilator leallitas K38 A kulsé ventilator vezérlése

BX 21 héérzékeld

Puffer érzékel6 B4 A puffertartaly felsé héérzékelsje

Puffer érzékel6 B41 A puffertartaly als6 h6éérzékelsje

Puffer érzékel6 B42 A puffertartaly kozepsé héérzékeldje
H2 bemenet

Hiba/riasztas Gzenet Kuls6 riasztasjelzés

A kazan aramlasszabalyzé vezérlése (csak abban az esetben hasznalhatd, ha még nincs a
Kazan aramlaskapcsol6 kazanban)

A kazan termosztatjanak vezérlése (csak abban az esetben hasznalhatd, ha még nincs a
Kazan hémérséklet hatarolo kazanban)

Fogyasztéi igény VK1 10V 1. kuls6 héigény 0-10V jellel (*)
Nyomasmérés 10V Nyomasmérés 0-10V jellel (*)
Eldvalasztott kimenet 10V A kazan teljesitményének szabalyzasa 0-10V jellel (*)

* A funkciok hasznalatahoz az analég jel beallitasa sziikséges az alabbi paraméterek segitségével a Tavvezérlé Beallitasok meniipontjaban:

Fesziiltség érték 1 Mikodési ért.1 H2 Fesziiltség érték 2 Miikodési ért.2 H2
6049 H2 modul 1 6050 modul 1 6051 H2 modul 1 6052 modul 1
° A bemutatott bedllitisok a rendszer tovabbi reléire/h6érzékelbire/bemeneteire is vonatkoznak, mint példaul a QX1 relére
1 (5890-es sor), illetve a BX2 (5931-es sor) és a BX3 (5932-es sor) h6érzékelGkre.
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11. HIBAUZENETEK

Hibaiizenet

A hiba leirasa

Ft6ékor indokolatlanul bekapcsolt (termosztat, beltéri vagy kultéri egység), illetve a

10| Kils§ héérzekeld Kiils hoérzékeld hibés

84 |BSB, hivatkozasi szam osszeférhetetlenség 2 vagy annal tdbb beltéri egységet hasznalnak ugyanabban a fGtési kdrben
98 | 1. kiegészité modul Nem talalja vagy nem ismeri fel az AVS 75 egységet

99 | 2. kiegészité modul Nem talalja vagy nem ismeri fel az AVS 75 egységet

373 | 3. kiegészité modul Nem talalja vagy nem ismeri fel az AVS 75 egységet

30 |Fitési eléremend vezeték 1. hbérzékelsje Nem ismeri fel a kevert vizes kor 1. h6érzékeldjét

32 | Futési eléremend vezeték 2. héérzékeldje Nem ismeri fel a kevert vizes kor 2. h6érzékelsjét

260 |Ftési eléremend vezeték 3. hbérzékeldje Nem ismeri fel a kevert vizes kor 3. h6érzékeldjét

335 |[BX21 nem mikodik BX21 héérzékel6 nincs beallitva

336 |BX22 nem mikodik BX22 héérzékel6 nincs beallitva

324 |BX azonos héérzékel6k Kettd vagy tobb héérzékeld ugyanazzal a funkcioval

52 |[HMV 2. h6érzékeld Nem ismeri fel a napkollektoros hasznalati melegviz rendszer héérzékeldjét
73 | Napkollektor 1. h6érzékeldje Nem ismeri fel a napkollektor h6érzékelsjét

57 |HMV keringet6 héérzékeld Nem ismeri fel a hasznalati melegviz keringeté héérzékel6jét

243 | Medence héérzékeldje Nem ismeri fel a medence héérzékeldjét

25 | Fatlzelés( kazan héérzékelbje Nem ismeri fel a biomassza tlizelési kazan héérzékel6jét

346 |Nem taldlja a Q10 kazan szivattyut Nem ismeri fel a biomassza tlizelés(i kazan szivattyujat

12. MUSZAKI JELLEMZOK

Tapellatas Tapfeszlltség AC 230 V (£10 %)
Tapellatas frekvenciaja 50/60 Hz
Felvett teljesitmény 4 VA
Tapellatas biztositéka (Tapellatas és kimenetek) max. 10 AT
Vezetékezés merev vagy flexibilis vezeték (sodorva vagy érvég huvellyel) -
egyeres 0,5...2,5 mm?
kéteres 0,5...1,5 mm?
Uzemi adatok | A szoftver osztalya A

Uzemmaod EN 60 730

1b (automata tzemmad)

Bemenetek Digitalis bemenet: H2

alacsony feszultség védelem a fesziiltségmentes kontaktusokon | -

alacsony feszultségii kontaktus

nyitott fesziltség DC 12V

zart aram DC 3 mA
Analég bemenet: H2 -

alacsony feszultség védelem -

tartomany DCO0..10V

belsé ellenallas > 100 kQ

L bemenet AC 230V (£10%)
belsé ellenallas > 100 kQ
Erzékel bemenet: BX21-BX22 NTC 10k

megfeleld 6sszekotd vezeték méretek (réz) -

keresztmetszeti tertilet

mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5

maximalis hosszusag

m 20 40 60 80 120

Kimenetek Relé kimenet

aram tartomany

AC0,02...2 (2) A

maximalis bekapcsolasi aram

15 A 1 s-nél révidebb ideig

maximalis aram (a reléken 6sszesen)

ACG6A

feszlltség tartomany

AC 24...230 V (a feszlltségmentes kontaktusokon)

Interfész BSB 2 vezetékes, nem felcserélhetd
egységek kozotti tavolsag - periférias rendszerek max. 150 m
Osszhossz max. 300 m (a vezeték maximalis kapacitasa 60nF)
vezeték keresztmetszeti terllete 0,5 mm?

A csoportban vezérelheté kazanok szama maximum 16
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moment si fara preaviz. Aceste instructiuni au doar scopul sa furnizeze clientilor informatii privitoare la produs si in nici un caz
nu pot fi considerate ca un contract cu terte parti.

SEMNIFICATIA SIMBOLURILOR

ATENTIE
A Risc de deteriorare sau de functionare defectuoasa a aparatului. Fiti atenti la avertizarile de pericol privi-
toare la eventualele daune care pot fi cauzate persoanelor.

ﬁ PERICOL DE ELECTROCUTARE
Parti electrice aflate sub tensiune, pericol de soc electric.

INFORMATII IMPORTANTE
Informatii care trebuie citite cu multa atentie, in vederea asigurarii unei exploatari corecte a centralei
termice.

o

87 7105034.03 - (1-10/11)



1. INTRODUCERE

Centrala poate controla independent pana la trei circuite de incalzire prin utilizarea unor accesorii externe, cum ar fi unitatile de
ambient, dispozitivele de control de la distanta si modulele externe. In plus, electronica acestei centrale include o ampla gama
de functii care permit personalizarea si controlul diferitor tipuri de instalatii. Pentru o functionare corecta a sistemului, este indi-
spensabil ca fiecarui accesoriu utilizat sa-i fie asociat un numar (de la 1 la 3), astfel incat placa electronica a centralei sa il poata
recunoaste.

ﬁ Pentru utilizarea accesoriului AVS 75.391 este necesar dispozitivul de control de la distanta (disponibil ca accesoriu).

2. DESCRIEREA ACCESORIULUI

Prin intermediul acestui accesoriu aparatul este in stare sa controleze:

» circuite de incalzire cu temperaturi diferire;

 instalatia solara;

+ alte aplicatii specifice (incalzire piscina, pompa de circulatie a circuitului de apa calda menajera, imbinare cu o instalatie de
producere a energiei pe baza de biomasa, etc.).

Acest accesoriu este Tn stare sa controleze direct componentele circuitului (pompa, sonda de temperatura, vana de amestec,
etc.), pana la cel mult 3 iesiri releu independente, 2 sonde de temperatura si 1 intrare de comanda. Se pot utiliza unele functii
predefinite care faciliteaza configurarea instalatiei.

o La realizarea configurarilor descrise este indispensabila utilizarea dispozitivului de control de la distanta pentru setarea
i parametrilor. Pentru schimbarea parametrilor si realizarea conexiunilor la placa de borne, a se face referire la manualul de
instructiuni al centralei termice.

21 CERINTE PENTRU INSTALAREA PE PERETE
Tnainte de inceperea instalarii:

« Deconectati centrala de la reteaua electrica.
. G\sigurat,i n exteriorul cutiei care contine accesoriul AVS 75 o circulatie a aerului suficienta pentru dispersarea caldurii produse
€ accesoriu.

+ Evitati stropirea unitatii cu apa si expunerea acesteia la surse de caldura.

A Alimentati unitatea cu curent numai dupa finalizarea instalarii.

2.2 INSTALAREA PE PERETE

Instalati dispozitivul pe perete cu ajutorul celor doua suruburi
conexpand livrate Tmpreuna cu accesoriul, folosind gaurile de 198 78
pe cutia electrica. Conectati unitatea la centrala master si la 144
accesorii conform indicatiilor din capitolul 3. Pentru fixare, a se

vedea dimensiunile indicate in figura de alaturi. [
A Presetupa pentru cablul de alimentare ‘@}
B Gauri pentru fixarea pe perete ) R
c Presetupe pentru accesoriile electrice
externe
a—andl
A Alimentati unitatea cu curent numai dupa finalizarea
instalarii. €G_2307

3. REALIZAREA CONEXIUNILOR ELECTRICE

Cablurile de legatura dintre centrala si accesorii se trec prin gaurile (presetupele) anume de pe partea de jos a centralei.

CONECTAREA LA CENTRALA

Dispozitivul se conecteaza electric la o retea de alimentare de 230V~ monofazata cu impamantare.

Instalarea trebuie sa fie efectuatd numai de catre personal calificat.

Inainte de a alimenta unitatea cu curent, asigurati-va ca toate legaturile electrice au fost efectuate corect.

Cititi de asemenea cu atentie instructiunile din manualul de utilizare al centralei.

Conectati placa de borne cu 2 poli a unitatii AVS 75 la placa de borne M2 (2-3) a centralei folosind un cablu de tip “HAR HO5
VV-F" 2X0,5 mm? cu lungimea maxima de’ 150 m.

3.

—
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3.2 CONECTAREA ACCESORIILOR EXTERNE

Pentru a realiza legatura electrica dintre accesoriul AVS 75 si accesoriile externe procedati conform indicatiilor de mai jos (utilizati

cabluri de tip “HAR HO05 VV-F” cu sectiunea de 1 mm?):
CIRCUIT DE AMESTEC (vezi schema de la cap.

¢ Conecta
» Conecta
» Conecta
» Conecta
¢ Conecta

3.21
i pompa zonei de amestec la conectorul Qg<23 al AVS 75.
i sonda de tur a zonei de amestec la conectorul BX21 al AVS 75 (QAD 36 inclusa in dotare).
i vana de amestec la conectorul QX22-QX21.
i termostatul de ambient la conectorul H2 al AVS 75.
i termostatul de siguranta la conectorul FX23.

INSTALATIE SOLARA DE PREPARARE A APE| CALDE MENAJERE (vezi schema de la cap. 3.2.2)

« Conectati pompa instalatiei solare la conectorul QX23 al AVS 75.
« Conectati sonda boilerului instalatiei solare la conectorul BX22 al AVS 75.
» Conectati sonda panourilor solare la conectorul BX21 al AVS 75.
LEGENDA CONEXIUNI 9) S S TNGL @
N®L (L-N) Alimentare AVS 75 2 ||]|]|]|||]|]|]|||]|]|]|]| """’
X50 Conector pentru realizarea legaturii dintre placa o
electronica SIEMENS si accesoriul AVS 75 of merPmiomg Nom@Naer NG L
Conector pentru realizarea legaturii printr-un cablu
X30 .
flat la un alt accesoriu
T (QX21®N) lesire releu 230V programabila AVS 75
T (QX22®N) lesire releu 230V programabila
S (QX23®N) lesire releu 230V programabila
C (EX21-FX23-L) Conectare termostat de siguranta (numai pentru
zonele de amestec) 12 22 v Bt ol ———
n (H2-M) Intrare dlglt.avla 12VDC sau analogica 0-10VDC === g (M=
programabila I I I I I 45 =
n (BX21-M) Intrare sonda NTC 10K / Pt1000 programabila a non ot r@HH@HH@ (5
| | X50 X30
n (BX22-M) Intrare sonda NTC 10K / Pt1000 programabila
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3.2.1 CIRCUIT DE AMESTEC

A SONDA DE TUR QAD36 C POMPA ZONA DE AMESTEC
B VANA DE AMESTEC D TERMOSTAT DE SIGURANTA
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° In cazul zonei de amestec, conectati termostatul de siguranta intre bornele “FX23 - L” si scurtcircuitati cu un jumper bornele
i “EX21-FX23”. In acest fel pompa de circuit conectatd la releul “QX23” este legata interior in serie la termostatul de siguranta.
° in cazul in care este necesar si folositi iesirea releu “QX23” pentru functii diferite de cele prevazute pentru zona de amestec,
il scurtcircuitati cu un jumper bornele “FX23 - L.

3.2.2 INSTALATIE SOLARA DE PREPARARE A APEI CALDE MENAJERE

A | SONDA BOILER (LIVRATA CAACCESORIU) C | POMPA CIRCUIT SOLAR
B | SONDA PANOURI (LIVRATA CAACCESORIU)
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4. ACCESAREA PARAMETRILOR
Pentru a efectua setarile, intrati Tn meniul parametri al dispozitivului de control de la distanta, asa cum se arata in continuare:
LEGENDA MENIU FIGURA

1 | Utilizator final 3 | Specialist

2 | Punere in functiune 4 OEM P
’ SEEC MO

Pentru a accesa cele patru meniuri prin care se programeaza
placa electronica a centralei si/sau dispozitivul de control de la
distanta, procedati in felul urmator:

. din meniul principal ~7C. (@

. acer > A siC (se mentin apasate timp de circa 6 secun-
df (0 E menlu 1-2-3-4 (vezi figura de alaturi si legenda).

. J/’@C repetat pana la revemrea la meniul principal. ‘ ‘ ¥ i i

FUNCTIA BUTOANELOR PENTRU MODIFICAREA PARAMETRILOR

(@ Meniu / derulare a parametrilor in cadrul meniului / alegerea valorii parametrului
B

ﬁ Intrare in meniul ales / selectarea parametrului de modificat / confirmarea valorii alese
j@ c Revenire la meniul anterior

In toate configurarile prezentate, daca se foloseste un dispozitiv de control de la distantad sau o unitate de ambient care se seteaza
ca unitate de ambient 1, se pot controla de asemenea, pe langa zona de incalzire 1, functiile de preparare a apei calde menajere
si de stand-by ale centralei. In cazul setarii ca unitate de ambient 2 sau unitate de ambient 3, se pot controla numai zonele de
incalzire 2 si 3. Pentru configurarea accesoriilor, a se vedea manualele de instructiuni respective.

° La finalizarea configurarii instalatiei, efectuati procedura de mai jos care permite memorarea componentelor utilizate pe
i placa electronica a cazanului.

* Accesati meniul 2 confo%r?énstructlunllor de la inceputul acestui capﬂ%@
- (OB <i= ~Configurare B (OB <i= linia de program 6200, apoi B.
- (OB <4-Da, apoi ~7OB pentru confirmare.

Daca aparatul este conectat la o instalatie de incalzire prin pardoseald, se va prevedea, prin grija instalatorului, un termostat
de protectie care sa asigure protejarea instalatiei impotriva supratemperaturilor.

5. INSTALATIE DE iINCALZIRE MIXTA

Accesoriul AVS 75 poate fi configurat pentru controlul unui circuit de joasa temperatura. in acest caz AVS 75 este in stare sa
controleze pompa, vana de amestec si sonda de tur a circuitului de incalzire selectat conform schemelor aratate in continuare.

Pentru o instalatie de joasa temperatura, se recomanda sa micgorati setpoint-ul maxim al temperaturii centralei in modul
incalzire, setand parametrul 741 (vezi capitolul 8.1) la o valoare nu mai mare de 45°C.

> Modificati parametrul referitor la timpul de inchidere al vanei de amestec in functie de modelul utilizat, conform instructiunilor
Il | din continuare.

° Schemele indicate mai jos se referd la centralele cu puterea mai micd de 35 kW. In cazul centralelor cu puterea mai mare
i de 35 kW, in aval de acestea se monteaza un separator hidraulic, iar zonele se echipeaza cu pompe de zona care inlocuiesc

electrovalva.
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51 SCHEMA1

Zona de joasa temperatura cu unitate de ambient - circuit de incalzire (1)
Zona de inalta temperatura cu termostat de ambient - circuit de incalzire (2)

1 | Sonda externa - placa de borne M2 (4-5) a centralei
2 | Vana de amestec zona de joasa temperatura (QX21-N-QX22)
3 | Pompa circuit de joasa temperatura (QX23-N)
4 | Sonda circuit de joasa temperatura (BX21-M)
5 | Termostat de siguranta circuit de joasa temperatura (FX23-L)
6 | Unitate de ambient - placa de borne M2 (1-2-3) a centralei
7 | Electrovalva sau pompa de zona de inalta temperatura, alimentata din exterior
8 | Termostat de ambient zona de inalta temperatura (pentru conectare, vezi capitolul 7.1)
—
O} = :
‘ = 5

[ |

| !

 @Xo |3 wers |-

| |
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Utilizand panoul de control intrati in meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4, si efectuati urmatoarele setari:

LINIE DE
MENIU PROGRAM VALOARE DE SETAT DESCRIERE
5715 On Activare circuit de incalzire 2
5977 Termostat amb. CR2 Activare termostat pentru circuitul 2 (contact 1-2 placa de borne M1)
CONFIGURARE 6020 Circuit de incalzire 1 Activare zona de joasa temperatura

6024 Termost. siguranta CR Intrare EX21 activata ca protectie a zonei de joasa temperatura
6046 Bloc. prod. caldura Intrare H2 activata ca protectie a zonei de joasa temperatura
742 . Activare a temperaturii de tur modulante

AC’R?U’T DE (zona de joasa temperatura)

INCALZIRE 1
834 Default 180 s Timp de inchidere a vanei de amestec

Unitatea de ambient este in stare sa controleze direct zona de joasa temperatura in functie de temperatura care se doreste a
se avea in incapere. Daca, atunci cand rotiti butonul rotativ B, pe display este afisatd temperatura din turul centralei si nu cea a
ambientului, inseamna ca parametrul 742 nu a fost setat corect.
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5.2 SCHEMA 2

Mai multe zone de joasa temperatura cu termostat de ambient si unitate de ambient comuna - circuit de incalzire (1)
Zona de inalta temperatura cu termostat de ambient - circuit de incalzire (2)

1 Sonda externa - placa de borne M2 (4-5) a centralei
2 Vana de amestec zona de joasa temperatura (QX21-N-QX22)
3 Pompa circuit de joasa temperatura (QX23-N)
4 Sonda circuit de joasa temperatura (BX21-M)
5 Termostat de siguranta circuit de joasa temperatura (FX23-L)
6 Unitate de ambient - placa de borne M2 (1-2-3) a centralei
7 Intrare termostat de ambient zona de joasa temperatura (H2-M - pentru conectare, vezi capitolul 7.4)
8 Electrovalva sau pompa de zona de Tnalta temperatura, alimentata din exterior
9 Termostat de ambient zona de inaltd temperatura (pentru conectare, vezi capitolul 7.1)
—
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Utilizand panoul de control intrati in meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4, si efectuati urmatoarele setari:

LINIE DE
MENIU PROGRAM VALOARE DE SETAT DESCRIERE
5715 On Activare circuit de incalzire 2
5977 Termostat amb. CR2 Activare termostat pentru circuitul 2 (contact 1-2 placa de borne M1)
CONFIGURARE 6020 Circuit de incalzire 1 Activare zona de joasa temperatura
6024 Termost. sigurantd CR Intrare EX21 activata ca protectie a zonei de joasa temperatura
6046 Termostat de ambient CR1 Intrare H2 activata ca termostat de :fmb|ent al zonei de joasa
temperatura
o Setpoint al incaperii care urmeaza sa fie incalzita (zone de joasa
AC’R?U’T DE 710 35°C temperatura)
INCALZIRE 1
834 Default 180 s Timp de inchidere a vanei de amestec

Setarea temperaturii confort la valoarea maximéa (35°C) garanteaza o functionare corecta a zonelor de joasa temperaturd. Tn
acest fel, unitatea de ambient nu blocheaza cererea de caldura a diverselor termostate care controleaza subzonele respective.

n acest caz, unitatea de ambient are functia de control al instalatiei de joasa temperatura, dar nu poate fi utilizata pentru controlul
temperaturii dintr-o anumita incapere. La rotirea butonului rotativ B pe display se afiseaza temperatura de tur a centralei. Circuitul
de incalzire functioneaza cu temperatura de tur fixa.
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5.3 SCHEMA3

Zone de joasa temperatura - circuit de incalzire (1) si de inalta temperatura - circuit de incalzire (2) cu termostat de

ambient

Sonda externa - placa de borne M2 (4-5) a centralei

Vana de amestec zona de joasa temperatura (QX21-N-QX22)

Pompa circuit de joasa temperaturd (QX23-N)

Sonda circuit de joasa temperatura (BX21-M)

Termostat de siguranta circuit de joasa temperatura (FX23-L)

Intrare termostat de ambient zona de joasa temperatura (H2-M)

Electrovalva sau pompa de zona de inalta temperatura, alimentata din exterior

XN || WIN[=

Termostat de ambient zona de inaltd temperatura (pentru conectare, vezi capitolul 7.1)

® &y

AVS 75 —
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Utilizand panoul de control intrati in meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4, si efectuati urmatoarele setari:

LINIE DE
MENIU PROGRAM VALOARE DE SETAT DESCRIERE
5715 On Activare circuit de incalzire 2
5977 Termostat amb. CR2 Activare termostat pentru circuitul 2 (contact 1-2 placa de borne M1)
CONFIGURARE 6020 Circuit de incalzire 1 Activare zona de joasa temperatura
6024 Termost. sigurantda CR Intrare EX21 activata ca protectie a zonei de joasa temperatura
6046 Termostat de ambient CR1 Intrare H2 activata ca termostat de rilmblent al zonei de joasa
temperatura
CIRCUIT DE ) N . .
INCALZIRE 1 834 Default 180 s Timp de inchidere a vanei de amestec
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6. INSTALATIE DE INCALZIRE CU MAI MULTE ZONE

Tn cazul in care nu este necesar controlul unor instalatii de amestec, accesoriul AVS 75 poate fi folosit pentru controlul pompelor/
electrovalvelor de zona, dupa cum se arata in continuare.

° I:n scopul evitarii pornirilor/opririlor frecvente, se recomanda sa mariti setpoint-ul minim al temperaturii centralei in modul
i Incalzire, setand parametrii 740, 1040 si 1340 (vezi capitolul 8.1) la o valoare nu mai mica de 45°C.

6.1 SCHEMA 4

Doua zone cu unitate de ambient - circuite de incalzire (1 si 2) si o zona cu termostat de ambient - circuit de incalzire

)

1 | Sonda externa - placa de borne M2 (4-5) a centralei 5 | Unitate de ambient circuit 2 - placa de borne M2 (1-2-3) a centralei
Electrovalva sau pompa de zona circuit 1 (QX21-N)* 6 | Electrovalva sau pompa de zona circuit 3, alimentata din exterior
3 g::;t;:ie ambient circtit 1 - placa de borne M2 (1-2-3) a 7 | Termostat de ambient circuit 3 (pentru conectare, vezi capitolul 7.1)

4 | Electrovalva sau pompa de zona circuit 2 (QX22-N)*
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* Accesoriul AVS 75 nu este in stare sa controleze direct o electrovalva cu 3 fire. Pentru acest scop este necesar un releu cu
contact de schimb.

ﬁ Unitatile de ambient 3 si 5 sunt legate in paralel.

Unitatile de ambient pot sa controleze direct zonele respective in functie de temperatura care se doreste a se avea in incapere.
Utilizand panoul de control intrati in meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4, si efectuati urmatoarele setari:

MENIU PI;::I(!;‘ERTM VALOARE DE SETAT DESCRIERE
5715 On Activare circuit de incalzire 2
5721 On Activare circuit de incalzire 3
CONFIGURARE 5977 Termostat de ambient CR3 Activare termostat pentru circuitul 3 (contact 1-2 placa de borne M1)

6020 Multifunctional -
6030 Pompa circuit de incalzire Q2 Control pompéa/electrovalva a circuitului 1
6031 Pompa CR2 Q6 Control pompa/electrovalva a circuitului 2

iZ?EZIZ’;?gi 742 - Activare a temperaturii de tur modulante (circuit de incalzire 1)

iﬁ?:g;’;i 1042 --- Activare a temperaturii de tur modulante (circuit de incalzire 2)

Unitatile de ambient sunt in stare sa controleze direct zonele respective in functie de temperatura care se doreste a se avea in
incapere. Daca, atunci cand rotiti butonul rotativ B, pe display se afiseaza temperatura de tur a centralei si nu cea a ambientului,
fnseamna ca parametrii 742, 1042 si 1034 nu au fost setati corect.
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6.2 SCHEMAS5

Trei zone cu unitate de ambient - circuite de incalzire (1, 2 si 3)

1 [sonda externa - placa de borne M2 (4-5) a centralei 5 | unitate de ambient circuit 2 - placa de borne M2 (1-2-3) a centralei

2 | electrovalva de zona circuit 1 (QX21-N)* 6 | electrovalva de zona circuit 3 (QX23-N)*

3 unitate de ambient circuit 1 - placa de borne M2 (1-2-3) a 7 unitate de ambient circuit 3 - placa de borne M2 (1-2-3) a centralei
centralei

4 |electrovalva de zona circuit 2 (QX22-N)*

2Q 0L 6O i
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* Accesoriul AVS 75 nu este in stare sa controleze direct o electrovalva cu 3 fire. Pentru acest scop este necesar un releu cu
contact de schimb.

ﬁ Unitatile de ambient 3 - 5 si 7 sunt legate in paralel.

Unitatile de ambient pot sa controleze direct zonele respective in functie de temperatura care se doreste a se avea in incapere.
Utilizand dispozitivul de control de la distanta intrati in meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4, si efectuati urmatoarele setari:

MENIU PLRIgI(I:RTM PARAMETRU VALOARE DE SETAT DESCRIERE
5715 Circuit de incalzire 2 On Activare circuit de incalzire 2
5721 Circuit de incalzire 3 On Activare circuit de incalzire 3
Furo nput b I T e
CONFIGURARE 6020 Functie modul de extensie 1 Multifunctional -
6030 lesire releu QX21 al modulului 1 Pompa %r; incalz. Control pompa/electrovalva a circuitului 1
6031 lesire releu QX22 al modulului 1 Pompa CR2 Q6 Control pompa/electrovalva a circuitului 2
6032 lesire releu QX23 al modulului 1 Pompa CR3 Q20 Control pompa/electrovalva a circuitului 3
ACIRE',‘UIT DE 742 Setpoint tur cu termostat de . Activare a temperaturii de tur modulante
INCALZIRE 1 ambient (circuit de incalzire 1)
ACIRS:UIT DE 1042 Setpoint tur c.u termostat de . Activare a tgmperaturii de.tur modulante
INCALZIRE 2 ambient (circuit de incalzire 2)
ACIRCUIT DE 1342 Setpoint tur cu termostat de . Activare a tgmperaturii de.tur modulante
INCALZIRE 3 ambient (circuit de Tncalzire 3)

Unitatile de ambient sunt in stare sa controleze direct zonele respective in functie de temperatura care se doreste a se avea in
incapere. Daca, atunci cand rotiti butonul rotativ B, pe display se afiseaza temperatura de tur a centralei si nu cea a ambientului,
nseamna ca parametrii 742, 1042sau 1342 nu au fost setati corect.

7105034.03 - (1-10/11) 96



7. CONECTAREA TERMOSTATULUI DE AMBIENT

ﬁ Temperatura de lucru este egala pentru toate circuitele.

ﬁ Releele pot fi inlocuite cu valve dotate cu microintrerupatoare de sfarsit de cursa si viceversa.

7.1 CAZUL 1 - Conectarea unui singur termostat de ambient intr-o zona de inalta temperatura

Conectati termostatul de ambient la reteaua electrica externa (230V)
care va alimenta valva de zona (sau pompa) si bobina releului; L
conectati contactul releului la placa de borne M1 (1-2) a centralei.

I:M]%V

€G_2310

7.2 CAZUL 2 - Conectarea termostatelor de ambient pentru o instalatie cu mai multe zone de inalta
temperatura

Conectati termostatele de ambient in paralel la reteaua electrica externa (230V) care va alimenta valvele de zona (sau pompe-
le) si bobinele releului; conectati contactele releelor la placa de borne M1 (1-2) a centralei.

%—REM [M]XV \%—F{Em ]:M]XV

CG_2310

7.3 CAZUL 3 - Conectarea termostatelor de ambient pentru o instalatie cu mai multe zone de joasa
temperatura

N L
Conectati termostatele de ambient Tn paralel la reteaua electrica
externa (230V) care va alimenta valvele de zona (sau pompele)
si bobina releului; conectati contactul releului la bornele H2-M ale
AVS 75.

cG_2310
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7.4 CAZUL 4 - Conectarea termostatelor de ambient pentru o instalatie cu mai multe zone de joasa
temperatura cu valve de zona dotate cu microintrerupatoare de sfar§|t de cursa
Conectati termostatele de ambient in paralel la reteaua electrica externa (230V) care va alimenta valva de zona; conectati con-

tactele microintrerupatoarelor in paralel la bornele H2-M ale AVS 75

—[M]XV

I

CG_2310

INSTALATIA SOLARA DE PREPARARE A APEI CALDE MENAJERE

" H
Cu aceasta configurare AVS 75 este in stare sa controleze pompa circuitului solar, sonda colectorului si sonda boilerului (referito-

are la circuitul solar), conform urmatoarei scheme:

1 | sonda boiler solar B31 (BX22-M) 3 | pompa circuit solar Q5 (QX23-N)
2 | sonda colector solar B6 (BX21-M) 4 |sonda boiler B3 - placa de borne M2 (9-10) a centralei

CG_2215

ﬁ Utilizati sonde specifice pentru aceasta aplicatie (livrate ca accesorii)
Utilizand dispozitivul de control de la distanta intrati in meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4, si efectuati urmatoarele

setari:
VALOARE DE SETAT DESCRIERE

Solar ACM

LINIE DE PROGRAM
Activare functie solar

6020

MENIU
CONFIGURARE
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In continuare sunt indicati parametrii utilizabili.

specifica (parametrii 3830, 3831):

Tn cazul utilizarii panourilor solare cu tuburi vidate, activati functia de protectie

LINIE DE
MENIU PROGRAM VALOARE DESCRIERE
3810 Default 8°C legrenta de tem_p.eratura. d.mtre colector si boilerul instalatiei solare, pentru
activarea pompei instalatiei solare
CONFIGURARE 3811 Default 4°C leerenlt,g de temperatura dintre colector si boilerul instalatiei solare, pentru oprirea
pompei instalatiei solare
‘o« Temperatura peste care pompa colectorului pune apa in circulatie (numai daca
3850 Default “--- - . . . ’
temperatura maxima a boilerului nu a fost atinsa)
Accesati meniul 3.
(capitolul 5.2)
Timpul maxim de blocare a pompei instalatiei solare cand temperatura colectorului
3830 Default *---* atinge valoarea sa maxima (parametrul 3850) in timpul minim de circulatie
SOLAR (parametrul 3831)
3831 Default 30s Timp minim de circulatie asigurata de pompa colectorului

i

Cand pe display apare simbolul ¥ inseamna cd pompa instalatiei solare este in functiune pentru a incélzi boilerul.

9. SETAREA PARAMETRILOR

9.1 INSTALATIA DE INCALZIRE
Panou de control P
MENIU CIRCUIT DE INCALZIRE CR 1, 2, 3 If;::; Min. Max.
CR1| CR2 | CR3
Oprit - antiinghet incapere: centrala porneste cand temperatura din
incapere este < 6°C.
Automat: temperatura din incaperea care urmeaza sa fie incalzita
700 | 1000 | 1300 deplnc{e de intervalul o.rarh se:[at. o ) Confort ) )
Redusa: temperatura din incaperea care urmeaza sa fie incalzita este
cea redusa.
Confort: temperatura din incaperea care urmeaza sa fie incalzita este
cea confort.
710 | 1010 | 1310 Temperatura confort incapere °C 20 Redusa ?noar:;:]:t
712 | 1012 | 1312 Temperatura redusa incapere °C 16 Antiinghet| Confort
714 | 1014 | 1314 Temperatura antiinghet incapere °C 6 4 Redusa
720 | 1020 | 1320 Selectare a curbei climatice pentru sonda externa - 1,5 0,1 4
In prezenta sondei externe, cand centrala functioneaza in modul
730 | 1030 | 1330 Automat, incalzirea este controlata automat (ON-OFF), in functie de °C 8 30
temperatura (externa) setata.
Valoare minima de tur o Setpoint
740 | 1040 | 1340 . - (% 25 8 .
(de ex., cu functia tur modulanta activa) maxim
741 | 1041 | 1341 Valoare maX|ma.de tur ) . c 80 Set.pgmt 95
(de ex., cu functia tur modulanta activa) minim
742 | 1042 | 1342 Tempergtura de turin E)rezent,a unlt?tu de ambient °c 80 Set_pglnt Setpglnt
( --- = activare temperatura tur modulanta) minim maxim
Importanta temperaturii din incapere fata de cea externa si viceversa
(functie Influenta ambient):
750 | 1050 | 1350 --- %: climatica pura % 50 1 100
1..99 %: climatica cu compensare ambient
100 %: ambient pura
760 | 1060 | 1360 Diferential oprire centrala in functie de temperatura dorita in incapere °C 0,5 0,5 4
809 | 1109 | 1409 Pompa centralei si pompa circuitului raméan active 24h. - nu 5 :
834 | 1134 | 1434 Timp de |ncih|dere a vanei de amestec pentru circuitul de joasa s 180 30 873
temperatura
850 | 1150 | 1450 Se recomanda utilizarea functiei ‘Manual’ - off
851 | 1151 | 1451 Temperatura de tur la care se efectueaza functia de uscare a sapei °C 25 0 95
855 | 1155 | 1455 Temperatura de tur curenta a functiei de uscare a sapei °C - - -
856 | 1156 | 1456 Ziua saptamanii in care se activeaza functia de uscare a sapei - - - -

CR = Circuit de incalzire

99
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9.2 INSTALATIA DE APA CALDA MENAJERA
Panou de control MENIU CIRCUIT DE APA CALDA MENAJERA .\r;a:n).:fa Min. Max.
Tip de functionare
1600 g:,fz :ers::: jg:i;::lsetpomt ul antitnghet _ on ) )
eco = preincdlzire dezactivata
1610 Setpoint nominal circuit ACM °C 60 35 60
1612 Setpoint circuit ACM redus °C 35 8 60
1620 Activare a programarii orare - | 24orelzi - -
Tip de functionare a functiei antilegionella:
Off
1640 Periodic . off ) )
Zi fixa a saptamanii
1641 Zile intre o pornire a functiei antilegionella si alta (1...7) - 7 - -
1642 Ziua de pornire a functiei antilegionella (luni...duminica) - Luni - -
1644 Ora la care porneste functia antilegionella - -i-- - -
1660 Mod de utilizare a pompei de circulatie pe circuitul ACM - T(?I:'nd - -
1663 Temperatura la care pompa de circulatie a circuitului ACM se opreste °C 45 8 60
9.3 PARAMETRI
Panou de control MENIU DE CONFIGURARE Valoare implicita

5710 Activare circuit de incalzire 1 on

5721 Activare circuit de incalzire 3 off

5730 Setarg a sondei circuitului de apa calda mgnajeré in functie de tipul centralei

(cu boiler de acumulare sau cu producere instantanee de ACM)
5731 Tip de actuator pentru controlul prioritatii circuitului de apa calda menajera Vana deviatoare
5970 Senzor de prioritate apa calda menajera (pentru centralele cu producere instantanee de )

ACM)

5971 Pozitie a contactului de repaus -
5973...5976 Parametri pentru determinarea debitului de apa la prelevarea apei pentru circuitul ACM -

5977 Intrare pentru termostatul de ambient al unuia dintre circuitele de incalzire Termostat de ambient zona 1

5978 -

6020 Multifunctional: intrarile si iesirile se pot configura manual -

Circuit de incalzire 1, 2 sau 3: controleaza o zona de amestec (1,2 sau 3 - capitolul 5)
6021 Contr. temp. retur: neutilizat -
6022 Solar ACM: controleaza o instalatie solara cu 2 sonde si pompa (capitolul 7) B
Contr.prim/pompa sist.: neutilizat

6024 Intrare pentru termostatul de siguranta a circuitului de joasa temperatura (modul 1) -

6026 Intrare pentru termostatul de siguranta a circuitului de joasa temperatura (modul 2) -

6028 Intrare pentru termostatul de siguranta a circuitului de joasa temperatura (modul 3) -
6030...6038 Vezi capitolul 9 -
6040...6045 Vezi capitolul 9 -
6046...6068 Vezi capitolul 9 -

6097 Tipul sondei utilizate pentru colectorul solar Pt 1000

6200 Memorare a tuturor sondelor conectate la centrala si la accesoriii )

(capitolul 4)

6212 Informatii producator -

6213 Informatii producator -

6215 Informatii producator -

6217 Informatii producator -

6230 Informatii producator -

6231 Informatii producator -

6704 Activare vizualizare cod intern da

6705 Cod intern al erorii curente -

6706 Faza in care s-a produs eroarea la arzator -

6710 Resetare a unei alarme externe (capitolul 9) nu

6800 Ultima eroare care s-a produs -

6805 Cod intern al ultimei erori care s-a produs -

6806 Faza in care s-a produs ultima eroare la arzator -

de la 6810 la 6996 | |Istoric al erorilor anterioare -
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10. FUNCTII

Pe langa setarile descrise anterior, se pot configura intrarile si iesirile, in functie de necesitatile instalatiei. In exemplele care
urmeaza s-au luat in considerare iesirea releului QX21 si sonda BX21 a accesoriului, dar acelasi lucru este valabil pentru releele
QX22, QX23 si sonda BX22. In toate cazurile, este necesar sa setati accesoriul ca “Multifunctional”.

MENIU LINIE DE PROGRAM PARAMETRU VALOARE DE SETAT DESCRIERE
CONFIGURARE 6020 Functie modul de extensie 1 Multifunctional Activare functie solar

10.1 POMPA DE CIRCULATIE A CIRCUITULUI DE APA CALDA MENAJERA

In cazul utilizari unui boiler de preparare a apei calde menajere, este posibil controlul pompei de circulatie. Activarea functiei de-
pinde de programarea orara a circuitului de apa calda menajera. In vederea minimizarii pierderilor de circulatie, functia activeaza
pompa pentru 10 minute, dupa care urmeaza o pauza de 20 minute. Utilizand panoul de control intrati in meniul 2, conform
indicatiilor de la capitolul 4:

MENIU LINIE DE PROGRAM VALOARE DESCRIERE
6030 Pompa de circulatie Q4 Activare a pompei de circulatie a circuitului ACM (iesire releu QX21)
CONFIGURARE
6040 Sonda circ. ACM B39 Activare a sondei de circulatie a circuitului ACM (sonda BX21)
CIRCUIT ACM 1663 implicita = 45°C Temperatura ACM sub care pompa este activa (setpoint circulatie)

10.2 INSTALATIA SOLARA PENTRU PISCINA
Tncalzirea piscinei prin intermediul panourilor solare se poate realiza in felul urmator:

1 | Sonda boiler solar B31 (BX22-M) 5 | Pompa piscina (QX21-N)

2 | Sonda colector solar B6 (BX21-M) 6 | Sonda de retur incalzire piscina — placa de borne M2 a centralei
3 | Pompa circuit solar Q5 (@QX23-N) 7 | Piscina

4 | Sonda boiler B3 - placa de borne M2 (9-10) a centralei

CG_2251

]°1 Utilizati sonde specifice pentru aceasta aplicatie (livrate ca accesorii).

Efectuati configurarea conform indicatiilor de la capitolul 8. Acum sistemul este configurat pentru utilizarea panourilor
solare la prepararea apei calde menajere. Utilizand dispozitivul de control de la distanta intrati in meniul 2, conform indicatiilor de
la capitolul 4:

MENIU LINIE DE PROGRAM VALOARE DESCRIERE
5931 Sonda piscina B13 Activare a sondei piscinei (Intrare sonda BX2)
CONFIGURARE — - - ——— — -
6030 Elem. ctrl solar piscina K18 Activare a pompei pentru incalzirea piscinei (lesire releu QX21)

Activare pentru incalzirea piscinei

IRCUIT ACM iscina
CIRCUIT AC 6046 Consens solar piscina (de exemplu, prin plutitor sau comanda manuala)

Utilizarea contactului H2 este importanta, intrucat asigura functionarea corecta a sistemului facand posibil schimbul de caldura cu
piscina numai daca aceasta din urma o permite. Asigurati-va ca piscina este plina cu apa si in buna stare de functionare.
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10.3 CERERE DE CALDURA GENERICA

Cererea de caldura generica este o cerere de caldura care nu provine de la unul dintre cele trei circuite de incalzire disponibile,
nici de la circuitul de apa menajera. Aceasta cerere este numita cerere consumator si este necesara pentru furnizarea caldurii
catre unitati externe, de exemplu in cazul necesitétii de a incalzi apa dintr-o piscina.

Pentru a activa aceasta functie, efectuati configurarea aratatd mai jos. Utilizand dispozitivul de control de la distanta intrati in
meniul 2, conform indicatiilor de la capitolul 4:

MENIU LINIE DE PROGRAM PARAMETRU VALOARE DESCRIERE
Pompa circit Activare a pompei in baza solicitarii
6030 lesire releu QX21 modul 1 consumator P ex‘t)erne 1
CR1 Q5
CONFIGURARE
Cerere
6046 Functie H2 modul 1 consumator Contact pentru solicitarea externa 1
CR1
Setpoint temperatura de L ) P
CONSUMATOR CR1 1859 tur a circuitului de incalzire Valoare ITp“CIta Temperatura dm turul de In(EaIZIre
=70°C pentru solicitarea externa 1
consumator 1

Tn cazul in care cererea consumatorului este furnizatd printr-un semnal analogic 0-10 V, setati parametrul 6046 ca “Cerere con-
sumator CR1 10V”. Setati de asemenea caracteristica semnalului folosind parametrii respectivi.

Valoare tens. 2 H2
modul 1

Valoare tens. 1 H2

6049 modul 1

6050 Valoare 1 H2 modul 1 6051 6052 Valoare 2 H2 modul 1

10.4 ALTE CONFIGURARI
Tn continuare sunt prezentate rezumativ alte configurri.

Releu QX21

lesire alarma K10

Alarma (de ex., bloc)

Pompa sistem Q14 Pompa activa la fiecare cerere de incalzire sau cerere externa

Programare orara aux. K13 Contact comandat de “programarea orara aux.”

Cerere de racire K28 Cerere de racire de la circuitul de racire 1

Umplere apa K34 Valva de umplere automata a centralei

Control al ventilatorului extern

Oprire ventilator K38

Sonda BX21
Senzor buffer B4
Senzor buffer B41
Sonda buffer B42

Sonda boiler pentru incélzire (in partea superioara)

Sonda boiler pentru incalzire (in partea inferioara)

A treia sonda a boilerului de incalzire (la mijlocul boilerului)

Intrare H2
Semnal de eroare/alarma

Semnal de eroare extern

Control fluxostat al centralei (se utilizeaza numai in cazul in care nu este deja prezent pe
centrald)

Control termostat al centralei (se utilizeaza numai in cazul in care nu este deja prezent pe
centrald)

Fluxostat centrala

Termostat centrala

Cerere consumator CR1 10V | Cerere externa 1 cu semnal 0-10V (*)

Masurare presiune 10V Masurare a presiunii cu semnal 0-10V (*)

lesire preselectata 10V Reglare a puterii centralei in functie de semnalul 0-10V (*)

* Pentru a putea utiliza functiile este necesar sa setati caracteristica semnalului analogic folosind urmatorii parametri prezenti in meniul
Configurare al dispozitivului de control de la distanta:

6o4g | Valoare tens. TH2 1 go56 | \aloare 1 H2 modul 1 | 6051 | Valearetens-2H2 | go55 | \aloare 2 H2 modul 1
modul 1 modul 1
° Configurarile ilustrate sunt valabile si pentru alte relee/sonde/intrari ale placii electronice, ca de exemplu pentru releul QX1
i (réndul 5890) sau sondele BX2 (rdndul 5931) si BX3 (randul 5932).
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11. LISTA ANOMALII

Anomalie

Descriere a anomaliei

Circuit de incalzire activat fara nici o comanda (termostat, unitate de ambient sau unitate externa) sau

10 Senzor sonda externa sond externs defects

84 |BSB, conflict de adrese 2 sau mai multe unitati de ambient configurate pentru acelasi circuit de incalzire
98 Modul suplimentar 1 Accesoriu AVS 75 nedetectat sau nerecunoscut

99 Modul suplimentar 2 Accesoriu AVS 75 nedetectat sau nerecunoscut

373 | Modul suplimentar 3 Accesoriu AVS 75 nedetectat sau nerecunoscut

30 Sonda de tur 1

Sonda a circuitului de amestec 1 nedetectata

32 Sonda de tur 2

Sonda a circuitului de amestec 2 nedetectata

260 |Sondade tur3

Sonda a circuitului de amestec 3 nedetectata

335 |BX21 lipsé functie

Sonda BX21 neconfigurata

336 |BX22 lipsé functie

Sonda BX22 neconfigurata

324 |BX aceiasi senzori

Doua sau mai multe sonde configurate pentru aceeasi functie

52 |Sonda ACM 2

Sonda circuit de apa calda menajera solar nedetectata

73 | Sonda colector 1

Sonda colector solar nedetectata

57 | Sonda circulatie ACM

Sonda de circulatie circuit de apa calda menajera nedetectata

243 | Sonda piscina

Sonda a piscinei nedetectata

25 | Sonda centrala pe lemne

Sonda a centralei pe biomasa nedetectata

346 | Pompa centrala Q10 lipsa

Pompa a centralei pe biomasa nedetectata

12. CARACTERISTICI TEHNICE

Alimentare Tensiune de alimentare AC 230 V (£10 %)
Frecventa de functionare 50/60 Hz
Putere absorbita 4 VA
Fuzibil de alimentare (alimentare si iesiri) max. 10 AT
Cablaj fir rigid sau flexibil (impletit sau cu fisa) -
unipolar 0,5...2,5 mm?
bipolar 0,5...1,5 mm?
Date functionale | Clasa software A
Mod de operare EN 60 730 1b (operare automata)
Intrari Intrare digitala H2 -
tensiune foarte joasa de securitate pentru contact curat | -
contact de joasa tensiune -
tensiune cu contact deschis DC12V
curent cu contact inchis DC 3 mA
Intrare analogica H2 -
tensiune foarte joasa de protectie -
domeniu DC0..10V
rezistenta interna > 100 kQ
Intrare L AC 230V (£10%)
rezistentd interna > 100 kQ
Intrare senzori BX21, BX22 NTC 10k
cabluri de legatura admise (cupru) -
sectiune mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5
lungime maxima m 20 40 60 80 120
lesiri Releu de iesire -
domeniu curent AC 0,02...2 (2)A
curent de pornire maxim 15Aper<is
curent maxim (pentru toate releele) ACB6A
domeniu tensiune AC 24...230 V (pentru contact curat)
Interfata BSB conexiune prin 2 cabluri neinterschimbabile
lungime unitate de baza - dispozitive periferice max. 150 m
lungime totala max. 300 m (capacitate maxima a cablului 60nF)
sectiune cablu 0,5 mm?

Numar maxim de centrale care pot fi legate in cascada

16
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Udaje uvedené v této dokumentaci. Tato dokumentace ma pouze informativni charakter a nesmi byt pouzita jako smlouva ve
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POPIS SYMBOLU

A UPOZORNENI
Riziko poSkozeni nebo Spatného provozu zafizeni. Dbejte na upozornéni na nebezpedi, ktera se tykaji
ohroZeni osob.

ﬁ NEBEZPECi VYSOKEHO NAPETI
Elektrické ¢asti pod proudem, nebezpedi elektrického proudu.

DULEZITE INFORMACE
Tyto informace je tfeba dukladné procist, jsou nezbytné pro spravny provoz kotle.

o
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1. UvOD

Kotel mizZe nezavisle fidit az 3 topné okruhy pomoci externich pfisluSenstvi (prostorové jednotky, dalkova ovladani a externi
moduly. Elektronika, ktera je soucasti kotle, nabizi Sirokou Skalu funkci pro vlastni nastaveni a Fizeni riznych typ systému.Pro
spravné fungovani systému je nutné pridélit kazdému pfislusenstvi Cislo (od 1 do 3), aby ho deska identifikovala.

ﬁ Aby bylo mozné pouzit AVS75.391, je nezbytny také ovlddaci panel (pfisluSenstvi na objednavku).

2. POPIS PRISLUSENSTVI

Pomoci tohoto pfislusenstvi je zafizeni schopno Fidit:

» Topné okruhy s riiznou teplotou;
» Solarni systém;
« DalSi specifické aplikace (vyhfivani bazénu, cirkulacni ¢erpadlo TUV, kotel na biomasu, atd).

Toto pfisluSenstvi je schopno pfimo Fidit komponenty okruhu (Eerpadlo, teplotni sondu, smésSovaci ventil, atd.) maximalné az 3
nezavislé vystupy relé, 2 teplotni sondy a 1 vstup ovladani. Je mozné vyuzit pfeddefinované funkce, které usnadriuji konfiguraci
systému.

° Pro realizaci uvedenych konfiguraci je nutné pouZit Oviadaci panel pro nastaveni parametru. Informace pro zménu parametri
i a zapojeni do svorkovnic naleznete v ndvodu ke kotli.

2.1 POZADAVKY PRO INSTALACI NA STENU
Pred samotnou instalaci:

» Odpojte elektrické napajeni.
» Zajistéte uvnitf dostate¢nou cirkulaci vzduchu kvuli odstranéni tepla, které produkuje pfislusenstvi AVS 75.
» Jednotka nesmi byt vystavena proudim vody a zdrojum tepla.

A Elektrické napajeni obnovte az po dokonceni instalace.

2.2 INSTALACE NA STENU

Zarizeni nainstalujte na sténu pomoci 2 Sroubl, které jsou
soucasti dodavky pfisluSenstvi, pouzijte otvory v elektrické 198 78
krabici. Provedte propojeni jednotky s kotlem master a s
prisluSenstvim, viz popis v kapitole 3. Rozméry pro upevnéni

viz obr. 7]

A Upevnéni napajeciho kabelu <@}

B Otvory pro pfipevnéni na zed =
Prachodky pro kabely vnéjsich
elektrickych prvkl pfisluSenstvi

el

Elektrické napajeni obnovte az po dokon¢eni instalace.

>

CG_2307

3. ELEKTRICKE ZAPOJENI

Pro pruchod propojovacich kabelti mezi kotlem a prislusenstvim pouZijte prislusné otvory ve spodni ¢asti kotle.

ELEKTRICKE ZAPOJENI KE KOTLI

Zarizeni musi byt elektricky zapojeno do napajeci sité 230V~ monofaze s uzemnénim.

Instalaci smi provadét pouze kvalifikovany personal.

Nez obnovite elektrické napajeni, zkontrolujte, zda byla v8echna elektricka zapojeni provedena spravné.

Pozorné si prostudujte navod ke kotli.

Propojte dvoupdlovou svorkovnici jednotky AVS75 ke svorkovnici kotle M2 (2-3) pomoci harmonizovaného kabelu “HAR HO5
VV-F”2X0,5 mm? pro max. délku 150m.

g
-
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3.2 ELEKTRICKA ZAPOJENi EXTERNICH PRVKU PRISLUSENSTViI

Pro zapojeni pfisluSenstvi AVS75 s dalSimi prvky prisluSenstvi postupujte dle nasledujicich pokynt (pouzijte harmonizované ka-
bely “HAR HO05 VV-F” s primérem 1 mm?):

SMESOVANY OKRUH (viz schéma v kap. 3.2.1 é
Zapojte Cerpadlo smiSené zény na konektor QX23 pfislusenstvi AVS75.

» Zapojte sondu vystupu smiSené zoény na konektor BX21 pfisluSenstvi AVS75 (QAD36 je soucasti dodavky).
» Zapojte smésovaci ventil na konektor QX22-QX21.

» Zapojte prostorovy termostat na konektor H2 pfisluSenstvi.

» Zapojte bezpec€nostni termostat na konektor FX23.

SOLARNI SYSTEM TUV (viz schéma kap. 3.2.2)

» Zapojte Cerpadlo solarniho systému na konektor QX23 pfislusenstvi AVS75.
» Zapojte sondu solarniho zasobniku na konektor BX22 pfislusenstvi AVS75.
« Zapojte sondu solarnich panell na konektor BX21 pfisluSenstvi AVS75.

LEGENDA ZAPOJENi KONEKTORU

c s T NOL @
]

NOL (L-N) Napajeni AVS 75
Konektor pro propejeni elektronické desky SIEMENS

CG_2255 Q

X50 a pfislusenstvi AVS 75 BOTReILaRE NamO NaeT N© ¢
X30 ch?nelftor pr(? zapojeni plochého kabelu k dalSimu
pfislusenstvi.
T (QX21®N) Programovatelny vystup relé 230V AVS 75
T (QX22®N) Programovatelny vystup relé 230V
S (QX23®N) Programovatelny vystup relé 230V
C (EX21-FX23-L) zapojeni pro bezpe&nostni termostat (pouze pro

smisené zony) M H2 MBX22 M BX21

n (H2-M) Digitalni vstup 12VDC nebo programovatelny S = T
analogovoy 0-10VDC. I I I I I ==

n (BX21-M) Programovatelny vstup sondy NTC 10K/ Pt1000 O]\] non bt r® ° [ro/
| | X50 X30
n (BX22-M) Programovatelny vstup sondy NTC 10K / Pt1000 pro

]

o
[
@
o
o

7105034.03 - (1-10/11) 106



3.21 SMESOVANY OKRUH

A SONDA VYSTUPU QAD36 C CERPADLO SMISENEHO ZONY
B SMESOVACI VENTIL D BEZPECNOSTNi TERMOSTAT

© oo o|o o
leXga NZeXa W zH W

Bg
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—oex
@ﬂ Bo®

1@ N 1zxo N @zexo 1 @ezxo 1gexd Lexa

° V pripadé smisené zény zapojte bezpecénostni termostat mezi svorkovnice “FX23 - L” a zapojte svorky “EX21 - FX23”. Tak je
i ¢erpadlo okruhu zapojeno k relé “QX23” a je zcela zapojeno k bezpeénostnimu termostatu.
° Pokud je nutné pouZit vystup relé “QX23” pro jiné funkce neZ pro smisenou zénu, zapojte svorky “FX23 - L".
1
3.2.2 SOLARNI SYSTEM TUV
A | SONDA ZASOBNIKU (DODAVANA JAKO PRISLUSENSTVI) C | CERPADLO SOLARNIHO OKRUHU

B | SONDAPANELU (DODAVANA JAKO PRISLUSENSTVI)

o € 8

© o0lo oo o

LZXaNZZXa N gH W

—
)

)(

e Ml

[

1zxo N @zexo 1 @ezxo 1 €exd 12x3
o

L]
aeo®

«
L//
\«, o
L —oex
@!!©!!®
@ N

o)

CG_2255

107 7105034.03 - (1-10/11)



4. PRISTUP K PARAMETRUM
Nastaveni provedete tak, Ze vstoupite do menu parametrt Ovladaciho panelu, viz nasledujici popis:
LEGENDA MENU OBRAZKU

1 | Koneény uZivatel 3 | Technik
2 | Uvedeni do provozu 4 | OEM

P (A©)

Postup pro pfistup do 4 menu, které umoznuji programovani
desky kotle a/nebo Dalkové ovladani je nasledujici:

* na hlavnim menu “7=C.
« “7ewsc> A aC (drzte stisknuty asi 6 vtefin) <4z menu (@

1‘-5-3-4 viz obr. vedle a vysvétlivky).
v

« 773C opakovany pro navrat do hlavniho menu.

FUNKCE TLACITEK PRO UPRAVU PARAMETRU

(@ Menu / listovani v parametrech uvnitf menu / zvolte hodnotu parametru
B

i?@ B Vstup do zvoleného menu / zvolte parametr, ktery chcete zménit / potvrdte zvolenou hodnotu

3@ C Navrat do pfedchazejiciho menu

Ve vSech konfiguracich, pokud je pouzit Ovladaci panel nebo prostorova jednotka, nastavené jako prostorova jednotka 1 Ize fidit
kromé topné zony 1, také funkce TUV a stand-by kotle. Je-li nastaveno jako prostorova jednotka 2 nebo prostorova jednotka
3 Ize Fidit pouze pfislusné topné zény 2 nebo 3. Informace pro nakonfigurovani naleznete v navodech u pfislusenstvi.

Po dokonceni kazdé konfigurace systému ulozZte v kotli pouZité komponenty dle nasledujiciho popisu.

i

 Vstupte do menu 2, viz popis na zacatku této kapitoly.
+ (OB <i1zKonfigurace ~ ;9B (OB <= programovaci fadek 6200 takze ~7OB.
+ (OB <1zAno takze “79B pro potvrzeni.

Pokud je zafizeni pfipojeno na podlahovy systém, instalatér musi zajistit instalaci bezpe¢nostniho termostatu kvtli ochrané
systému proti prehfivani.

5. SMISENY TOPNY SYSTEM

Je mozné nakonfigurovat pfislusenstvi AVS 75 pro fizeni okruhu s nizkou teplotou. Tak je AVS 75 schopno kontrolovat ¢erpadlo,
smeéSovaci ventil a sondu na vystupu topného okruhu zvoleného dle nasledujicich schémat.

Pro systém s nizkou teplotou doporucujeme snizit maximalni hodnotu teploty kotle pro vytapéni nastavenim parametru 741
(viz kapitola 8.1) na hodnotu ne vyssi nez 45°C.

Upravte parametr tykajici se doby uzavirani smésovaciho ventilu podle pouzitého modelu dle nasledujicich pokynd.

o

° Uvedena schémata se tykaji kotlti s vykonem pod 35 kW. U kotli s vykonem nad 35 kW musi za byt za kotlem instalovan ter-
mohydraulicky rozdélovac a zény musi byt vybaveny zénovymi ¢erpadly misto elektroventili.

7105034.03 - (1-10/11) 108



51 SCHEMA1

Zoéna s nizkou teplotou s prostorovou jednotkou - topny okruh (1)
Zona s vysokou teplotou s prostorovym termostatem - topny okruh (2)

VnéjSi sonda — svorkovnice kotle M2 (4-5)

SmésSovaci ventil zény s nizkou teplotou (QX21-N-QX22)

Cerpadlo okruhu s nizkou teplotou (QX23-N)

Sonda okruhu s nizkou teplotou (BX21-M)

Bezpec€nostni termostat okruhu s nizkou teplotou (FX23-L)

Prostorovy jednotka — svorkovnice kotle M2 (1-2-3)

Elektroventil nebo cerpadlo zény s vysokou teplotou, externi napajeni
Prostorovy termostat zony s vysokou teplotou (pro zapojeni viz kapitola 7.1)

OINOO||ARWIN|=

AVS 75 —|— —

C y———————

CG_2252

Pomoci ovladaciho panelu vstupte do menu 2, viz popis v kapitole 4, a provedte nasledujici nastaveni:

PROGRAMOVACI HODNOTA PRO
MENU RADEK NASTAVENI POPIS
5715 Zap Aktivovani topného okruhu 2
5977 Prostoro_\r/é;ermostat Aktivovani termostatu pro okruh 2 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
KONFIGURACE
ONFIGURAC 6020 Topny okruh 1 Aktivovani zény s nizkou teplotou
6024 Prostorovy termostat TO Vstup EX21 aktivni jako ochrana zoény s nizkou teplotou
6046 Zablokovani zdroje Vstup H2 aktivni jako prostorovy termostat zény s nizkou teplotou
: 742 --- Aktivovani modulované teploty nabéhu (zéna s nizkou teplotou)
TOPNY OKRUH 1
834 Porucha 180 s Doba uzavieni sméSovaciho ventilu

Prostorova jednotka je schopna pfimo Fidit zonu s nizkou teplotou podle poZadované teploty v mistnosti.Pokud se pfi otoCeni
ovle}daffem B na displeji zobrazi teplota na vystupu z kotle misto prostorove teploty, znamena to, ze parametr 742 neni nastaven
spravné.
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5.2 SCHEMA 2

Vice z6n s nizkou teplotou s prostorovym termostatem a spoleénou prostorovou jednotkou - topny okruh (1)
Zoéna s vysokou teplotou s prostorovym termostatem - topny okruh (2)

1 Vnéjsi sonda — svorkovnice kotle M2 (4-5)
2 Smésovaci ventil zony s nizkou teplotou (QX21-N-QX22)
3 Cerpadlo okruhu s nizkou teplotou (QX23-N)
4 Sonda okruhu s nizkou teplotou (BX21-M)
5 Bezpecénostni termostat okruhu s nizkou teplotou (FX23-L)
6 Prostorovy jednotka — svorkovnice kotle M2 (1-2-3)
7 Vstup prostorového termostatu zény s nizkou teplotou (H2-M — zapojeni viz kapitola 7.4)
8 Elektroventil nebo Cerpaldo zény s vysokou teplotou, externi napajeni
9 Prostorovy termostat zény s vysokou teplotou (zapojeni viz kapitola 7.1)
—
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Pomoci ovladaciho panelu vstupte do menu 2, viz popis v kapitole 4, a provedte nasledujici nastaveni:
PROGRAMOVACI ]
MENU RADEK HODNOTA PRO NASTAVENI POPIS
5715 Zap Aktivovani topného okruhu 2
5977 Prostorovy termostat TO2 Aktivovani termostatu pro okruh 2 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
KONFIGURACE 6020 Topny okruh 1 Aktivovani zény s nizkou teplotou
6024 Prostorovy termostat TO Vstup EX21 aktivni jako ochrana z6ny s nizkou teplotou
6046 Prostorovy termostat TO1 Vstup H2 aktivni jako prostorovy termostat zény s nizkou teplotou
. 710 35°C Teplota ve vytapéné mistnosti (zény s nizkou teplotou)
TOPNY OKRUH 1
834 Porucha 180 s Doba uzavieni sméSovaciho ventilu

Nastavenim komfortni teploty na maximalni hodnotu (35°C) je zaru€en spravny provoz nizkoteplotnich zén. Tak prostorova jedno-
tka nezablokuje pozadavek na teplo od jednotlivych prostorovych termostatt, které fidi podzony.

V tomto pripadé fidi prostorova jednotka systém s nizkou teplotou, ale nemUze byt pouzita pro Fizeni teploty v jedné z mistnosti.
Otocenim ovladace B se na displeji zobrazi teplota na vystupu z kotle. Topny okruh funguje na pevny vystup.
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5.3 SCHEMA3

Zony s nizkou - topny okruh (1) a s vysokou teplotou - topny okruh (2) s prostorovym termostatem.

1 VnéjSi sonda — svorkovnice kotle M2 (4-5)
2 SmésSovaci ventil zény s nizkou teplotou (QX21-N-QX22)
3 Cerpadlo okruhu s nizkou teplotou (QX23-N)
4 Sonda okruhu s nizkou teplotou (BX21-M)
5 Bezpecnostni termostat okruhu s nizkou teplotou (FX23-L)
6 Vstup prostorového termostatu zony s nizkou teplotou (H2-M)
7 Elektroventil nebo €erpadlo s vysokou teplotou, externi napajeni
8 Prostorovy termostat zény s vysokou teplotou (zapojeni viz kapitola 7.1)
—
!
AVS75 [ —|— —
I I N
C : I CG_2252
Pomoci ovladaciho panelu vstupte do menu 2, viz popis v kapitole 4, a provedte nasledujici nastaveni:
PROGRAMOVACI .
MENU RADEK HODNOTA PRO NASTAVENI POPIS

5715 Zap Aktivovani topného okruhu 2

5977 Prostorovy termostat TO2 Aktivovani termostatu pro okruh 2 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
KONFIGURACE 6020 Topny okruh 1 Aktivovani zény s nizkou teplotou

6024 Termost sicurezza CR Vstup EX21 aktivni jako ochrana zony s nizkou teplotou

6046 Prostorovy termostat TO Vstup H2 aktivni jako prostorovy termostat zény s nizkou teplotou

TOPNY OKRUH 1 834 Porucha 180 s Doba uzavieni smésovaciho ventilu
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6. ZONOVY SYSTEM VYTAPENI

Pokud neni nutné Fidit sméSované systémy, Ize pouzit pFisluSenstvi AVS75 pro Fizeni Cerpadel/zénovych elektroventill, viz na-

sledujici popis:

6.1 SCHEMA4

° Aby nedochazelo k ¢astému zapnuti a vypnuti, doporucujeme zvysSit minimalni hodnotu teploty kotle pro vytapéni nasta-
i venim parametru 740, 1040 a 1340 (viz kapitola 8.1) na hodnotu ne niZsi nez 45°C.

Dvé zény s prostorovou jednotkou topnych okruhti (1 a 2) a 1 zéna s prostorovym termostatem topného okruhu (3).

Vnéjsi sonda — svorkovnice kotle M2 (4-5) 5 | Prostorova jednotka okruhu 2 — svorkovnice kotle M2 (1-2-3)

Elektroventil nebo ¢erpadlo zény okruhu 1 (QX21-N)*

[=2]

Elektroventil nebo cerpadlo zény okruhu 3, externi napajeni

Prostorovy jednotka okruhu 1 — svorkovnice kotle M2 (1-2-3) 7 | Prostorovy termostato okruhu 3 (zapojeni viz kapitola 7.1)

AIOIN=

Elektroventil nebo cerpadlo zény okruhu 2 (QX22-N)*

©)
¢
|

o

o/
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1 Prostorové jednotky 3 a 5 jsou zapojeny paralelné.

* PrisluSenstvi AVS 75 neni schopno fidit pfimo elektroventil se 3 vodici. Pak je tedy tfeba pouzit relé.

Prostorové jednotky mohou pfimo Fidit pfislusné zény podle pozadované teploty v mistnostech. Pomoci ovladaciho panelu vstup-
te do menu 2, viz popis v kapitole 4, a provedte nasledujici nastaveni:

MENU PROC;'Z’;gCK)VACi HODNOTA PRO NASTAVENI POPIS
5715 Zap Aktivovani topného okruhu 2
5721 Zap Aktivovani topného okruhu 3
KONFIGURACE 5977 Prostorovy termostat TO3 Aktivovani termostatu pro okruh 3 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
6020 Multifunkeni -
6030 Cerpadlo TO1 Q2 Kontrola ¢erpadla/elektroventilu okruhu 1
6031 Cerpadlo TO2 Q6 Kontrola ¢erpadla/elektroventilu okruhu 2
TOPNY OKRUH 1 742 --- Aktivovani modulované teploty nabéhu (topny okruh 1)
TOPNY OKRUH 2 1042 - Aktivovani modulované teploty nabéhu (topny okruh 2)

Prostorové jednotky jsou schopny pfimo ovladat pfislusné zény podle pozadované teploty v mistnosti.Pokud se pfi otoCeni
ovladaCem B na displeji zobrazi teplota na vystupu z kotle misto teploty v mistnosti, znamena to, ze parametry 742, 1042 a 1034
nebyly nastaveny spravné.

7105034.03 - (1-10/11)
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6.2 SCHEMAS5

TFi zény s prostorovou jednotkou - topny okruh (1, 2 a 3)

vnéjSi sonda — svorkovnice kotle M2 (4-5) 5

prostorovy jednotka okruhu 2 — svorkovnice kotle M2 (1-2-3)

elektroventil zény okruhu 1 (QX21-N)*

elektroventil zény okruhu 3 (QX23-N)*

prostorovy jednotka okruhu 1 — svorkovnice kotle M2 (1-2-3) | 7

prostorovy jednotka okruhu 3 — svorkovnice kotle M2 (1-2-3)

BIWIN(=

elektroventil zény okruhu 2 (QX22-N)*

28 oL oT—-

AVS 75

QXD — - —

N

—
2

|

-

ﬁ Prostorové jednotky 3 - 5 a 7 jsou zapojeny paralelné.

* PfisluSenstvi AVS 75 neni schopno fidit pfimo elektroventil se 3 vodici. Pak je tedy tfeba pouzit relé.

Prostorové jednotky mohou pfimo Fidit pfislusné zény podle pozadované teploty v mistnostech. Pomoci ovladaciho panelu vstup-

te do menu 2, viz popis v kapitole 4, a provedte nasledujici nastaveni:

PROGRAMOVACI HODNOTA PRO
MENU RADEK PARAMETR NASTAVENI POPIS
5715 Topny okruh 2 Zap Aktivovani topného okruhu 2
5721 Topny okruh 3 Zap Aktivovani topného okruhu 3
. Deaktivovani termostatu na svorkovnici
5977 Funkce vstupu H5 Zadny M1 (1-2) na desce
KONFIGURACE
ONFIGURAC 6020 Funkce rozsifujici modul 1 Multifunkéni -
6030 Vystup relé QX21 modul 1 Cerpadlo TO1 Q2 | Kontrola gerpadla/elektroventilu okruhu 1
6031 Vystup relé QX22 modul 1 Cerpadlo TO2 Q6 | Kontrola Serpadla/elektroventilu okruhu 2
6032 Vystup relé QX23 modul 1 Cerpadlo TO3 Q20 | Kontrola &erpadla/elektroventilu okruhu 3
TOPNY OKRUH 1 742 HodnoFa na vystupu s . Aktivovani moduIF)vane teploty nabé&hu
prostorovym termostatem (topny okruh 1)
TOPNY OKRUH 2 1042 HodnoFa na vystupu s . Aktivovani moduloyané teploty nabéhu (
prostorovym termostatem (topny okruh 2)
TOPNY OKRUH 3 1342 HodnoFa na vystupu s . Aktivovani moduloyane teploty nabéhu (
prostorovym termostatem (topny okruh 3)

Prostorové jednotky jsou schopny pfimo Fidit pfislusné zoény podle pozadované teploty v mistnostech.Pokud se na displeji pfi
oto¢eni ovladatem B zobrazi teplota na vystupu kotle misto teploty v mistnosti, znamena to, Ze parametry 742, 1042nebo
1342nejsou nastaveny spravné.
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7. ELEKTRICKE ZAPOJENi PROSTOROVEHO TERMOSTATU

ﬁ Provozni teplota je stejna pro vSechny okruhy.

ﬁ Relé je mozné nahradit ventily s mikrospinaci a naopak.

7.1 PRIPAD - 1 - Zapojeni prostorového termostatu v zéné s vysokou teplotou.

Zapojte prostorovy termostat do vnéjSi elektrické sité (230V), ktera

bude napajet zénovy ventil (nebo Eerpadlo) a civku relé, zapojte kon- L
takt relé do svorkovnice kotle (1-2).

I:M]%V

CG_2310

7.2 PRIPAD - 2 - Zapojeni prostorovych termostati do systému s vice zénami s vysokou teplotou.

Zapojte prostorové termostat paralelné do vnéjsi elektrické sité (230V), ktera bude napajet zonové ventily (nebo ¢erpadla) a
civky relé, zapojte kontakty relé paralelné do svorkovnice kotle M1 (1-2).

2 n
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CG_2310

7.3 PRIPAD - 3 - Zapojeni prostorovych termostatti do systému s vice zénami s nizkou teplotou.

Zapojte prostorové termostaty paralelné do vnéjsi elektrické sité N L
(230V), které budou napajet zénovy ventil (nebo ¢erpadlo) a civku
relé, zapojte kontakt relé na svorky H2-M na AVS75.

RE IZ|» — AVS75

~
5

CG_2310
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7.4 PRIPAD - 4 - Zapojeni prostorovych termostatii do systému s vice zénami s nizkou teplotou s
mikrospinaci pro zénové ventily.

Zapojte prostorové termostaty paralelné do vnéjsi elektrické sité (230V), které budou napajet zonovy ventil, zapojte kontakty
mikrospinacl paralelné ke svorkam H2-M na AVS75.

CG_2310

8. SOLARNI SYSTEM TUV

S timto nakonfigurovanim je pfisluSenstvi AVS 75 schopno Fidit Cerpadlo solarniho okruhu, sondu kolektoru a sondu zasobniku
(tykajici se solarniho okruhu) podle nasledujiciho schématu:

1 | sonda solarniho zasobniku B31 (BX22-M) 3

¢erpadlo solarniho okruhu Q5 (QX23-N)
2 | sonda solarniho kolektoru B6 (BX21-M) 4

sonda zasobniku B3 — svorkovnice kotle M2 (9-10)

CG_2215 ‘ @

AVS 75

— — > e
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®
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@—®—

1 Pouzijte specialni sondy uréené pro tuto aplikaci (dodavané jako prislusenstvi na objednavku).

Pomoci Dalkového ovladani vstupte do menu 2, viz popis v kapitole 4, a provedte nasledujici nastaveni:

MENU PROGRAMOVACI RADEK HODNOTA PRO NASTAVENI POPIS
KONFIGURACE 6020 Solar TV Aktivovani funkce solaru
115
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Dale uvadime parametry, které Ize pouzit. V pfipadé pouziti vakuovych solarnich panell aktivujte funkci specialni ochrany (para-
metry 3830, 3831):

PROGRAMOVACI
MENU RADEK HODNOTA POPIS
3810 Porucha 8°C Teplotni diference pro zapnuti solaru
KONFIGURACE 3811 Porucha 4°C Teplotni diference pro vypnuti solaru
3850 Porucha - Tgplota,’ nad niz cirkuluje ¢erpadlo kolektoru (pouze neni-li dosazena max. teplota
zasobniku)
Vstupte do menu 3
(kap. 5.2)
3830 Porucha " Max. doba zablokovani solarniho ¢erpadla, pokud teplota kolektoru dosahne max.
SOLAR hodnotu (parametr 3850) za min. dobu cirkulace (parametr 3831)
3831 Porucha 30s Min. doba cirkulace Cerpadla kolektoru
ﬁ KdyZ se na displeji zobrazi symbol 3f znamend to, Ze ¢erpadlo solarniho systému funguje pro vytapéni zdsobniku.

9. NASTAVENi PARAMETRU
9.1 SYSTEM VYTAPENI

Ovladaci panel Tovarni

MENU TOPNEHO OKRUHU TO 1,2,3 . Min. Max.
nastaveni

TO1 | TO2 | TO3

Vypnuto — protizamrazova ochrana: kotel se zapne, je-li teplota v
mistnosti < 6°C

700 | 1000 | 1300 {\utomgticky': teplota ve vytapéné mistnosti zavisi na nastaveném - | Komfortni ) )
C¢asovém pasmu

Utlumovy: Utlumova teplota ve vytapé&né mistnosti
Komfortni: komfortni teplota ve vytapéné mistnosti

710 | 1010 | 1310 Komfortni teplota °C 20 Redukovana Max.
komfort
712 | 1012 | 1312 | Utlumova teplota c| q¢  |Protizamrazoval o
ochrana

714 | 1014 | 1314 Protizamrazova teplota °C 6 4 Utlumova

720 | 1020 | 1320 Strmost topné kfivky - 1,5 0,1 4
VnéjSi sonda a automaticky provoz provadi automatickou kontrolu |

730 | 1030 | 1330 vytapéni (ON-OFF) podle nastavené (vnéjsi) teploty ¢ 8 30

740 | 1040 | 1340 Mlln.vzadana teplota nabéhu (napf. s aktivni funkci modulovaného c 25 8 Max.
nabéhu) hodnota

741 | 1041 | 1341 M'axv. zadana teplota nabéhu (napf. s aktivni funkci modulovaného c 80 Min. hodnota 95
nabéhu)

742 | 1042 | 1342 Teplota nab’ehu, |’nsEanvana prostorova jednotka (---=aktivovani c 80 Min. hodnota Max.
modulovaného nabéhu) hodnota

Dulezitost prostorového teploty vzhledm k vnéjsi teploté a naopak
(funkce vliv prostoru):

750 | 1050 | 1350 --- %: Cista klimaticka % 50 1 100
1..99 %: klimaticka s kompenzaci prostoru
100 %: Cista prostorova

760 | 1060 | 1360 Diferencial vypnuti kotle podle poZadované prostorové teploty °C 0,5 0,5 4
809 | 1109 | 1409 Cerpadlo kotle a ob&hové &erpadlo jsou aktivni 24h - ne - -
834 | 1134 | 1434 Doba chodu pohonu kvdli nizké teploté s 180 30 873
850 | 1150 | 1450 Doporucuje pouziti manualni funkce - off

851 | 1151 | 1451 Teplota nabéhu, pfi které probéhne vysuseni podlahy °C 25 0 95
855 | 1155 | 1455 Aktualini zadan teplota vysouseni °C - - -

856 | 1156 | 1456 Den aktivovani funkce vysou$eni - - - -

TO = Topny okruh
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9.2 SYSTEM TUV

Ovladaci panel MENU OKRUHU TUV Tovarni hodnota Min. Max.
Provozni rezim
1600 \ZI:’[: : ;:::(c:\tl?t :t::)r::] :;I;o pro protizdmrazovou funkci _ Zap _ _
Eko = neaktivni pfedohfev
1610 Jmenovita teplota TUV °C 60 35 60
1612 Utlumova teplota TUV °C 35 8 60
1620 Aktivace ¢asového programovani - 24h | denné - -
Legionelni funkce:
Vi
1640 PZ':iodicky . Vyp . .
Pevny den v tydnu
1641 Periodicita legionelni funkce (1...7) - 7 - -
1642 Den legionelni funkce (pondéli...nedéle) - Pondéli - -
1644 Cas startu legionelni funkce - ——lem - -
1660 Zpusob pouziti cirkulaéniho ¢erpadla TUV - Uvolnéni TV - -
1663 Teplota, pfi které se cirkula¢ni ¢erpadlo TUV °C 45 8 60

9.3 DALSi PARAMETRY

Ovladaci panel

MENU KONFIGURACE

Tovarni hodnota

5710 Aktivovani topného okruhu 1 Zap
5721 Aktivovani topného okruhu 3 Vyp
5730 Nastaveni sondy TUV podle typu kotle (pritokovy nebo se zasobnikem)
5731 Ovladaci prvek prednosti TUV Prepoustéci venitl
5970 Cidlo prednosti TUV (pritokové modely) -
5971 Umisténi kontaktu v klidu -
5973 -
5974 ) -
5075 Parametry pro ur¢eni pratoku vody pfi odbéru TUV -
5976 -
5977 Vystup pro prostorovy termostat jednoho z topnych okruht Prostorovy termostat zéna 1
5978 -
6020 Multifunkéni: je mozné manualné konfigurovat vstupy a vystupy -
Topné okruhy 1, 2 nebo 3: fidi smiSenou zénu (1,2 nebo 3 -kapitola 5)
6021 Regulator zpatecky: nepouziva se -
6022 Solar TV: fidi solarni systém se 2 sondami a ¢erpadlem (kapitola 7) _
Predregulace/podavaci ¢erp: nepouziva se
6024 Vstup pro bezpecénostni termostat okruhu s nizkou teplotou ( modul 1) -
6026 Vstup pro bezpecénostni termostat okruhu s nizkou teplotou ( modulo 2) -
6028 Vstup pro bezpecnostni termostat okruhu s nizkou teplotou ( modulo 3) -
6030...6038 Viz kapitola 9 -
6040...6045 Viz kapitola 9 -
6046...6068 Viz kapitola 9 -
6097 Typ ¢idla kolektoru Pt 1000
Ulozeni stavu ¢idel
6200 (kapitola 4) )
6212 Informace vyrobce -
6213 Informace vyrobce -
6215 Informace vyrobce -
6217 Informace vyrobce -
6230 Informace vyrobce -
6231 Informace vyrobce -
6704 Aktivace zobrazeni interni chyby Ano
6705 Interni chyba aktualni poruchy -
6706 Faze horaku, kdy doslo k poruse -
6710 Reset relé alarmu (kapitola 9) Ne
6800 Posledni porucha -
6805 Vnitfni chyba posledni chyby -
6806 Faze hofaku, pfi niz doSlo k posledni poruse -

od 6810 do 6996

Historie poruch
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10. OSTATNi FUNKCE

Kromé uvedenych nastaveni je mozné nakonfigurovat vstupy a vystupy podle pozadavku systému.V nasledujicich schématech
jsou relé QX21 a sonda BX21 prisluSenstvi, ale to stejné plati i pro relé QX22, QX23 a sonda BX22.Ve vSech pfipadech je tfeba
nastavit pfisluSenstvi jako “Multifunkéni”.

MENU PROGRAMOVACI RADEK PARAMETR HODNOTA PRO NASTAVENI POPIS

KONFIGURACE 6020 Funkce rozsifujici modul 1 Multifunkéni Aktivovani funkce solaru

10.1 RECIRKULACNI CERPADLO TUV

Pokud je pouzit solarni zasobnik, je mozné kontrolovat cirkulaéni ¢erpadlo. Aktivovani funkce je vazano na ¢asové programo-
vani TUV. Aby nedochazelo ke ztratam pfi cirkulaci, funkce aktivuje ¢erpadlo na 10 minut , nasleduje pauza 20 minut.Pomoci
ovladaciho panelu vstupte do menu 2, viz popis v kapitole 4:

MENU PROGRAMOVACI RADEK HODNOTA POPIS
6030 Cirkula¢ni ¢erpadlo Q4 Aktivovani cirkulac¢niho ¢erpadla TUV ( vystup relé QX21)
KONFIGURACE =
6040 Cidlo cirkulace TV B39 Aktivovani sondy cirkulace TUV (sonda BX21)
TEPLA VODA 1663 z vyroby = 45°C Teplota TUV, pod kterou je €erpadlo aktivni (hodnota cirkulace)

10.2 SOLARNIi SYSTEM PRO BAZEN
Ohrev bazénu pomoci solarnich kolektord maze byt realizovan nasledujicim zpisobem.

Sonda solarniho zasobniku B31 (BX22-M) 5 | Cerpadlo bazénu (QX21-N)

Sonda solarniho kolektoru B6 (BX21-M) Sonda zpatecky vytapéni bazénu — svorkovnice kotle M2
Cerpadlo solarniho okruhu Q5 (QX23-N) 7 |Bazén

Sonda zasobniku B3 — svorkovnice kotle M2 (9-10)
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ﬁ PouZzijte specialni sondy urcené pro tuto aplikaci (dodavané jako prislusenstvi na objednavkuy).

Provedte nakonfigurovani viz popis v kapitole 8. Tak je systém nakonfigurovan pro vyuziti solarnich panelt pro TUV. Pomoci
Dalkového ovladani vstupte do menu 2, viz popis v kapitole 4:

MENU PROGRAMOVACI RADEK HODNOTA POPIS
5931 Cidlo bazénu B13 Aktivovani sondy bazénu (vstup sondy BX2)
KONFIGURACE - — — - . -
6030 Solar. akg. ¢len bazénu K18 | Aktivovani Cerpadla pro vytapéni bazénu (vystup relé QX21)

Aktivovani vytapéni bazénu

TEPLA VODA 6046 Uvolnéni bazénu pro solar . . . R
(napf. nadrazena nezavisla regulace)

Pouziti kontaktu H2 je dllezité, nebot zaru€uje spravny provoz systému, umoznuje tepelnou vyménu s bazénem pouze tehdy,
pokud je to mozné. Zkontrolujte tedy, zda je v bazénu voda a zda bazén funguje.
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10.3 VSEOBECNY POZADAVEK TEPLA

VSeobecny pozadavek tepla je pozadavek, ktery nepochazi od jednoho ze tfi topnych okruhl a/nebo z okruhu TUV. Tento
pozadavek je nazyvan pozadavek spotieby a slouzi pro dodavku tepla externim jednotkam, napf. ohfev vody v bazénu.

Pro aktivaci této funkce je nutné provést nasledujici nakonfigurovani.Pomoci Dalkového ovladani vstupte do menu 2, viz popis v
kapitole 4:

PROGRAMOVACI
MENU RADEK HODNOTA POPIS
Cerpadlo spotieby VK1 Aktivovani ¢erpadla na zakladé externiho pozadavku 1 ( vystup relé
6030
KONFIGURACE Q15 QX21)
6046 PozZadavek spotfeby VK1 Kontakt pro externi pozadavek 1
OKRUH SPOTREBY 1 1859 Tovarni nastaveni = 70°C Teplota nabéhu vytapéni pro externi pozadavek 1

Pokud by byl pozadavek tepla dodan pomoci analogového signalu 0-10 V, musi byt nastaven parametr 6046 jako “Pozad spotieby
VK1 10V”". Dale je tfeba nastavit Udaje o signalu pouzitim parametr(:

Hodnot teploty 1 H2
modul 1

Plsob kontaktu 1 H2
modul1

Hodnot teploty 2 H2
modul 1

Plsob kontaktu 2 H2

6049 modul1

6050 6051 6052

10.4 DALSiI KONFIGURACE
Nasleduje prehled dalSich konfiguraci:

Relé QX21
Alarmovy vystup K10

Alarm (napf. bytovy dim)

Aktivni ¢erpadlo pfi kazdém pozadavku vytapéni nebo externim
pozadavku

Kontakt fizeny “Casovych programem aux”

Podavaci erpadlo Q14

Casovy program 5 K13
PozZadavek na chlad K28
Dopousténi vody K34
Odstaveni ventilatoru K38

Pozadavek chlazeni okruhem chlazeni 1

Automaticky napoustéci ventil kotle

Kontrola externiho ventilatoru

Sonda BX21
Cidlo zasobniku B4

Sonda zasobniku pro vytapéni (horni)

Cidlo zasobniku B41

Sonda zasobniku pro vytapéni (spodni)

Cidlo zasobniku B42

Treti sonda zasobniku na vytapéni (v poloviné zasobniku)

Ingresso H2

Chybové/alarmové hlaseni

Signal externiho alarmu

Kotlovy prut. spina¢

Ovladani pritokoméru kotle (pouze pokud neni v kotli)

Termostat kotle

Ovladani termostatu kotle (pouze pokud neni v kotli)

Pozad spotfeby VK1 10V

Externi pozadave 1 se signalem 0-10V (*)

Méfeni tlaku 10V

Méreni napéti se signalem 0-10V(*)

Vykonovy pedstih 10V

Regulace vykonu kotle podle signalu 0-10V (*)

* Aby bylo mozné funkce pouzivat, je nezbytné nastavit charakteristiku analogového signalu pomoci nasledujicich parametrt v menu Konfigurace

Ovladaciho panelu:
6049 Hodnot teploty 1 6050 Pasob kontaktu 1 H2 6051 Hodnot teploty 2 H2 6052 Pasob kontaktu 2 H2
H2 modul 1 modul1 modul 1 modul1
° Uvedené konfigurace jsou platné i pro dalsi relé/sondy/vstupy desky, jako napr. relé QX1 (fadek 5890) nebo sondy BX2
i (fadek 5931) a BX3 (fadek 5932).
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11. SEZNAM PORUCH

Porucha Popis poruchy

10 | Gidlo vn&jsi sondy ;ggﬂgzc;t::r:/fé jaél?t;\;cr)]\;éan bez ovladani (termostat, prostorova jednotka nebo vnéjsi jednotka) nebo
84 jgiz;n BSB, konflikt 2 neb vice prostorovych jednotek nakonfigurovanych na stejny topny okruh
98 | Pfidavny modul 1 PrisluSenstvi AVS 75 nenalezeno nebo nerozpoznano

99 | Pfidavny modul 2 PrisluSenstvi AVS 75 nenalezeno nebo nerozpoznano

373 |Pridavny modul 3 PrisluSenstvi AVS 75 nenalezeno nebo nerozpoznano

30 | Cidlo nab&hu 1 Sonda sméSovaného okruhu 1 nenalezena

32 | Cidlo nab&hu 2 Sonda sméSovaného okruhu 2 nenalezena

260 | Cidlo nab&hu 3 Sonda sméSovaného okruhu 3 nenalezena

335 |BX21 zadna funkce Sonda BX21 neni nakonfigurovana

336 |BX22 zadna funkce Sonda BX22 neni nakonfigurovana

324 |BX stejné cidla 2 nebo vice sond nakonfigurovanych na stejnou funkci

52 |[CidloACS?2 Sonda TUV solaru nenalezena

73 | Cidlo kolektoru 1 Sonda solarniho kolektoru nenalezena

57 | Cidlo cirkulace ACS Sonda okruhu TUV nenalezena

243 | Cidlo bazénu Sonda bazénu nenalezena

25 | Cidlo kotle na biomasu Sonda kotle na biomasu nenalezena

346 ::;F;iﬂgnkgﬂe Q1o Cerpadlo kotle na biomasu nenalezeno

12. TECHNICKE UDAJE

Napajeni Provozni napéti AC 230 V (£10 %)
Frekvence 50/60 Hz
Maximalini pfikon 4 VA
Bezpecnost vedeni (Napajeni a vystupy) max. 10 AT
Kabelaz Kabel nebo licna (zkroucena nebo opatfena dutinkou) -
1 vodi¢ 0,5...2,5 mm?
2 vodice 0,5...1,5 mm?
Funkéni udaje TFida softwaru A

Druh provozu podle EN 60 730

1b (automaticka operace)

Vstupy Digitalni vstup H2 -

Bezpecnostni malé napéti pro bezpotencialové kontakty | -

Kontakt pro malé napéti -

Napéti pfi rozepnutém kontaktu DC 12V

Napéti pfi sepnutém kontaktu DC 3 mA

Analogovy vstup H2 -

Bezpecné malé napéti -

Rozsah DC0..10V

Vnitfni odpor > 100 kQ

Vstup L AC 230 V (x10%)

vnitfni odpor > 100 kQ

Vstupy ¢idel BX21, BX22 NTC 10k

povolené kabely pfipojeni (méd) -

pramér mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5

maximalni délka m 20 40 60 80 120
Vystupy Reléové vystupy -

proudovy rozsah AC 0,02...2 (2)A

maximalni spinaci proud 15Ana<is

maximalni celkovy proud (pro vSechny relé) AC6A

napétovy rozsah AC 24...230 V (pro bezpotencialové vystupy)
Rozhranni BSB 2 vodic¢ové zapojeni, nelze vyménit polarizaci

délka kabelu zakladni pfistroj — periferni pfistroj

max. 150 m

celkova délka

max. 300 m (maximalni kapacita kabelu 60nF)

primér kabelu

0,5 mm?

Maximalni pocet kotlli v kaskadé

16
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POPIS SYMBOLOV

é UPOZORNENIE
Riziko poSkodenia alebo zlej prevadzky zariadenia. Dbajte na upozornenia na nebezpecenstva, ktoré sa
tykaju ohrozenia 0sob.

ﬁ NEBEZPECENSTVO VYSOKEHO NAPATIA
Elektrické Casti pod pradom, nebezpecenstvo elektrického Soku.

DOLEZITE INFORMACIE
Tieto informacie je treba dokladne precitat, st nevyhnutné pre spravnu prevadzku kotla.

o
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1. UvOD

Kotol mbze nezavisle riadit az 3 vykurovacie okruhy pomocou externych prislusenstiev (priestorové jednotky, dialkové ovladania
a externé moduly. Elektronika, ktora je sucastou kotla, ponuka Siroku Skalu funkcii pre vlastné nastavenia a riadenia roznych typov
systémov.Pre spravne fungovanie systému je nutné pridelit kazdému prisluSenstvu Cislo (od 1 do 3), aby ho doska identifikovala.

ﬁ Pre poutZitie prislusenstva AVS75.391 je nutna inStaldcia ovladacieho panelu (prislusenstvo na objednavku).

2. POPIS PRISLUSENSTVA

Pomocou tohto prislusenstva je zariadenie schopné riadit:

* Vykurovacie okruhy s réznou teplotou;
+ Solarny systém; .
» DalSie Specifické aplikacie (vyhrievanie bazéna, cirkulacné Cerpadlo TUV, kotol na biomasu, atd).

Toto prisluSenstvo je schopné priamo riadit komponenty okruhu (Cerpadlo, teplotnd sondu, zmieSavaci ventil, atd.) maximalne
az 3 nezavislé vystupy relé, 2 teplotné sondy a 1 vstup ovladania. Je mozné vyuzit preddefinované funkcie, ktoré ulah€uju kon-
figuraciu systému.

° Pre realizaciu uvedenych konfigurdcii je nutné pouZzit’ Ovladaci panel pre nastavenie parametrov. Informacie pre zmenu para-
i metrov a zapojenia do svorkovnic ndjdete v navode ku kotlu.

2.1 POZIADAVKY PRE INSTALACIU NA STENU

Kym zacnete s inStalaciou:

» Odpojte elektrické napajanie.
» Zaistite vo vnutri dostato¢nu cirkulaciu vzduchu kvoli odstraneniu tepla, ktoré prisluSenstvo AVS 75 produkuje.
» Jednotka nesmie byt vystavena prudom vody a zdrojom tepla.

A Az po dokonceni instalacie vykonaijte elektrické napajanie jednotky.

2.2 INSTALACIA NA STENU

Zariadenie nainstalujte na stenu pomocou 2 skrutiek, ktoré su
sucastou dodavky prislusenstva, pouzite otvory v elektrickej 198 78
krabici. Vykonajte prepojenie jednotky s kotlom master a s
prisluSenstvom, vid popis v kapitole 3. Rozmery najdete na

obr. vedla. lm
A Priechod pre napajaci kabel <@}
B Otvory pre pripojenie na stenu =
Priechodka pre kable externych
C . S
elektrickych prvkov prisludenstva
In—aandll
A Az po dokonceni instalacie vykonajte elektrické napaja-
nie jednotky. €G_2307

3. ELEKTRICKE ZAPOJENIA

Pre priechod prepojovacich kablov medzi kotlom a prislusenstvom pouzite prislusné otvory v spodnej ¢asti kotla.

ELEKTRICKE ZAPOJENIE KU KOTLU

Zariadenie musi byt elektricky zapojené do napajacej siete 230V~ monofaza s uzemnenim.

InStalaciu smie vykonat' len kvalifikovany personal.

Kym obnovite elektrické napajanie, skontrolujte, €i boli vSetky elektrické zapojenia prevedené spravne.

Pozorne si preStudujte navod ku kotlu.

Prepojte dvojpdélovu svorkovnicy jednotky AVS75 ku svorkovnici kotla M2 (2-3) pomocou harmonizovaného kabla “HAR HO5
VV-F2X0,5 mm?, maximalna dizka 150m.

g
-
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3.2 ELEKTRICKE ZAPOJENIE EXTERNYCH PRiISLUSENSTIEV

Pre zapojenie prislusenstva AVS75 s dalSimi prvkami prislusenstva postupujte podla nasledujucich pokynov (pouzite harmonizo-
vané kable “HAR HO05 VV-F” s priemerom 1 mm?):

ZMIESAVANY OKRUH (vid schéma v kap. 3.2.1)

» Zapojte Cerpadlo zmieSanej zony na konektor QX23 prislusenstvo AVS75.

Zapojte sondu vystupu zmieSanej zony na konektor BX21 prisluSenstvo AVS75 (QAD36 je sucastou dodavky).
Zapojte zmieSavaci ventil na konektor QX22-QX21.

Zapojte priestorovy termostat na konektor H2 prisluSenstva.

Zapojte bezpecnostny termostat na konektor FX23.

SOLARNY SYSTEM TUV (vid schéma kap. 3.2.2)

» Zapojte Cerpadlo solarneho systému na konektor QX23 prisluSenstvo AVS75.
» Zapojte sondu solarneho zasobnika na konektor BX22 prislusenstva AVS75.
» Zapojte sondu solarnych panelov na konektor BX21 prisluSsenstva AVS75.

LEGENDA ZAPOJENIA KONEKTOROV 9) S S T NGL @
NOL (L-N) Napajanie AVS 75 s MTOITNII00 I][II]’
X50 Konektor pre prepojenie elektronickej dosky o
SIEMENS a prislugenstva AVS 75 o BetP@Lomg Na@gNaer N L
X30 Konektor pre zapojenie plochého kabla k dalSiemu
prislusenstvu.
T (QX21®N) Programovatelny vystup relé 230V AV S 7 5
T (QX22®N) Programovatelny vystup rele 230V
S (QX23®N) Programovatelny vystup relé 230V
C (EX21-FX23-L) Zapo!em(’e p're bezpecnostny termostat (len pre
Zmiesane Zony) M H2 M BX22 M BX21 @ qg r —
: Digitalny vstup 12VDC alebo programovatelny === T
n (H2-M) analégovy 0-10VDC. EERRE kg | L
n (BX21-M) Programovatelny vstup sondy NTC 10K / Pt1000 a S r@nu@uu@ (5
| | X50 X30
n (BX22-M) Programovatelny vstup sondy NTC 10K / Pt1000 pro
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3.21 ZMIESANY OKRUH

A SONDA VYSTUPU QAD36

CERPADLO ZMIESANEJ ZONY

B ZMIESAVACI VENTIL

BEZPECNOSTNY TERMOSTAT
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° V pripade zmieSanej zony zapojte bezpecnostny termostat medzi svorkovnice “FX23 - L” a zapojte svorky “EX21 - FX23”. Tak

Il | Jje éerpadlo okruhu zapojené k relé “QX23” a je uplne zapojené k bezpeénostnému termostatu.

1 Ak je nutné pouZzit vystup relé “QX23” pre iné funkcie ako pre zmiesanu zénu, zapojte svorky “FX23 - L”.

3.2.2 SOLARNY SYSTEM TUV

A | SONDA ZASOBNIKA (DODAVANA AKO PRISLUSENSTVO) c
B | SONDAPANELOV (DODAVANA AKO PRISLUSENSTVO)

CERPADLO SOLARNEHO OKRUHU
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4. PRiISTUP DO PARAMETROV
Pre nastavenie vstupte do menu parametrov Dialkového ovladania, vid nasledujuci popis:
LEGENDA MENU OBRAZKU

1 | Koneény uZivatel 3 | Odbornik
2 | Uvedenie do prevadzky | 4 | OEM

P (A)©)

Postup pre pristup do 4 menu, ktoré umoziuju programovanie
dosky kotla alebo Dialkového ovladania je nasledujuci:

* na hlavnom menu “7=C.
. @Tﬁ\ A aC (drzte stlacené asi 6 sekiund) <1z menu (@

3-4 (vid obr. vedla a vysvetlivky).
v

+ 773C opakovany pre navrat do hlavného menu.

FUNKCIE TLACIDIEL PRE ZMENU PARAMETROV

(@ Menu / listovanie v parametroch vo vnutri menu / zvolte hodnotu parametra
B

ﬁ B Vstup do zvoleného menu / zvolte parameter, ktory chcete zmenit / potvrdte zvolend hodnotu

j@ c Navrat do predchadzajuceho menu

Vo vSetkych tychto konfiguraciach, ak je pouzité Dialkové ovladanie alebo priestorova jednotka a su nastavené ako priestorova
jednotka 1, je mozné riadit, okrem vykurovacej zony 1, tiez funkcie TUV a stand-by kotla. Ak ich nastavite ako priestorova jed-
notka 2 alebo priestorova jednotka 3 je mozné riadit’ len prislusné vykurovacie zény 2 a 3. Pokyny pre konfiguraciu najdete v
navodoch pri prisluSenstve.

ﬁ Po dokonceni kazdej konfigurdcie systému vykonajte nasledujice kroky pre uloZenie pouZitych komponentov.

» Vstupte do menu 2 vid popis na zacCiatku tejto kapitoly.
« (OB <1zKonfiguracia 7 ;9B (OB <= programovaci riadok 6200 teda ~7OB.
+ (OB <1zAno teda ;9B pre potvrdenie.

Ak je k zariadeniu pripojené podlahové vykurovanie, inStalatér musi zaistit' bezpe¢nostny termostat pre ochranu proti
prehrievaniu systému.

5. ZMIESANY VYKUROVACI SYSTEM

Je mozné nakonfigurovat prisluSenstvo AVS 75 pre riadenie okruhu s nizkou teplotou. Tak je AVS 75 schopné kontrolovat
Cerpadlo, zmieSavaci ventil a sondu na vystupe vykurovacieho okruhu zvoleného podfa nasledujucich schém.

Pre systém s nizkou teplotou odpori¢ame znizit' maximalnu hodnotu teploty kotla pre vykurovanie nastavenim parametra
741 (vid kapitola 8.1) na hodnotu nie vysSiu ako 45°C.

° Upravte prislusny parameter podl'a doby uzavretia zmiesavacieho ventilu a podla typu sondy podla nasledujicich pokynov.
1

° Uvedené schémy sa tykaju kotlov s vykonom nizsim ako 35 kW. Pri kotloch s vykonom nad 35 kW musi byt nainStalovany
i termohydraulicky rozdelovac a jednotlivé zény musia byt vybavené zénovymi ¢erpadlami miesto elektroventilov.
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51 SCHEMA1

Zoéna s nizkou teplotou s priestorovou jednotkou - vykurovaci okruh (1)
Zona s vysokou teplotou s priestorovym termostatom - vykurovaci okruh (2)

1 VonkajSia sonda — svorkovnica kotla M2 (4-5)
2 ZmieSavaci ventil zény s nizkou teplotou (QX21-N-QX22)
3 | Cerpadlo okruhu s nizkou teplotou (QX23-N)
4 Sonda okruhu s nizkou teplotou (BX21-M)
5 Bezpecnostny termostat okruhu s nizkou teplotou (FX23-L)
6 Priestorovy jednotka — svorkovnica kotla M2 (1-2-3)
7 Elektroventil alebo ¢erpadlo zény s vysokou teplotou, externé napajanie
8 Priestorovy termostat zény s vysokou teplotou (pre zapojenie vid kapitola 7.1)
—
!
AVS75 (—|— —
C I I )_ N
CG_2252
Pomocou ovladacieho panelu vstipte do menu 2, vid popis v kapitole 4, a vykonajte nasledujuce nastavenia:
PROGRAMOVACI HODNOTA PRE
MENU RIADOK NASTAVENIA POPIS

5715 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 2

5977 Izbovy termostat VO2 Aktivovanie termostatu pre okruh 2 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
KONFIGURACIA 6020 Vykurovaci okruh 1 Aktivovanie zény s nizkou teplotou

6024 Sledovac teploty VO Vstup EX21 aktivny ako ochrana zény s nizkou teplotou

6046 Blokovanie zdroja tepla Vstup H2 aktivny ako priestorovy termostat zény s nizkou teplotou

VYKUROVACT 742 --- Aktivovanie modulovanej teploty nabehu (zéna s nizkou teplotou)
OKRUH 1 834 Standardne 180 s Doba uzatvorenia zmieavacieho ventila

Priestorova jednotka je schopna priamo kontrolovat’ zénu s nizkou teplotou podla pozadovanej teploty v miestnosti.Ak sa na di-
spleji pri otoCeni oviddacom B zobrazi teplota na vystupe kotla miesto teploty v miestnosti, znamena to, Ze parameter 742 nebol
nastaveny spravne.
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5.2 SCHEMA 2

Viac z6n s nizkou teplotou s priestorovym termostatom a spolo¢nou priestorovou jednotkou - vykurovaci okruh (1)
Zéna s vysokou teplotou s priestorovym termostatom - vykurovaci okruh (2)

Vonkajsia sonda — svorkovnica kotla M2 (4-5)

Zmiesavaci ventil zony s nizkou teplotou (QX21-N-QX22)

Cerpadlo okruhu s nizkou teplotou (QX23-N)

Sonda okruhu s nizkou teplotou (BX21-M)

Bezpecénostny termostat okruhu s nizkou teplotou (FX23-L)

Priestorovy jednotka — svorkovnica kotla M2 (1-2-3)

Vstup priestorového termostatu zény s nizkou teplotou (H2-M — zapojenie vid kapitola 7.4)

Elektroventil alebo €erpadlo zony s vysokou teplotou, externé napajanie

OO N[O |Bh|WIN|=

Priestorovy termostat zony s vysokou teplotou (zapojenie vid' kapitola 7.1)

AVS 75

>__

|
|
|
__>_____J

CG_2252

Pomocou ovladacieho panelu vstipte do menu 2, vid popis v kapitole 4, a vykonajte nasledujuce nastavenia:

MENU PROgm’I\S)OKVACi HODNOTA PRE NASTAVENIA POPIS
5715 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 2
5977 Izbovy termostat VO2 Aktivovanie termostatu pre okruh 2 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
KONFIGURACIA 6020 Vykurovaci okruh 1 Aktivovanie zény s nizkou teplotou
6024 Sledovac teploty VO Vstup EX21 aktivny ako ochrana zény s nizkou teplotou
6046 Izbovy termostat VO1 Vstup H2 aktivny ako priestorovy termostat zony s nizkou teplotou
VYKUROVACI 710 35°C Teplota vo vykurovanej miestnosti (zény s nizkou teplotou)
OKRUH 1 834 Standardne 180 s Doba uzatvorenia zmieavacieho ventila

Nastavenim teploty komfort na maximalnu hodnotu (35°C) je zaru€ena spravna prevadzka zoén s nizkou teplotou. Priestorova

jednotka tak nezablokuje poZiadavku na teplo od jednotlivych priestorovych termostatov, ktoré riadi podzény.

V tomto pripade ma priestorova jednotka funkciu riadenia systému s nizkou teplotou, ale neméze byt pouzita pre riadenie teploty v
jednej z miestnosti. Otocenim ovladaca B sa na displeji zobrazi teplota na vystupe z kotla. Vykurovaci okruh funguje so stabilnym

vystupom.

127
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5.3 SCHEMA3

Zo6ny s nizkou - vykurovaci okruh (1) a s vysokou teplotou - vykurovaci okruh (2) s priestorovym termostatom.

1 VonkajSia sonda — svorkovnica kotla M2 (4-5)
2 ZmieSavaci ventil zény s nizkou teplotou (QX21-N-QX22)
3 Cerpadlo okruhu s nizkou teplotou (QX23-N)
4 Sonda okruhu s nizkou teplotou (BX21-M)
5 Bezpecnostny termostat okruhu s nizkou teplotou (FX23-L)
6 Vstup priestorového termostatu zény s nizkou teplotou (H2-M)
7 Elektroventil alebo ¢erpadlo s vysokou teplotou, externé napajanie
8 Priestorovy termostat zony s vysokou teplotou (zapojenie vid kapitola 7.1)
—
| _
7 1
l - — !
| —_- AVS75 [ —|— —
|
) |
C p; <
I I N
C : CG_2252
Pomocou ovladacieho panela vstipte do menu 2, vid popis v kapitole 4, a vykonajte nasledujuce nastavenia:
PROGRAMOVACI
MENU RIADOK HODNOTA PRE NASTAVENIA POPIS
5715 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 2
5977 Izbovy termostat VO2 Aktivovanie termostatu pre okruh 2 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
KONFIGURACIA 6020 Vykurovaci okruh 1 Aktivovanie zény s nizkou teplotou
6024 Sledovac teploty VO Vstup EX21 aktivny ako ochrana zény s nizkou teplotou
6046 Izbovy termostat VO1 Vstup H2 aktivny ako priestorovy termostat zény s nizkou teplotou
VYKUROVACI x . L . .
OKRUH 1 834 Standardne 180 s Doba uzatvorenia zmieSavacieho ventila
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6. ZONOVY SYSTEM VYKUROVANIA

Ak nie je nutné riadit zmieSavané systémy, je mozné pouzit prisluSenstvo AVS75 pre riadenie Cerpadiel/zénovych elektroventiloy,
vid nasledujuci popis:

° Aby nedochadzalo k ¢astému zapnutiu a vypnutiu, odporuc¢ame zvysit minimalnu hodnotu teploty kotla pre vykurovanie
i nastavenim parametrov740, 1040 a 1340 (vid’ kapitola 8.1) na hodnotu nie niZsiu ako 45°C.

6.1 SCHEMA4

Dve zdny s priestorovou jednotkou vykurovacich okruhov (1 a 2) a 1 zéna s priestorovym termostatom vykurovacieho
okruhu (3).

VonkajSia sonda — svorkovnica kotla M2 (4-5) 5 |Priestorova jednotka okruhu 2 — svorkovnica kotla M2 (1-2-3)
Elektroventil alebo ¢erpadlo zény okruhu 1 (@QX21-N)* Elektroventil alebo erpadlo zény okruhu 3, externé napajanie
Priestorova jednotka okruhu 1 — svorkovnica kotla M2 (1-2-3) | 7 |Priestorovy termostat okruhu 3 (zapojenie vid kapitola 7.1)

(=]

BIOIN|=

Elektroventil alebo ¢erpadlo zény okruhu 2 (@QX22-N)*

o

)
o/
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* PrisluSenstvo AVS 75 nie je schopné riadit priamo elektroventil s 3 vodiémi. Potom je teda potrebné pouzit’ relé.

ﬁ Priestorové jednotky 3 a 5 su prepojené paralelne.

Priestorové jednotky mézu priamo riadit’ prislusné zény podla pozadovanej teploty v miestnostiach. Pomocou ovladacieho panela
vstupte do menu 2, vid popis v kapitole 4, a vykonajte nasledujuce nastavenia:

MENU PROg:x\;g?(VACi HODNOTA PRE NASTAVENIA POPIS
5715 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 2
5721 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 3
KONFIGURACIA 5977 Izbovy termostat VO3 Aktivovanie termostatu pre okruh 3 (kontakt 1-2 svorkovnice M1)
6020 Multifunkény -
6030 Cerpadlo vyk. okruhu 1 Q2 Kontrola ¢erpadla/elektroventila okruhu 1
6031 Cerpadlo VO2 Q6 Kontrola ¢erpadla/elektroventila okruhu 2
Wg::g:’:d 742 - Aktivovanie modulovanej teploty nabehu (vykurovaci okruh 1)
Wg:::,_"/':d 1042 --- Aktivovanie modulovanej teploty nabehu (vykurovaci okruh 2)

Priestorové jednotky su schopné priamo ovladat’ prislusné zény podla pozadovanej teploty v miestnosti.Ak sa pri otoceni
ovladaCom B na displeji zobrazi teplota na vystupe z kotla miesto teploty v miestnosti, znamena to, Ze parametre 742, 1042 a
1034 neboli nastavené spravne.
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6.2 SCHEMAS5

Tri zény s priestorovou jednotkou - vykurovaci okruh (1, 2 a 3)

vonkajSia sonda — svorkovnica kotla M2 (4-5)

priestorova jednotka okruhu 2 — svorkovnica kotla M2 (1-2-3)

elektroventil zény okruhu 1 (QX21-N)*

elektroventil zény okruhu 3 (QX23-N)*

priestorova jednotka okruhu 1 — svorkovnica kotla M2 (1-2-3)

priestorova jednotka okruhu 3 — svorkovnica kotla M2 (1-2-3)

BWIN|=

elektroventil zény okruhu 2 (QX22-N)*

=

AVS 75

N

_
0@

— 1 777!

S
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1 Priestorové jednotky 3 - 5 a 7 su zapojené paralelne.

* PrisluSenstvo AVS 75 nie je schopné riadit priamo elektroventil s 3 vodiémi. Potom je teda potrebné pouzit' relé.

Priestorové jednotky mézu priamo riadit’ prislusné zény podla pozadovanej teploty v miestnostiach. Pomocou ovladacieho panela
vstupte do menu 2, vid popis v kapitole 4, a vykonajte nasledujluce nastavenia:

PROGRAMOVACI HODNOTA PRE
MENU RIADOK PARAMETER NASTAVENIE POPIS
5715 Vykurovaci okruh 2 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 2
5721 Vykurovaci okruh 3 ZAP Aktivovanie vykurovacieho okruhu 3
. 5. Deaktivovanie termostatu na svorkovnici
5977 Funkcia vstupu H5 Ziadne M1 (1-2) na doske
KONFIGURACIA 6020 Funkcia rozsirujuci modul 1 Multifunkény -
6030 Relé QX21 rozsir. modul 1 Cerpadio vyk. Kontrola ¢erpadla/elektroventilu okruhu 1
okruhu 1 Q2
6031 Relé QX22 rozsir. modul 1 Cerpadlo VO2 Q6 | Kontrola &erpadla/elektroventilu okruhu 2
6032 Relé QX23 rozsir. modul 1 Cerpadlo VO3 Q20 | Kontrola erpadla/elektroventilu okruhu 3
VYKUROVACI 742 Hodnota na vystupe s Aktivovanie modulovanej teploty nabehu
OKRUH 1 priestorovym termostatom (vykurovaci okruh 1)
VYKUROVACI 1042 Hodnota na vystupe s . Aktivovanie modulovanej teploty nabehu
OKRUH 2 priestorovym termostatom ( (vykurovaci okruh 2)
VYKUROVACI 1342 Hodnota na vystupe s . Aktivovanie modulovanej teploty nabehu
OKRUH 3 priestorovym termostatom ( (vykurovaci okruh 3)

Priestorové jednotky su schopné priamo riadit' prislusné zény podla poZadovanej teploty v miestnostiach.Ak sa na displeji pri
otoCeni ovladacom B zobrazi teplota na vystupe kotla miesto teploty v miestnosti, znamena to, Zze parametre 742, 1042nebo

1342nie su nastavené spravne.
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7. ELEKTRICKE ZAPOJENIE PRIESTOROVEHO TERMOSTATU

ﬁ Prevadzkova teplota je rovnaka pre vietky okruhy.

ﬁ Relé mézu byt nahradené ventilmi s mikrospinacmi a naopak.

7.1 PRIPAD -1 - Zapojenie priestorového termostatu do zény s vysokou teplotou.

Zapojte priestorovy termostat do vonkajSej elektrickej siete (230V),
ktory bude napajat zénovy ventil (alebo Cerpadlo) a cievku relé, za- L
pojte kontakt relé na svorkovnicu kotla M1 (1-2).

I:M]%V

CG_2310

7.2 PRIPAD - 2 - Zapojenie priestorovych termostatov do systému s viacerymi zénami s vysokou teplotou.

Zapojte priestorové termostaty paralelne do vonkajsej elektrickej siete (230V), ktoré budu napajat zénovy ventil (alebo
Cerpadlo) a cievky relé, zapojte kontakty relé paralelne na svorkovnicu kotla M1 (1-2).

[M]XV

CG_2310

7.3 PRIPAD - 3 - Zapojenie priestorovych termostatov do systému s viacerymi zénami s nizkou teplotou.

Zapojte priestorové termostaty paralelne do vonkajSej elektrickej N L
siete (230V), ktoré budu napajat zonovy ventil (alebo ¢erpadlo) a
cievku relé, zapojte kontakt relé na svorky H2-M na AVS75.

CG_2310
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7.4 PRIPAD - 4 - Zapojenie priestorovych termostatov do systému s viacerymi zénami s nizkou teplotou s
mikrospinaémi v zénovych ventiloch.

Zapojte priestorové termostaty paralelne do vonkajsej elektrickej siete (230V), ktoré budu napajat zénovy ventil, zapojte kon-
takty mikrospinacov paralelne ku svorkam H2-M na AVS75.

CG_2310

8. SOLARNY SYSTEM TUV

S tymto nakonfigurovanim je prisluSenstvo AVS 75 schopné riadit Cerpadlo solarneho okruhu, sondu kolektora a sondu zasobnika
(tykajuce sa solarneho okruhu) podla nasledujucej schémy:

1 | sonda solarneho zasobnika B31 (BX22-M) 3 | Cerpadlo solarneho okruhu Q5 (QX23-N)
2 | sonda solarneho kolektora B6 (BX21-M) 4 | sonda zasobnika B3 — svorkovnica kotla M2 (9-10)
CG_2215

AVS 75
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Pouzite Specidlne sondy urcené pre tuto aplikdciu (doddvané ako prislusenstvo na objednavku).

o

Pomocou Dialkového ovladania vstupte do menu 2, vid popis v kapitole 4, a vykonajte nasledujuce nastavenie:

MENU

PROGRAMOVACI RIADOK

HODNOTA PRE NASTAVENIA

POPIS

KONFIGURACIA

6020

Solarny ohrev TUV

Aktivovanie funkcie solar

7105034.03
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Nasleduje zoznam parametrov.Ak su pouzité vakuové solarne kolektory, aktivujte funkciu Specifickej ochrany (parametre 3830,
3831):

PROGRAMOVACI NASTAVENIA
MENU RIADOK ZVYROBY POPIS
3810 Sta%dc%rd”e Teplotna diferencia ZAP solaru
KONFIGURACIA 3811 Starx{z’dne Teplotna diferencia VYP solaru
Standardne Teplota, nad ktorou bezi Cerpadlo solarneho kolektoru (iba pokial nie je
3850 B . . . .
-, dosiahnuta max. teplota zasobnika)
Vstup do menu 3
(kapitola 5.2)
Standardne Maximalna doba zablokovania ¢erpadla solaru, pokial' je dosiahnutda maximalna
3830 teplota kolektora (parameter 3850) behom minimalnej doby chodu cerpadla
SOLAR ” (parameter 3831)
3831 Stan?:joasrdne Minimalna doba chodu ¢erpadla kolektora
ﬁ Ak sa zobrazi na displeji symbol ¥, znamend to, Ze éerpadlo soldrneho systému je v prevddzke pre ohrev zdsobnika.

9. NASTAVENIE PARAMETROV
9.1 SYSTEM VYKUROVANIA

Ovladaci panel Nastavenia

MENU VYKUROVACIEHO OKRUHU TO 1, 2, 3 ) Min. Max.
z vyroby

CR1| CR2 | CR3

Vypnuté — protizdmrazova ochrana: kotol sa zapne, ked okolita teplota
klesne pod 6°C

Automatika: teplota vo vykurovanej miestnosti zavisi na nastavenom
700 | 1000 | 1300 i . - Komfort - -
Gasovom pasme

Utim: Utimova teplota vo vykurovanej miestnosti

Komfort: komfortna teplota vo vykurovanej miestnosti

710 | 1010 | 1310 | Komfortna teplota °C 20 Utim Max.
komfort
712 | 1012 | 1312 | Utimova teplota °C 16 Protizamr. | o fort
ochrana
714 | 1014 | 1314 Protizamrazova ochrana °C 6 4 Utlm
720 | 1020 | 1320 Strmost vykurovacej krivky - 1,5 0,1 4
Pri automatickom rezime s vonkaj$ou sondou prebieha automaticka o
730 | 1030 | 1330 kontrola vykurovania (ON-OFF) podla nastavenej (vonkaijsej) teploty c - 8 30
Min. Ziadana teplota nabehu o Maximalna
740 | 1040 | 1340 (napr. s aktivnou funkciou modulacie nabehu) c 25 8 hodnota
Max. ziadana teplota nabehu o Minimalna
74111041 ) 134 (napr. s aktivnou funkciou modulacie nabehu) c 80 hodnota 95
742 | 1042 | 1342 Zladang teplo.ta nabehg prl’estoroveho termostatu c 80 Minimalna | Maximalna
( --- = aktivovanie modulacie nabehu) hodnota hodnota

Prednost teploty v priestore pred vonkajSou teplotou a naopak (funkcia
vplyv priestoru):

750 | 1050 | 1350 -- %: Cista klimaticka % 50 1 100
1..99 %: klimaticka s vplyvom priestoru
100 %: Cista priestorova

760 | 1060 | 1360 Obmedzenie teploty priestoru °C 0,5 0,5 4
809 | 1109 | 1409 Cerpadlo kotla a obehové &erpadlo st aktivne 24h - Nie - -
834 | 1134 | 1434 Doba chodu pohonu pre nizku teplotu s 180 30 873
850 | 1150 | 1450 Odporti¢ame manualnu funkciu - VYP

851 | 1151 | 1451 Ziadana teplota vysu$ania °C 25 0 95
855 | 1155 | 1455 Aktualna ziadana teplota vysusania °C - - -

856 | 1156 | 1456 Den v tyzdni behom aktivacie vysusania - - - -

TO = Vykurovaci okruh
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9.2 SYSTEM TUV

Ovladaci panel MENU OKRUHU TUV Hodnota z vyroby | Min. Max.
Prevadzka
1600 VYP = hodnot.a’rovnaké ako pre protizamrazovu ochranu _ ZAP R B
ZAP = menovita hodnota
Eco = predohrev neaktivny
1610 Menovita hodnota TUV °C 60 35 60
1612 Utimova hodnota TUV °C 35 8 60
1620 Aktivacia ¢asového programovania - 24 h/Den - -
Prevadzka funkcie legionela:
VYP
1640 Periodicky ) VYP . )
Pevny den v tyzdni
1641 Pocet dni medzi funkciami legionela (1...7) - 7 - -
1642 Den aktivovania funkcie legionela (pondelok .... nedela) - Pondelok - -
1644 Cas spustenia funkcie legionela - -l - -
1660 Spésob poutitia cirkulagného &erpadia TUV - prli’;’gc;'}'gv ; ;
1663 Teplota, pri ktorej sa vypne cirkulaéné &erpadio TUV °C 45 8 60
9.3 OSTATNE PARAMETRE
Ovladaci panel MENU KONFIGURACIE Hodnota z vyroby
5710 Aktivovanie vykurovacieho okruhu 1 ZAP
5721 Aktivovanie vykurovacieho okruhu 3 VYP
5730 Nastavenie sondy TUV podra typu kotla (prietokovy alebo so zasobnikom)
5731 Ovladaci prvok prednosti TUV Rozdelovaci ventil
5970 Cidlo prednosti TUV (prietokové modely) -
5971 Umiestnenie kontaktu v pokoji -
5973 -
5974 o . . -
5075 Parametre pre ur€enie prietoku vody pri odbere TUV -
5976 -
5977 Vystup pre priestorovy termostat jedného z vykurovacich okruhov Priestorovy termostat zéna 1
5978 -
6020 Multifunkény: je mozné manualne konfigurovat vstupy a vystupy -
Vykurovacie okruhy 1, 2 alebo 3: riadi zmieSanu z6nu (1,2 alebo 3 -kapitola 5)
6021 Regulator teplot}f spiatoCky: nepouziva sa -
6022 Solarny ohrev TUV: riadi solarny systém s 2 sondami a ¢erpadlom (kapitola 7) _
Predreg./napajacie €erp.: nepouziva sa
6024 Vstup pre bezpeénostny termostat okruhu s nizkou teplotou ( modul 1) -
6026 Vstup pre bezpe€nostny termostat okruhu s nizkou teplotou ( modulo 2) -
6028 Vstup pre bezpe€nostny termostat okruhu s nizkou teplotou ( modulo 3) -
6030...6038 Vid' kapitola 9 -
6040...6045 Vid' kapitola 9 -
6046...6068 Vid kapitola 9 -
6097 Typ ¢idla kolektora Pt 1000
UloZenie stavu Cidiel
6200 (kapitola 4) -
6212 Informacia vyrobcu -
6213 Informacia vyrobcu -
6215 Informacia vyrobcu -
6217 Informacia vyrobcu -
6230 Informacia vyrobcu -
6231 Informacia vyrobcu -
6704 Aktivacia zobrazenia internej chyby Ano
6705 Interna chyba aktualnej poruchy -
6706 Féaza horaku, kedy doslo k poruche -
6710 Reset relé alarmu (kapitola 9) Nie
6800 Posledna porucha -
6805 Vnutorna chyba poslednej chyby -
6806 Faza horaku, pri ktorej doSlo k poslednej poruche -

od 6810 do 6996

Histdria poruch
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10. DALSIE FUNKCIE

Okrem skoér opisanych nastaveni je mozné nakonfigurovat’ vstupy a vystupy podla poziadaviek systému.V nasledujucich sché-
mach je vystup relé QX21 a sonda BX21 prisluSenstva, ale rovnako plati pre relé QX22, QX23 a sondu BX22.Vo vSetkych pripa-
doch je nutné nastavit' prislusenstvo ako “Multifunkéné”.

MENU PROGRAMOVACI RIADOK PARAMETER HODNOTA PRE NASTAVENIA POPIS

Funkcia roz&irujuci

Multifunkény Aktivacia funkcie solaru
modul 1

KONFIGURACIA 6020

10.1 CIRKULACNE CERPADLO TUV

Ak je pouzity solarny zasobnik, je mozné kontrolovat cirkulacné Cerpadlo. Aktivovanie funkcie je viazané na ¢asové programova-
nie TUV. Aby nedochadzalo ku stratam pri cirkulacii, funkcia aktivuje ¢erpadlo na 10 minut , nasleduje pauza 20 minut.Pomocou
ovladacieho panelu vstupte do menu 2, vid popis v kapitole 4:

MENU PROGRAMOVACI RIADOK HODNOTA POPIS
. 6030 Cirkulacné cerpadlo Q4 Aktivovanie cirkulagného &erpadla TUV (vystup relé QX21)
KONFIGURACIA ; ;
6040 Snim. T cirkulacie TUV B39 Aktivovanie sondy cirkulacie TUV (sonda BX21)
TEPLA , e Hodnoty teploty TUV, pod ktorou je &erpadlo aktivne (hodnota
UZITKOVA VODA 1663 Z vyroby = 45°C cirkulacie)
10.2 SOLARNY SYSTEM PRE OHREV BAZENA
Ohrev bazéna pomocou solarnych kolektorov méze byt realizovany nasledujicim sposobom.
1 | Sonda solarneho zasobnika B31 (BX22-M) 5 | Cerpadlo bazéna (QX21-N)
2 | Sonda solarneho kolektora B6 (BX21-M) 6 | Sonda spiatocky vyhrievania bazéna — svorkovnica kotla M2
3 | Cerpadlo solarneho okruhu Q5 (QX23-N) 7 |Bazén
4 | Sonda zasobnika B3 — svorkovnica kotla M2 (9-10)
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ﬁ Pouzite Specialne sondy urcené pre tuto aplikdciu (doddvané ako prislusenstvo na objednavku).

Vykonajte nakonfigurovanie vid popis v kapitole 8. Tak je systém nakonfigurovany pre vyuZitie solarnych panelov pre TUV. Pomo-
cou Dialkového ovladania vstupte do menu 2, vid popis v kapitole 4:

MENU PROGRAMOVACI RIADOK HODNOTA POPIS
5931 Snima¢ teploty bazénu B13 Aktivovanie sondy bazéna (vstup sondy BX2)
KONFIGURACIA i ie & i : v 2
6030 Akény &len obv. bazéna K18 Aktivovanie Cerpadla pre \g)lzgqo)vanle bazéna (vystup relé
TEPLA UZITKOVA . . . Aktivovanie vykurovanie bazéna
6046 Uvolnenie bazéna- solar f P .
VODA (napr. nadradena nezavisla regulacia)

Pouzitie kontaktu H2 je délezité, pretoze zaru€uje spravne fungovanie systému, umoznuje tepelnd vymenu s bazénom, ak to ten
umozni. Uistite sa teda, Ze je bazén napusteny a prevadzkyschopny.
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10.3 VSEOBECNA POZIADAVKA TEPLA

Véeobecna poziadavka tepla je poziadavka, ktora nepochadza od jedného z troch vykurovacich okruhov alebo z okruhu TUV.
Tato poziadavka je nazyvana poziadavka spotreby a sluzi pre dodavku tepla externym jednotkam, napr. ohrev vody v bazéne.

Pre aktivaciu tejto funkcie je nutné vykonat nasledujice nakonfigurovanie.Pomocou Dialkového ovladania vstupte do menu 2,
vid popis v kapitole 4:

PROGRAMOVACI
MENU RIADOK HODNOTA POPIS
Cerp. okruh spotr. VK1 Aktivovanie Cerpadla na zaklade externej poziadavky 1 ( vystup relé
6030
) Q15 QX21)
KONFIGURACIA —~ —
6046 P02|adavl\</?<:potreb|ca Kontakt pre externt poziadavku 1
OKRUH SPOTREBICA 1 1859 Nastaver;goévyroby - Teplota nabehu vykurovania pre externu poziadavku 1

Ak je poziadavka dodavana pomocou analégového signalu 0-10 V, je potrebné nastavit parameter 6046 ako “Richiesta utenza
CR1 10V”. Dalej musi byt nastavena charakteristika signalu pomocou parametrov:

6049 Hodn. napatia 1 H2 6050 Funkéna hodn. 1 H2 6051 Hodn. napatia 2 H2 6052 Funkéna hodn. 2 H2
modul 1 modul 1 modul 1 modul 1
10.4 DALSIE KONFIGURACIE
Prehlad dalSich konfiguracii:
Relé QX21
Alarmovy vystup K10 Alarm (napr. bytovy dom)

Cerpadlo aktivne pri kaZzdej poZiadavke na vykurovanie alebo

Napajacie cerpadlo Q14 vonkajsej poziadavke

Casovy program 5 K13 Kontakt riadeny “Casovym programom”

Poziadavka na chlad k28 Poziadavka na chlad ochladzovacieho okruhu 1

Doplfiovanie vody K34 Ventil automatického napustania kotla

Vypnutie ventilatora K38 Vonkajsia kontrola ventilatora

Sonda BX21

Snima¢ aku zasobnika B4 Sonda zasobnika pre vykurovanie (horna)

Snima¢ aku zasobnika B41 Sonda zasobnika pre vykurovanie (spodna)

Snima¢ aku-zasobnika B42 Tretia sonda zasobnika pre vykurovanie (uprostred zasobnika)
Vstup H2

Chybové /alarmové hlasenie Signal vonkajsieho alarmu

Prietokovy spinac kotla Riadenie prietokového spinaca (len pokial nie je priamo v kotle)
Kotlovy termostat Riadenie termostatu kotla (len pokial nie je priamo v kotle)
Poziad. spotrebi¢a VK1 10V Vonkajsia poziadavka 1 so signalom 0-10V (*)

Meranie tlaku 10V Meranie tlaku so signalom 0-10V(*)

Predvoleny vystup 10V Regulacia vykonu kotla so signalom 0-10V (*)

* Aby bolo mozné tieto funkcie pouzivat, je nutné nastavit Gidaje o analégovom signali pomocou parametrov v menu Konfiguracia Ovlddacieho
panelu:

6049 Hodn. napatia 1 6050 Funkéna hodn. 1 H2 6051 Hodn. napatia 2 H2 6052 Funkéna hodn. 2 H2
H2 modul 1 modul 1 modul 1 modul 1
° Uvedené konfigurdcie su platné tiez pre dalSie relé/sondy/vstupy dosky, ako napr. relé QX1 (riadok 5890) alebo sondy BX2
i (riadok 5931) a BX3 (riadok 5932).
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11. ZOZNAM PORUCH

Porucha Popis poruchy

10 | Snimag vonkajéej sondy _Vykurovaci okruh j? aktivoyany be_%_ovlédania (termostat, priestorova jednotka alebo vonkajsia
jednotka) alebo poSkodena vonkajsia sonda

84 jgiz;n BSB, konflikt 2 alebo viac priestorovych jednotiek nakonfigurovanych na rovnaky vykurovaci okruh

98 | Pridavny modul 1 PrisluSenstvo AVS 75 nenajdené alebo nerozpoznané

99 | Pridavny modul 2 PrisluSenstvo AVS 75 nenajdené alebo nerozpoznané

373 |Pridavny modul 3 PrisluSenstvo AVS 75 nenajdené alebo nerozpoznané

30 |Privodna sonda 1 Sonda zmiesavaného okruhu 1 nenajdena

32 |Privodna sonda 2 Sonda zmiesavaného okruhu 2 nenajdena

260 |Privodna sonda 3 Sonda zmiesavaného okruhu 3 nenajdena

335 |BX21 Ziadna funkcia Sonda BX21 nie je nakonfigurovana

336 |BX22 Ziadna funkcia Sonda BX22 nie je nakonfigurovana

324 |BXrovnaké snimace 2 alebo viac sond nakonfigurovanych na rovnaku funkciu

52 [Sonda ACS 2 Sonda TUV solaru nenajdena

73 | Sonda kolektora 1 Sonda solarneho kolektora nenajdena

57 | Sonda okruhu ACS Sonda okruhu TUV nenajdena

243 | Sonda bazéna Sonda bazéna nenajdena

25 | Sonda kotla na biomasu Sonda kotla na biomasu nenajdena

346 ::r:g;addézgotla Q1o Cerpadlo kotla na biomasu nenajdené

12. TECHNICKE UDAJE

Napajanie Prevadzkové napatie AC 230 V (+10 %)
Frekvencia 50/60 Hz
Maximalny prikon 4 VA
Bezpecnost vedenia (Napajanie a vystupy) max. 10 AT
Kabelaz Kabel alebo licna (skrutena alebo s dutinkou) -
1 vodi¢ 0,5...2,5 mm?
2 vodice 0,5...1,5 mm?
Funkéné udaje | Trieda softwaru A

Druh prevadzky podla EN 60 730

1b (automaticka operacia)

Vstupy Digitalny vstup H2

Bezpecnostné malé napatie pre bezpotencialové kontakty

Kontakt pre malé napatie

Napatie pri rozopnutom kontakte DC 12V

Napatie pri zopnutom kontakte DC 3 mA

Analégovy vstup H2 -

Bezpecné malé napatie -

Rozsah DC0..10V

Vnutorny odpor > 100 kQ

Vstup L AC 230 V (x10%)

Vnutorny odpor > 100 kQ

Vstupy cidiel BX21, BX22 NTC 10k

povolené kable pripojenia (med) -

priemer mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5

maximalna dizka m 20 40 60 80 120
Vystupy Reléové vystupy -

prudovy rozsah

AC 0,02...2 (2) A

maximalny spinaci prud

15Aper<is

maximalny celkovy prud (pre vSetky relé)

ACG6A

napatovy rozsah

AC 24...230 V (pre bezpotencialové vystupy)

Rozhranie BSB

2 vodiCové zapojenia, nie je mozné vymenit polarizaciu

Dizka kablov zakladny pristroj — periférny pristroj

max. 150 m

celkova dizka

max. 300 m (maximalna kapacita kabla 60nF)

Priemer kabla

0,5 mm?

Maximalny pocet kotlov v kaskade

16
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En la constante accion de mejoramiento de los productos, se reserva la posibilidad de modificar los datos indicados en esta
documentacion, en cualquier momento y sin previo aviso. La presente documentacion constituye un soporte informativo y no
puede ser considerada un contrato hacia terceros.

DESCRIPCION DE LOS SIMBOLOS

ﬁ ADVERTENCIA
Riesgo de dafio o mal funcionamiento del aparato. Prestar especial atencion a las advertencias de peli-
gro relacionadas con posibles dafios a las personas.

ﬁ PELIGRO DE ALTO VOLTAJE
Partes eléctricas en tensién, peligro de descargas eléctricas.

INFORMACION IMPORTANTE
Informacién que debera leer con especial cuidado porque son utiles para el buen funcionamiento de la
caldera.

o
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1. INTRODUCCION

La caldera puede gestionar de forma independiente hasta tres circuitos de calefaccion mediante el uso de accesorios externos,
tales como unidades de ambiente, controles remotos y médulos externos. La electronica que equipa esta caldera también incluye
una amplia gama de funciones para la personalizacion y la gestion de diversas tipologias de instalaciones.Para el buen funcio-
namiento del sistema, es imprescindible asignar a cada accesorio utilizado un numero (del 1 al 3) que permita reconocerlo a la
placa de la caldera.

ﬁ Para la utilizacion del accesorio AVS75.391 es necesario disponer del Control Remoto (disponible como accesorio).

2. DESCRIPCION DEL ACCESORIO<

Con este accesorio, el aparato es capaz de gestionar:

» Circuitos de Calefaccion a diferentes temperaturas;

» Sistema de energia solar para Agua Caliente Sanitaria;

. Btras aplica%iones especificas (piscina, circulador de recirculacién de Agua Caliente Santiaria, combinacién instalaciéon a
iomasa, etc).

Este accesorio es capaz de gestionar directamente los componentes del circuito (circulador, sonda de temperatura, valvula
mezcladora, etc) hasta un maximo de 3 salidas de relé independientes, 2 sondas de temperatura y 1 entrada de control. Puede
utilizar algunas funciones predefinidas que faciliten la configuracién de la instalacion.

° Para la realizacion de las configuraciones descritas es indispensable la utiliacion del Control Remoto para la configuracién
i de parametros. Para el cambio de parametros y del conexionado a la bornera delcuadro de contro, consultar el manual de
instrucciones de la caldera.

2.1 REQUISITOS PARA LA INSTALACION EN PARED
Antes de proceder con la instalacion:

* Retirar la fuente de alimentacion.
« Garantizar la circulacion del aire suficiente al exterior de la envolvente para dispersar el calor generado por el accesorio AVS

» Launidad no debe ser expuesta ni a salpicaduras de agua ni a fuentes de calor

A Alimentar eléctricamente la unidad sélo después de haber terminado la instalacion.

2.2 INSTALACION A LA PARED

Instalar el dispositivo a la pared mediante los dos tornillos a
presion, suministrados con el accesorio y utilizando los orifi- 198 78
cios presentes en la caja eléctrica. Efectuar el conexionado de
la unidad con la caldera master y con los accesorios, como se

indica en el Capitulo 3. Para la fijacion, ver las dimensiones [
que se muestran en la figura adjunta.

A | Abrazadera para cable de alimentacion ‘@'

B Orificios para la fijacion a la pared

C Pasacables accesorios eléctricos externos

~
A Alimentar eléctricamente la unidad soélo después de
haber terminado la instalacion. cG_2307

3. CONEXIONADOS ELECTRICOS

Para el paso de los cables de conexion entre la caldera y los accesorios, utilizar los orificios previstos (pasacacables) en la
parte inferior de la caldera.

>

3.1 CONEXIONADO ELECTRICO A LA CALDERA

El dispositivo deber ser conectado eléctricamente a una red de alimentacion 230V~ monofasica con tierra

La instalacion debe ser realizada solo por personal cualificado.

Antes de alimentar eléctricamente, asegurarse que todas las conexiones eléctricas han sido realizadas correctamente.

Leer atentamente todo cuanto se refiera en el manual de la caldera.

Conectar la bornera de 2 polos de la unidad AVS75 a la bornera M2 (2-3) utilizando un cable armonizado “HAR HO5 VV-F”
2X0,5 mm? para una longitud maxima de 150m.
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3.2 CONEXIONADO ELECTRICO DE LOS ACCESORIOS EXTERNOS

Para el conexionado del accesorio AVS75 con los accesorios externos, proceder como se indica a continuacion (utilizar un cable
armonizado “HAR HO5 VV-F” de seccién 1 mm?):

SISTEMA CON CIRCUITO MEZCLADOR (ver esquema cap. 3.2.13

* Conectar el circulador del circuito mezclador al conector QX23 del AVS75.

» Conectar la sonda de ida QAD 36 del sistema mezclador (suministrada) al conector BX21 del AVS75.
» Conectar la valvula mezcladora a los conectores QX22-QX21 del AVS75.

» Conectar el termostato de ambiente al conector H2 del AVS75.

» Conectar el termostato de seguridad al conector FX23 del AVS75.

SISTEMA DE ENERGIA SOLAR PARA AGUA CALIENTE SANITARIA (vedi schema cap. 3.2.2)
» Conectar el circulador de la instalacion solar al conector QX23 del AVS75.

« Conectar el circulador de la instalacion solar al conector QX23 del AVS75.

» Conectar la sonda de los paneles solares al conector BX21 del AVS75.

LEYENDA CONEXION CONECTORES

9) c s T NOL @

N®L (L-N) Alimentacion AVS 75 " i I]I]I]’
X50 Conector para el conexionado entre la placa o

electrénica SIEMENS y el accesorio AVS 75 of merPmiomg Nom@Naer NG L
X30 Conector para el conexionado con cable de

comunicaciones a otro accesorio
T (QX21®N) Salida relé 230V programable AVS 75
T (QX22®N) Salida relé 230V programable
S (QX23®N) Salida relé 230V programable
C (EX21-FX23-L) Conexion para el termostato de seguridad (sélo para

zona con valvula mezcladora)

M H2 M BX22 M BX21

n (H2-M) Entrada digital 12VDC o analdgica 0-10VDC === ——
programable [RRRER ===

n (BX21-M) Entrada sonda NTC 10K / Pt1000 programable O]\] non bt r® ° [ro/
| | X50 X30
n (BX22-M) Entrada sonda NTC 10K / Pt1000 programable

]

o
[
@
o
o
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3.2.1 SISTEMA CON CIRCUITO MEZCLADOR

A SONDA DE IDA QAD36 C CIRCULADOR ZONA DE MEZCLA
B VALVULA MEZCLADORA D TERMOSTATO DE SEGURIDAD

)

)¢

)¢

LeXd NZeXa W gH W

o ;osxél

1zxo N Qzexo 1 Seexo 1eexd lexa
5
)

B
RO

—oex
@gg@gg@
@ N

)

En el caso de zona con valvula mezcladora, conectar el termostato de seguridad entre los bornes “FX23 - L” y colocar un
puente entre los bornes “EX21 - FX23”. De esta forma, el circulador del circuito conectado al relé “QX23” esta internamente
conectado en serie con el termostato de seguridad.

o

° En el caso de que sea necesario utilizar una salida del relé “QX23” para funciones diferentes a las previstas para una zona
il de valvula mezcladora, colocar un puente entre los bornes “FX23 - L”.

3.2.2 SISTEMA DE ENERGIA SOLAR PARA AGUA CALIENTE SANITARIA

>

SONDA ACUMULADOR (SUMINISTRADA COMO ACCESORIO) C CIRCULADOR CIRCUITO SOLAR
B SONDA PANELES (SUMINISTRADA COMO ACCESORIO)

e ©
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4. ACCESO A LOS PARAMETROS

Para realizar la configuracion, entrar en el menu de parametros del Control Remoto como se indica a continuacion:
LEYENDA DE MENUS EN PANTALLA

1 Usuario final 3 Tecmc;o )
especialista
= =
2 | Puesta en marcha 4 | OEM = @@

El procedimiento para acceder a los cuatro menus que permi-
ten programar la placa de la caldera y/o del Control Remoto

es el siguiente: (@

+ del menu principal ~7C.

o s~ AeC imantener pulsados unos 6 segundos)
%menus 1-2-3-4 (ver figura contigua y la Ieyenda) y

. C repetidamente para retroceder de un menu a otro ‘ ‘ i i
ﬁgsta el menu principal.

FUNCIONES DE LAS TECLAS PARA LA MODIFICACION DE LOS PARAMETROS

(@ Menu / desplazarse por el menu interno de parametros / elegir el valor del parametro
B

Entrar al menu seleccionado / seleccionar el parametro a cambiar / confirmar el valor
seleccionado

j@ c Volver al menu predecente

En todas las configuraciones presentadas, si utiliza un Control Remoto o una Unidad de Ambiente, estableciéndolos como uni-
dad de ambiente 1 es posible gestionar, ademas de la zona de Calefaccion 1, las funciones del Agua Caliente Sanitaria y el
stand-by de la caldera. Estableciéndolo como unidad de ambiente 2 o unidad de ambiente 3es posible sola y respectivamente
gestionar las zonas de Calefaccion 2 y 3. Ver las instrucciones de los respectivos accesorios para el proceso de configuracion.

° Al término de cada configuracién de instalacion, realice el siguiente procedimiento para memorizar en la caldera los com-
Il | ponentes utilizados.

» Acceder al menu 2 como se indica al inicio de este capitulo.
+ (OB <i=Configurazione ~ ;OB (OB <i: linea del programa 6200 a continuacion ~;9B.
(OB <1-Si a continuacion ~ 7B para confirmar.

En el caso de que el aparato se conecte a una instalacion de suelo radiante, para salvaguardar la instalacion, el instalador
debe preverse un termostato de proteccién contra la sobretemperatura.

5. INSTALACION DE CALEFACCION MIXTA

Es posible configurar el accesorio AVS 75 para la gestion de un circuito de baja temperatura. De este modo, el AVS 75 esta en
disposicion de controlar el circulador, la valvula mezcladora y la sonda de ida del circuito de Calefaccion seleccionado de acuerdo
a los esquemas siguientes.

Para una instalacion de baja temperatura se recomienda bajar la temperatura de ajuste maximo de la caldera en Calefaccion,
configurando el parametro 741 (ver capitulo 8.1) a un valor no superior a 45°C.

° Modificar el parametro relacionado con el tiempo de cierre de la valvula mezcladora, de acuerdo con el modelo utilizado y
i segun las siguientes instrucciones:

o Los esquemas que se presentan a continuacién son para calderas con potencia inferior a 35 kW. Para calderas con potencia
1 superior a 35 kW, debe preverse un separador hidraulico a la salida de la caldera y las zonas deben estar equipadas con

circulador de zona en sustitucion de electrovalvula.
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51 ESQUEMA1

Zona de baja temperatura con Unidad de Ambiente - circuito de Calefaccion(1)
Zona de alta temperatura con termostato de ambiente - circuito de Calefaccion(2)

1 Sonda exterior - bornera M2 (4-5) de caldera
2 Vaélvula mezcladora de zona de baja temperatura (QX21-N-QX22)
3 Circulador circuito de baja temperatura (QX23-N)
4 Sonda circuito de baja temperatura (BX21-M)
5 Termostato de seguridad (12V) circuito de baja temperatura (FX23-L)
6 Unidad de Ambiente - bornera M2 (1-2-3) de caldera
7 Electrovalvula o circulador de zona de alta temperatura alimentada externamente
8 Termostato ambiente zona de alta temperatura (para el conexionado ver capitulo 7.1)
—
O = :
‘ = NG)
[ |
| !
 @Xo |3 wers |-
| |
| | |
C I I N
CG_2252

Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4, y efectuar las siguientes configuraciones:

. LINEA DE < .
MENU PROGRAMA VALOR DE FABRICA DESCRIPCION
5715 On Habilitacién del Circuito de Calefaccion 2
5977 Termostato ambiente Habilitacion del termostato para el circuito 2
CC2 (contacto 1-2 bornera M1)
CONFIGURACION 6020 Circuito calefaccion 1 Habilitacién de la zona de baja temperatura
6024 Termostato CC Entrada EX21 habilitada como proteccion de la zona de baja
temperatura
6046 Bloque(:;aglir:eracmn Entrada H2 habilitada como proteccion de la zona de baja temperatura
742 . Habilitacién de la temperatura de ida modulante (zona de baja
CIrCUI To, temperatura)
CALEFACCION 1
834 Standard 180 s Tiempo de cierre de la valvula mezcladora

La unidad de ambiente es capaz de controlar directamente la zona de baja temperatura en funcién de la temperatura ambiente
deseada en la sala.Si, girando el mando B, la pantalla muestra la temperatura de ida de la caldera y no la temperatura ambiente,
significa que el parametro 742 no ha estado configurado correctamente.
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5.2 ESQUEMA 2

Mas zonas de baja temperatura con termostato de ambiente y Unidad de Ambiente comunes - circuito de Calefac-

cion(1)

Zona de alta temperatura con termostato de ambiente - circuito de Calefaccion(2)

Sonda exterior - bornera M2 (4-5) de caldera

Valvula mezcladora de zona de baja temperatura (QX21-N-QX22)

Circulador circuito de baja temperatura (QX23-N)

Sonda circuito de baja temperatura (BX21-M)

Termostato de seguridad circuito de baja temperatura (FX23-L)

Unidad de Ambiente - bornera M2 (1-2-3) de caldera

Entrada termostato ambiente zona de baja temperatura (H2-M — para el conexionado ver capitulo 7.4)

Electrovalvula o circulador de zona de alta temperatura alimentada externamente

OoNO|O|~hlWIN =

Termostato ambiente zona de alta temperatura (para el conexionado ver capitulo 7.1)

@

AVS 75

[

CG_2252

Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4, y efectuar las siguientes configuraciones:

. LINEA DE . .
MENU PROGRAMA VALOR DE FABRICA DESCRIPCION
5715 On Habilitacion del Circuito de Calefaccion 2
5977 Termostato ambiente CC2 Habilitacién del termostato para el circuito 2
(contacto 1-2 bornera M1)
CONFIGURACION 6020 Circuito calefaccion 1 Habilitacion de la zona de baja temperatura
6024 Termostato CC Entrada EX21 habilitado como proteccion de la zona de baja
temperatura
6046 Termostato ambiente CC1 Entrada H2 H2 habilitada como termostato de ambiente de la zona
de baja temperatura
CIRCUITO 710 35°C Consigna del local a calefactar (zona de baja temperatura)
CALEFACCION 1 834 Standard 180 s Tiempo de cierre de la valvula mezcladora

Estableciendo la temperatura de confort en el valor maximo (35 ° C), se garantiza el buen funcionamiento de las zonas de baja
temperatura. De esta manera, la Unidad de Ambiente no bloquea la demanda de calor de los termostatos de ambiente individua-

les que gestionan cada uno su zona.

En este caso, la Unidad de Ambiente realiza la funcion de gestionar la instalacién de baja temperatura, pero no se puede utilizar
para la gestiéon de la temperatura de uno de los locales. Girando el mando B, la pantalla muestra la temperatura de ida de la

caldera. El circuito de calefaccién funciona a impulsion fija.
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5.3 ESQUEMA3

>Zona de baja- circuito de Calefaccion(1) y de alta temperatura - circuito de Calefaccion(2) con termostatos de ambien-
te.

Sonda exterior - bornera M2 (4-5) de caldera

Valvula mezcladora de zona de baja temperatura (QX21-N-QX22)

Circulador circuito de baja temperatura (QX23-N)

Sonda circuito de baja temperatura (BX21-M)

Termostato de seguridad circuito de baja temperatura (FX23-L)

Entrada termostato ambiente zona de baja temperatura (H2-M)

Electrovalvula o circulador de zona de alta temperatura alimentada externamente
Termostato ambiente zona de alta temperatura (para el conexionado ver capitulo 7.1)

OIN[OO(AR([WIN|=
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N
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Utilizando el Control Remoto entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4, y efectuar las siguientes configuraciones:

. LINEA DE .
MENU PROGRAMA VALOR DE FABRICA DESCRIPCION
5715 On Habilitacion del Circuito de Calefaccion 2
5977 Termostato ambiente CC2 Habilitacién del termostato para el circuito 2
(contacto 1-2 bornera M1)
CONFIGURACION 6020 Circuito calefaccion 1 Habilitacién de la zona de baja temperatura
6024 Termostato CC Entrada EX21 habilitado como proteccién de la zona de baja
temperatura
6046 Termostato ambiente CC1 Entrada H2 habilitada como termostato de ambiente de la zona de baja
temperatura
CIRCUITO . . .
CALEFACCION 1 834 Standard 180 s Tiempo de cierre de la valvula mezcladora
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6. INSTALACION DE CALEFACCION POR ZONAS

Si no es necesario gestionar instalaciones mixtas, se puede utilizar el accesorio AVS 75 para controlar los circuladores/electro-
valvulas de zona, como se indica a continuacion:

° Para evitar encendidos y apagados frecuentes, se recomienda elevar la temperatura de ajuste minima de la caldera en Cale-
i faccién, ajustando los parametros 740, 1040 y 1340 (ver capitulo 8.1) a un valor no inferior a 45°C.

6.1 ESQUEMA 4

Dos zonas con Unidad de Ambiente circuitos de Calefaccion(1y 2) y 1 zona con termostato ambiente circuito de Cale-
faccion (3).

Sonda exterior - bornera M2 (4-5) de caldera 5 | Unidad de Ambiente circuito 2 bornera M2 (1-2-3) de caldera

Electrovalvula o circulador de zona circuito 1 (QX21-N)* 6 | Electrovalvula o circulador de zona circuito 3 alimentada externamente

1

2

3 | Unidad de Ambiente circuito 1 bornera M2 (1-2-3) de caldera | 7 | Termostato ambiente circuito 3 (para el conexionado ver capitulo 7.1)
4 | Electrovalvula o circulador de zona circuito 2 (QX22-N)*

\ @@

@XD — | AvsT5 S
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* El accesorio AVS 75 no es capaz de controlar directamente una electrovalvula de 3 hilos. Si es necesario este aspecto, reali-
zarlo mediante un relé con un contacto de cambio.

ﬁ Las Unidades de Ambiente 3 y 5 estan conectadas en paralelo.

Las Unidades de Ambiente pueden controlar directamente sus areas respectivas de acuerdo a la temperatura deseada en el local.
Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4, y efectuar las siguientes configuraciones:

. LINEA DE B
MENU PROGRAMA VALOR DE FABRICA DESCRIPCION
5715 On Habilitacién del Circuito de Calefaccion 2
5721 On Habilitacién del Circuito de Calefaccion 3
) 5977 Termostato ambiente CC3 Habilitacion del termostato para el circuito 3
CONFIGURACION (contacto 1-2 bormera M1)
6020 Multifuncional -
6030 Bomba circ.calef. CC1 Q2 Controllo del circulador/electrovalvula del circuito 1
6031 Bomba circ. calef. CC2 Q6 Controllo del circulador/electrovalvula del circuito 2
CIRCUITO 742 . Habilitacién de la temperatura de ida modulante ( Circuito de
CALEFACCION 1 Calefaccion 1)
CIRCUITO 1042 . Habilitacion de la temperatura de ida modulante ( Circuito de
CALEFACCION 2 Calefaccion 2)

Las Unidades de Ambiente pueden controlar directamente sus areas respectivas de acuerdo a la temperatura deseada en el
local.Si, girando el mando B, la pantalla muestra la temperatura de ida de la caldera y no la temperatura ambiente, significa que
el parametro 742, 1042 y 1034 no han estado configurados correctamente.
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6.2 ESQUEMAS5
Tres zonas con Unidad de Ambiente (circuitos de Calefacciéon 1,2y 3)

Unidad de Ambiente circuito 2 bornera M2 (1-2-3) de caldera
Electrovalvula zona circuito 3 (QX23-N)*
Unidad de Ambiente circuito 3 bornera M2 (1-2-3) de caldera

Sonda exterior - bornera M2 (4-5) de caldera 5
Electrovalvula zona circuito 1 (QX21-N)*
Unidad de Ambiente circuito 1 bornera M2 (1-2-3) de caldera | 7
Electrovalvula o circulador de zona circuito 2 (QX22-N)*

(=]
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* El accesorio AVS 75 no es capaz de controlar directamente una electrovalvula de 3 hilos. Si es necesario este aspecto, reali-
zarlo mediante un relé con un contacto de cambio.

ﬁ Las Unidades de Ambiente 3, 5y 7 estan conectadas en paralelo.

Las Unidades de Ambiente pueden controlar directamente sus areas respectivas de acuerdo a la temperatura deseada en el local.
Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4, y efectuar las siguientes configuraciones::

. LINEA DE R VALOR DE .
MENU PROGRAMA PARAMETRO FABRICA DESCRIPCION
5715 Circuito calefaccion 2 On Habilitacién del Circuito de Calefaccion 2
5721 Circuito calefaccion 3 On Habilitacion del Circuito de Calefaccion 3
5977 Entrada funcién H5 Ninguna Deshabilitacion del termostato en bornera
M1 (1-2) en caldera
6020 Funcion médulo de extension 1 Multifuncional -
CONFIGURACION Rk . .
6030 Salida relé QX21 médulo 1 Bomba circ.calef. Controllo del cwct.Jlad.or/eIectrovaIvuIa del
CC1Q2 circuito 1
6031 Salida relé QX22 médulo 1 Bomba circ. calef. | Controllo del C|rCL_IIad_or/eIectrovaIvuIa del
CC2 Q6 circuito 2
. i i Bomba circ.calef. Controllo del circulador/electrovalvula del
6032 Salida relé QX23 modulo 1 CC3 Q20 circuito 3
CIRCUITO 742 Consigna ida con termostato de . Habilitacion de la temperatura de ida
CALEFACCION 1 ambiente modulante (Circuito de Calefaccion 1)
CIRCUITO 1042 Consigna ida con termostato de Habilitacion de la temperatura de ida
CALEFACCION 2 ambiente modulante (Circuito de Calefaccion 2)
CIRCUITO 1342 Consigna ida con termostato de . Habilitacién de la temperatura de ida
CALEFACCION 3 ambiente modulante (Circuito de Calefaccioén 3)

Las Unidades de Ambiente pueden controlar directamente sus areas respectivas de acuerdo a la temperatura deseada en el
local.Si, girando el mando B, la pantalla muestra la temperatura de ida de la caldera y no la temperatura ambiente, significa que
el parametro 742, 10426 1342n0 han estado configurados correctamente.
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7. CONEXIONADO ELECTRICO DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE

[e] . . . . .
1 La temperatura de funcionamiento es la misma para todos los circuitos.

ﬁ Los relés se pueden reemplazar por valvulas equipadas con microrruptores de finales de carrera y viceversa.

7.1 SITUACION - 1 - Conexién de termostato de ambiente individual en una zona de alta temperatura

Conectar el termostato de ambiente a una fuente de alimentacién
externa (230) que alimentara la valvula de zona (o circulador) y la

bobina del relé. Conectar el contacto del relé a la bornera M1 (1-2)
de la caldera.

I:M]%V

CG_2310

7.2 SITUACION - 2 - Conexién de termostatos de ambiente a un sistema multizona de alta temperatura.

Conectar los termostatos de ambientes en paralelo a una fuente de alimentacion externa (230V) que alimentara las valvulas

de zona (o circuladores) y las bobinas de los relés. Conectar los contactos de los relés en paralelo a la bornera M1 (1-2) de la
caldera.

2 n
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7.3 SITUACION - 3 - Conexién de termostatos de ambiente a un sistema multizona de baja temperatura.

Conectar los termostatos de ambientes en paralelo a una fuente N L
de alimentacion externa (230V) que alimentara las valvulas de

zona (o circuladores) y la bobina del relé. Conectar el contacto del i
relé a los bornes H2 'y M del AVS 75.

RE % — AVS75

]
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7105034.03 - (1-10/11) 148




7.4 SITUACION -4 - Conexion de termostatos de ambiente a un sistema multizona de baja temperatura con
microrruptores de finales de carrera en las valvulas de zona.

Conectar los termostatos de ambientes en paralelo a una fuente de alimentacion externa (230V) que alimentara las valvulas de
zona. Conectar los contactos de los microinterruptores en paralelo a los bornes H2 y M del AV 75.

CG_2310

8. INSTALACION SOLAR DE AGUA CALIENTE SANITARIA

Con esta configuracion, el accesorio AVS 75 es capaz de gestionar el circulador solar, la sonda del colector y la sonda del acu-
mulador (relativo al circuito solar) segun el siguiente esquema:

1 | Sonda acumulador solar B31(BX22-M) | 3

Circulador circuito solar Q5 (QX23-N)
2 | Sonda colector solar B6 (BX21-M) 4

Sonda acumulador B3 - bornera M2 (9-10) en caldera

CG_2215 ‘ @

AVS 75
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1 Utilizar las sondas especificas para esta aplicacion (suministradas como accesorio).

Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4, y efectuar las siguientes configura-
ciones:

MENU LINEA DE PROGRAMA VALOR DE FABRICA

DESCRIPCION
CONFIGURACION 6020

ACS solar

Habilitacion de la funcién solar
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Se indican a continuacién los parametros utilizados.En el caso de utilizar paneles solares con tubos de vacio, activar la funcion
de proteccién especifica (parametros 3830, 3831)

. LINEA DE VALOR DE .
MENU PROGRAMA FABRICA DESCRIPCION
3810 Standard 8°C lec_aren_gla de te_mperatura entre el colector y la sonda solar del acumulador para la
activacion del circulador solar
CONFIGURACION 3811 Standard 4°C leerenC|a. de temperatura entre el colector y la sonda solar del acumulador para el
paro del circulador solar
3850 Standard “-—-* Telmperatura sobre la cual el circulador del colector circula (solo si la temperatura
maxima del acumulador no se alcanza)
Acceder al mena 3
(capitulo 5.2)
Tiempo maximo de bloqueo del circulador solar si la temperatura del colector alcanza
3830 Standard “---* su maximo valor (parametro 3850) en el tiempo minimo de circulacién (parametro
3831 Standard 30s Tiempo minimo de circulacion del circulador colector
ﬁ Cuando en pantalla aparece el simbolo ¥, significa que el circulador del sistema solar estd en funcionamiento para calentar
el acumulador.

9. CONFIGURACION DE PARAMETROS
9.1 INSTALACION DE CALEFACCION

Valores
Panel d trol . p
anel de contro MENU CIRCUITO CALEFACCION CR 1,2, 3 de Minimo | Méximo
CR1| CR2 | CR3 Fabrica

Apagado-proteccion antihielo ambiente: la caldera arranca cuando la
temperatura ambiente es < 6°C

Automatico: la temperatura del local a calefactar depende de la
700 | 1000 | 1300 utomatico: pe P - | confort - -
franja horaria seleccionada

Econémica: la temperatura del local a calefactar es la reducida

Confort: la temperatura del local a calefactar es la de confort

710 | 1010 | 1310 Temperatura ambiente de confort °C 20 Reducida Cc’m.fort
maximo
712 | 1012 | 1312 Temperatura ambiente reducida °C 16 Anticongelante| Confort
714 | 1014 | 1314 Temperatura ambiente de antihielo °C 6 4 Reducida
720 | 1020 | 1320 Seleccién de la curva climatica para la sonda exterior - 1,5 0,1 4
En presencia de sonda exterior y con el modo de funcionamiento
730 | 1030 | 1330 automatico, tiene un control automatico de Calefaccion (ON-OFF) °C -—- 8 30
en funcioén de la temperatura (exterior) impuesta
740 | 1040 | 1340 | VAlor minimodeida . °c| 25 8 Max.
(ej. con la funcién de ida modulante activa) consigna
741 | 1041 | 134¢ | Valormaximodeida . °c| 80 |Min.consigna| 95
(ej. con la funcion de ida modulante activa)
742 | 1042 | 1342 Tempera.tgralfiellda en presencia de Unidad de Ambiente °c 80 Min. consigna Ma.x.
( --- = habilitacién ida modulante) consigna

Importancia de la temperatura de ambiente respecto a la
temperatura exterior y viceversa ( funcién influencia ambiente):
750 | 1050 | 1350 --- %: climatica pura % 50 1 100
1..99 %: climatica con compensacién ambiente
100 %: ambiente pura

Diferencial del apagado de la caldera en funcién de la temperatura

760 | 1060 | 1360 . °C 0,5 0,5 4
ambiente deseada

809 | 1109 | 1409 Los circuladores de caldera y del circuito permaneceran activos 24h - no - -

834 | 1134 | 1434 Tiempo de cierre de la valvula mezcladora para la baja temperatura s 180 30 873

850 | 1150 | 1450 Se recomienda la utilizacién de la funcién “manual’. - off

851 | 1151 | 1451 Terqperatura de ida a la cual se realiza la funcién secado del c 25 0 95
pavimento

855 | 1155 | 1455 Temperatura de ida actual de la funcion secado del pavimento °C - - -

856 | 1156 | 1456 Dla.de la semana durante la activacion de la funcion secado del ) ) ) )
pavimento

CR = Circuito de Calefaccion
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9.2 INSTALACION AGUA CALIENTE SANITARIA
Panel de control MENU CIRCUITO AGUA CALIENTE SANITARIA Valores de Fabrica | Minimo | Maximo
Tipologia de funcionamiento
1600 g:‘fz (cxo):::g:: :]gour::naa:a consigna antihielo _ on B )
Econémico = precalentamiento deshabilitado
1610 Consigna nominal del Agua Caliente Sanitaria °C 60 35 60
1612 Consigan de Agua Caliente Sanitaria reducida °C 35 8 60
1620 Habilitacién de la programacion horaria - 24 h/d - -
Tipologia del funcionamiento de la funcién antilegionela:
1640 off ; off ; ;
Periédicamente
Dia fijo de la semana
1641 Dias entre una funcién antilegionela y la otra (1...7) - 7 - -
1642 Dia de la funcién antilegionela (lunes...domingo) - Lunes - -
1644 Horario de inicio de la funcion antilegionela - —i== - -
1660 Modalidad de utilizacién del circulador de recirculacion del ACS | - | ‘Auteriz. bomba - -
recir. ACS
1663 Temperatura de paro del circulador de recirculacion del ACS °C 45 8 60
9.3  OTROS PARAMETROS
Panel de control MENU DE CONFIGURACION Valor de fabrica
5710 Habilitacion del circuito de Calefaccion 1 on
5721 Habilitacion del circuito de Calefaccion 3 off
5730 Configuracion dg la sc_)nda de Agua Caliente Sanitaria en funcion del tipo de
caldera (acumulacion o instantanea)
5731 Tipo de actuador para el control de la prioridad sanitaria Valvula diversora
5970 Sensor de prioridad santiraria (para calderas de tipo instantaneo) -
5971 Posicién del contacto en reposo -
5973 -
5974 L - -
5075 Parametros para la determinacién del caudal de agua del consumo sanitario -
5976 -
5977 Entrada para el termostato de ambiente de uno d elos circuitos de Calefaccion Termostato de ambiente zona 1
5978 -
6020 Multifuncional: se pueden configurar las entradas y salidas manualmente -
Circuito Calefaccion 1, 2 6 3: gestiona una zona mezclada (1,2 6 3 -capitulo 5)
6021 Controldor temp.retorno: no utilizado -
6022 ACS solar: gestiona una instalacion solar con 2 sondas y circulador (capitulo 7) _
Ctrl Primar./Bomba sistema: no utilizado
6024 -
6026 No utilizados -
6028 -
6030...6038 Ver capitulo 9 -
6040...6045 Ver capitulo 9 -
6046...6068 Ver capitulo 9 -
6097 Tipo de sonda utilizada para el colector solar Pt 1000
6200 Memorizacién de todas las sondas conectadas en caldera y en los accesorios )
(capitulo 4)
6212 Informacion fabricante -
6213 Informacion fabricante -
6215 Informacion fabricante -
6217 Informacion fabricante -
6230 Informacion fabricante -
6231 Informacion fabricante -
6704 Habilitacion visualizacion codigo interno si
6705 Cadigo interno de la anomalia actual -
6706 Fase del quemador en que aparece la anomalia -
6710 Rearme de una alarma externa (capitulo 9) no
6800 Ulima anomalia registrada -
6805 Cédigo interno de la tltima anomalia registrada -
6806 Fase del quemado de la ultima anomalia registrada -
da 6810 a 6996 Historio de anomalias precedentes -
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10. FUNCIONES VARIAS

Ademas de las configuraciones descritas anteriormente, es posible ajustar las entradas y salidas de conformidad con los requi-
sitos de la instalacion.En los ejemplos siguientes, se han considerado el relé de salida QX21 y la sonda BX21 del accesorio,
pero lo mismo es valido para los relés QX22, QX23 y la sonda BX22.En todos los casos se debe configurar el accesorio como
“Multifuncional”.

MENU LINEA DE PROGRAMA PARAMETRO VALOR DE SELECCION DESCRIPCION

CONFIGURACION 6020 Funcion moédulo de extension 1 Multifuncional Activacion de la funcion solar

10.1 CIRCULADOR DE RECIRCULACION DEL AGUA CALIENTE SANITARIA

Si se utiliza un acumulador para el Agua Caliente Sanitaria, es posible controlar el circulador de recirculacion. La habilitacion de
la funcién esta vinculada a la programacién horaria del Agua Caliente Sanitaria. Para minimizar la pérdida de circulacion, la fun-
cion activa el circulador unos 10 minutos seguidos de una pausa de 20 minutos.Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu
2, como se describe en el capitulo 4:

. LINEA DE .
MENU PROGRAMA VALOR DESCRIPCION
6030 Bomba circulacion Q4 Habilitacion del circulador de recirculacion del ACS (salida relé QX21)
CONFIGURACION i i
6040 Sonda °'r§é'gc'°” ACS Habilitacion de la sonda de recirculacion del ACS (sonda BX21)
AGUA CALIENTE e ro Temperatura del ACS en que se activa el circulador (consigna de
SANITARIA 1663 de fabrica = 45°C recirculacion)

10.2 INSTALACION SOLAR PARA PISCINA
La Calefaccioén de la piscina a través de paneles solares puede ser realizada del siguiente modo:

Sonda acumulador solar B31 (BX22-M) 5 | Circulador de la piscina (QX21-N)

Sonda colector solar B6 (BX21-M) Sonda de retorno calentamiento piscina — bornera M2 en caldera
Circulador circuito solar Q5 (QX23-N) 7 |Piscina

Sonda acumulador B3 - bornera M2 (9-10) de caldera

o
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1 Utilizar las sondas especificas para esta aplicacion (suministradas como accesorio).

Realizar la configuracién como se indica en el capitulo 8. En este punto el sistema esta configurado para utilizar paneles
solares para el Agua Caliente Sanitaria. Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se describe en el capitulo 4:

. LINEA DE VALOR DE .
MENU PROGRAMA FABRICA DESCRIPCION
. 5931 Sonda piscina B13 Habilitacién de la sonda de la piscina ( Entrada sonda BX2)
CONFIGURACION — ——— - — : -
6030 Elem. ctrl. solar piscina K18 Habilitacién de circulador para calentar la piscina ( Salida rele QX21)
AGUA CALIENTE . L . Activacion para el calentamiento de la piscina
SANITARIA 6046 Sonda impulsién comdn B10 (ejemplo, un interruptor de flotador o comando manual)

La utilizacién del contacto H2 es importante porque garantiza el buen funcionamiento del sistema, permitiendo el intercambio de
calor con la piscina sélo si esta ultima lo permite. A continuacion, asegurese de que la piscina esté llena de agua y funcionando.
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10.3 DEMANDA GENERICA DE CALOR

La demanda genérica de calor es una que no proviene de uno de los tres circuitos de Calefaccion disponibles y/o del circuito de
Agua Caliente Sanitaria. Esta demanda se le denomina richiesta utenza y sirve para proporcionar calor a las unidades externas,
como por ejemplo para calentar el agua de una piscina.

Para activar esta funcion, se debe realizar la siguiente configuracion.Utilizando el Control Remoto, entrar en el menu 2, como se
describe en el capitulo 4:

. LINEA DE .
MENU PROGRAMA VALOR DESCRIPCION
6030 Bomba circ cons VK1 Habilitacién de la bomba para la demanda externa 1 ( Salida rele QX21)
CONFIGURACION Q15
6046 Demand consumidor VK1 Contacto para la demanda externa 1
CIRCUITO A, : L
CONSUMIDOR 1 1859 valor de fabrica = 70°C Temperatura ida Calefaccion para la demanda externa 1

En el caso de que la demanda de usuario venga proporciona a través de una sefal analdgica 0-10 V, se debe configurar el
parametro 6046 como “Richiesta utenza CR1 10V”. También se debe configurar la caracteristica de la sefial utilizando los para-
metros:

Valor funcién 2 H2
modulo 1

Valor tension 2 H2
modulo 1

Valor funciéon 1 H2
modulo 1

Valor tension 1 H2

6049 modulo 1

6050 6051 6052

10.4 OTRAS CONFIGURACIONES
A continuacion se indican otras configuraciones:

Relé QX21

Salida alarma K10

Alarma (ej. condominio)

Bomba sistema Q14

Circulador activo en cualquier demanda de Calefaccion o demanda
externa

Programa horario 5 K13

Contacto comandado por “programa horario aux”

Demanda refrigeracion K28

Demanda de enfriamiento del circuito de refrigeracion 1

Relleno agua K34

Valvula de llenado automatico de caldera

Desconexion ventilador K38

Control ventilador externo

Sonda BX21

Sonda acumulador B4

Sonda acumulador para el calentamiento (superior)

Sonda acumulador B41

Sonda acumulador para el calentamiento (inferior)

Sonda acumulador B42

Tercera sonda acumulador para el calentamiento (a mitad del
acumulador)

Entrada H2

Mensaje error/alarma

Sefial de alarma externa

Conmut. flujo caldera

Contacto flusostato de caldera (solo utilizable si no esta ya presente en la caldera)

Limitador temp. caldera

Contacto termostato de caldera (soélo utilizable si no esta ya presente en la caldera)

Demand consumidor VK1 10V

Demanda externa 1 con sefial 0-10V (*)

Medida presion 10V

Medida de presion con sefial 0-10V(*)

Potencia preseleccion. a 10V

Regulacion de la potencia de la caldera en funcion de la sefial 0-10V (*)

* Para utilizar las funciones es necesario establecer las caracteristicas de la sefial analdgica utilizando los siguientes parametros presentes en el
menu Configuracién del Control Remoto:

6049 Valor tt?nswn 1 H2 6050 Valor fL’lnC|on 1 H2 6051 Valor te'>n8|on 2 H2 6052 Valor fl{nmon 2 H2
médulo 1 médulo 1 modulo 1 modulo 1
° Las configuraciones indicadas son también validas para otros relés/sondas/entradas de la placa, como por ejemplo el relé
il QX1 (linea 5890) o la sonda BX2 (linea 5931) y BX3 (linea 5932).
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11. LISTADO DE ANOMALIAS<

Anomalia Descripcién de la anomalia

10 | Sensor sonda exterior )
externa) o una sonda exterior defectuosa

Circuito de Calefaccion habilitado sin ningun tipo de control (termostato, Unidad de Ambiente o unidad

84 | BSB, conflicto de direccion

2 6 mas Unidades de Ambiente configuradas para el mismo circuito de Calefaccion

98 Médulo adicional 1

Accesorio AGU 2550 no se detecta o no reconocido

99 Modulo adicional 2

Accesorio AGU 2550 no se detecta o no reconocido

373 | Mddulo adicional 3

Accesorio AGU 2550 no se detecta o no reconocido

30 | Sonda impulsion 1 Sonda de circuito mezclador 1 no se detecta

32 | Sonda impulsién 2 Sonda de circuito mezclador 2 no se detecta

260 |Sonda impulsién 3 Sonda de circuito mezclador 3 no se detecta

335 |BX21 ninguna funcion Sonda BX21 no configurada

336 |BX22 ninguna funciéon Sonda BX22 no configurada

324 |BX mismos sensores

2 6 mas sondas estan configuradas para la misma funcién

52 |[SondaACS 2

Sonda Agua Caliente Sanitaria solar no se detecta

73 Sonda colector 1 Sonda colector solar no se detecta

57 Sonda circulacién ACS

Sonda de circulacion de Agua Caliente Sanitaria no se detecta

243 | Sonda piscina Sonda de la piscina no se detecta

25 | Sonda caldera de lefa Sonda de la caldera de biomasa no se detecta

346 |Bomba cald.Q10 ausente

Circulador de la caldera de biomasa no se detecta

12. CARACTERISTICAS TECNICAS

Alimentacion Tensién de alimentacion AC 230 V (x10 %)
Frecuencia de funcionamiento 50/60 Hz
Potencia absorbida 4 VA
Fusible de alimentacion (Alimentacion y salida) max. 10 AT
Cableado Cable rigido o flexible (entrelazado o con puntas protegidas) | -
unipolar 0,5...2,5 mm?
bipolar 0,5...1,5 mm?
Datos funcionales | Clase software A
Modo de operacion EN 60 730 1b (operacién automatica)
Entradas Entrada digital H2 -
Bajisima tension de seguridad por contacto libre -
Contacto en baja tension -
Tensién con contacto abierto DC12V
Tensién con contacto cerrado DC 3 mA
Entrada analégica H2 -
Bajisima tension de proteccion -
Limites de funcionamento DCO0..10V
Resistencia interna > 100 kQ
Entrada L AC 230 V (£10%)
Resistencia interna > 100 kQ
Entrada sensores BX21, BX22 NTC 10k
Cables de conexionado permitido (cobre) -
Seccién mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5
Méaxima longitud m 20 40 60 80 120
Salidas Relé de salida -
Limites de corriente de funcionamento AC 0,02...2 (2) A
Intensidad maxima de entrada 15Aper<1s
Intensidad maxima (para todos los relés) AC6A
Limites de tension AC 24...230 V (por contacto libre)
Interface BSB Conexion con 2 cables, no permutables
Longitud unitad de base — dispositivos periféricos max. 150 m
Longitud total max. 300 m (capacidad maxima del cable: 60nF)
Secciodn del cable 0,5 mm?
Numero maximo de calderas conectadas en cascada 16
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com microinterruptores de fim de cursa Nas VAIVUIAS d€ ZONA............cccuuiiiiiiiiiiiiee et e 166
8. INSTALAGAO SOLAR SANITARIA .....ooovooieeiieeeeeeeee

9. AJUSTAMENTO DE PARAMETROS

9.1 INSTALAGAO DE AQUECIMENTO.......cutiiuiuiiteieiseteieteeseseeeessessessees et stsas et ees et ess e s et et e s s s nses s seseseesesenseeeses e b s eeesneen
9.2 INSTALAGAO SANITARIA............... .
9.3 PARAMETROS VARIOS......

10. FUNGOES VARIAS......cocooovieieee

10.1 BOMBA DE RECIRCULAGAO SANITARIO.. .
10.2 INSTALAGAO SOLAR PARAPISCINA ......... ..169
10.3 PROCURA GENERICA DE CALOR .......cuiutiecieesieeeaeseeeessseessessesssesss e seassesssesssessessssssessssasa st essessssnssessesssasssssssssassssnsens 170
10.4 OUTRAS CONFIGURAGOES ...ttt ee et s 2 s s et h et ee st s et eesce s eeneis

11.  LISTAANOMALIAS ........cccevie. .

12. CARACTERISTICAS TECNICAS

Na constante acdo de melhoramento dos produtos, reserva-se a possibilidade de modificar os dados expressos nesta
documentagdo em qualquer momento e sem aviso prévio. A presente documentagao € um suporte informativo e ndo pode ser
considerado como um contrato para terceiros.

DESCRIGAO SIMBOLOS

ﬁ ADVERTENCIA
Risco de danos ou de mau funcionamento do aparelho. Prestar particular atengao as adverténcias de
perigo que referem possiveis danos a pessoas.

ﬁ PERIGO ALTA TENSAO
Partes elétricas sob tensao, perigo de eletrocussao.

INFORMAGOES IMPORTANTES
Informacao a ler com particular atencao, Util para o correto funcionamento da caldeira.

o

155 7105034.03 - (1-10/11)



1. INTRODUGAO

A caldeira pode gerir de forma independente até trés circuitos de aquecimento através da utilizagao de acessorios externos como
a unidade ambiente, controlo remoto e modulo externo. A eletrénica que equipa esta caldeira compreende uma ampla gama de
fungbes para a personalizagéo e gestao dos diversos tipos de instalagdo.Para o correto funcionamento do sistema, é indispen-
savel atribuir a cada acessorio utilizado um ndmero (de 1 a 3) que permita a placa da caldeira reconhecé-lo.

ﬁ Para a utilizagdo do acessorio AVS75.391 é necessadrio dispor de um controlo remoto (disponivel como acessorio).

2. DESCRIGCAO DO ACESSORIO

Mediante este acessorio, o aparelho é capaz de gerir:

» Circuitos de aquecimento a diferentes temperaturas;
* Instalagéo solar;

. Ougras aplicagdes especificas (aquecimento piscina, bomba de recirculagéo sanitario, reconhecimento instalacdo a biomassa,
etc).

Tal acessorio é capaz de gerir diretamente os componentes do circuito (bomba, sonda de temperatura, valvula misturadora, etc)
até um maximo de 3 saidas de relé independentes, 2 sondas de temperatura e 1 entrada de comando. Podem utilizar-se algumas
fungbes pré-definidas que facilitam a configuragéo da instalagao.

° Para a realizagao das configuragées descritas é indispensdvel a utilizacao de um Controlo Remoto para o ajuste dos para-
i metros. Para a alteracdo de parametros e as ligagcées nas réguas de bornes dopainel de controlo, consultar o manual de
instrugées da caldeira.

2.1 REQUISITOS PARA INSTALA(}AO MURAL
Antes de proceder a instalagao:

» Cortar a alimentagéo elétrica.

* Assegurar-se de qéje existe circulagao de ar no exterior da envolvente do acessorio, suficiente para dissipar o calor produzido
pelo acessorio AV

* Aunidade ndo deve ser exposta a salpicos de agua e fontes de calor.

A Alimentar eletricamente a unidade s6 apoés haver terminado a instalagao.

2.2 INSTALAGAO MURAL

Instalar o dispositivo numa parede com os dois parafusos de
pressdo, fornecidos com o acessoério, utilizando os orificios 198 78
presentes na caixa elétrica. Efetuar a ligagdo da unidade com
a caldeira e com os acessorios como descrito no capitulo 3.

Para a fixacdo ver as dimensdes referidas na figura ao lado. [
A Bucim para cabo de alimentagéo ‘@’
B Orificio para fixagdo a parede ] —
Cc Passacabos para acessorios elétricos externos
~

A Alimentar eletricamente a unidade sé apés haver termi-
nado a instalagao.

CG_2307

3. LIGAGOES ELETRICAS

Para passagem dos cabos de ligagao entre a caldeira e os acessorios utilizar os passacabos existentes na parte inferior da
{ l 5 caldeira.

3.1 LIGACAO ELETRICA A CALDEIRA

O dispositivo deve ser ligado eletricamente a uma rede de alimentagéo 230V~ monofasica com terra.

A instalagéo deve ser efetuada exclusivamente por pessoal qualificado.

Antes de ligar a alimentacao elétrica, assegure-se que todas as ligagdes elétricas foram executadas corretamente.
Leia atentamente tudo quanto se refere no manual da caldeira.

Ligar a régua de bornes de 2 polos da unidade AVS75 a régua de bornes M2 (2-3) da caldeira utilizando um cabo harmonizado
AR HO5 VV-F” 2X0,5 mm? para um comprimento maximo de 150m.
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3.2 LIGAGAO ELETRICO DE ACESSORIOS EXTERNOS

Para a ligagado do AVS75 com os acessorios externos operar como a seguir se indica (utilizar cabos harmonizados “HAR HO05
VV-F” com secgéo de 1 mm2):

CASO CIRCUITO VALVULA MISTURADORA (ver esquema cap. 3.2.1)
Ligar a bomba da zona com valvula misturadora ao conector QX23 do AVS75.

Ligar a sonda de ida da zona com valvula misturadora ao conector BX21 do AVS75 (QAD36 fornecida).
Ligar a valvula misturadora ao conector QX22-QX21.

Ligar o termdstato ambiente ao conector H2 do AVS75.

Ligar o termdstato de seguranga ao conector FX23.

CASO INSTALACAO SOLAR SANITARIA (ver esquema cap. 3.2.2)
» Ligar a bomba da instalagédo solar ao conector QX23 do AVS75.
» Ligar a sonda do acumulador solar ao conector BX22 do AVS75.
» Ligar a sonda dos coletores solares ao conector BX21 do AVS75.

LEGENDA LIGAGAO CONECTORES

c s T NOL @
]

NOL (L-N) Alimentagdo AVS 75
Conector para ligagao entre a placa eletrénica

CG_2255 Q

X50 SIEMENS e o acessorio AVS 75 BX2 FX23 L Q3@ NOx2@ N ot N © L
X30 Conector palra.l ligacdo com cabo de comunicacdes a
outro acessorio.
T (QX21®N) Saida relé 230V programavel AVS 75
T (QX22®N) Saida relé 230V programavel
S (QX23@N) Saida relé 230V programavel
C (EX21-FX23-L) Ligacéo para termdstato de seguranga (so6 para

zonas com valvula misturadora)

M H2 M BX22 M BX21

n (H2-M) Entrada digital 12VDC ou analdgica 0-10VDC === ——
programavel. EERRE S

n (BX21-M) Entrada sonda NTC 10K / Pt1000 programavel O]\] non bt r® ° [ro/
| | X50 X30
n (BX22-M) Entrada sonda NTC 10K / Pt1000 programavel

]

o
o
@
o
o
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3.21 CASO CIRCUITO VALVULA MISTURADORA

A SONDA DE IDA QAD36 C BOMBA ZONA VALVULA MISTURADORA
B VALVULA MISTURADORA D TERMOSTATO DE SEGURANGA

@
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No caso de zona com valvula misturadora, ligar o terméstato de segurancga entre os bornes “FX23 - L” e colocar uma ponte
entre os bornes “EX21 - FX23”. Deste modo a bomba do circuito conexa ao relé “QX23” é internamente ligada em série ao
termostato de segurancga.

o

° Caso seja necessdrio utilizar a saida relé “QX23” para fungées diferentes das previstas para a zona de valvula misturadora,
il colocar uma ponte entre os bornes “FX23 - L”.

3.2.2 CASO INSTALAGCAO SOLAR SANITARIA

>

SONDA ACUMULADOR (FORNECIDA COMO ACESSORIO) C BOMBA CIRCUITO SOLAR
B SONDA COLETORES (FORNECIDA COMO ACESSORIO)

—a 8
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4. ACESSO AOS PARAMETROS
Para executar o ajuste, entrar no menu parametros do Controlo Remoto como a seguir se indica:
LEGENDA MENU DE FIGURA

1 | Utilizador 3 | Especialista
2 | Arranque 4 | OEM

P (A)©)

O procedimento para aceder aos quatro menus que permitem
programar a placa da caldeira e/ou controlo remoto é o se-
guinte:

+ do men principal “7=C. (@

« “7=wsr > A eC (manter premidos cerca de 6 segundos)
<4= menu 1-2-3-4 (ver a figura ao lado e a legenda).

. ﬁ@(} repetidamente para voltar atrds um menu e até ao v
menu principal.

FUNGAO DOS BOTOES PARA A MODIFICAGAO DE PARAMETROS

(@ Menu / percorrer os parametros do menu / selecionar o valor do parametro
B

Entrar no menu selecionado / selecionar o parametro a alterar / confirmar o valor
B selecionado

3@ c Retornar ao menu precedente

Em todas as configura¢des apresentadas, caso utilize um Controlo Remoto ou entdo uma unidade ambiente, ajustado como uni-
dade ambiente 1 é possivel mandar, além da zona de aquecimento 1, também as fungbes do sanitario e a espera da caldeira.
Ajustando-o como unidade ambiente 2 ou unidade ambiente 3 s6 sera possivel mandar respetivamente as zonas de aqueci-
mento 2 e 3. Ver o manual de instru¢des dos respetivos acessorios para o procedimento de configuracao.

° No final de cada configuragdo da instalagao, executar o seguinte procedimento para memorizagao na caldeira dos compo-
Il | nentes utilizados.

» Aceder ao menu 2 como descrito no inicio deste capitulo.
« (OB <i=Configurazione ~79B (OB <= linha do programa 6200 e entdo ~;9B.
+ (OB <1=Si e entdo ;OB para confirmar.

No caso do aparelho ser ligado a uma instalagao de pavimento radiante deve estar previsto, da responsabilidade do instala-
dor, um terméstato de protecao para salvaguarda da instalagdo contra sobretemperaturas.

5. INSTALAGAO MISTA DE AQUECIMENTO

E possivel configurar o acessério AVS 75 para a gestio de um circuito de baixa temperatura. Nesta modalidade o AVS 75 é capaz
de controlar a bomba, a valvula misturadora e a sonda de ida do circuito de aquecimento selecionado segundo os esquemas que
se seguem.

Para uma instalacao a baixa temperatura recomandamos que baixe a temperatura de ajuste maxima da caldeira em aqueci-
mento, ajustando o parametro 741 (ver capitulo 8.1) para um valor ndo superior a 45°C.

Modificar o parametro relativo ao tempo de fecho da valvula misturadora de acordo com o modelo utilizado e as instrugoées

o

Il | seguintes.

° Os esquemas que se apresentam a seguir referem-se a caldeiras com potémcia inferior a 35 kW. Para caldeiras de potémcia
i superior deve prever-se um separador hidraulico a jusante da caldeira e as zonas devem estar equipadas com bomba de

zona em substituicdo da eletrovalvula.
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51 ESQUEMA1

Zona de baixa temperatura com unidade ambiente - circuito de aquecimento(1)
Zona de alta temperatura com terméstato ambiente - circuito de aquecimento(2)

1 Sonda exterior — régua de bornes M2 (4-5) da caldeira
2 Valvula misturadora zona de baixa temperatura (QX21-N-QX22)
3 Bomba circuito de baixa temperatura (QX23-N)
4 Sonda circuito de baixa temperatura (BX21-M)
5 Termostato de seguranca circuito de baixa temperatura (FX23-L)
6 Unidade ambiente - régua de bornes M2 (1-2-3) da caldeira
7 Eletrovalvula ou bomba de zona alta temperatura alimentada externamente
8 Termdstato ambiente zona de alta temperatura (para ligagao, ver capitulo 7.1)
—
O} = :
‘ = NG)
[ |
| !
| @%@ T
| |
C I I )_ N
CG_2252
Utilizando o controlo remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:
. LINHA DO .
MENU PROGRAMA VALOR A AJUSTAR DESCRICAO
5715 Ligado Habilitagéo do circuito de aquecimento 2
5977 Termosct;aAtzg; biente Habilitagao termdstato para o circuito 2 (contacto 1-2 régua bornes M1)
CONFIGURAGAO . e .
¢ 6020 Circuito AqC 1 Habilitagdo da zona de baixa temperatura
6024 Termostato limitad CAqC Entrada EX21 habilitada como protegéo da zona de baixa temperatura
6046 Blogueio geragéao calor Entrada H2 habilitada como protegdo da zona de baixa temperatura
742 Habilitagado da temperatura de ida modulante
CIRCUITO AQC 1 (zona de baixa temperatura)
834 Pré-definido 180 s Tempo de fecho da valvula misturadora

Aunidade ambiente é capaz de controlar diretamente a zona de baixa temperatura em fungao da temperatura ambiente desejada
no local.Se, rodando o seletor B, se visualiza no ecra a temperatura de ida da caldeira em vez da temperatura ambiente, significa
que o parametro 742 néo foi ajustado corretamente.
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5.2 ESQUEMA 2

Mais zonas de baixa temperatura com terméstato ambiente e unidade ambiente comum - circuito de aquecimento(1)
Zona de alta temperatura com terméstato ambiente - circuito de aquecimento(2)

1 Sonda exterior — régua de bornes M2 (4-5) da caldeira
2 Valvula misturadora zona de baixa temperatura (QX21-N-QX22)
3 Bomba circuito de baixa temperatura (QX23-N)
4 Sonda circuito de baixa temperatura (BX21-M)
5 Termdstato de seguranca circuito de baixa temperatura (FX23-L)
6 Unidade ambiente - régua de bornes M2 (1-2-3) da caldeira
7 Entrada terméstato ambiente zona de baixa temperatura (H2-M - para ligagdo, ver capitulo 7.4)
8 Eletrovalvula ou bomba de zona alta temperatura alimentada externamente
9 Termdstato ambiente zona de alta temperatura (para ligagéo, ver capitulo 7.1)
S o P~ia—
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Utilizando o controlo remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:
. LINHA DO ~
MENU PROGRAMA VALOR A AJUSTAR DESCRICAO
5715 Ligado Habilitagéo do circuito de aquecimento 2
5977 Termosct;tzg? biente Habilitagao termdstato para circuito 2 (contacto 1-2 régua bornes M1)
CONFIGURAGAO 6020 Circuito AqC 1 Habilitagéo da zona de baixa temperatura
6024 Termostato limitad CAqQC | Entrada EX21 habilitada como protecdo da zona de baixa temperatura
Termostato ambiente Entrada H2 habilitada como terméstato ambiente da zona de baixa
6046
CAqC1 temperatura
710 35°C Temperatura de ajuste dos locais a aquecer (zonas de baixa
CIRCUITO AQC 1 temperatura)
834 Pré-definido 180 s Tempo de fecho da valvula misturadora

Ajustar a temperatura de conforto ao valor maximo (35°C), garante o correto funcionamento das zonas em baixa temperatura.
Neste modo, de facto, a unidade ambiente ndo bloqueia a procura de calor de qualquer dos termdstatos ambiente que gerem
cada zona.

Neste caso, a unidade ambiente desempenha a funcédo de gestéo da instalacdo de baixa temperatura, mas nédo pode ser utilizado
para controlo da temperatura de um dos locais. Rodando o seletor B, visualiza-se no ecra a temperatura de ida da caldeira. O
circuito de aquecimento funciona a temperatura de ida fixa.

161
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5.3 ESQUEMA3

Zona de baixa - circuito de aquecimento(1), e de alta temperatura - circuito de aquecimento(2), com terméstato ambien-
te.

Sonda exterior — régua de bornes M2 (4-5) da caldeira

Valvula misturadora zona de baixa temperatura (QX21-N-QX22)

Bomba circuito de baixa temperatura (QX23-N)

Sonda circuito de baixa temperatura (BX21-M)

Termdstato de seguranca circuito de baixa temperatura (FX23-L)

Entrada terméstato ambiente zona de baixa temperatura (H2-M)

Eletrovalvula ou bomba de zona alta temperatura alimentada externamente
Termdstato ambiente zona de alta temperatura (para ligagado, ver capitulo 7.1)

OIN[OO(AR([WIN|=
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Utilizando o Controlo Remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:
. LINHA DO -
MENU PROGRAMA VALOR A AJUSTAR DESCRICAO
5715 Ligado Habilitagéo do circuito de aquecimento 2
5977 Termos(t;t(;g? biente Habilitagéo termdstato para circuito 2 (contacto 1-2 régua bornes M1)
CONFIGURAGAO 6020 Circuito AqC 1 Habilitacdo da zona de baixa temperatura
6024 Termostato limitad CAqC Entrada EX21 habilitada como protecdo da zona de baixa temperatura
Termostato ambiente Entrada H2 habilitada como termostato ambiente da zona de baixa
6046
CAqC1 temperatura
CIRCUITO AQC 1 834 Pré-definido 180 s Tempo de fecho da valvula misturadora
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6. INSTALAGAO DE AQUECIMENTO POR ZONAS

Nos casos em que ndo € necessario gerir instalagdes com valvula misturadora, € possivel utilizar o acessoério AVS75 para coman-
dar bombas/valvulas de zona, como se ilustra de seguida:

° No sentido de evitar acendimentos e paragens frequentes, recomendamos elevar a temperatura de ajuste minima da caldaia
i em aquecimento ajustando os parametros 740, 1040 e 1340 (ver capitulo 8.1) a um valor nédo inferior a 45°C.

6.1 ESQUEMA 4

Duas zonas com unidade ambiente - circuitos de aquecimento (1 e 2), e 1 zona com terméstato ambiente - circuito de
aquecimento (3).

Sonda exterior — régua de bornes M2 (4-5) da caldeira 5 | Unidade ambiente circ 2- régua bornes M2 (1-2-3) da caldeira

(=]

Eletrovalvula ou bomba de zona circuito 1 (@X21-N)* Eletrovalvula ou bomba de zona circuito 3 alimentada externamente

Unidade ambiente circ 1- régua bornes M2 (1-2-3) da caldeira | 7 | Termdstato ambiente circuito 3 (para ligagao, ver capitulo 7.1)

hIOIN|=

Eletrovalvula ou bomba de zona circuito 2 (QX22-N)*

r [ [ ‘ @ @

)
o/

CG_2252

* O acessorio AVS 75 nao é capaz de comandar diretamente uma eletrovalvula de 3 fios. Se necessario, utilizar para o efeito um
relé com contacto comutador.

ﬁ A unidade ambiente 3 e 5 sdo ligadas em paralelo.

As unidades ambiente podem controlar diretamente as respetivas zonas em funcédo da temperatura ambiente desejada nos lo-
cais. Utilizando o controlo remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:

MENU PII-RI(’::QA?I\(;A VALOR A AJUSTAR DESCRIGAO

5715 Ligado Habilitagéo do circuito de aquecimento 2

5721 Ligado Habilitagéo do circuito de aquecimento 3
CONFIGURAGAD 5977 Termos(t;tzg;n biente Habilitagéo termdstato para circuito 3 (contacto 1-2 régua bornes M1)

6020 Multifuncional -

6030 Bomba circuito AqC1 Q2 Controlo da bomba/eletrovalvula do circuito 1

6031 Bomba circ.AqC2 Q6 Controlo da bomba/eletrovalvula do circuito 2
CIRCUITO AQC 1 742 - Habilitagdo da temperatura de ida modulante (circuito aquecimento 1)
CIRCUITO AQC2 1042 - Habilitagdo da temperatura de ida modulante (circuito aquecimento 2)

As unidades ambiente s&o capazes de controlar diretamente as respetivas zonas em funcéo da temperatura ambiente desejada
no local.Se, rodando o seletor B, visualiza no ecra a temperatura de ida da caldeira em vez da temperatura ambiente, significa
que os parametros 742, 1042 e 1034 nao foram ajustados corretamente.
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6.2 ESQUEMAS5

Trés zonas com unidade ambiente (circuitos de aquecimento 1, 2 e 3)

Sonda exterior — régua de bornes M2 (4-5) da caldeira 5

Unidade ambiente circ 2- régua bornes M2 (1-2-3) caldeira

Eletrovalvula zona circuito 1 (QX21-N)* 6

Eletrovalvula zona circuito 3 (QX23-N)*

Unidade ambiente circ 1- régua bornes M2 (1-2-3) caldeira 7

Unidade ambiente circ 3- régua bornes M2 (1-2-3) caldeira

BWIN|=

Eletrovalvula zona circuito 2 (QX22-N)*

=

AVS 75

N

—
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|

S

* O acessorio AVS 75 nao é capaz de comandar diretamente uma eletrovalvula de 3 fios. Se necessario, utilizar para o efeito um
relé com contacto comutador.

ﬁ As unidades ambiente 3, 5 e 7 sdo ligadas em paralelo.

As unidades ambiente podem controlar diretamente as respetivas zonas em fungéo da temperatura ambiente desejada nos lo-
cais. Utilizando o Controlo Remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:

ambiente

. LINHA DO o -
MENU PROGRAMA PARAMETRO VALOR A AJUSTAR DESCRICAO
5715 Circuito AqC2 Ligado Habilitagao do circuito de aquecimento 2
5721 Circuito AqC3 Ligado Habilitagéo do circuito de aquecimento 3
~ Desautorizacdo do termostato
5977 Funcéo entrada H5 Nenhum na régua de bornes M1 (1-2) na placa
6020 Fungdo médulo extensao 1 Multifuncional -
CONFIGURAGCAO . .
6030 Saida relé QX21 modulo 1 Bomba circuito Controlo da qubgleletrovalvula do
AgC1 Q2 circuito 1
6031 Saida relé QX22 modulo 1 Bomba circ.AqC2 Controlo da qubg/eletrovalvula do
Q6 circuito 2
6032 Saida relé QX23 médulo 1 Bomba circ. AqC3 Controlo da qubgleletrovalvula do
Q20 circuito 3
CIRCUITO AQC 1 742 Ajuste descargg com termostato N Habilitagao Qa tgmperatu.ra de ida
ambiente modulante (circuito aquecimento 1)
CIRCUITO AQC2 1042 Ajuste descarg? com termostato . Habilitagao c?a tgmperatura de ida
ambiente modulante (circuito aquecimento 2)
CIRCUITO AQC3 1342 Ajuste descarga com termostato . Habilitacao Qa tc‘emperatu.ra de ida
modulante (circuito aquecimento 3)

As unidades ambiente sdo capazes de controlar diretamente as respetivas zonas em fungao da temperatura ambiente desejada
no local.Se, rodando o seletor B, visualiza no ecra a temperatura de ida da caldeira em vez da temperatura ambiente, significa

que os parametros 742, 10420 1342n3o foram ajustados corretamente.
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7. LIGAGAO ELETRICA DO TERMOSTATO AMBIENTE

[e] ;. P . s
1 A temperatura de exercicio é igual para todos os circuitos.

ﬁ Os relés podem ser substituidos por valvulas dotadas de microinterruptores de fim de curso e viceversa.

7.1 CASO -1 - Ligagao de um terméstato ambiente numa zona a alta temperatura.

Ligar o termostato ambiente a rede elétrica externa (230V) que ali-

mentara a valvula de zona (ou bomba) e a bobina do relé, ligar o L
contacto do relé a régua de bornes M1 (1-2) da caldeira.

I:M]%V

€G_2310

7.2 CASO -2 -Ligagao dos termoéstatos ambiente para uma instalagao multizona a alta temperatura.

Ligar os termdstatos ambiente em paralelo a rede elétrica externa (230V) que alimentar&o as valvulas de zona (ou bombas) e
as bobinas do relé, ligar os contactos dos relés em paralelo a régua de bornes M1 (1-2) da caldeira.

VB N e

CG_2310

7.3 CASO -3 - Ligacao dos termoéstatos ambiente para uma instalagao multizona a baixa temperatura.

Ligar os terméstatos ambiente em paralelo a rede elétrica externa N L
(230V) que alimentarao as valvulas de zona (ou bombas) e as bo-

binas do relé, ligar o contacto do relé aos bornes H2-M do AVS75.
RE lZl» — AVS75

]

5]

CG_2310
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7.4 CASO -4 - Ligagcao dos terméstatos ambiente para uma instalagdo multizona a baixa temperatura com
microinterruptores de fim de cursa nas valvulas de zona.

Ligar os termdstatos ambiente em paralelo a rede elétrica externa (230V) que alimentardo as valvulas de zona, ligar os contac-
tos dos microinterruptores em paralelo aos bornes H2-M do AV75.

CG_2310

8. INSTALAGAO SOLAR SANITARIA

Com esta configuragéo o acessorio AVS 75 é capaz de gerir a bomba do circuito solar, a sonda do coletor e a sonda do acumu-
lador (relativa ao circuito solar) de acordo com o seguinte esquema:

1 | Sonda acumulador solar B31 (BX22-M) 3 | Bomba circuito solar Q5 (@X23-N)

Sonda acumulador B3 — régua bornes M2 (9-10)
caldeira

2 | Sonda coletor solar B6 (BX21-M) 4

CG_2215

1 Utilizar sondas especificas para esta aplicagao (fornecidas como acessorio).

Utilizando o Controlo Remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:

. LINHA DO VALOR A -
MENU PROGRAMA AJUSTAR DESCRIGAO
CONFIGURAGAO 6020 AQS solar Habilitagdo da fungéo solar
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A seguir referem-se os parametros passiveis de ajuste.No caso de utilizagdo de coletores solares de tubos de vacuo, ativar a
fungéo de protegéo especifica (parametros 3830, 3831):

MENU P':g:ﬁ:ﬁ A VALOR DESCRIGAO
3810 Pré-definido Diferenca de temperatura entre coletores e sonda solar do acumulador para
8°C ativagdo bomba solar
CONFIGURAGAO 3811 Pre-doeﬁmdo Diferenca de temperatura entre coletores e sonda solar do acumulador para
4°C paragem bomba solar
3850 Pré-definido Temperatura acima da qual a bomba de coletores circula (s6 quando a temperatura
foat maxima do acumulador néo foi atingida)
Aceder ao menu 3
(capitulo 5.2)
3830 Pré-definido Tempo maximo bloqueio bomba solar se a temperatura de coletores atingir o valor
SOLAR ot maximo (parametro 3850) no tempo minimo de circulacéo (parametro 3831)
3831 Pre-ggznldo Tempo minimo de circulagdo bomba coletores
ﬁ Quando aparecer no ecra o simbolo 3 significa que a bomba da instalagédo solar esta a funcionar para aquecer o acumu-
lador.

9. AJUSTAMENTO DE PARAMETROS
9.1 INSTALAGAO DE AQUECIMENTO

Painel de controlo Valor de

MENU CIRCUITO AQUECIMENTO CAq 1, 2, 3 Fabrica Minimo | Maximo
CR1| CR2 | CR3
Desligado-protecgio antigelo ambiente: a caldeira acende quando a
temperatura ambiente é < 6°C
700 | 1000 | 1300 Automat!co: a temperatura do local a aquecer depende da faixa horaria - | conforto ) )
introduzida
Reduzido: a temperatura do local a aquecer é a temperatura reduzida
Conforto: a temperatura do local a aquecer é a temperatura de conforto
710 | 1010 | 1310 | Temperatura ambiente de conforto °C 20 |Reduzida| CONOM
maximo
712 | 1012 | 1312 Temperatura ambiente reduzida °C 16 Antigelo | Conforto
714 | 1014 | 1314 Temperatura ambiente antigelo °C 6 4 Reduzida
720 | 1020 | 1320 Selegao da curva climatica para a sonda exterior - 1,5 0,1 4
Na presenca da sonda exterior e com o modo de funcionamento
730 | 1030 | 1330 automatico, se ha um controlo automatico de aquecimento (ON-OFF) em | °C - 8 30
fungéo da temperatura (exterior) ajustada
740 | 1040 | 1340 Valor minimo de_ ida ‘ . c 25 8 A!u§te
(ex. com a fungao de ida modulante ativa) maximo
741 | 1041 | 134q | Yalorméximodeida . c| 80 Auste | o
(ex. com a fungao de ida modulante ativa) minimo
742 | 1042 | 1342 Tempera.tgra~de. ida em presenca da unidade ambiente °c 80 A!u§te Aj'u_ste
( --- = habilitagdo ida modulante) minimo maximo

Importancia da temperatura ambiente relativamente a temperatura
exterior e viceversa (funcao influéncia ambiente):

750 | 1050 | 1350 | ----- %: climatica pura % 50 1 100
1..99 %: climatica com compensagéo ambiente

100 %: ambiente pura

Diferencial de paragem da caldeira em fungéo da temperatura ambiente

760 | 1060 | 1360 desejada °C 0,5 0,5 4
809 | 1109 | 1409 A bomba da caldeira e a bomba do circuito permanecem ativas 24h - nao - -
834 | 1134 | 1434 Tempo de fecho da valvula misturadora para a baixa temperatura s 180 30 873
850 | 1150 | 1450 Aconselha-se a utizagéo da fungao ‘manual’ - | Desligado

851 | 1151 | 1451 Temperatura de ida a qual executa a fungéo secagem do pavimento °C 25 0 95
855 | 1155 | 1455 Temperatura de ida atual da funcdo secagem do pavimento °C - - -

856 | 1156 | 1456 Dia da semana durante a ativagao da funcdo secagem do pavimento - - - -

CAq = Circuito de Aquecimento
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9.2 INSTALAGAO SANITARIA
Painel de controlo MENU CIRCUITO SANITARIO Valor de Fabrica | Minimo | Maximo

Tipologia de funcionamento

1600 E;,s;ff::,ju:::it;ﬁﬁ:: a temperatura ajuste antigelo _ Ligado _ _

Econémico = pré-aquecimento desautorizado

1610 Temperatura ajuste nominal em sanitario °C 60 35 60

1612 Temperatura ajuste reduzida em sanitario °C 35 8 60

1620 Habilitagdo da programacéao horaria - 24h/dia - -
Tipologia de funcionamento da funzione antilegionella:

1640 E:rsilc;?i?:: - Desligado - -
Dia fixo da semana

1641 Dias entre execugao funcéo antilegionella (1...7) - 7 - -

1642 Dia da funcao antilegionella (22feira...domingo) - 22-feira - -

1644 Horario a que se inicia a fungéo antilegionella - -l - -

1660 Modalidade de utilizagdo da bomba de ricirculagdo sanitaria - Consenso AQS - -

1663 Temperatura a qual para a bomba de recirculagao sanitaria °C 45 8 60

9.3 PARAMETROS VARIOS

Painel de controlo MENU DE CONFIGURAGAO Valor de fabrica
5710 Habilitagéo do circuito de aquecimento 1 Ligado
5721 Habilitagéo do circuito de aquecimento 3 Desligado
5730 Ajuste da s_onda §anitéria em fungao do tipo de caldeira

(acumulacéo ou instanténea)
5731 Tipo de atuador para controlo da prioridade sanitaria Valvula divergente
5970 Sensor de prioridade sanitaria (para caldeiras do tipo instantaneo) -
5971 Posicao do contacto em repouso -
5973...5976 Parametros para determinacdo do caudal de agua de consumo sanitario -
5977 Entrada para termdstato ambiente de um dos circuitos de aquecimento Termostato ambiente zona 1
5978 -
6020 Multifuncional: podem configurar-se as entradas e as saidas manualmente. R
Circ. agquecimento 1, 2 ou 3: gere uma zona valv. misturadora (1,2 ou 3 —cap. 5)
6021 Controlador temp retorno: nao utilizado -
6022 AQS solar: gere uma instalagéo solar com 2 sondas e bomba (cap. 7) _
Contr primario/bomba sist: ndo utilizado
6024 Entrada para termodstato de seguranca circuito de baixa temperatura (médulo 1) -
6026 Entrada para termodstato de seguranca circuito de baixa temperatura (médulo 2) -
6028 Entrada para terméstato de seguranca circuito de baixa temperatura (médulo 3) -
6030...6038 Ver capitulo 9 -
6040...6045 Ver capitulo 9 -
6046...6068 Ver capitulo 9 -
6097 Tipo de sonda utilizada para os coletores solares Pt 1000
6200 Memorizacéo de todas as sondas ligadas a caldeira e nos acessorios (cap. 4) -
6212 Informacéo fabricante -
6213 Informagéo fabricante -
6215 Informagéo fabricante -
6217 Informagéo fabricante -
6230 Informagéo fabricante -
6231 Informagéo fabricante -
6704 Habilitag&o visualizagéo cédigo interno Sim
6705 Cadigo interno do erro atual -
6706 Fase do queimador em que apareceu o erro -
6710 Rearme de um alarme externo (capitulo 10) Nao
6800 Ultimo erro registado -
6805 Cédigo interno do ultimo erro registado -
6806 Fase do queimador do ultimo erro registado -
da 6810 a 6996 Historico erros precedentes -
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10. FUNGOES VARIAS

Em alternativa ao ajustamento descrito antes, é possivel, configurar as entradas e as saidas de acordo com as exigéncias da
instalagdo.Nos exemplos que se seguem s&o considerados a saida relé QX21 e a sonda BX21 do acessorio, mas o mesmo &
valido para o relé QX22, QX23 e a sonda BX22.Em qualquer dos casos € necessario ajustar o acessorio como “Multifuncional”.

. LINHA DE o VALOR DE ~
MENU PROGRAMA PARAMETRO AJUSTE DESCRICAO
CONFIGURAGAO 6020 Fungédo médulo extenséo 1 Multifuncional Habilitagado da fungéo solar

10.1 BOMBA DE RECIRCULAGAO SANITARIO

No caso de se utilizar um acumulador para o sanitario, & possivel controlar a bomba de recirculagéo. A habilitagdo da fungéo é
vinculada a programacao horaria do sanitario. Para minimizar as perdas por recirculagéo, a funcéo ativa a bomba por 10 minutos
seguida duma pausa de 20 minutos.Utilizando o Controlo Remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4:

. LINHA DO -
MENU PROGRANMA VALOR DESCRICAO
_ 6030 Bomba de recirculagdo Q4 Habilitagdo da bomba de recirculagao sanitaria (Saida relé QX21)
CONFIGURAGAO - — - — —
6040 Sonda circulag AQS B39 Habilitagdo da sonda recirculagao sanitaria (sonda BX21)
CIRC. AGUA e re . . . . ~
QUENTE SANITARIA 1663 de fabrica = 45°C Temperatura AQS abaixo da qual a bomba se ativa (ajuste da recirculagao)

10.2 INSTALACAO SOLAR PARA PISCINA
O aquecimento da piscina através de coletores solares pode ser realizado do modo seguinte.

Sonda acumulador solar B31 (BX22-M)

5 | Bomba da piscina (@QX21-N)

Sonda coletor solar B6 (BX21-M)

6 | Sonda retorno aquecimento piscina — régua bornes M2 caldeira

Bomba circuito solar Q5 (QX23-N)

7 |Piscina

AlWIN|I=

Sonda acumulador B3 — régua bornes M2 (9-10) caldeira

CG_2251

[¢]

1 Utilizar sondas especificas para esta aplicagao (fornecidas como acessorio).

Executar a configuragdo como descrito no capitulo 8. Neste ponto o sistema esta configurado para a utilizagdo de coletores sola-
res para o sanitario. Utilizando o Controlo Remoto entrar no menu 2, como descrito no capitulo 4, e efetuar os seguintes ajustes:

. LINHA DO -
MENU PROGRAMA VALOR A AJUSTAR DESCRICAO
_ 5931 Sonda piscina B13 Habilitagdo da sonda da piscina (Entrada sonda BX2)
CONFIGURACAO — — - — - -
6030 Elem ctrl solar piscina K18 Habilitagdo da bomba aquecimento da piscina (Saida relé QX21)
CIRC. AGUA 6046 Consenso piscina solar Ativacdo do aquecimento da piscina
QUENTE SANITARIA P (exemplo: flutuante ou comando manual)

A utilizagédo do contacto H2 é importante porque garante o correto funcionamento do sistema, permitindo a permuta de calor com
a piscina e so6 a pedido desta. Assegure-se que a piscina esta cheia de agua e a funcionar.
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10.3 PROCURA GENERICA DE CALOR

O pedido de calor genérico € um pedido que néo é proveniente de nenhum dos trés circuitos de aquecimento disponiveis e/ou
do circuito sanitario. Este pedido € designado por pedido utilizador e serve para fornecer calor a unidades externas como por
exemplo o aquecimento de agua de uma piscina.

Para ativar esta funcdo devera efetuar a seguinte configuragao,utilizando o Controlo Remoto, entrar no menu 2, como descrito

no capitulo 4:
MENU LINHA DO PROGRAMA VALOR DESCRIGAO
~ 6030 Bomba circ cons VK1 Q15 Habilitagdo da bomba para o pedido externo 1 (Saida relé QX21)
CONFIGURACAO
6046 Pedido consumidor CAq1 Contacto para o pedido externo 1
CONSUMIDOR VK1 1859 Valor de fabrica = 70°C Temperatura de ida aquecimento para o pedido externo 1

No caso em que o pedido do utilizador seja fornecido através de um sinal analdgico 0-10 V, deve-se ajustar o parametro 6046

come “Richiesta utenza CR1 10V”. Também se deve ajustar a caracteristica do sinal utilizando os paradmetros:

Valor tensdo 1 H2

6049 méd 1

Valor fungdo 1 H2

600 méd 1

6051

Valor tensdo 2 H2
mod 1

Valor fungéo 2 H2

6052 méd 1

10.4 OUTRAS CONFIGURAGOES
De seguida resumimos as configuragdes adicionais disponiveis:

Relé QX21

Saida alarme K10

Alarme (ex: condominio)

Bomba sistema Q14

Bomba ativa em cada pedido de aquecimento ou pedido externo

Programa horario aux. K13

Contacto comandado pelo “programa horario aux”

Pedido refrigeragdo K28

Pedido de arrefecimento do circuito de arrefecimento 1

Enchim agua K34

Valvula carga automatica caldeira

Ventilador K38 desligad

Controlo ventilador externo

Sonda BX21
Sensor buffer B4 Sonda acumulador inércia para o aquecimento (superior)
Sensor buffer B41 Sonda acumulador inércia para o aquecimento (inferior)

Sonda buffer B42

Terceira sonda acumulador inércia para o aquecimento (a meio do
acumulador)

Entrada H2

Aviso erro/alarme

Sinal de alarme externo

Comut caudal cald

Comando fluxdstato da caldeira (a utilizar apenas se ndo estiver presente na caldeira)

Termostato caldeira

Comando termostato da caldeira (a utilizar apenas se nao estiver presente na caldeira)

Pedido consumidor CR1 10V

Pedido externo 1 com sinal 0-10V (*)

Medida presséo 10V

Medida da pressao com sinal 0-10V(*)

Poténc pré-selecc 10V

Regulacéo da poténcia da caldeira em fungéo do sinal 0-10V (*)

* Para poder utilizar as fungdes é necessario introduzir a caracteristica do sinal analégico utilzzando os seguintes parametros presentes no menu

Configuragao do Controlo Remoto:

6049 Valor ter’\sao 1 H2 6050 Valor fur’\gao 1 H2 6051 Valor ter'lsao 2 H2 6052 Valor fur)gao 2 H2

mad 1 mad 1 mod 1 mod 1
° As configuracgées ilustradas sao validas também para os outros relés/sondas/entradas da placa, como por exemplo o relé
il QX1 (linha 5890) ou a sonda BX2 (linha 5931) e BX3 (linha 5932).
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11. LISTA ANOMALIAS

Anomalia

Descrigdao anomalia

10 Sensor sonda exterior

externa) ou sonda exterior com defeito.

Circuito de aquecimento habilitado sem qualquer comando (termdstato, unidade ambiente ou unidade

84 |BSB, conflito de enderego |2 ou mais unidades ambiente configuradas para o mesmo circuito de aquecimento.

98 Médulo adicional Acessorio AVS 75 nao detetado ou reconhecido.
99 Modulo adicional 2 Acessorio AVS 75 nao detetado ou reconhecido.
373 | Mddulo adicional 3 Acessorio AVS 75 nao detetado ou reconhecido.

30 Sonda da misturadora 1 Sonda do circuito valvula misturadora 1 nao detetada.

32 Sonda da misturadora 2 Sonda do circuito valvula misturadora 2 nao detetada.

260 |Sonda da misturadora 3 Sonda do circuito valvula misturadora 3 nao detetada.

335 |[BX21 nenhuma funcéo Sonda BX21 n&o configurada.

336 |[BX22 nenhuma funcéo Sonda BX21 ndo configurada.

324 |BX mesmos sensores 2 ou mais sondas configuradas para a mesma fungéo.
52 |SondaACS 2 Sonda sanitario solar ndo detetada.

73 | Sonda coletor 1 Sonda coletor solar ndo detetada.

57 Sonda circulagdo ACS Sonda circulagao sanitario ndo detetada.

243 | Sonda piscina Sonda piscina nao detetada.

25 |Sonda caldeira a lenha Sonda caldeira a biomassa nao detetada.

346 |Bomba cald.Q10 ausente |Bomba caldeira a biomassa ndo detetada.

12. CARACTERISTICAS TECNICAS

Alimentacgao Tensao de alimentagao

AC 230 V (+10 %)

Frequéncia de funcionamento 50/60 Hz

Poténcia absorvida 4 VA

Fusivel de alimentacéo (alimentacéo e saidas) max. 10 AT
Cableado cabo rigido ou flexivel (entrelagado ou pontas protegidas) | -

unipolar 0,5...2,5 mm?

bipolar 0,5...1,5 mm?
Dados funcionais | Classe software A

Modo de operagao EN 60 730

1b (operagéo automatica)

Entradas Entrada digital H2

baixissima tensdo de seguranga por contacto livre

contacto em baixa tensao

tensdo com contacto aberto DC 12V

corrente com contacto fechado DC 3 mA

Entrada analégica H2 -

baixissima tensdo de protecao -

Limites de funcionamento DCO0..10V

resisténcia interna > 100 kQ

Entrada L AC 230V (x10%)

resisténcia interna > 100 kQ

Entrada sensores BX21, BX22 NTC 10k

cabos de collegamento permitidos (cobre) -

Secgao mm? 0,25 0,5 0,75 1,0 1,5

Comprimento maximo m 20 40 60 80 120
Saidas Relé de saida -

limites de corrente de funcionamento AC 0,02...2 (2)A

Intensidade maxima de entrada 15Apor<is

Intensidade maxima (parar todos os relés) ACB6A

Limites de tenséo

AC 24...230 V (por contacto livre)

Interface BSB

Ligacéo com 2 cabos, ndo permutaveis

Comprimento unitario de base - dispositivos periféricos

max. 150 m

comprimento total

max. 300 m (capacidade maxima do cabo 60nF)

secgdo do cabo

0,5 mm?

Numero maximo de caldeiras interligadas em cascata

16
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